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Please read this user manual first!
Dear Customer,

Thank you for prefering a Beko product. We hope that you get the best results
from your product which has been manufactured with high quality and state-
of-the-art technology. Therefore, please read this entire user manual and all
other accompanying documents carefully before using the product and keep
it as a reference for future use. If you handover the product to someone else,
give the user manual as well. Follow all warnings and information in the user
manual.

Explanation of symbols
Throughout this user manual the following symbols are used:;

Important information or useful hints
about usage.

DANGER: Warning for hazardous
situations with regard to life and
property.

WARNING: Warning indicates a
potentially dangerous situation.

CAUTION: Warning indicates
potential material damage.

>P>P>

This product has been produced in environmentally friendly, modern facilities

Complies with the WEEE Does not contain PCB.
Regulation.
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Important instructions for
safety and environment

This sectionincludes the safety instructions that will
help providing protection against personal injury and
materialloss risks. Failure to follow these instructions
invalidates the granted warranty.

1.1 Danger of electric current

Danger to life by electric current!

Contact with live wires or components could lead to
serious injury or even death!

Observe the following safety precautions to avoid

electric shocks:

« Do not use the coffee machine if the connecting
cable or mains plug are damaged.

« Before reusing the coffee machine, the mains
cable must be renewed by a qualified electrician.

« Do not open the housing of the coffee machine.
Danger of electric shock if live connections are
touched and/or the electrical and mechanical
configuration is changed.

« Before cleaning the bean container, pull the mains

plug of the appliance out of the socket. Danger
from rotating coffee mill
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Important instructions for
safety and environment

1.2 Danger of burning or scalding

Parts of the coffee machine can become very hot
during operation! Dispensed drinks and escaping
steam are very hotl

Observe the following safety precautions to avoid

burning/scalding yourself and/or others:

« Do not touch either of the metal sleeves on both
coffee spouts.

« Avoid direct contact of the skin with escaping
steam or hot rinsing, cleaning and descaling water.

1.3 Fundamental safety
precautions

Observe the following safety precautions to ensure

safe handling of the coffee machine;

« Never play with packaging material. Risk of
suffocation.

« Inspect the coffee machine for visible signs of

damage before use. Do not use a damaged coffee
machine.
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Important instructions for
safety and environment

« If the connecting cable is damaged, it should only
be replaced by a service agent recommended by the
manufacturer in order to prevent any danger! Please
contact the manufacturer or his customer service,

« Repairs to the coffee machine must only be carried
out by an authorised specialist or by the works
customer service. Unqualified repairs can lead to
considerable danger for the user. They will also void
the warranty.

« Repairs to the coffee machine during the warranty
period may only be carried out by service centres
authorised by the manufacturer, otherwise the
warranty will become void in the event of subsequent
damage.

« Defective parts may only be replaced with original
spare parts. Only original spare parts guarantee that
the safety requirements are met,
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Important instructions for
safety and environment

« This appliance can be used by children from the age
of 8 up as well as by persons with reduced physical,
sensory or mental abilities or with lacking experience
and/or knowledge, if these persons are supervised
or have been instructed how to use the appliance in
a safe way and have understood the hazards which
could arise from using it. Children must not play with
the appliance. Cleaning and user maintenance shall
not be made by children unless they are older than 8
and supervised,

« This appliance is intended to be used in household
and similar applications such as:

- staff kitchen areas in shops, offices and other
working environments,

- farm houses,

- by clients in hotels, motels and other residential
type environments,

- bed and breakfast type environments.

« Protect the coffee machine against the effects of

weather such as rain, frost and direct sunlight. Do
not use the coffee machine outdoors.
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Important instructions for
safety and environment

« Never immerse the coffee machine itself, the
mains cable or the mains plug into water or other
liquids.

« Do not clean the coffee machine or accessories in
a dish washer.

« Do not pour any other liquids apart from water or
place foodstuffs into the water tank.

« Do not fill the water tank beyond the maximum
mark (lower edge of the filling hole) (1.4 litres).

« Only operate the machine when the waste
container, drip tray and the cup grate are fitted.

« Do not pull the cable to remove the plug from the
mains socket or touch with wet hands.

. Doblnot hold the coffee machine with the mains
cable.

« Keep the appliance and its cord out of reach of
children aged less than 8 years.
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Important instructions for
safety and environment

1.4 Intended use

The fully automatic coffee machine
Beko is intended for use in homes
and similar applications, forinstance
in staff kitchens, shops, offices and
similar areas or by customers in
bed & breakfast, hotels, motels and
other living accommodation. This
coffee machine is not intended for
commercial use. The machine is
only intended for preparing coffee
and heating milk and water. Any
other use other than previously
stated is considered as improper
use.

Danger resulting from
improper use!

If not used for its intended purpose
or used in any other way, the cof-
fee machine may be or become a
source of danger,

WARNING:

Therefore, the coffee
machine may only be
used for its intended
purpose,

WARNING:
Observe the
procedures
described in this user

manual.

No claims of any kind will be accepted
for damage or injury resulting from
use of the coffee machine for other
thanitsintended purpose.

Therisk has to be borne solely by the
machine owner,

1.5 Limitation of
liability

All technical information, data
and instructions on installation,
operation and maintenance of the
coffee machine contained in these
operating instructions represent
the current status at the time of
printing and are based on the best
possible  knowledge gained by
experience and knowhow.

No claims can be derived from
the information, illustrations and
descriptions in this user manual,
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Important instructions for
safety and environment

The manufacturer assumes no
liability for damage or injury
resulting from failure to observe the
user manual, use for other than the
intended purpose, unprofessional
repairs, unauthorised modifications
or use of non-approved spare parts.

1.6 Compliance with
the WEEE Directive
and Disposing of the
Waste Product:

This product complies with EU
WEEE Directive (2012/19/EU). This
product bears a classification sym-
bol for waste electrical and elec-
tronic equipment (WEEE).

E This product has been

manufactured with high
—

quality parts and mate-
rials which can be re-
used and are suitable for
recycling. Do not dispose of the
waste product with normal domes-
tic and other wastes at the end of
its service life. Take it to the collec-
tion center for the recycling of elec-
trical and electronic equipment.

Please consult your local authori-
ties to learn about these collection
centers.

1.7 Compliance with
RoHS Directive

The product you have purchased
complies with EU RoHS Directive
(2011/65/EU). It does not contain
harmful and prohibited materials
specified in the Directive,

1.8 Package
information

oy, Packaging materials of
® @O/ the product are manu-
| cactured from recyclable
materials in accordance
with our National Environment
Regulations. Do not dispose of the
packaging materials together with
the domestic or other wastes. Take
them to the packaging material col-
lection paints designated by the lo-
cal authorities.
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E Your coffee machine
2.1 Overview

All declared values on the product and on the printed leaflets are picked up after laboratory measurements
performed according to related standarts. These values may differ upon usage and ambient conditions.
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E Your Coffee machine

1. Function displays

ON/OFF button

3. Height-adjustable
dispenser unit with
integrated milk outlet

4, (Coffee spout

5. Waste container (Grounds
box)

6. 5xfunction/menu buttons

7. Water tank

8. Removable drip tray with
stainless steel grid

9. Plug-in card with quickstart
instructions

10. Coffee powder shaft for
previously ground coffee

11. Coffee bean container

12. Lever for setting the
grinding fineness

13.Rotary switch for milk
froth/hot water

14. Cover for bean container

15. Measuring spoon with
cleaning brush and tool
function

16.Descaling agent

17.Cleaning tablets

nJ

18.Test strip for determining
the water hardness

19.Milk system cleaner
20.Milk tube

2.2 Technical data
Power supply:
220-240V~,50/60 Hz
Power: 1550 W

Water Tank: 1.4 Litre

Technical and design
modifications reserved.
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B Display

Function displays
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Fully Automatic Coffee Maker / User Manual 13/EN




B Display

Menu function
Coffee temperature &) Switch-off time )
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S —
» 2 e
— 2 W W W
» ®» » Q Q Q 9
Warm | Hot Extra hot 9 Thours | 3hours 8hours
min.
Exiting the menu C6 )
a
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n Setting up

4.1 Requirements for
place of operation

For safe and trouble-free operation

of the coffee machine, the place

of operation must satisfy the

following requirements:

¢ Place the coffee machine on a
fixed horizontal, heat-resistant
and waterresistant surface that
is strong enough to hold it.

e Select the installation and
connection location out of reach
of children.

* The coffee machine is not
intended for installation in
enclosed spaces such as a
built-in cupboard.

¢ The plug socket must be easily
accessible so that the mains plug
can be easily pulled out in an
emergency.

* In order to assume a fault-
free operation, the ambient
temperature should be between
8°Cand40°C

When the appliance
has cooled under
0°C the appliance
temperature must
reach an area within
the recommended
ambient
temperature, before
switchingon the
appliance once again.

4.2 Electrical
connection

For safe and trouble-free operation
of the coffee machine, the
following instructions on electrical
connection must be observed:

* Before connecting the
coffee  machine, compare
the connection data (voltage
and frequency) on the rating
plate with those of your mains
power supply. This data must
correspond in order to avoid
damage to the coffee machine.
If in doubt, consult a qualified
electrician.

(i
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n Setting up

o The socket must be secured at
least 10A fuse breaker. Ensure
that the connecting cable is
undamaged and is not laid over
hot surfaces or sharp edges.

e Connection the mains supply
via an extension cable must not
exceed a length of 3 metres and
a cable cross-section of 1.5 mm?,
For fire prevention reasons,
the use of multiple adapters or
power outlet strips is forbidden.

¢ The connecting cable must not
be pulled tight.

o The electrical safety of the
coffee machine is only assured
whenitis connectedtoa properly
installed protective earth (PE)
conductor system. Connection
to a mains socket without PE
conductor is forbidden. If in
doubt, the electrical system
must be checked by a qualified
electrician. The manufacturer
assumes no liability for injury
or damage caused by a missing
or interrupted protective earth
conductor,

4.3 Mounting the
drip tray

Position the drip tray with the
stainless steel grid (8) centrally in
front of the appliance. Then push
it gently forwards against the bowl!
until it engages in the operating
position,

4.4 Connecting the
milk system

Themilk systemmust be connected

in order to dispense coffee

specialities with milk/frothed milk,

Proceed as follows:

1. Open the door with the coffee
outlet unit by pulling it up on the
left side.

16/7EN
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n Setting up

CAUTION: Before
opening or closing
the door, always

If you only wish to

dispense hot water
the hose may not be
connected.

push the outlet
unitinto the upper 3
position, otherwise '

the milk tube on the

Close the door with the coffee
dispensing unit.

inside could become
pinched off.

Before opening or
closing the door,
always push the

outlet unitinto the
G] upper position,
otherwise the milk

tube on the inside
could become
pinched off,

4,

2. Insert the end of the milk tube
that is cut at an angle into the 5.
top left opening of the milk

Place a milk package to the left
of the coffee machine.

Insert the milk hose into the
opened milk package.

frother 1 to the stop, and press
the milk tube into quides 2 and
3

The tube end with

the split end should
[ﬂ reach all the way to
the bottom of the

milk container.
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(5]

In the case of newly
opened, not yet
completely filled
milk packages, itis
possible that milk
will drip out of the
dispenser unit after
preparation of a
coffee speciality.

CAUTION: Onlyfill
the water tank with
fresh, cold water,

A
A

CAUTION:
Observe the maxi-
mum filling level of
1.4 litres.

(i

Milk is a sensitive
foodstuff, Always
pay attention to
cleanliness when
dealing with milk.
Open milk packages
with clean hands
and tools to prevent
germs from getting
into the milk.

A\

CAUTION: During
initial startup (or
when the water
tank was previously
emptied completely),
water intake can be
slowed down. In this
case, itis helpful to
switch the device off
and on again.

4.5 Filling with water

CAUTION: Milk,
mineral water or
other liquids can
damage the water
tank or the coffee
machine.

To fill the water tank, proceed as

follows:

1. Push the coffee dispensing unit
(3) into the uppermost position.
2. Remove the water tank (7)
from the appliance.
3. Fill the water tank with fresh
water up toits maximumon the
lower edge of the filling hole.

18/EN
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I settingup

4, Replace the water tank. Push it - 4.6 Filling the coffee
bean container

until it snaps in.

If the following
warning appears
on the display,
the water tank
must topped up
before the next
drink is dispensed.
Otherwise further
functionis not

possible:

(i

Every coffee
machineis
thoroughly checked
before delivery.
Therefore, there may
be residual ground
coffee inthe grinder.
Your coffee machine
is definitely new.

(i

Before inserting the
water tank, make
sure that it is dry on
the outside. Wipe the
water tank shaft dry
also before inserting
the water tank (see
also section 6.2).

A\

CAUTION: Make
sure that no foreign
objects suchas
stones getinto

the coffee bean
container. Damage
caused by foreign
objects in the grinder
is excluded from the
warranty. Damage
to the grinding
mechanism!
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CAUTION: Fill
the coffee bean
container only

with pure coffee
beans without
sugar coatings
or aromatised
constituents,
Damage to the

grinding mechanism!

To fill the coffee bean container
(11), proceed as follows:

1. Fold back the lid of the coffee
container,

2. Fill the container with fresh
coffee beans.

3. Then close the container again.
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E Operation and use

This section contains important in- 5,2 Switching on the

formationonthe operationanduse  coffee machine
of the coffee machine.

5.1 Safety
precautions
Observe the following safety

precautions to avoid danger and
material damage:

A\

WARNING: Only
operate the machine
when the waste
container, drip tray
and the cup grate are
fitted.

A\

WARNING:

Do not leave the
coffee machine
unsupervised during
operation.

Before switching
on, always check
that the water tank
and the coffee

bean container are
G] full. Every time the
coffee machineis

switched on or off,

it requires water for
the automatic rinsing
cycle,

Smallamounts of
water can getinto
the waste container
m during eachrinsing
process. This is
system-related and

not a fault,

o Switch on the device by pressing
the ON/QOFF buttonand holding it
down briefly. During the heating
procedure (approx. 30 seconds)
the following display flashes:

=
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E Operation and use

¢ Whenthe operating temperature
has been reached, the coffee
machine automatically performs
a rinsing cycle. Water may flow
here into the drip tray.

e When the rinsing cycle is
completed, the coffee machine
is ready for operation. The
following displays light up during

initial start-up:

w P N\ )

5.3 Switching off the
coffee machine

1. Press the ON/OFF button to
switch off the coffee machine. It
will then perform a rinsing cycle.

If you have also
prepared a coffee
speciality with milk/
milk froth, the coffee
machine will prompt
you to also clean the
milk system after
rinsing. Details for
this can be found in
section (see section
6.3) system cleaning
should be carried
out otherwise
time-consuming
cleaning of the milk
frother will become
necessary (see
section 6.11),

If the water tank

is empty or the
required milk system
cleaning was not
performed, the
switch-off process
will automatically
be delayed for 15
minutes.
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[F operation and use

2. The coffee machine
subsequently prompts you to
empty the waste container (5).
The following appears on the

display:
T

CAUTION: Empty
the waste container
every time to prevent
mould from building

A up.

-The coffee machine automatically
switches itself off after 15
seconds.

5.4 Switching off the
coffee machineinan
emergency

In the event of an emergency, you
can switch off the coffee machine
at any time during operation by
pressing the ON/OFF button 2
times.

Exception: during the rinsing
procedure  when switching the
coffee machine on/off.

5.5 Determining the
water hardness

Before using the coffee machine
for the first time, it should be set
to the appropriate water hardness
for your region. You can determine
the water hardness with the help
of the test strip (18) supplied with
the coffee machine. Proceed as
follows;

* Dip the test strip into cold
water for 1 second and shake
off the excess water. After
approximately 1 minute, the
water hardness can read from
the pink-coloured areas.
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E Operation and use

1 2 3 3
Water hardness soft | medium-hard | veryhard | very hard
Water hardness mol/m3 | uptol.24 upto2.5 upto3.7 | over37
German hardness upto7° uptol4® | upto2l® | over?l®
French hardness upto12,6° | upto2s.2° upto | over38°
37,8°
Test stri
’ =
- -
[ [ [
| | | |
5.6 Menu settings
The menu function must be Watertank ,
accessed to undertake various set-  fllumination viabutton 2
tings - for example, to set the de-  ater
termined water hardness level. hardness level viabutton 3
1. To do this, press buttons 2 and Coff
3 simultaneously for approx, 3 -O'T€€ .
seconds. temperature viabutton 4

-The symbol display will briefly
light up as a blinking line, then
the display will change to the
current settings. The following

Switch-off time  via button 5.

2. Save the entries and quit

the menu by confirming with
"B»" (6). If you do not press " p>

parameters can be set ", the program will automatically
return to the operating mode af-
ter approx. 30 sec. without saving
the new settings.
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E Operation and use

5.7 Setting and
storing the water
hardness

To set the previously determined
water hardness, proceed as fol-
lows: Switch to the menu function
by simultaneously pressing but-
tons 2 and 3 for approx. 3 seconds.
The function displays of the menu
will flash first in a blinking line,
then the current settings will be
displayed.

1. Then press key 3 repeatedly until
the required hardness degree is
set.

The image below shows the
displays for the 4 possible hardness
degree settings.

CEFEED)

o
i o
12 | 2 w
w -w w w
Hardness | Hardness | Hardness | Hardness
level1 level2 level3 level 4
Soft | Mediumhard| Hard | Veryhard

2.Store the input by pressing
P> (6). Allfunction displays of the
menu flash for approx. 3 seconds to
confirm. The appliance then returns
tothe normal operating mode.

5.8 Hot water
preparation

A\

WARNING: Risk
of scalding from hot
splashing water!
Hot water from the
steam nozzle can
cause scalding. Avoid
direct contact with
the skin.
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E Operation and use
To prepare hot water, proceed as 5,9 Setting the

follows: | grinding fineness
1. Set the appliance to one cup .
mode. Youcansetthethegrindingfineness

(12) with the help of the lever.

2. Select the appropriate cup size

3

on the appliance.

Adjust the outlet height
accordingly by pushing the
outlet up or down and then
place a container under the
coffee outlet.

Open the rotary switch for milk
froth/hot water to obtain hot

CAUTION: Setting
the grinding fineness
when the grinder is
not running can lead
to damage! Only set
the grinding fineness
when the grinder is
running.

water,

5. You can stop hot water output
atany time by closing the rotary
switch for milk froth/hot water,

To set the grinding fineness,
proceed as follows:

1. Place a cup under the coffee

dispensing spout.

The milk tube must| 2. Press "> (6) to prepare the
not be connected coffee,

when preparing hot

water, L o o o o J
The “Milk  froth” 4/

m function must not be , o

selected, 3. Adjust the grinding fineness

with the grinding fineness lever
(12) while the grinder is running.
The coffee is prepared and the
grinding fineness is set,
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E Operation and use

The setting is implemented as

follows:

fine ground for
M "Intensive taste”

M medium ground
for "normal taste”

M coarse ground for
“mild taste”

(i

For light roasted
coffee beans, set the
grinding mechanism
to"fine" If the
grinding fineness

is set too fine,

the coffee will be
dispensed adrop at
atime.

(]

For dark roasted
coffee beans, set the
grinding mechanism
to"coarse” If the
grinding fineness

is set too coarse,

the coffee willbe
dispensed too quickly.

5.10 Preparing
coffee with whole
coffee beans

To prepare coffee with whole

coffee beans, proceed as follows:

1. Set one or two cups, or if pots
are selected, a pot with the
appropriate volume (500 or 1000
ml) under the coffee outlet (4).

2. Inorder to reduce heat loss and
splashing, adjust the dispensing
spout height to suit your cup
size by moving it up or down.

If the height adjuster

is difficult to move,
clean it (see section

65).
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E Operation and use

3. Select the desired cup size by The coffee machine
pressing the button 4. is set for standard
quantities for each
o o > o Cj [ﬂ cup size by default. If
- you wish to change

any of the cup filing

quantities, instructions

The following selections are pos-

sible: (seesection5.11).
P 4, Select the desired ground
® | Coffee mug 18% ml coffee quantity by pressing the
button 5.
approx.
w» | Coffee cup o0 m -
O O O & D
® | Espresso approx. A 4/
cup 40ml
The selection of cup The following selections are
size is only possible possible:
inone or two cup -—
mode. The default % %
factory setting s . s
(approx. 120 ml per Q Q Q Q
cup) is set for the , . .
fouror eight cup Mild Medium | Intensive | Powder
mode in the pot
selection,
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E Operation and use

(i

An automatic grinding
Quantity  correction
measures the ground
coffee quantity and
adapts this gradually
to the set value for
the coffee strength.
This  compensates
the differences
between the grinder
and various different
coffee varieties. It
may therefore be
necessary to brew
5 times until the
correction is perfect.

5.Select the required number
of cups or pot size by pressing
button 3.

Thefollowing selectionsare possible:

» | 22 |4 | 8
lcup | 2cups pot pot
(4cups) | (Bcups)

]

The last selected
ground coffee
quantity remains set
foreach cup size.

=]

The set ground coffee
quantity remains
stored even when
the coffee machine is
switched off,

6. Press "p»" (button 6) to heat the

coffee.
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E Operation and use

moistened with a
smallamountof water
first for prebrewing.
The actual brewing
process takes place
after a short pause.

Remember thatin You can stop
two cup mode, two coffee dispensing
brewing operations prematurely by briefly
areimplemented pressing "> (button
insequence and 6).Inthe case of
correspondingly, strongly uneven or
if a potis selected only one-sided cup
G_] for four/eight cup G_] filling during 2-cup
mode, 4 or 8 brewing operation, check
operations are whether one or both
implemented. Only coffee dispensing
remove the cups or spouts are blocked on
pot when all brewing the inside by foreign
operations are bodies (coffee bean
finished. or similar).
During coffee :
preparation, the 5'11.Changmg an_d_
Coffee powder is| Storing the cup filling

level in bean mode

The coffee machine is set for
standard quantities by default,
However, you can set the cup filling
level individually for each cup size.
Proceed as follows:

30/EN
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1. Press the button 4 repeatedly
until the required cup symbol
for the desired ground coffee
quantity is displayed.

8-=zx=1]

4.Press " P> " (button 6) and keep
it pressed until the desired filling
amount is reached.

for one cup is stored
during this process.
(appliance must be

The cup filling level

set to one cup mode),

2.Place an appropriate cup under
the coffee delivery spout
(espresso cup, coffee cup or
coffee mug).

3. Press key 5 repeatedly until the
symbol for the required coffee

grinding quantity lights up.
C)J

‘C)C)C)@
-

N

5. Release the button. The new cup
filling levelis now stored.

Repeat the proce-
dure if you also wish
to change the filling
level for the other
cup sizes.

Al values remain
stored even when
the coffee machineis
switched off. Should
you change your cup
Size, you can adapt
the cup filling level
individually at any
time,

The stored cup
filling levels for each
individual cup symbol
only applies in bean
mode.

Bl B | B
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5.12 Preparing
coffee with
powdered coffee

A\

CAUTION: Ensure
that you only use
the measuring spoon
supplied and never
fill than the container
with more than one
level measuring
spoon (max. 8 q) of
coffee powder.

CAUTION: Do not
fill  the container
with water-soluble,
freeze-dried instant
products or other
drink powders.

A\
A

CAUTION:  Too
finely ground coffee
powder can lead to
faults.

To prepare coffee with powdered

coffee, proceed as follows:

1 Select the “Coffee powder”
function by pressing the button

5.
C)C)C)C)‘
- S

The following symbal lights up in

the display:

w

(i

During preparation of
coffee with powder,
only one cup can
be prepared with
powdered coffee.

(i

The “ground coffee
quantity” function
is deactivated.
Therefore no
information on

the ground coffee
quantity appears on
the display.
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E Operation and use

2. Select the desired cup size by 3.

pressing the button 4.

‘C)C)@C)C)‘
a

Open the lid of the coffee bean
container (14) and the coffee
powder shaft (10).

. Pourinthe fresh coffee powder.
. Then close both lids again.

The following selections are possible:

A\

CAUTION: Ensure
that powder does not
clog the container
and that no foreign
matter gets into the
container.

approx.

® | Coffeemug 190 ml

approx.

w» | Coffee cup o0 m

= Espresso approx.
cup 40 ml

VAN

(i

The standard filling
quantities for each
single cup symbol
apply to  bean,
powder and hot water
mode. If you wish
to change the cup
filling quantities, they
only apply to powder
mode. Instruction can
be found in section
(seesection513).

CAUTION: Never
fillthe container with
more than one level
measuring spoon of
coffee powder,

A\

CAUTION:  The
filling container is not
a storage container;
the powder must be
transported  directly
to the brewing unit.

6. Place a cup under the coffee

dispensing spout.
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7. Inorder to reduce heat loss and
splashing, adjust the height of
the dispenser to suit your cup
size by moving it up or down.

If the height adjuster
is difficult to move,
clean it. Proceed as
described in section

G] 65

8. Press" p" (button 6) to dis-
pense coffee,

You can stop coffee
dispensing premature-
ly by briefly pressin
"B (button 6).

5.13 Changing and
storing the cup filling
level in powder mode

The coffee machine is set for
standard quantities by default.
However, you can set the cup filling
level individually for each cup size.
Proceed as follows:

1 Select the “Coffee powder
function by pressing the button 5.

EEEErD

The following symbol lights up in
the display:

7]

w
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2. Press the button 4 repeatedly
until the required cup symbol
for the desired ground coffee
quantity is displayed.

3. Place an appropriate cup under
the coffee delivery spout (e.g.
coffee mug).

4, Fill the coffee powder shaft
with fresh powdered coffee.

5. Press P (button 6) and keep
it pressed until the desired cup
filling amount is reached.

N

C)C)C)

-1

6. Release the button.

The

desired cup filling level is now

(i

Al values remain
stored even when
the coffee machineis
switched off. Should
you change your cup
Size, you can adapt
the cup filling level
individually at any
time,

(5]

The stored cup
filling  levels  for
each individual cup
symbol only applies
in powder mode.

5.14 Preparing
coffee specialities

The milk system must be connected

in order to dispense

specialities.

coffee

More information can be found in

stored, chapter 4.4,
Repeat the Do not use soya or
procedure if you also rice. milk  because
Ei] wish to change the good frothing results
filling level for the are not possible with
other cup sizes. these products.
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The milk froth quality

is also influenced
G] by the milk type,
fat content and

temperature.

* You can prepare both “"Latte
Macchiato” and “Cappuccino”
withyour appliance. These differ
primarily in the mode of prepara-
tion.

o When “Latte Macchiato” is
prepared, the frothed milk is
output first into a tall glass and
the coffee is added subsequently.

The reverse is the case when
“Cappuccino”is prepared, first of all
the coffee is poured into the cup,
followed by the hot milk froth on
top of the coffee.

1. To prepare a “Latte Macchiato”,
press button 4 repeatedly until
the symbol for the “Coffee speci-
ality” is selected.

@DD@DD
- 7

=

The appliance
heats up to a higher
temperature when
“Coffee speciality”
is selected. The
temperature control
lamp flashes during
the heating process.

(i

To prepare Latte
Macchiato, first pull
the drip tray (8) out
of the appliance so
that the taller Latte
Macchiato  glasses
can fit under the

coffee outlet,

2. Put one or two glasses under
the coffee outlet (4).

3. In order to reduce heat loss
and splashing, adjust the
dispensing spout height to suit
your cup/glass size by moving it
up or down,
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If the height adjuster
is difficult to move,
clean it. Proceed as
described in section

Ei] 65

4, Open the rotary switch for milk
froth/hot water (13).

5. Put as much milk froth into the
glass as required by taste and
preparation mode.

6. You can stop the milk froth
output at any time by closing
the rotary switch for milk froth/

hot water (13).
"

7. In order to add the required
quantity of coffee, select the
corresponding cup symbol by
pressing button 4.

(i

If “Coffee powder”
is selected, only one
Cup can be used.

The standard filling
amounts  or  the
individual filling
amounts you set in
(Chapter 511 Changing
and saving the cup
filing level in bean
mode or5.13Changing
and saving the cup
filling level in powder
mode also apply in
this mode. If you want
to change the cup fil
quantity, you can find
the information in the
chapters - mentioned
above.

(5]

8. Press " (button 6) to obtain
coffee.,

You can cancel coffee
output at any time by
pressing “ P> " again

(i

(button 6).
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Remember that two
brewing  operations
take placeinsequence
in two cup mode. Only
remove the cups/
glasses when both
brewing  operations
are finished.

(i

* A "Cappuccino” is made in the
reverse sequence.

* You need to use coffee cups,
putting the coffee in first and
then filling the cups up with milk
froth,

5.15 Milk cleaning
system after
dispensing drink
with milk

After using milk, you should rinse
the milk system immediately.

1. Press button 2 repeatedly until
the "Milk system cleaning” display
isselected.

oreo R

2. Press"p»" (button6).
The "Milk system
and the temperature
control lamp  flash
while the heating
switches on briefly.
After  heating is
complete, the symbols
"Milk system cleaning”
and “Milk froth” flash
3. Fill a container with 200 ml
water and the appropriate
quantity of milk system cleaner
(see notes on the cleaning
solution).
=
iy [
4, Insert the milk tube down to
the bottom of the container

cleaning”  symbol
in the display.
with the cleaning solution.

a%as
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5.

Afterrinsingis complete, empty
the container with the cleaning
solution, rinse and fill with 200
ml fresh water to rinse the
system.

o
S

L

Insert the milk tube down to
the bottom of the container,
Press"p»" (button 6).

After rinsing is complete, close
the milk froth/hot water rotary
switch.,

\
)]

< L
-The appliance switches back to

operating mode after several
seconds.

If several drinks are
prepared with  milk,
themilksystemshould
be subsequently

Cleaned.  Otherwise
m the  program  wil
prompt cleaning

when the appliance is
switched on again. It
is then not possible to
selectadrink.

-Milk residue must also be
cleaned from the outlets on the
dispenser unit each time a milk
coffee speciality is dispensed.
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5.16 Setting and
storing the coffee
temperature

1. In order to set the coffee tem-
perature, proceed as follows;
Switch to the menu function by
simultaneously pressing buttons
2 and 3 for approx. 3 seconds.
The function displays of the
menu will flash first in a blinking
line, then the current settings

will be displayed.
C)J

t@@@@
A A

2. Then press key 4 repeatedly
until the required hardness
coffee temperature is set.

The image below shows the
displays for the 3 possible coffee

temperature settings.
»
» »
» [ 2 »
Warm | Hot Extra hot

3. Save the entries and quit the
menu by confirming with “ "
(button 6). All function displays
of the menu flash for approx.
3 seconds to confirm. The
appliance then returns to the
normal operating mode.

R
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5.17 Setting and

storing the shut-off

time

1.In order to set the switch-
off time, proceed as follow:;
Switch to the menu function by
simultaneously pressing buttons
2 and 3 for approx. 3 seconds.
The function displays of the
menu will flash first in a blinking
line, then the current settings
will be displayed.

- -

t@@@@@

2. Then press key 5 repeatedly
until the required switch-off
time is set.

(D]

-/

C)C)(D@
-~

The image  below  shows
the  displays for the 4 possible
switch-off times. The appliance
is programmed for the highest
possible saving of energy. The pre
set shut-off time is 9 minutes.

S —
7 € 2
A W W
Q Q Q Q
9
min. | Lhours | 3hours 8hours

3. Save the entries and quit the
menu by confirming with " "
(button 6). All function displays
of the menu flash for approx.
3 seconds to confirm. The
appliance then returns to the
normal operating mode.
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5.18 Setting The image below shows the
the water tank displays for the 2 possible settings.

illumination

1. In order to set the water tank
illumination, proceed as follows: @
Switch to the menu function
by Simu|‘taneous|y pressing lllumination off lllumination
buttons 2 and 3 for approx. 3 on
seconds. The function displays
of the menu will flash firstina 3. Save the entries and quit the
blinking line, then the current menu by confirming with “p»"
settings will be displayed. (button 6). All function displays

of the menu flash for approx.

3 seconds to confirm. The
appliance then returns to the
= Do 99 normal operating mode.

2. Then press key 2 repeatedly o oo O J
until the required illumination W

is set,

C)C)C)C)
a
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5.19 Resetting the
unit to the factory
settings (Reset)

This function resets all previously
changed values to their original
factory settings.

The following settings and stored
values are affected:

o Water hardness

o Cupfilling level

¢ (offee grinding quantity

o (offee temperature

o Shut-off time

o Water tank illumination

To reset the appliance to the
factory settings, proceed as follow:

Switch to the menu function by
simultaneously pressing buttons
2 and 3 for approx. 3 seconds. The
function displays of the menu will
flash first in a blinking line, the
current settings will be displayed.

Press and hold buttons 2 and 4 for
approx. 3 seconds,

The reset is confirmed by the
symbols flashing several times. The
appliance returns automatically to
the normal operating mode.
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This section contains important
information on  cleaning and
maintenance of the coffeemachine.
Keep your coffee machine clean at
all times to ensure a consistently
high coffee quality and trouble-free
function.

6.1 Safety
precautions
Observe the following safety pre-

cautions before starting to clean
the coffee machine:

Switch off the coffee
machine and pull
the plug out of the
mains socket before
starting cleaning.

WARNING: Do not
use any scratching,
abrasive or corrosive
agents. Wipe the
inside and outside of
the housing with a
soft damp cloth.

> P

WARNING: Never
immerse the coffee
machine itself, the
mains cable or the
mains pluginto water
or other liquids.

>

WARNING: Before
cleaning, allow the
coffee machine cool
down.,

WARNING:

WARNING: Do
not clean housing
parts such as the
waste container,
water tank or drip tray
in the dishwasher.
Otherwise, the high
gloss surfaces  will
gradually become dull
and matt.

>

WARNING: Never
pour water into
the coffee  bean
container or grinding
mechanism as this
could cause damage.
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WARNING:
Observe the cleaning
and descaling
instructions.

6.2 Reqular cleaning

1. Clean the outer surfaces of the
appliance with a soft damp cloth,
the display field can be cleaned
e.g. with alens cleaning cloth.

2. Remove the waste container
(5) and the water tank (7) and
clean both with warm water
and a mild washing-up liquid.
Wipe both housings with a
damp cloth.

3. Empty the drip tray at regular
intervals, but at least when
the red filling level indicator
becomes visible through the
opening in the cup grate.

4, (lean the drip tray with the cup
grate (8) with warm water and
amild washing-up liquid.

5. Wipe the coffee bean container
with a dry lint-free cloth.

6.3 Milk system
cleaning program

If you switch off the coffee ma-
chine with the ON/OFF button
after dispensing a coffee special-
ity with milk, the coffee machine
performs a rinsing cycle and then
prompts you to clean the milk sys-
tem.

If the coffee machine
automatically
switches itself off
after dispensing a
coffee speciality with
milk/froth, you are
prompted to clean
the milk system after
15 minutes.

(i

If milk system
cleaningis not
performed, the
coffee machine will
prompt you again
the next time it s
switched on,

(5]
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You can only
dispense coffee
again when cleaning
has been performed.

(i

You can cancel the
cleaning program at
any time by pressing
"p>" (button 6).

(5]

A milk system clean-
ing solution can be
bought in specialist
shops.

(i

The symbols "Milk system cleaning”
and "Milk froth" flash in the display.

. Fill a receptacle with 200 ml of
water and the appropriate quan-
tity of cleaning solution for the
milk system (refer to notes on
the cleaning solution).

2.

Insert the milk tube down to
the bottom of the container
with the cleaning solution.

3

4,

5,

Open the rotary switch for milk
froth/hot water.
The cleaning solu-
tion is fed into the
appliance via the milk
tube and discharged
into the drip tray.
After the run is complete,
empty the container with the
cleaning solution, rinse and
rinse the system.
o
= U]
il
Insert the milk tube down to
the bottom of the container.

via the outlet unit
fill with 200 ml fresh water to
Push"p»" (button 6).
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The clear water is fed
into the appliance
via the milk tube and
discharged via the
outlet unit into the

drip tray.
6. After rinsing is complete, close

the milk froth/hot water rotary
switch.

If several beverages
with  milk  have
been prepared, the
milk system should
subsequently  be
Cleaned. Otherwise,
the program  will
request  cleaning
after the appliance
is switched off and
then back on again.
Other beverages will
not be able to be
selected.

7. The outlets on the outlet unit
must also be cleaned of milk
residues after a milky coffee
speciality has been prepared.

(i

6.4 Emptying the
waste container
(Grounds box)

The following appears on the display:

T

As soon as you are prompted to
empty the waste container, no
more coffee can be dispensed.

This display appears after at least
6 or at the latest 14 coffees have
been dispensed. The maximum
permitted number of dispensed
coffees depends on  various
different  settings  (grinding
fineness, ground coffee quantity,
single/double cup).
1. Push the coffee dispensing unit
(3) into the uppermost position.
2. Open the door with the coffee
outlet unit by pulling it up on
the left side. Pull the coffee
grounds container out and
clean the container thoroughly
to prevent formation of mould.
Insert the cleaned waste
container backinto the machine
and push it until it stops.
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3. Close the door with the coffee

outlet.

-The coffee machine is now
ready to dispense coffee again.

(i

Onlyempty the waste
container when the
coffee  machine is
switched on. The
coffee machine can
only detect emptying
when it is switched
on. If you empty the
waste container with
the coffee machine
switched off, this
will not be detected.
This may result in
prompting to empty
after dispensing the
first coffee when
the coffee machine
is switched on again
the next time

(i

Generally, the waste
container should be
cleaned daily if the
coffee  machine s
used every day. You
will be reminded of
this each time by
the following display
symbol;

Bl

6.5 Removing and

cleaning the coffee

dispensing unit

To clean the coffee dispensing unit,

proceed as follows:

1. Push the coffee dispensing unit
(3) into the uppermost position.

2. Open the door with the coffee

outlet unit by pulling it up on
the left side.
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3

Release the distribution hose
on the door by pulling it lightly
from the inside of the door
towards the outside 2 and
pressing to the left 3 so that
it clicks out of the fastener.
The dispensing unit can now
be removed and the interior is
easily accessible.

Thoroughly clean the coffee
dispensing unit from the inside
and outside with warm water
and a suitable brush to remove
any coffee residue and prevent
mould from forming.

Disconnect and clean
the hose distribution

system of the coffee
G] dispensing unit (only
if necessary, eg,
clogging), see sec-

tion 6.6.

5,

Reinsert the coffee dispensing
unit, see section 6.7.

6.6 Cleaning the
hose distribution
system

1. Grip the loose hose end near

to the spring and pull the cross
shaped hose connector 1 out of
its fixing. Subsequently pull both
hose ends with the sleeve ends
out of the dispensing tubes 2.

2. Pull the sleeves out of the

hoses A and disconnect the
hoses from the connecting
piece C. Pull the hose together
with the spring C from the
connecting piece.

. Leave the parts immersed in

a milk cleaning solution for
several hours, Refer to the
instructions on the cleaning
solution for the exact quantity.
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4,

Subsequently clean the parts
with the solution and rinse
them thoroughly with clean
water.

Push the hoses onto the
connecting piece B and the
sleeves into the hoses A. Insert
the hose with the spring push
the hose and spring auf onto
the connector C.

=t

ABB
bt A

c-:?'%t%‘

J

The spring must
be evenly pulled

over the half of the
m hose and the funnel

shaped end of the
hose D must face
upwards.

6. Now insert both sleeve ends
(with the hoses) into the
dispensing tubes 2 and press
them in until they snap in
properly. Push the connecting
piece into the fixing slot 1 and
subsequently push the hoses
to the right and left under the
frame 3.

6.7 Installing the

coffee dispensing

unit

1. Place the coffee dispensing
unit in the upper position back
into the door and push the unit

slightly 1 so that it audibly snaps
inonce.
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2. Pull the hose from the inside
through the door opening 2,
press it to the right into the
holder 3 and push the funnel-
shaped part of the hose back
into the collar until it fits
perfectly.

3. Now you can attach the coffee
dispensing unit 4 and close
the door. When closing the
door, the dispenser should be
located at the upper position,
otherwise the milk tube will be
jammed.

6.8 Cleaning the
brewing unit

(lean the brewing unit every day. If
youdonotintendtouse your coffee
machine for a longer period of time
(e. g, holidays), it is necessary to
empty the waste container (5) and
the water tank (7) and to clean the
brewing unit thoroughly.

WARNING:
Danger of burning!
The dispensing unit
may still be hot if
you have recently
prepared coffee.
Always allow the
brewing unit to
cool down before
Cleaning.

A\

To clean the brewing unit, proceed
as follows:
1. Push the coffee dispensing unit
(3) into the uppermost position.
2. Open the door with the coffee
outlet unit by pulling it up on
the left side.
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3. Remove the coffee grounds
container by pulling it out of
the device.

5. Turn the brewing unit round.
The brewing unit is open and
the ejector folded down. The
two stainless steel screens are
now freely accessible.

A\

CAUTION:  Risk
of breaking! Do not
pull or carrying the
brewing unit at his
spout.

4, Grip the lower front part of the
brewing unit and pull it out to
the front, Use your other hand
to stop it from falling out.

(5]

If the brewing unit
is closed, you can
loosen it on the
back with the help
of the tool function
on the measuring
spoon (15). Push the
toothed opening on
the measuring spoon
onto the pin and
loosen it by turning
completely at least 3
times.

6. (lean the opened brewing unit
under warm running water, In
particular, the stainless steel
screens must be rinsed out well
to remave any coffee residue.
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7. Also rinse out the three 10.
designated openings by filling
in sufficient water to rinse
out any accumulated coffee
residue.

8. Soak the brewing unit from
time to time (with constant
use once a week) for approx. 30
minutes in hot water and a mild
detergent. Shake the brewing
unit lightly under water, then 11,
rinse all openings using a
strong flow of water.

9. Dry the brewing unit.

Replace the brewing unit
by turning it into the right
position (the outlet tube facing
downwards and to the front),
insert the brewing unit into
the quide grooves and push
it completely into the coffee
machine.

Push the coffee grounds
container  back into  the
appliance and push the outlet
unit into the upper position,
Close the door.

After switching on,
the brewing unit is
adiusted and  the
normal heating

process starts. During
preparation of the first

coffee after cleaning,
an increased amount
of water runs into the
waste container.
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6.9 Running the
cleaning program

The cleaning program enables
intensive cleaning of otherwise
inaccessible areas. The cleaning
program must be started when the
following symbol appears on the
display:

L)

I\

The cleaning process
takes approx. 8
minutes and should
not be interrupted.

(i

In case of power
failure during the
cleaning program, it
has to be restarted.

(5]

Before running the
cleaning  program,
the metal sieves in
the brewing unit
must be clean and

[i]

wipeddry.

The cleaning water is collected in
the drip tray. Alternatively, you can
place a receptacle (>350 ml) under
the spout. Only empty the recep-
tacle when the coffee machine
indicates that the drip tray must
emptied.

CAUTION: Damage
to the coffee machine
and remnants left in
the water by use of
the wrong cleaner!
Use only provided
Beko cleaning tablets
within  warranty pe-
riod. After 2 years of
use or after provided
tablets are finished,
use only proper clean-
ing tablets with same
size and chemical sub-
stance. If other clean-
ing solutions are used,
Beko assumes no li-
ability for any damage
caused.

Torunthe cleaning program proceed
as follows:

A\
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1. Press button 2 until the function 6. Then press "B (button 6).
display “Cleaning program” is  _The appliance will implement

selected, several cleaning cycles. After
2. Thenpress"p>" (button 6). the cleaning phase is complete,
i the " P> " display will light up

permanently.

-The display “Cleaning program”
flashes in the display, while 7. Removeand empty thedrip tray.
the “Fill water tank” display is
permanently lit.

3. Remove the water tank (7) and

fill with min. 1 litre fresh water,
Insert the water tank again.

SN

i)
8. Press the drip tray back onto

the appliance until it audibly
engages.

The drip tray serves

, : as collecting con-
4. Open thelid of the coffee bean tainer for the clean-
container (14) and the coffee [i] ing water. You can

powder shaft (10). alternatively place a
5. Put a cleaning tablet into the container (>350 ml)
coffee powder shaft. under the outlet.
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9, Then push "B (button 6).
-The appliance then initiates the
rinsing phase.

-The cleaning program is
complete when the “Cleaning
program”  function display
goes out.

10. Remove the drip tray and
empty it.

11. Press the drip tray back onto
the appliance until it audibly
engages.

12. Remove the water tank, fill it
with clean water and push it
backin.

-The appliance is now ready
for operation again in the last
selected coffee mode status.

13. Now prepare a cup of coffee
and pour it away in the sink
to eliminate any remaining
residues of the cleaning tablet,

6.10 Running the
descaling program

The descaling program enables
simple and effective descaling of
your coffee machine. You should
descale the appliance at regular
intervals, but at the latest when
the following indication is flashing
on the display:

The descaling process
runsin2phases, takes
approx. 10 minutes
and should not be
interrupted.

(i

In case of power
failure during the
descaling program, it
has to be restarted.

(i
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(i

The frequency of
descaling  depends
on the hardness of
the water in your
region.  Therefore
please donot forget to
determine the water
hardness and to set
the  corresponding
hardness for  the
coffee machine!
Please refer 1o
sections5.5and 5.7 for
instructions on this.

A\

CAUTION:
Damage to the
coffee machine and
remnants stillin the
water by use of the
wrong descaler! Use
only "durgol swiss
espresso” descaling
solution. If other
descaling solutions
are used, Beko
assumes no liability
for any damage
caused. "durgol”
descaling solutioniis
available from your
retailer.

A\

CAUTION:
Irritation to skin
or eyes can occur
if they comeinto
contact with the
descaling solution!
Avoid skinand eye
contact.
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CAUTION: Rinse
off descaling solu-
tion with clean wa-
ter. Obtain medical
advice after eye con-
fact.

CAUTION: Damage
todelicate surfaces
can occur after con-
tact with the descal-
ing solution! Remove

any splashesimme-

diately.

In order to implement the descaling
program, proceed as follows;

1. Press button 2 until the function
display "Descaling program” is
selected.

2. Then push "p>" (button 6).

-The display “Descaling program”
flashes in the display, while the
indications " P> " and "Fill water
tank” are permanently lit.

T::s

iilgy

HH

3. Remove the water tank (7).

4,Add 125 ml “durgol swiss
espresso” descaling solution to
the water tank.

5. Then pour 250 ml of water into
the water tank by filling the
empty descaling solution bottle
2 times with fresh water.

6. Replace the water tank.

7. Ensure that grounds containeris
correctly positioned in the appli-
ance

8.Now press “ " (button 6) to
start the descaling process of
the milk system.

-The "Milk froth" indication is
flashing.

9. Open the rotary switch for milk
froth/hot water (13).

To Y

.0

N +2xH
py U =

28

-The appliance will implement
several descaling cycles. Pause
times are for the descaling
agent to take effect.
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-After completion of the 1st
phase of the descaling process,
the indication for "Milk froth” is
flashing.

10. Close the rotary switch for milk
froth/hot water.

e [0 e
oy

Fes

-The indication "Descaling
programme” s flashing quickly.

[ I
ﬁk ‘
11. Remove the drip tray and

empty it.
12. Press the drip tray back onto

the appliance until it audibly
engages.

The drip tray serves
as collecting container
for the cleaning water.
You can alternatively
place a container
(>350 ml) under the

outlet.

-The " B> " display lights up
permanently.

13. Now press " " (button 6) to
start the descaling process of
the brewing unit.

-The appliance will implement
addition  descaling  cycles.
Pause times are for the
descaling agent to take effect,

-After completion of the 2nd
phase of the descaling cycles,
the indication  "Descaling
programme” is flashing quickly.

14. Remove the drip tray and
empty it.

15, Press the drip tray back onto
the appliance until it audibly
engages.

-The " P " display lights up
permanently.
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16. Then push "Pp>" (button 6).

-The "Fill water tank" display
lights up permanently.

17. Remove the water tank (7) and
rinseit,

WARNING:
Descaling solutions
can be harmful

to the health! For
this reason it is
imperative that you
thoroughly clean the
water tank after the

descaling process,

18. Fill the water tank with at least
1 litre of fresh water.

19. Remove the water tank (7).
-The " P> " display lights up
permanently.

20. Then push "p>" (button 6).
-The cleaning phase of the
descaling process begins.
-The appliance carries out a
rinse programme with 250 ml
fresh water.

-The indication "Descaling pro-
gramme” s flashing quickly.

21, Remove the drip tray and
empty it.

22. Press the drip tray back onto
the appliance until it audibly
engages.

-The " B> " display lights up
permanently.

23. Then push "p>" (button 6).
-The "Milk froth" indication is
flashing.

24. Open the rotary switch for milk
froth/hot water.

-The appliance carries outarinse
programme of the milk system
with 100 mlfresh water.
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-The "Milk froth” indication is
flashing.

' i
e g e
.

25. Close the rotary switch for milk
froth/hot water.
-The indication “Descaling
programme” is flashing quickly.

26.Remove the drip tray and
empty it.

27. Press the drip tray back onto
the appliance until it audibly
engages.

-The " P> " display lights up
permanently.

28. Then push "Pp>" (button 6).

-The following message s
displayed:

29.Remove the brewing unit and
clean it thoroughly from the
inside and from the outside
according to the instructions in
chapter 6.8
-After 10 seconds, the missing
brewing unit is indicated by
the following message:
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30.Replace the brewing unit
by turning it into the right
position (the outlet tube facing
downwards and to the front),
insert the brewing unit into
the guide grooves and push
it completely into the coffee
machine.

31. Push the coffee grounds

container back into the
appliance and push the outlet
unit into the upper position,
Close the door,
-The descaling program s
complete when the “Descaling
program”  function display
goes out.

32. Remove the water tank (7) and
fillit with minimum 1 litre fresh
water. Replace the water tank.
-The coffee machine is now

ready for operation again and
returns to the last selected
coffee mode.

CAUTION:
Residues of descaler
may cause damage
to the brewing unit
inthelong run! Itis
imperative that you
rinse the brewing
unit thoroughly af-
ter every descaling
process.

6.11 Cleaning the
nozzle of the milk
frother

To clean the the nozzle of the milk

frother, proceed as follows:

1. Push the coffee dispensing unit
(3) into the uppermost position.

2. Open the door with the coffee
outlet unit (3) by pulling it up on
the left side.

A\
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3. Pull the milk hose out of the milk
frother.

4, Fold the lever on the milk frother
upwards and pull the milk frot-
her out towards you.

5.Clean both openings with a
thin needle or with a thin brush
(e.q. with a dental brush or the
brush of the measuring spoon).
Make sure that the openings are
completely free after cleaning.

e

6. Remove the lid 1 from the milk
frother.

7.Remove the milk frother nozz-
le from the milk frother by in-
serting the rounded end of the
measuring spoon into the slot
of the milk frother nozzle and
turning 45° to pull it out. The
nozzle is lifted up slightly during
turning so that it can removed
more easily.

8.Clean the milk frother nozzle
with a thin needle or with a thin
brush (e.g. with a dental brush or
with the brush of the measuring
spoon). Pay attention that the
opening is completely free after
cleaning.
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9. Subsequently use the brush of  13. Replace the lid 1 (pay attention

the measuring spoon to clean all
parts of the milk frother nozzle.
Make sure that all vents of the
milk frother and its nozzle are
cleaned with the brush.

!
@

\

10. For removing tough soiling mix
200 ml of warm water with the
corresponding quantity of milk
cleaning solution. Refer to the
instructions on the cleaning
solution for the exact quantity.

11 Leave all parts of the milk
frother in the cleaning solution
for 5 hours or over night.

12. Replace the frother nozzle
in the milk frother and lock
the nozzle by turning it 45°
with the rounded end of the
measuring spoon.

to the direction).

14. Replace the milk frother in the

coffee machine and push the
lever downwards to lock.

15. Insert the end of the milk hose

into the opening on the upper
left of the milk frother until it
stops and press the milk hose

into the guide.
|

16. Close the door of the coffee

dispensing unit. When closing
the door, the dispenser
should be located at the upper
position, otherwise the milk
tube will be jammed.
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This section contains important 7.1 Safety

information on localising and precautions
eliminating faults,

WARNING:
Danger from
unqualified repairs!
Observe the
following safety
precautions to avoid
danger and material
In case of failure, thelights “cleaning”, damage: Do not open

"descaling’, “empty grounds” and the coffee machine.

“refill water” always lights up Repairs to electrical
permanently. coffee machines may
only be carried out by
qualified electricians.
Unqualified

repairs can lead

to considerable
danger for the user
and cause serious

damage to the
coffee machine.
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7.2 Coffee machine messages, possible
causes and remedies

Display Cause Remedy
*Brewingunit | eRemove the brewing unit
soiled and rinse it thoroughly

with flowing water. *

*Brewingunit | elnsert the brewing
not/or not unit into the appliance
correctly fitted | andclose the door. *

eBrewingunit | ePress"p>"button,
eoverfilled the message "Brewing
unit soiled” is displayed.
Remove the brewing unit
and rinse it thoroughly
with flowing water. *

o Check if coffee powder

shaftis clogged and clean
if necessary.*

66/EN Fully Automatic Coffee Maker / User Manual



Troubleshooting

without filter
cartridge is still

Display Cause Remedy
¢ (rinding eSet a coarse grinding
fineness is fineness or use different,
settoofineor | coarser coffee powder. *
coffee powder
usedis too fine
e Water system | Run cleaning or descaling
is calcified e programme. *
eTheadapter | eRemove the adapter

from the water tank. *

inthe water

tank

e The water ¢ Dry the water tank
tank has and the water tank case
overflowed oris | thoroughly. *

too damp

* The water *Remove the water tank
tanklid is and put thelidon. *
missing

e Toomuch air
in system

o Refill the water tank. *
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Cause Remedy
o Communication | If one of these messages
failure are displayed, switch the

device off, Switch back
on aqgain after a cooling
down phase of approx. 30
minutes. If the message
is displayed again, an
error has occurred that
may need a technical
evaluation. Please contact
— the service hotline. If
eMainswitch | we cannot help you on

e|nput voltage
error

=

w
=

[=1)
<

blocked the telephone, you will

be instructed as to the

further procedure.
«Coffee www.beko.com
temperature is Beko call center
incorrect 4440888
*Brewing o Use the splined opening on
unitisblocked | the measuring spoon to open
(technical the back of the brewing unit
reason). with the splined journal (min.

3tumns). [ ™

N\ \g,/\{

o If your own remedies should not be successful, please also contact the
service hotline.
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7.3 Problems, possible causes and remedies

Problem Cause Remedy

Espresso/coffee | o Cups too cold. eWarm up cups with

not hot enough hot water. Increase the
coffee temperature: see
section 5.16.

Espresso/coffee | eNotenough coffee | e Measure coffee

too weak. powder used. properly: top up with

max. 1 measuring spoon
of coffee beans. Set
ground coffee quantity
higher. Vary grinding
fineness. Try a different
coffee sort.

o (offee type * Take the automatic
changed, setting grinding quantity
changed. correction into
consideration; see
section 5.10 under Notes.

Veryloud noise | #Grinding mechanism | eSend the coffee
duringgrinding. | clogged by foreign | machine to Beko
matter. customer service for
inspection. The coffee
machine can still be
operated with powder
coffee.
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Problem Cause Remedy

Nomilk frothor | eMilk system not o Check milk system
milk not dispen- | correctly connected. | connection: see section
sed. 44,65,66und6.7.

o Milk frother is not ¢ Checking the milk
completely inserted | frother: see section 6.11.

e Milk tube bent. eRelocate the milk hose:
see section 6.6.

o Milk containeris o Fill milk container.

empty

o Milk system clogged | e Clean froth nozzle: see
section 6.11.

oSteamoutletof the | eDescaling the coffee
coffee machineis machine: see section
blocked. 6.10.
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Problem Cause Remedy
Low quality eMilktoowarm, too | eUse cold, low-fat milk.
froth. old or fat content
too high.
o Frothnozzleisdirty. | eClean froth nozzle:
see section 6.11.
o Milk systemis dirty. | e Clean milk system:
see section6.3.
oSteamoutletof the | eDescaling the coffee
coffee machine is machine:
blocked. see section 6.10.
Display shows o Airin system. *Dispense alittle hot
"Water tank water: see section 5.8,
empty” even ;
though the tank | ®Water system * As a precautionary
is full clogged. measure, run the
cleaning or descaling
program: see sections
6.9.and6.10.
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waste container.

the waste container
during each rinsing
Process.

Problem Cause Remedy
“Emptygrounds | e Waste container was | Empty the waste
container”is emptied while the | container only when
displayed outside | coffee machine was | the coffee machine s
the allowed switched off switched on.
dispensed « Dependi
o pending on

quantities (6-14). | grinding fineness

and coffee filling

level, different size

coffee ground waste

is formed, resulting in

emptying cycles other

than indicated.
Waterin the eWater leaks into | ¢Noremedy necessary

(technical reasons).

Coffee dispen- | eGrinding fineness set | e Set coarser grinding
sing too slow. toofine, fineness.
* Grinding quantity set | e Set ground coffee
too high. quantity lower.
o Water systemis o Start the descaling
calcified. program
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tainer  instead
of through the
coffee spout du-
ring rinsing when

switching  the
coffee  machine
onand off,

Problem Cause Remedy
Water runs into | eBrewing unit is|eRemove and clean
the waste con- | blocked ormaladjusted. | the brewing unit. If the

brewing unit is closed,
open before cleaning.
Unscrew the brewing
unit at the black tooth
pin. An opened brewing
unit is illustrated in
section 6.8 Cleaning the
brewing unit.

Coffee machine
cannot be switc-
hedon,

o Not plugged in.

e |nsert the mains plug.

Coffee
dispensing is
Very uneven or
only one-sided.

eSpout is clogged or
blocked by foreign
bodies (e.g., coffee
bean or similar).

oPull the coffee spout
upwards and clean the
inside or remove the
foreign body (e.g. coffee
bean).

(]

If you cannot resolve
the problem with
the steps described
above, please contact
customer service.

Beko call center:
4440888
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7.4 Proper packing of
the coffee machine

In the event of a warranty claim,

pack the coffee machine into the

original carton using the original
packing material and proceed as
follows:

1. Empty the water tank (7), waste
container (5), drip tray (8) and
the coffee bean container (11).
(lean the coffee machine and all
parts. Insert the water tank and
the waste container back into
the coffee machine. Pack the
coffee machine and the drip tray
each into a plastic bag.

2. Put the lower styrofoam tray
into the box. Place the coffee
machine and the tray into the box,
wrap the the connecting cable
and insert it into the prescribed
styrofoam tray.

3.Place the upper styrofoam
tray on top so that the coffee
machine is so sitting correctly in
its prescribed tray. Lay the drip
tray in the prescribed tray and
close the box.

J

4, Finally seal the carton with
adhesive tape!

8. Storage

If you do not intend to use the
coffee machine for a prolonged
period, clean it as described in
section 6 in order to prevent
mould from building up. Mould is
harmful to health. Store the coffee
machine and all accessory parts in
a dry, clean and frost-free place
which is protected against direct
sunlight.
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Veuillez d'abord lire ce manuel!
Chere cliente, cher client,

Nous espérons que ce produit, fabriqué dans des usines modernes et soumis
a des procédures strictes dassurance qualité, vous donneront des résultats
optimaux.

Un avertissement de ce niveau de
danger caractérise une situation
potentiellement dangereuse.

AVERTISSEMENT : Un
avertissement de ce niveau de
danger caractérise une situation
potentiellement dangereuse.

ATTENTION : Un avertissement
de ce niveau de danger caractérise un
dommage matériel possible.

INDICATION : Une indication
caractérise des informations
supplémentaires pour faciliter
[utilisation de Iappareil,

> D> > B

O

Ce produit a été produit dans des installations modernes et écologiques.

Cet appareil est conforme ala Ne contient pas de PCB.
directive DEEE Fabriqué EN P.R.C.




nSécurité etinstallation

Ce chapitre vous donne des consignes de sécurité
importantes sur [utilisation de [appareil. Cet apparedll
répond aux directives de sécurité prescrites. Une uti-
lisation non conforme peut engendrer des blessures
ou endommager I'appareil.

1.1 Danger lié au courant électrique

Danger mortel lié au courant électrique ! Danger

mortel en cas de contact avec des lignes ou des com-

posants sous tension | Respectez les consignes de

sécurité suivantes pour éviter tout danger lié au cou-

rant électrique:

« N'utilisez pas l'appareil lorsque le cable
d'alimentation ou la fiche est endommagé(e).

» Faites installerun nouveau cable d'alimentation par
un spécialiste agréé avant de réutiliser I'apparell.

« N'ouvrez en aucun cas le boftier de I'appareil. |l
existe un risque de choc électrique si les raccords
conducteurs de courant sont touchés et si
linstallation électrique et mécanique est modifiée.
Before cleaning the bean container, pull the mains
plug of the appliance out of the socket. Danger
from rotating coffee milll
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« Danger lorsque le moulin est en rotation ! Avant de
nettoyer le réservoir agrains, débrancher [appareil
de la prise secteur.

1.2 Risque de briilure et
d'échaudure

Des pieces de Iappareil peuvent étre tres chaudes
lors du fonctionnement !

Respectez les consignes de sécurité suivantes pour

ne pas vous brller/échauder et/ou brller/échauder

dautres personnes .

« Ne touchez pasles douilles métalliques sur les deux
orifices d'écoulement de café.

« Eviter tout contact de la peau avec de la vapeur
sortante et de I'eau de rincage, de nettoyage et de
détartarge chaude sortante.
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1.3 Consignes de sécurité
fondamentales

Pour une utilisation en toute sécurité de lapparell,

respectez les consignes de sécurité suivantes:;

« Les emballages ne doivent pas étre utilisés pour
jouer. Risque d'étouffement,

« Avant utilisation, vérifiez que appareil ne présente
pas de dommages exterieurs visibles. N'utilisez pas
un appareil endommage.

« Encasdendommagementducordondalimentation,
le faire impérativement remplacer par un centre de
réparation agréé par le fabricant afin de prévenir
toutdanger! Veuillez vous adresser au fabricant ou
a sonservice clientele,

« Faites effectuer les réparations sur 'appareil uni-
quement par des revendeurs specialisés agrées
ou par le service apres-vente, Des réparations
non conformes peuvent engendrer des risques
considérables pour ['utilisateur. De plus, le droit a
garantie séteint,
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« Une réparation de l'appareil durant la période de
garantie doit étre effectuée uniquement par l'un
des SAV agréés par le fabricant, dans le cas cont-
raire les dommages consécutifs ne sont plus cou-
verts par la garantie.

« Les composants défectueux doivent étre
remplacés uniquement par des pieces de rechange
d'origine. Seules ces pieces garantissent que les
exigences de sécurité sont remplies,

« Cet appareil peut étre utilisé par des enfants a
partir de 8 ans et des personnes souffrant de tro-
ubles moteurs, sensoriels ou mentaux et dénuées
d'expérience et/ou du savoir-faire enla matiere sils
sont sous surveillance ou agissent selon les ins-
tructions données quant a [utilisation de I'appareil
et sils ont compris les dangers qui en résultent. Ne
laissez pas les enfant jouer avec 'appareil. Le net-
toyage et [entretien ne peuvent pas étre effectués
par des enfants (sous 8 ans) non surveillés,

« Cet appareil est destiné a un usage domestique ou
pour d'autres applications semblables, par exemple:
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- dans des cuisinettes pour employés de magasins,
bureaux et autres domaines professionnels

- dans des propriétés agricoles

- par les clients dans les hotels, motels et autres
domaines industriels

- dans des chambres d'hote

« Protégez appareil des influences atmosphériques
comme la pluie, le gel et le rayonnement direct du
soleil. N'utilisez pas I'appareil a l'extérieur.

« Ne plongez jamais I'appareil, le cable d'alimentation
ou la fiche dans I'eau ou d'autres liquides.

« Ne nettoyez pas I'appareil ou les accessoires au
lave-vaisselle.

« Ne mettez pas d'autres liquides ou aliments que de
l'eau dans le réservoir a eau.

« Ne remplissez pas le réservoir a eau au-dela du
repere Max. (bord inférieur de l'orifice de remplis-
sage) avec de I'eau (1,4 litres)).

« N'utilisez Iappareil qu'apres avoir installé le bac a
marc de café, le bac découlement et la grille sup-
port de tasses.
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« Débranchez toujours le cable d'alimentation en ti-
rant Ia fiche de la prise et non en tirant le cable et
pas avec les mains humides.

« Ne portez pas I'appareil par le cable d'alimentation.

« Gardez appareil et ses cables dalimentation hors
de portée des enfants de moins de 8 ans.

1.4 Utilisation
conforme

La cafetiére entiérement automa-
tique Beko 1 est destinée a un usa-
ge domestique ou pour dautres
applications similaires, par exemp-
le utilisation dans des cuisinettes
d'employés, magasins, bureaux et
autres domaines comparables ou
par les clients de chambres d'hote,
d'hotels, de motels et autres for-
mes de logement. L'appareil n'est
pas prévu pour des utilisations a
caractére commercial. L'appareil
est uniqguement destiné a préparer
du café et a réchauffer du lait et
de I'eau. Toute autre utilisation
ou allant au-dela de celle-ci est
considérée comme non conforme.

Danger lié a une utilisation non
conforme!

En cas dutilisation non confor-
me et/ou dune utilisation autre,
des dangers peuvent émaner de
[appareil.

Avertissement:
Utiliser [appareil uni-
quement de facon
conforme,

Avertissement:
Respecter les procé-
dures décrites dans
ce mode demploi,

Tous types de réclamations liées a
des dommages découlant d'une uti-
lisation non conforme sont exclus.

L'utilisateur supporte seul le risque.
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1.5Limitesdela
responsabilité

Toutes les informations techniqu-
es, données et indications concer-
nant linstallation, le fonctionne-
ment et l'entretien contenues dans
ce mode demploi correspondent
au dernier niveau au moment de
limpression et a nos expériences
et connaissances actuelles.
Aucune exigence ne peut donc étre
revendiguée sur la base des indica-
tions, illustrations ou descriptions
contenues dans ce mode d'emploi.
Le fabricant ne peut étre tenu
responsable des dommages liés
au nonrespect du mode d'emploi,
de réparations non conformes, de
modifications non autorisées ou de
[utilisation de pieces de rechange
non admises.

1.6 Conformité avec
la directive DEEE et
mise au rebut des
déchets:

Ce produit est conforme a la direc-
tive DEEE (2012/19/UE) de I'Union
européenne). Ce produit porte un
symbole de classification pour la
mise au rebut des équipements
électriques et électroniques
(DEEE),

X

Le présent produit a été
fabriqué avec des pieces
et dumatériel de qualité
supérieure susceptibles
détre réutilisés et
adaptés au recyclage. Par
conséquent, nous vous conseillons
de ne pas le mettre au rebut avec
les ordures ménageres et d'autres
déchets ala fin de sa durée de vie.
Au contraire, rendez-vous dans un
point de collecte pour le recyclage
de tout matériel électrique et
électronique. Veuillez vous rapp-
rocher des autorités de votre
localité pour plus dinformations
concernant le point de collecte le
plus proche.
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1.7 Conformité avec
la directive LdSD :

L'appareil que vous avez acheté
est conforme a la directive LdSD
(2011/65/UE) de I'Union euro-
péenne. Il ne comporte pas les ma-
tériels dangereux et interdits men-
tionnés dans la directive.

1.8 Information sur
'emballage

L'emballage du produit
"“ est composé de maté-
- | rigux recyclables,
conformément a notre
réglementation nationale. Ne jetez
pas les éléments demballage avec
les déchets domestiques et autres
déchets. Déposez-les dans un des
points de collecte déléments dem-
ballage que vous indiguera l'autori-
té locale dont vous dépendez.
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E Apercu

2.1 Vue d'ensemble

Toutes les valeurs affichées sur le produit et sur les notices ont été relevées suite @ des mesures en laboratoire
réalisées conformément aux normes en vigueur. Ces valeurs peuvent varier en fonction des conditions dutilisation
et d’environnement.
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1. Témoins lumineux de fonction

Touche "MARCHE/ARRET"

3. Unité de distribution réglable
en hauteur avec orifice
découlement de lait intégré

4, Orifice découlement du café

5. Bacamarc de café

6. 5xtouches de fonction/et
de menu

7. Réservoiraeau

8. Bacdégouttage amovible
avec grille en acier inox

9. (arteenfichable avec notice
abrégée

10. Entonnoir pour café moulu

11. Réservoir a grains

12. Levier pour le réglage du
degré de mouture

13. Sélecteur rotatif pour mousse
de lait/eau chaude

14. Couvercle pour récipient a
grains

15. Cuillere de mesure avec
pinceau de nettoyage et
fonction doutil

16. Produit de détartrage

17. Comprimés de nettoyage

ny

18. Bande-test pour déterminer
la dureté de leau

18. Nettoyeur du systeme lait
20. Tuyau pour lait

2.2 Informations
techniqu

Alimentation:
220-240V~,50/60 Hz
Puissance: 1550 W
Water Tank: 1,4 Litre
Modifications relatives a la

technique et a la conception
réservées.
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Témoins lumineux de fonction

] Btasses Mousse Poud Vider bac
l’l\ Nettoyage | 8 1] i de lait - oudre ‘@' d mar(
Ouvrir
portes
@ 4 tasses ) Grande %2 Fort 5 S'emphr
@ Détartrage gacsasfe eau
é
2 tasses Tassea - Fonction
| 2 ; = P
- |t W | Moyen chau'er
- | Nettoyage 1 tasses N , )
dusysteme | P Tassea Léger Valider
it = espresso S . »
Nombre dé Niveau de s .
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tasse par remplissage des Quan
Programm . M
0grammes tirage tasses amoudre essages
Fonction de menu
k. e O G G @j}
Combinaison de touches pour le menu pour 3sec.
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marche Doux Moyennement Dur Tresdur
dur
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Fonction de menu

Température du café a Durée de fonctionnement
S
w 2 ¥
- - \g W W
» [ 2 2 Q \ \) )
Chaud | BrQlant | Trésbr{lant 9 lheure | 3heures 8 heures
min.

Quitter le menu

D,

V'

Machine a café automatique avec broyeur / Manuel d utilisation

87/FR




Y Mise en marche

4.1 Exigences
relatives au lieu
d'installation

Pour un parfait fonctionnement en

toute sécurité de lappareil, le lieu

dinstallation doit remplir les condi-

tions suivantes ;

¢ Placez I'appareil sur une surface
solide, horizontale, résistant a la
chaleur, non sensible a I'eau et
dune force portante suffisante.

¢ Placezetraccordez lappareil hors
de la portée des enfants.

e |'appareil n'est pas prévu pour
un montage dans un placard, par
exemple.

e La prise doit étre facilement ac-
cessible de facon a pouvoir re-
tirer Ia fiche facilement en cas
durgence.

e Pour assurer le bon fonctionne-
ment de lappareil, veillez a ce
que la température ambiante se
situe entre 8°Cet 40°C.

En cas de refroidis-
sement de lappareil
endessous de 0°C, la
température de Iap-
pareil doit atteindre
la plage de tempé-
rature ambiante re-
commandée avant la
mise en marche.

(i

4.2 Raccordement
électrique

Pour un parfait fonctionnement

en toute sécurité de lappareil, les

indications suivantes doivent étre
respectées lors du raccordement
électrique:

o Comparez, avant le raccorde-
ment de l'appareil, de Iappareil
les données de raccordement
(tension et fréquence) de Ia
plague signalétique avec celles
de votre réseau électrique. Ces
données doivent correspondre
afin. qu'aucun dommage ne
survienne a lappareil. En cas de
doute, renseignezvous aupres
dun électricien.

88/FR

Machine a café automatique avec broyeur / Manuel d utilisation



Y Mise en marche

o Laprise doit étre au moins proté-
gée par lintermédiaire d'un com-
mutateur de sécurité a fusibles
de 10 A Assurez-vous que le
cable dalimentation n'est pas en-
dommagé et qu'il n'est pas posé
sur des surfaces chaudes ou des
bords vifs.

¢ Le raccordement de I'appareil au
réseau électrigue doit avoir lieu
au maximum via une rallonge
déroulée de 3 mde long avec une
section transversale de 1,5 mm¢.
L'utilisation de fiches multiples ou
de blocs multiprises est interdite
en raison du risque dincendie.

¢ |ecabledaimentation ne doit pas
étre trop tendu.

e |a sécurité électrique de Iappa-
reil est uniquement garantie lors-
qu'il est raccordé a un systeme
de prise terre installé de facon
conforme,

o |utilisation a une prise sans terre
est interdite. En cas de doute,
faites verifier l'installation do-
mestigue par un électricien. Le
fabricant ne peut étre tenu res-
ponsable de dommages causés
par une terre défectueuse ou
déconnectée.

4.3 Monter le bac
d'égouttage

Placer le bac dégouttage avec la
grille en inox (8) au centre devant
[appareil. Poussez ensuite Iége-
rement a lavant du bac jusqua
percevoir son blocage en position
dutilisation.

4.4 Brancherle
systeme lait

Pour le tirage de spécialités de

café avec du lait/de la mousse de

lait, il faut brancher le systeme lait.

Procédez comme suit:

1. Ouvrez la porte avec lunité
découlement du café en tirant
celle-cisurle coté gauche.
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A\

ATTENTION:
Avant d'ouvrir ou

de fermerla porte,
poussez toujours
[unité découlement
de café en position
supérieure, afin
déviter que le tuyau
pour lait se trouvant
alintérieur ne puisse
étre coincé.

2. Enfoncez l'extrémité coupée en
biais du tuyau pour lait jusqua la
butée dans l‘orifice gauche supé-
rieur se trouvant sur le mousseur
a lait 1 et poussez le tuyau pour
lait dans le quidage 2 et 3.

Lorsque vous ne tirez
que de I'eau chaude
G] (p.ex. pour du thé),
le tuyau ne peut pas
étre branché,
3. Fermez la porte avec [unité de
distribution de café.

Avant  douvrir ou
de fermer la porte,
poussez  toujours
[unité découlement
de café en position
supérieure, afin
déviter que le tuyau
pour lait se trouvant
alintérieur ne puisse
étre coincé.

4., Placez un paquet de laita gauche
a coté de lappareil,

5. Introduisez le tuyau a lait dans le
paquet de lait,

L'extrémité  fendue

du tuyau doit at-
teindre le fond de la

brigue de lait.
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(5]

Dans le cas de pa-
quets de lait encore
pleines venant juste
détre ouvertes, il se
peut quun peu de
lait sorte de lunité
découlement apres
la préparation dune
spécialité de café.

ATTENTION:

[eau fraiche et froide.

ATTENTION:
Respectez la quantité
de remplissage

Remplissez le

réservoir a eau

uniquement avec de
/N

(5]

Le lait est un aliment
trés sensible. Veillez
toujours a une par-
faite propreté en
manipulant le lait.
Nouvrez le paquet
quavec des mains et
outils propres pour
éviter Ia pénétration
de germes dans le
lait.

maximale de 1,4 litres.

4.5 Remplird'eau

Lors de la premiere
mise en service (ou
aprés avoir aupara-
vant vidé comple-

tement le réservoir
deau), [laspiration
deau peut étre re-

tardée. Dans ce cas,
il est utile déteindre
[appareil et de le

réenclencher ensuite

A\

ATTENTION:

Le lait, leau minérale
ou dautres liquides
peuvent endommager
le réservoir aeau ou
[appareil.

Pour le remplissage du réservoir a

eau, procédez comme suit;

1. Poussez lunité de distribution
de café (3) dans la position su-
périeure.

2. Retirez le réservoir deau (7) de
[appareil.
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3. Remplissez le réservoir deau
fraiche et froide au maximum
jusquau bord inférieur de l'orifice
de remplissage.

4, Réinstallez le réservoir a eau.
Pour ce faire, poussez-le jusqua
la butée de sorte quil sencli-

quette.

Lorsque  lavertis-
sement suivant ap-
parait sur Iécran, le
réservoir a eau doit
étre rempli de suffi-
samment deau avant
la prochaine prépa-
ration de boissons.
Autrement, aucune
autre fonction nlest
possible:

O

(5]

Avant de mettre le
réservoir a eau en
place, veillez tou-
jours a ce que celui-Ci
soit sec a l'extérieur.
Avant chaque mise
en place du réser-
VOir a eau, essuyez
le logement pour le
réservoir, Voir égale-
ment le chap.6.2.

4.6 Remplirle
réservoir a grains

(i

ATTENTION:
Avant sa livraison,
chaque appareil a été
soumis a un controle
approfondi. Ainsi, des
restes de café moulu
peuvent encore se
trouver dans le mou-
lin. Votre appareil
n'est en aucun usé.
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ATTENTION:

Endommagement du
moulin ! Veillez a ce
que des corps étran-

gers tels que des
pierres ne pénétrent
pas dans le réservair
a grains. Des endom-
magements par des
corps étrangers dans
le moulin sont exclus

de la garantie.

Ne remplissez le
réservoir a grains
quavec des grains
purs sans lajout de
composants carame-
lisés ou aromatisés,

Pour le remplissage du réservoir a

grains (11), procédez comme suit ;

1. Ouvrez le couvercle du réservoir
agrains.

2. Remplissez le réservoir de grains
de café frais,

3. Refermez ensuite le réservoir,
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Dans ce chapitre, vous trouve- 5.2 Mettre en marche
rez des indications importantes l'appareil

concernant lutilisation et le fonc-
tionnement de l'appareil.

Assurez-vous avant

5.1 Consignes de E:]Sr%lﬁg qurenilseerésé?rr-]
securite voir a eau et le ré-
Pour éviter tous risques et dégats G] Senvoir d grains sont
matériels, veuillez respecter les remplis. Lappareil a

consignes de sécurité suivantes besoin deau achaque
mise en marche/arrét
ATTENTION: pour le processus de
Nutilisez ~ [appareil rincage automatique.

quapres avoir installé :
A le bac découlement, A chague rincage
le bac & marc de café de leau peut entrer

et la grille support de
tasses.

A\

ATTENTION:
Lorsdu
fonctionnement, ne
pas laisser Iappareil
sans surveillance.

dans le réservoir a
marc de café. Ceci

est dli au systéme et

nest pas une faute.

o Mettez |'appareil en marche en
maintenant la touche « MARCHE/
ARRET » appuyée pendant un ins-
tant, Pendant la phase déchauffe-
ment (env. 30 secondes), le témoin
lumineux ci-aprés clignote ;

=
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o Apreés avoir atteint sa tem-
pérature de fonctionnement,
[appareil effectue unrincage au-
tomatique. Il est possible que de
leau coule dans le bac dégout-
tage.

e Apres le rincage, l'appareil est
prét a fonctionner. Lors de la
premiere mise en marche, les
témoins lumineux suivants sal-

lument ;
=0
w B N )

5.3 Arréter l'appareil

1. Brancher le systeme lait touche
MARCHE/ARRET. L'appareil ef-
fectue unrincage.

Si vous avez peut-
Btre préparé une spé-
cialité de café avec
du lait/ de la mousse
de lait, 'appareil vous
invite a effectuer en
plus un nettoyage du
systeme lait apres le
processus de rincage.
\Vous trouverez des
détails a ce sujet au
chapitre 6.3. Le net-
toyage du systeme
ait doit absolument
étre effectué étant
donné quautrement
un nettoyage dispen-
dieux du mousseur a
lait sera nécessaire a
court terme (cf. cha-
pitre 6.11).
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Si le réservoir a eau
est vide ou le net-
toyage du systeme
lait demandé na
pas été effectué, le
processus de mise
a larrét est retardé
automatiquement
denviron 15 minutes.

[i]

2. Ensuite, 'appareil vous invite a
vider le bac a marc de café (5).
Sur l'écran apparait laffichage

suivant:

ATTENTION:

Videz chaque fois le
bac a marc de café
afin déviter la forma-

tion de moisissures.

-L'appareil sarréte automatiqu-
ement apres 15 secondes.

5.4 Arréter l'appareil
avec la fonction
d'arrét d'urgence.

En cas durgence, vous pouvez a
tout moment éteindre lappareil en
cours de fonctionnement en ap-
puyant 2 x sur la touche MARCHE/
ARRET.

Exception : processus de rincage
lors de la mise en marche/arrét de
[appareil,

5.5 Déterminerle
degré de dureté de
'eau

Avant la premiére mise en marche,
vous devez régler Iappareil sur le
degré de dureté nécessaire a votre
région. Vous pouvez déterminer le
degré de dureté avec la bande test
jointe (18). Procédez comme suit:

* Plongez la bande-test pendant 1
seconde dans de 'eau froide. Se-
couez le trop plein d'eau et lisez
apres environ 1 minute le degré
de dureté a laide des champs
roses..
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) ) 1 2 3 3
Degré de dureté douce | moyennement | dure | trésdure
dure
Dureté del'eaumol/m3 | jusqual24 jusqua25 | jusqua3,7 | au-dessus
Degré de dureté jusqua7° jusqual4e | jusquazle | de37
allemand jusqua jusqua 25,2° jusqua au-deossus
Degré de dureté francais 126° 3780 | dedl
au-dessus
de 38°
Bandelette de test
|
| |
- - -
|| | || ||
5.6 Réglages des
menus les paramétres suivants :
Eclairage du

Afin de pouvoir entreprendre divers
réglages, par exemple régler le de-
gré de dureté de I'eau déterming,
passer a la fonction de menu,

1. Pour ce, appuyer simultanément
sur les touches 2 et 3 pendant
environ 3 secondes.

-Le témoin avec symbole
clignote brievement en tant
que lumiére défilante, Ensuite
le témoin passe aux réglages
actuels. Il est possible de régler

réservoirdeau  parlatouche?2

Degré de dureté

deleau parla touche 3
Température

du café par latouche 4
Temps de

coupure par la touche 5.
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2.\Vous enregistrez la saisie et
quittez le menu en confirmant a
laide de la touche "P>" (touche
6). Si vous nappuyez pas sur
" P ", le programme retourne
automatiquement en mode de
fonctionnement au bout denvi-
ron 30 secondes sans rien enre-
gistrer,

5.7 Régler et
enregistrer le degré
de dureté de l'eau

1. Pour régler le degré de dureté
déterminé auparavant, procédez
comme suit; Passez alafonction
de menu en appuyant simulta-
nément sur les touches 2 et 3
pendant environ 3 secondes. Les
témoins de fonction du menu
clignotent en lumiere défilante,
ensuite les réglages actuels sont

affichés.
i)

@C)C)

kAA

2. Appuyez a présent sur la touche
3 jusquia atteindre le niveau de
dureté de leau souhaité.

CEXEED

Dans la figure ci-dessous, vous
voyez quels témoins représentent
les 4 réglages possibles du degré
de dureté.

@
o @
|2 ] 2] w
P - - -
Degré 1 Degré 2 Degré 3 Degré 4
Doux [Moyennement|  Dur Tres dur
dur

3.Vous enregistrez la saisie et
quittez le menu en confirmant a
laide de la touche "> (touche
6). Pour confirmation, tous les
témoins de fonction du menu
clignotent pendant 3 secondes.
A présent, appareil se trouve
de nouveau en mode normal de
fonctionnement.
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5.8 Préparation d'eau
chaude

A\

Pour la préparation deau chaude,

procédez comme suit ;

1. Placez I'appareil sur le mode
«unetasse».

2. Sélectionnez sur Iappareil une
taille quelcongue de tasse.

3. Adaptez la hauteur découle-
ment du café en poussant la sor-
tie vers le haut ou vers le bas et
placez un récipient sous la sortie
de café.

4, Quvrez le sélecteur rotatif pour
mousse de lait/eau chaude pour
tirer de I'eau chaude.

5.Vous pouvez mettre fin a tout
moment a lécoulement deau
chaude en fermant a nouveau le
sélecteur rotatif pour mousse de
lait/eau chaude.

Avertissement:
Risque déchaudure
par des projections
deaubrllantes!Leau
chaude sécoulant
peut causer des
échaudures, Evitez
tout contact direct
avec lapeau.

Le tuyau pour lait ne
peut pas étre raccor-
dé lors de la prépara-

(i

tion d'eau chaude.
La fonction « mousse
[i] de lait » ne peut pas
étre sélectionnée.
5.9 Réglerle degré
de mouture

Vous pouvez régler le degré de mo-
uture a l'aide du levier de réglage

du degré de mouture (12).
ATTENTION:
Lorsque le moulin est
alarrét, le réglage du
degré de mouture
peut éventuellement
occasionner des
dommages aumoulin!
Ne régler le degré de
mouture que lorsque
le moulin tourne.
Pourleréglage du degré de moutu-
re, procédez comme suit ;
1. Placez une tasse sous lorifice
d‘écoulement du café,
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2. Appuyez "> " (touche 6), pour
démarrer la préparation du café.

B=---1

3. Réglez le degré de mouture avec
le levier de réglage du degré de
mouture (12), pendant que le
moulin fonctionne. Le café se
prépare, le degré de mouture est

réglé.
Le réglage s'effectue comme suit:

M Mouture fine
pour « goQt
intense »

M Mouture moyen-
ne pour « goQt
normal »

AR | gossie
grossiére pour «
go(t doux »

Pour une torréfaction
claire, procédez a un
réglage fin du degré

de mouture. Si le de-
[ﬂ gré de mouture est
trop fin, le café coule

uniquement goutte
a goutte par lorifice
découlement.

Pour une torréfaction
foncée, procédez a
un réglage grossier
du degré de mouture.
m Avec un degré de
mouture trop gros-

sier, le café coule trop
rapidement par lori-

fice découlement.

5.10 Préparerle
café avec des grains
entiers

Pour préparer le café avec des gra-

ins entiers, procédez comme suit ;

1. Placez une ou deux tasses, ou en
cas de sélection des cafetiéres
une grande cafetiere avec la
quantité de remplissage corres-
pondante (500 ml ou 1000 ml)
sous I'écoulement de café (4).
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2. Ajustez la hauteur découlement
a la hauteur de votre tasse en
poussant vers le haut ou vers le
bas Iecoulement pour réduire la
perte de chaleur et les éclabous-
sures de café.

Les choix suivants soffrent a vous

® | Gobelet env. 190 ml
W | Tasse acafé | env.120ml
® | Tassea env. 40 ml

expresso

(i

Si le systtme de
réglage de la hau-
teur est grippé, net-
toyez-le. Lire a ce
propos le chapitre

[i]

La sélection de la
taille de tasse est
uniguement  pos-
sible en mode une/
ou deux tasses. Pour
la sélection de cafe-
tiere dans les mo-
des quatre ou huit
tasses, les quantités
standards (env. 120
ml par tasse) sont ré-
glées dusine.

3. Sélectionnez la taille de tasse
souhaitée en appuyant sur la

touche 4.

EEXED
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(5]

La quantité réglée
de remplissage des
tasses est enregis-
trée méme lorsque
[appareil est éteint..
Lappareil est réglé
par défaut sur des
quantités  standard
pour chaque taille de
tasse. Si vous sou-
haitez modifier les
quantités de remplis-
Sage, vous trouverez
des indications au
chapitre 5.11.

4, Choisissez la quantité café mou-
lu souhaitée en appuyant sur la

touche5.

Bacss)

Les choix suivants soffrent a vous

—
w b et
\( \J
SN 9 Q
Léger Moyer Fort Poudre

Un systeme de cor-
rection automatique
mesure la quantité
de café moulu et
adapte celle-ci gra-
duellement a la va-
leur consigne de la
force du café réglée.
Ce systeme sert a
compenser les tolé-
rances des différents
moulins et sortes
de café. Il peut étre
éventuellement né-
cessaire  deffectuer
jusqua 5 prépara-
tions avant d'obtenir
une correction par-
faite,
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La deriere quan-| ©6.Appuyez " B> (touche 6) pour

tité de café moulu|  tirerducafé.
Ei] choisie reste réglée

pour chaque taille de @) ]
tasse, \C)C)C)C)J

La quantité de café

moulu réglée reste Pen en mod
également  enregis- de )s(ezt que do i
trée lorsque lappareil Cux 1dsses, deu

infusions sont ef-

est éteint., P .
P fectuées Iune apres

5. Sélectionnezlenombre de tasses lautre, et que pour la
en poussant sur la touche 3. pour le mode quatre
G_] ou huit tasses, 4

L O ® O O @J ou 8 infusions sont
\ - J respectivement  ef-
o fectuées. Enlevez les
Les choix suivants soffrent a vous : tasses ou |3 cafetiere
seulement  lorsque
toutes les infusions
sont terminées.

1tasse 2 cafetiere | cafetiere
tasses (4 8
tasses) | tasses)
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(i

Lors delapréparation
du café, la mouture
de café est dabord
humidifiée pour la
percolation avec une
petite quantité deau.
Apres une courte in-
terruption a lieu le
processus  débulli-
tion proprement dit.,

\Vous pouvez toute-
fois terminer la dis-
tribution de café pré-
maturément en ap-
puyant  brievement
surlatouche"p»" (6).
En fonctionnement a
2 tasses, siles tasses
se remplissent de
maniere non homo-
gene ou sur un seul
coté, vérifiez si lune
des deux sorties de
café n'est pas bou-
chée par des corps
étrangers (grains de
café, etc).

5.11 Modifier et

enregistrer la quan-
tité de remplissage
des tasses en mode

grains

L'appareil est réglé par défaut sur
des quantités standard. Vous pou-
vez toutefois ajuster la quantité
de remplissage a chaque taille de
tasse. Procédez comme suit ;

1. Appuyez sur la touche 4 jusqu'a
e que le symbole de Ia tasse
pour laquelle vous souhaitez
ajuster la quantité de remplis-
sage soit sélectionné.

R

(i

Lors de ce processus,
vous enregistrez Ia
quantité de remplis-
sage pour une tasse.
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2.Placez une tasse adéquate sous
lorifice découlement de café
(Tasse a expresso, tasse a café et
gobelet).

3. Appuyez sur la touche 5 jusqua
ce que le symbole pour la quan-
tité souhaitée de café a moudre
sallume.

4 Appuyez ensuite sur la touche
"> (touche 6) en la maintenant
enfoncée jusqua atteindre Ia
quantité de remplissage souhai-
tée,

‘(:)(:)(:)(:)‘

(5]

Répétez le proces-
sus si vous souhai-
tez également ajus-
ter les quantités de
remplissage  pour
dautres tailles de
tasses.

(i

Les valeurs enregis-
trées sont conser-
vées méme lorsque
[appareil est éteint.
Si- vous  souhaitez
modifier Ia taille de
votre  tasse, vous
pouvez a tout mo-
ment ajuster person-
nellement la quantité
de remplissage.

5.Relachez la touche. La nouvelle
quantité de remplissage des
tasses est alors enregistrée.,

(i

Les quantités de
remplissage des
tasses enregistrées
pour les symboles de
tasses individuels ne
sont valables quen
mode grains.
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5.12 Préparer du café Pourla préparation de café moulu,
avec du café moulu

A\

ATTENTION:
Veillez a utiliser uni-
quement la cuillere
de mesure fournie et
a ne jamais mettre
plus dune cuillere de
mesure rase (max.

8 g) de café moulu
dans lentonnair.

A\

ATTENTION :Ne
mettez pas de produits
instantanés solubles
aleau, lyophilisés

ou autres poudres
pour boissons dans
[entonnoir

ATTENTION :Une
mouture de café trop
fine peut conduire a
des dérangements.

procédez comme suit ;

1. Sélectionnez en appuyant sur la
touche 51a fonction « Café mou-

lu»,

C)C)C)@C)‘
- =S

Sur I'écran sallume le symbole sui-

vant:

w

(i

En préparant du café
avec du café moulu,
il n'est possible que
de tirer une tasse a
la fois.

(5]

La fonction « quanti-
té de café a moudre
» nest pas activée, A
[écran napparait donc
aucun affichage pour
la quantité de café
moulu,

106/FR

Machine a café automatique avec broyeur / Manuel d utilisation



B utilisation et fonctionnement

2. Sélectionnez la taille de tasse les quantités de
souhaitée en appuyant sur I remplissage par dé-
touche 4. faut pour les sym-

‘ ‘ boles de tasses indi-
(o N e e » R s B e viduels sont valables

en mode grains, café

— ; . moulu eau chaude.
Les choix suivants soffrent a vous G] Si vous souhaitez

@ | Gobelet env. 190 ml modifier Ia quantité
: de remplissage de

wo | Tasseacafé | env.120ml tasse, e change-
Tasse env. 40 ml ment ne vaut que

ol expresso pour le mode café
moulu. Vous trouve-

rez des indications au
chapitre 513,

3. Ouvrez les couvercles du réser-
voiragrains (14) et de l'entonnoir
pour le café moulu (10).

4, Remplissez le café moulu frais.

5. Refermez ensuite les deux cou-
vercles.
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ATTENTION:
Assurez-vous
quaucune poudre
de café ne soit
suspendue dans
[entonnoir. Aucun
corps étranger ne
doit parvenir dans
[entonnoir.

ATTENTION:

Ne mettez jamais

plus dune cuillere de
mesure rase de café
moulu dans I'entonnoir

ATTENTION:
Lentonnoir de rem-
plissage n'est pas un
réservoir de stoc-
kage, la mouture doit
parvenir directement
alunité de percola-
tion.

6. Placez une tasse sous lorifice
découlement du café.

7. Ajustez au mieux la hauteur
découlement a la hauteur de
votre tasse en poussant vers le
haut ou vers le bas [écoulement
pour réduire les pertes de cha-
leur et les éclaboussures de café.

Si le systeme de
réglage de la hau-

teur est grippé, net-
toyez-le.  Procédez
comme décrit au cha-

pitre 6.5,

8.Appuyez " P> " (touche 6) pour
tirer du café.
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\ous pouvez toute- 2. Appuyez sur la touche 4 jusqua

fois terminer la dis- ce que le symbole de la tasse
tribution de café pré- pour laquelle vous souhaitez
maturément en ap- ajuster la quantité de remplis-

puyant briévement sage soit sélectionné.
surlatouche"p" (6).

»
5.13 Modifier coooo) P
: \o )| ®
et enregistrer
la quantité de 3. Placez une tasse adéquate sous
remplissage des [orifice découlement de café (p.

tasses en mode café & ungobelet) ,
moulu 4, \Versez la mouture de café dans

, . o ) lentonnoir pour le café moulu.
Lappareil est réglé par défaut sur 5 Appuyez ensuite sur la touche
des quantités standard. Vous pou-  “p»" (touche 6) en lamaintenant
vez toutefois ajuster la quantitt  enfoncée jusqui atteindre la
de remplissage a chaque taille de  quantité de remplissage souhai-
tasse. Procédez comme suit : tée.

1. Sélectionnez en appuyant sur la

touche 5 la fonction « Café mou-
U», « L@@@@J/

= |
= O e QJ 6. Relachez la touche. La nouvelle

quantité de remplissage des

Sur Iécran sallume le symbole sui-  tasses estalors enregistrée.
vant:

w
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(i

Répétez le proces-
sus si vous souhai-
tez également ajus-
ter les quantités de
remplissage  pour
dautres tailles de
tasses.

5.14 Préparer des
spécialités de café

Pour le tirage de spécialités de
café, le systeme lait doit étre bran-
ché. Vous trouverez des indications
au chapitre 4.4

(i

Les valeurs enregis-
trées sont conser-
vées méme lorsque
[appareil est éteint.
Si- vous  souhaitez
modifier 1a taille de
votre  tasse, vous
pouvez a tout mo-
ment ajuster person-
nellement la quantité
de remplissage.

(5]

Nutilisez pas de lait
de riz ou de soya
étant donné quil ne
convient pas a la pro-
duction dune bonne
mousse de lait.

(5]

Les quantités de
remplissage des
tasses enregistrées
pour les symboles de
tasses individuels ne
sont valables quen
mode café moulu.

[i]

la qualité de 1a
mousse de lait dé-
pend également du
type de lait, de Ia
teneur en matieres
grasses et de la tem-
pérature,

¢ Avec votre appareil, vous pou-
vez préparer aussi bien du « latte
macchiato » que du « cappucino ».
(Ceux-cise distinguent essentielle-
ment dans le type de préparation.

e Pour

préparer un

«latte

macchiato », le lait chaud mousse
est d'abord rempli dans un verre
haut avant de tirer le café,
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e Pour préparer un « cappuccino »,
C'est le contraire ; le café est tiré
en premier lieu dans une tasse et
ensuite seulement vient le lait
mousse chaud pardessus le café,

1. Pour préparer un « latte macchia-
to», enfoncezlatouche 4 jusqu’a
ce que le symbole « spécialité de
café » puisse étre sélectionné.

N\

C)C)@C)C) @
a

)| =

(i

Lors de Ia sélection «
spécialité de café »,
[appareil se réchauffe
a une température
plus élevée. En cours
de réchauffement, le
témoin lumineux de
la température cli-
gnote.

(i

Pour préparer un
latte macchiato, re-
tirez le bac d‘égout-
tage (8) de lappareil
afinde pouvoir placer
sous Iécoulement de
café les verres pour
latte macchiato qui
sont plus hauts,

2. Placez un ou deux verres sous le

robinet d'ou sécoule le café (4).

3. Ajustez la hauteur d'écoulement

ala hauteur de votre tasse/verre
en poussant vers le haut ou vers
le bas [€coulement pour réduire
la perte de chaleur et les écla-
boussures de café.
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Si le systeme de
réglage de la hau-
teur est grippé, net-

(5]

4, Quvrez le sélecteur rotatif pour
mousse de lait/eau chaude (13).

5. Laissez couler le lait mousse
dans le verre a votre quise et sui-
vant le type de préparation.

6. Vous mettez fin a la sortie de
mousse de lait en fermant a nou-
veau le sélecteur rotatif pour
mousse de lait/eau chaude (13).

toyez-le.  Procédez
comme décritau cha-
pitre 6.5,

7. Pour ajouter la quantité de café
souhaitée, sélectionnez le sym-
bole de tasse correspondant en
appuyant surlatouche 4.

Lors de la sélection «
poudre de café », il est
seulement  possible
de tirer une tasse.

Les quantités de
remplissage  stan-
dard ou les quantités
de remplissage que
vous avez réglées
individuellement en
mode poudre confor-
mément au chapitre
511 au chapitre
513, Si vous voulez
modifier la quantité
de remplissage des
tasses, vous trouve-
rez des remarques
a ce propos dans les
chapitres déja cités

(i

ci-dessus.

8.Appuyez sur " P> " (touche 6)
pour tirer du café.

\ous pouvez arréter
prématurément  a
tout moment ['écou-
lement de café en
appuyant a nouveau

(5]

sur"p>" (touche 6).
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Tenez compte du fait
quen mode de fonc-
tionnement a deux
tasses, deux opéra-
tions de percolation
sont effectuées lune
apres lautre. Retirez
les  tasses/verres
erst, lorsque les deux
opérations sont ter-
minées,

(5]

¢ \ous obtenez un «cappuccino »
en observant le sens contraire
des opérations.

o Utilisez des tasses a café, tirez
d'abord le café et remplissez ce-
|ui-ci ensuite de mousse de lait.

5.15 Nettoyage du
systéme a lait aprés
I'achat d'une boisson
au lait

Apres la prise de lait, rincez le sys-
teme de laitimmédiatement.

1. Appuyez sur la touche 2 jusqua
(e gue vous puissiez sélection-
ner le témoin lumineux « net-
toyer systeme de lait ».

\ -
C;/ 4

2. Appuyez "p»" (touche 6).

t@@@@
a

tion « chauffer » est
brievement  activée,
le symbole « nettoyer
systeme de lait » et
le témoin lumineux
de |a température cli-
gnotent.

Tandis que la fonc-

Dés que lopération
est terminée, les
symboles « nettoyer
systeme de lait » et
« mousse de lait »

clignotent sur [écran.

3. Remplissez 200 ml deau et la
quantité correspondante de pro-
duit nettoyant du systeme de lait
(vair instructions sur le produit
nettoyant) dans un récipient.

=

s
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4,Plongez le tuyau pour lait
jusquau fond du récipient conte-
nant la solution de nettoyage.
Ouvrez le sélecteur rotatif pour
mousse de lait/eau chaude (13).

ia%as

5. Des que [opération est terminée,
videz le récipient contenant la
solution de nettoyage, rincez-le
et versez 200 ml deau claire
pour le rincer.

oo =

= U

L

6.Plongez le tuyau pour lait
jusquau fond du récipient.

7. Appuyez "B (touche 6).

8. Des que lopération est terminée,
fermez le sélecteur rotatif pour
mousse de lait/eau chaude.

I=5
pifae

-Apres

quelques  secondes,

[appareil retourne en mode de
fonctionnement.

(i

Si- plusieurs  bois-
sons ont été pré-
parées avec du lait,
il convient ensuite
de nettoyer le sys-
téme a lait. Sinon, le
programme invite a
nettoyer la machine
apres lavoir éteinte,
puis rallumée. La sé-
lection dautres bois-
sons nest alors plus
possible,

-Apres tirage d'une spécialité de
café au lait, les écoulements de
[unité de distribution doivent
étre nettoyés.
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5.16 Régler et
enregistrerla
température du café

1. Afin de régler la température
du café, procédez comme suit :
Passez a la fonction de menu en
appuyant simultanément sur les
touches 2 et 3 pendant environ
3 secondes. Les témoins avec
symbole du menu clignotent en
lumiere défilante, ensuite, les
témoins passent aux réglages
actuels.

La figure ci-dessous vous indique
quels témoins représentent les 3

températures de café possibles.

orer

Appuyez a présent sur la touche 4
jusquia avoir réglé la température
de café souhaitée.

Chaud | Brlilant | Tresbr(lant

2.Vous enregistrez la saisie et

quittez le menu en appuyant sur
la touche " P> " (touche 6). Pour
confirmation, tous les témoins
de fonction du menu clignotent
pendant 3 secondes. A présent,
[appareil se trouve de nouveau
en mode normal de fonctionne-
ment,

ooz
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5.17 Régler et
enregistrer le temps
de coupure

1. Afin de régler le temps de cou-
pure, procédez comme suit
Passez a la fonction de menu en
appuyant simultanément sur les
touches 2 et 3 pendant environ
3 secondes. Les témains avec
symbole du menu clignotent en
lumiere défilante, ensuite, les
témoins passent aux réglages

actuels.
i)

@@@@
A A

2. Appuyez a présent sur la touche
5 jusquia avoir réglé le temps de
coupure souhaité,

C)C)(D@(D
-~

La figure ci-dessous vous indique
quels témoins représentent les
4 temps de coupure possibles,
L'appareil est programmé d'usine
surlaplus grande économie déner-
gie possible. Le temps avant mise
hors tension programmé est de 9
minutes.

S —
\? % g
v W W
\) Q Q Q
g
min. | lheure | 3heure 8heure

3.Vous enregistrez la saisie et
quittez le menu en appuyant sur
la touche "> (touche 6). Pour
confirmation, tous les témoins
de fonction du menu clignotent
pendant 3 secondes. A présent,
[appareil se trouve de nouveau
en mode normal de fonctionne-
ment.
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5.18 Régler
I'éclairage du
réservoir d'eau

1. Afin de régler le temps de cou-
pure, procédez comme suit ;
Passez a la fonction de menu en
appuyant simultanément sur les
touches 2 et 3 pendant environ
3 secondes. Les témoains avec
symbole du menu clignotent en
lumiere défilante, ensuite, les
témoins passent aux réglages
actuels

@@C)C)C)

-~ -

2. Appuyez a présent sur la touche
2 jusqua avoir réglé Iéclairage
souhaité.

La figure ci-dessous vous indique
quels témoins représentent les 2

réglages possibles,
Eclairage arrét Eclairage
marche

3.Vous enregistrez la saisie et
quittez le menu en appuyant sur
la touche " " (touche 6). Pour
confirmation, tous les témoains
de fonction du menu clignotent
pendant 3 secondes, A présent,
[appareil se trouve de nouveau
en mode normal de fonctionne-
ment.

C)C)C)C)

@C)C)C)C)
a
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5.19 Réinitialiser
I'appareil surles

réglages d’'usine

(Reset)

1. Afin de réinitialiser Iappareil sur
les réglages dusine, procédez
comme suit: Passez a la fonction
demenu en appuyant simultané-
ment sur les touches 2 et 3pen-
dant environ 3 secondes. Les
témoins avec symbole du menu
clignotent en lumiere défilante,
ensuite, les témains passent aux
réglages actuels.

@@C)C)C)
A A

Afin de réinitialiser Iappareil sur
les réglages dusine, appuyez sur
les touches 2 et 4 en les mainte-
nant enfoncées pendant environ
3 secondes. La réinitialisation est
confirmée par le clignotement ré-
pété des symboles. L'appareil re-
tourne automatiquement en mode
de fonctionnement normal.

O]
K(:) @ O [GED N EED)
a a )

Avec cette fonction, toutes les va-
leurs précédemment modifiées
sont réinitialisées sur les réglages
dusine.

Sont concernés les réglages ou en-
registrements suivants:

o Dureté deleau

e Quantité de remplissage des
tasses

¢ Quantité de café moulu
 Température du café

* Temps de coupure

+ Eclairage du réservoir deau
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Dans ce chapitre, vous trouverez
des indications importantes con-
cernant le nettoyage et I'entretien
de I'appareil. Votre appareil doit
toujours étre propre pour obtenir
une qualité de café constante et
un parfait fonctionnement.

6.1 Consignes de
sécurité

Respectez les consignes de
sécurité suivantes avant de com-
mencer le nettoyage de l'appareil

ATTENTION:

Avant le nettoyage,
arrétez et débran-
chez lappareil.
Laissez refroidir
[appareil avant tout
nettoyage.

ATTENTION:
NUutilisez aucun produit
grattant, abrasif ou
corrosif. Essuyez
[intérieur et extérieur
du baitier uniquement
avecun chiffondoux et
humide.

A\

ATTENTION :
Ne plongez jamais
[appareil, le cable
dalimentationoula
fiche dans 'eauou
dautres liquides.

ATTENTION :
Neverimmerse the
coffee machine tself,
the mains cable or the
mains pluginto water
or other liquids.

ATTENTION : Ne
nettoyez les parties
du botier, commele
bac a marc de café,

le réservoir a eau

ou [égouttoir, au
lave-vaisselle, Cela
risquerait de ternir
les surfaces brillantes
alalongue.

> B> b P

ATTENTION : Ne
mettez jamais deau
dansleréservoira
grains oule moulin
sinon ceux-ci seraient
endommagés.
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ATTENTION:
Respectez les indica-
tions de nettoyage
et de détartrage.

6.2 Nettoyage

régulier

1. Nettoyez les surfaces exté-
rieures de [appareil avec un chif-
fon doux humide, et le champ
daffichage par exemple avec
une lingette pour lunettes.

2. Sortez le bac a marc de café (5)
et le réservoir a eau (7) et net-
toyez-les a leau tiede avec un
détergent doux. Essuyez les
deux trémies avec un chiffon
humide.

3.Videz régulierement le bac
découlement, au plus tard
lorsque le voyant du niveau de
remplissage rouge apparait a
travers [‘orifice dans la grille sup-
port de tasses.

4. Nettoyez le bac dégouttement
avec la grille support de tasses
(8) a I'eau tiede et un détergent
doux.

5. Essuyez leréservair agrains avec
un chiffon sec non peluchant.

6.3 Programme de
nettoyage systéme
lait

Si- vous coupez lappareil en
appuyant sur touche MARCHE/
ARRET le tirage dune spécialité de
café avec du lait, ‘appareil effectue
un rincage et vous demande
ensuite de nettoyer le systeme lait.

Lorsque  lapparell
sarréte  automati-
quement apres le ti-
rage dune spécialité
de café avec du lait/
de la mousse de lait,
[écran affiche pen-
dant 5 minutes linvi-
tation de nettoyer le
systeme lait.

(i

Si- le nettoyage du
systeme lait na pas
été effectué, lappa-
reil lexige a nouveau
a sa prochaine mise
enmarche,

(5]
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\ous ne pourrez a|0rs 1 RemphSSEZ 200 ml d’eau et une
G] tirer du café quapres| ~ Quantité  correspondante  de

avoir effectué le net- nettoyant pour systemes lait (se
toyage. reporter aux indications sur le

systeme de nettoyage) dans un
Il'est possible d'inter- récipient.

rompre  prématuré-

m ment le programme -E.,

de nettoyage en mil
appuyant sur “ p "
(touche 6).

2.Plongez le tuyau pour lait
\ous trouverez la so- jusquau fond du récipient conte-

m lution de nettoyage nant la solution de nettoyage.

du systeme a lait Ouvrez le sélecteur rotatif pour
dans le commerce mousse de lait/eau chaude.
spécialisé.
o Y |
Les témoins lumineux « nettoyer

systeme lait » et « mousse de lait »
clignotent dans écran.

la solution  de
nettoyage est dirigée

. vers [appareil par
G] le tuyau pour lait et
dérivée vers le bac

déqgouttage par [unité
découlement,
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3.Des que le 5eme passage est
terming, videz le récipient conte-
nant la solution de nettoyage,
rincez-le et versez 200 ml dleau
claire pour lerincer.

o =3

=
N

4,Plongez le tuyau pour lait
jusquau fond du récipient.

5. Appuyez "p>" (touche 6).
L'eau claire est di-
rigée vers lappareil
par le tuyau pour lait
et dérivée vers le bac
d‘égouttage par luni-
té découlement.

6. Des que l'opération est terminée,

fermez le sélecteur rotatif pour
mousse de lait/eau chaude.

Nettoyer le systeme
lait aprés avoir pré-
parés plusieurs bois-
sons avec du lait.
Sans quoi, lamachine
vous invite avant de
[éteindre et de laral-
lumer a nettoyer le
systeme lait. Il n'est
plus possible alors de
sélectionner dautres
boissons.

7. Les sorties sur lunité décou-
lement doivent elles aussi étre
débarrassées des résidus de lait
apres avoir tiré une spécialité de
café au lait.

6.4 Viderle baca
marc de café (Baca
marc)

Laffichage suivant apparaft sur

[écran:

Des qu'il est demandé de vider le
bac a marc de café, il n'est plus pos-
sible de faire dautres cafés,

(5]
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(et affichage apparaft au plus tot
apres 6 et au plus tard apres 14
tirages. Le nombre des tirages au-
torisés dépend de différents ré-
glages (degré de mouture, quantité
moulue, tasse individuelle/double
tasse).

1. Poussez lunité de distribution
de café (3) dans la position su-
périeure.

2.0uvrez la porte avec lunité
découlement du café en ti-
rant celle-ci sur le c6té gauche.
Extraire le réservoir a marc de
café et nettoyer soigneusement
le récipient afin déviter la forma-
tion de moisissure. Réinstallez
le bac a marc de café nettoyé et
poussez-le jusquia la butée dans
[apparei.

3. Fermez Ia porte avec [unité de
distribution de café.

-L'appareil est a nouveau prét
pour d'autres cafés.

(5]

Ne videz le bac a
marc de café que
lorsque Iappareil est
enclenché, Ce nest
qualors que Iappa-
reil reconnaftra le
vidage. Si vous videz
le bac a marc de café
alors que lappareil
est arrété, celui-ci ne
reconnaftra pas le vi-
dage. Cela aura pour
conséguence  que
[appareil exigera le
vidage lors de la mise
en marche suivante
apres le premier café.

(i

En principe, si Iappa-
reil est utilisé quoti-
diennement, le bac
a marc de café doit
également étre net-
toyé chaque jour. Ceci
Vous sera rappelé a
chaque fois par laf-
fichage suivant sur

[écran:
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6.5 Démonter et
nettoyer lI'unité
d'écoulement de café

Pour nettoyer lunité découlement
de café, procédez comme suit

1. Poussez lunité de distribution
de café (3) dans la position su-
périeure.

2.0uvrez la porte avec lunité
d‘écoulement du café (3) en ti-
rant celle-cisur le cbté gauche.

3. Détachez le tuyau de de distri-
bution sur la porte en le tirant
légerement vers lavant de la par-
tie intérieure de la porte 2 et en
poussant a gauche 3, so dass er
aus der Klemmung ausrastet, de
sorte qu'il se dégage du serrage.

4, Ensuite, l'unité découlement se
laisse enlever facilement et est
accessible de lintérieur.

5. Nettoyez a fond a l'eau chaude
[unité découlement du café de
[intérieur et de lextérieur avec
une brosse appropriée pour éli-
miner tous les restes de lait et
de café et éviter la formation de
moisissures.

Démonter le systeme
distributeur a tuyau
de lunité d@écoule-
ment de café et le
nettoyer (seulement
en cas de besoin,
p.ex.en cas de colma-
tage), cf. chapitre 6.6
Nettoyer le systeme
distributeur a tuyau.

6. Remettre lunité d'écoulement
de café en place, Cf. chapitre 6.7
Monter [unité d'écoulement de
café,

(i
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6.6 Nettoyerle 2. Retirez les douilles des tuyaux A

systéme distributeur et les tuyaux de la piece de rac-
a tuyau cord C. Retirez le tuyau avec le

- . ressortpiecederaccord C
L Saisissez  [extremité lache a3 1rampey les pieces pendant plu-
proximité du ressort et retirez

| 7 Sovaul : sieurs heures dans une solution
€ raccord pour tuydul €n Croix-— zyac dy nettoyant de lait. Pour
de Ia fixation. Ensuite, tirez les

d frémités de t le dosage, veuillez vous reparter
EUX extremites de tuyau avec g,y instryctions demploi du net-
les douilles d'extrémité hors des

2 toyant.
tubes découlement 2 4, Nettoyez ensuite toutes les
pieces avec la solution et rincé
celle-ciafond avec del'eau claire.
5. Enficher les tuyaux sur la piece
de raccord B et les douilles sur les
tuyaux A. Enfichez le tuyau avec
le ressort et poussez le tuyau et
le ressort surla piece de raccord C,

A
B
<t 7B a
c-:g"%g
D E
o
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Le ressort doit étre
tie  régulierement
au-dessus de la moi-
tié du tuyau et lex-
trémie du tuyau en
forme de trémie D

doit montrer en haut.

6. Enfichez maintenant les deux
douilles dextrémité (avec les
tuyaux) sur les tubes décou-
lement 2 et poussez jusqua ce
quelles sencliquettent audible-
ment. Poussez la piece de rac-
cord dans la fente de fixation 1 et
ensuite les tuyaux a gauche et a
droite en dessous du cadre 3.

6.7 Monter l'unité
d'écoulement du café

1. Réinstallez Iunité d'écoulement
de café en position supérieure
dans la porte et poussez unité
un peu enbas 1jusqua entendre
une fois le bruit d'encliquetage.

2. Tirez le tuyau de lintérieur a
travers louverture de la porte 2,
poussez-le ensuite a droite la-
téralement dans la fixation 3 et
repoussez ensuite la partie du
tuyau en forme d'entonnoir dans
le collet en veillant a son assise
exacte,

3. Maintenant, vous pouvez pous-
ser [unité découlement de café
4 en bas dans la position sou-
haitée et fermer la porte. En
fermant la porte, [unité décou-
lement doit se trouver en po-
sition supérieure étant donné
quautrement le tuyau a lait situé
alintérieur risque détre coincé.
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6.8 Nettoyer 'unité
de percolation

Nettoyez lunité de percolation tous
les jours. Si vous n'utilisez pas Iap-
pareil pendant une période prolon-
gée (p. ex. pendant les vacances),
vous devez absolument vider le bac
a marc de café (5) et le réservoir a
eau (7) et nettoyer a fond lunité de
percolation,

A\

Pour nettoyer [unité de percola-

tion, procédez comme suit:

1. Poussez lunité de distribution
de café (3) dans la position su-
périeure.

ATTENTION:
Risque de br(lures!
Sivous avez fait peu
avant un café, la sor-
tie peut encore étre
chaude. Laissez re-
froidir [appareil avant
de nettoyer [unité de
percolation.

2.0uvrez la porte avec lunité
découlement du café en tirant
celle-cisurle coté gauche.

3. Retirez le réservoir a marc de
café enle sortant de I'appareil.

ATTENTION:
Risque de rupture!Ne
pas sortir ou porter
[unité de percolation
en tirant sur/en la
tenant par lunité
découlement.

A\
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4, Retirez Iunité de percolation en
|a saisissant par-devant en des-
sous et la sortir en la tirant com-
pletement enavant, Tenez lunité
de percolation avec l'autre main
pour éviter qu'elle ne tombe.

5. Retournez [unité de percolation.
L'unité de percolationest ouverte,
le levier rabattu vers le bas. Les
deux tamis en acier inoxydable
sont maintenant accessibles.

Si lunité de percola-
tion est fermée, vous
pouvez desserrer au
dos lunité de perco-
lation avec la fonc-
tion outil de la cuil-
lere de mesure (15).
Introduire pour cela
[ouverture dentée de
la cuillére de mesure
sur le pivot et desser-
rer dau moins 3 tours.

(5]

6. Nettoyez unité de percolation

ouverte sous une eau courante
chaude. Les tamis en acier inoxy-
dable doivent étre particuliere-
ment bien rincés et les résidus
de café éliminés.

7.Rincez également les trois ori-

fices marqués abondamment a
leau afin déliminer les résidus de
café quis'y sont déposés.

8. Trempez lunité de percolation

de temps en temps (en cas
dutilisation intensive 1 x par se-
maine) pendant environ une de-
mie heure dans de I'eau chaude
avec du liquide vaisselle doux.
Secouez lunité de percolation
sous leau légerement en sens
horizontal et rincez ensuite tous
les orifices avec un puissant jet
deau.

9, Séchez bien l'unité de percola-

tionen lessuyant.
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10. Réinstallez/unitédepercolation
en la tournant dans la bonne po-
sition (le petit trou découlement
en bas vers lavant. Mettez [unité
de percolation dans les rainures
de guidage et poussez unité de
percolation jusqua la butée dans
[appareil.

11. Poussez le réservoir a marc de
café dans lappareil et lunité
d‘écoulement en position supé-
rieure, Fermez la porte.

Apres la mise en
marche, [unité de per-
colation sajuste anou-
veau et commence
ensuite le processus
de chauffe normal.
Lors du premier tirage
de café aprés le net-
toyage, une quanti-
té deau plus élevée
pénetre dans le bac a
marc de café,

(5]

6.9 Démarrerle
programme de
nettoyage

Le programme de nettoyage per-
met de nettoyer intensivement des
endroits non accessibles. Démarrez
le programme de nettoyage au plus
tard cependant lorsque le témoin
lumineux ci-apres clignote sur
[écran:

4+

&
I\
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Le processus de
G] nettoyage dure env.
8 minutes et ne doit
pas étre interrompu.

En cas de panne
de courant sur-

venant pendant
m le programme de
nettoyage, le pro-

gramme doit &tre re-
démarré.

toyer et essuyer les
tamis en métal du
percolateur.

L'eau de nettoyage est récupérée
dans le bac découlement. Dans Ial-
ternative, vous pouvez aussi placer
un récipient (> 350 ml) en dessous
de l'écoulement. Videz le récipient
lorsque l'appareil indique que le bac
d‘écoulement doit tre vidé.

Avant de lancer le
programme de net-
m toyage, il faut net-

ATTENTION:
Appareil endomma-
gé en raison de la
présence de résidus
dans l'eau due a un
usage inapproprié de
nettoyant!

Utilisez uniquement
les pastilles de net-
toyage fournies par
Beko au cours de la
période de garantie.
Apres 2 ans dutili-
sation et apres avoir
utilisé  toutes les
pastilles  fournies,
utilisez ~ seulement
des pastilles de net-
toyage appropriées
de méme taille et
de méme composi-
tion chimique. Beko
ne peut étre tenu
responsable des
dommages causés si
dautres solutions de
nettoyage sont utili-
sées.
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Pour effectuer le programme de 3. Retirez le réservoir d'eau (7)
nettoyage, suivez les instructions et remplissez-le d'au moins 1
alécran et procédez comme suit litre d'eau claire. Remettez le

1. Appuyez sur la touche 2 jusqua  réservoir deauenplace.
ce gue le témoin lumineux de
fonction « programme de net-
toyage » soit sélectionné,

2. Appuyez "p>" (touche 6).

4, Quvrez les couvercles du réser-
voiragrains (14) et de lentonnoir
pour le café moulu (10).

5.Donnez un comprimé de net-
toyage dans lentonnoir pour le
-Dansl'écranle témoinlumineux  café moulu.

« programme de nettoyage 6. Appuyez "P>" (touche 6).

» dignote tandis que le | apnareil effectue plusieurs

témoin lumineux « remplir le ¢ clo’ do nettoyage. Dés que
réservoir d'eau » est allumé en 3 phase de nettoyage est

permanence. terminée, le témoin lumineux
/2 " " Sallume en permanence.
R (TN Lunité de percolation est

|

%%r.%i positionnée.
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7. Retirer le bac d'égouttage et
videz-le.

8. Pousser le bac d'égouttage vide
sur I'appareil jusqu'a percevoir
son blocage en position.

récipient (> 350 ml)

sous [écoulement,

9, Appuyez "B (touche 6).
- L'appareil effectue a présent
un cycle de nettoyage, ensuite
positionner linfuseur.

Lebacdégouttagesert
de bac collecteur pour
[eau de nettoyage.

En alternative, vous
pouvez placer un

-Le programme de nettoyage
est terminé lorsque le témoin
lumineux de fonction «
programme de nettoyage »
Séteint,

10. Sortez le bac découlement en
le tirant et videz-le.

11. Pousser le bac dégouttage vide
sur appareil jusqua percevoir
son blocage en position.

12. Retirez le réservoir a eau et
remplissez le réservoir deau
fralche. Réinstallez le réservoir
aeal.

-L'appareil est de nouveau prét

a fonctionner et se trouve
dans le dernier mode café
sélectionné.

13. Préparez ensuite une tasse de
café que vous verserez dans
[évier afin déliminer les éven-
tuels restes du comprimé de
nettoyage.
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6.10 Démarrerle
programme de

détartrage

Le programme de détartrage per-
met de détartrer simplement et
efficacement votre appareil. Vous
devez détartrer régulierement
Iappareil, au plus tard cependant
lorsque le témoin lumineux ci-apres

clignote surlécran:

(5]

La fréquence de dé-
tartrage dépend du
degré de dureté de
leau dans votre ré-
gion. Noubliez donc
pas de déterminer la
dureté de leau et de
régler le degré de du-
reté adéquat alappa-
reil | Pour savoir com-
ment procéder, lisez
le chapitre 55et 5.7,

terrompu.

Le processus de dé-
tartrage se déroule

en 2 phases, dure
environ 10 minutes

et ne doit pas ére in-

démarré.

En cas de panne
de  courant

venant
Ei] le programme de
détartrage, le pro-

gramme doit étre re-
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A\

ATTENTION:
L'utilisation de mau-
vais détartrants
risque dendomma-
ger Iappareil et de
former des résidus
dans leau | Utilisez
exclusivement e
détartrant « durgol
SWISS  espresso .
En cas dutilisation
dautres produits de
détartrage, Beko ne
peut étre tenu res-
ponsable de dom-
mages  éventuels.
\Vous trouverez les
produits de  dé-
tartrage « durgol »
dans les magasins
spécialisés.

A\

ATTENTION:
Irritations dus a un
contact du détartrant
avec la peau et les
yeux! Evitez tout
contact avec la peau
et les yeux. Rincez
le produit de dé-
tartrage a I'eau claire,
Consultez un méde-
cin en cas de contact
avec les yeux.

A\

ATTENTION:
Endommagement de
surfaces  sensibles
suite au  contact
avec du détartrant !
Essuyez aussitot les
éclaboussures.

A\

ATTENTION:

Damage to delicate
surfaces can occur
after contact with
the descaling solu-

tionl  Remove any
splashes  immedia-
tely.
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Afin dexécuter le programme de
détartrage, procédez comme suit ;

1. Appuyez sur la touche 2 jusqu'a
ce que le témoin lumineux de
fonction « programme de dé-
tartrage » soit sélectionné,

2. Appuyez"P»" (touche 6).

- Dans'écranle témoinlumineux
« programme de détartrage »
clignote tandis que les témoins
lumineux « P> » et « remplir le
réservoir d'eau » sont allumés
en permanence.

3. Retirez le réservoir d'eau (7).

4 Mettez 125ml de détartrant «
durgol swiss espresso » dans le
réservoir a eau.

5. Ajoutez ensuite 250ml d'eau
dans le réservoir a eau en remp-
lissant 2 x le flacon vide d'eau
fraiche.

6. Réinstallez le réservoir a eau.

7. Vérifiez le bon positionnement
du bac a marc de café dans
[appareil.

8. Appuyez sur « P> » (touche 6)
pour déclencher le processus du
détartrage du systeme lait.

- Le témoin « mousse de lait »
clignote.

9. Ouvrez le sélecteur rotatif pour
mousse de lait/eau chaude.

A +2x H;0

N e

U4 €=22c

/cb\ -
@y

-L'appareil effectue plusieurs
cycles de détartrage. Les temps
de pause permettent au liquide
de détartrage de faire effet.

-Lorsque la lere phase des
cycles de détartrage est
terminée, le témoin « mousse
de lait » clignote.
10. Fermez a nouveau le sélecteur
rotatif pour mousse de lait/eau
chaude.
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-Le témoin « programme
de détartrage » clignote
rapidement.

11. Retirer le bac d®gouttage et
videz-le.

12. Pousser le bac dégouttage vide
sur Iappareil jusqua percevoir
son blocage en position.

récipient (> 350 ml)

sous [écoulement.

-Le témoin lumineux " P>
sallume.

13. Appuyez sur « P> » (touche 6)
pour déclencher le processus
de détartrage de unité de per-
colation.

Le bac dégouttage
sert de bac collecteur
pour leau de net-
toyage. En alternative,
VOUS pouvez placer un

"

-Le  programme  effectue
d'autres cycles de détartrage.
Lles temps de pause
permettent au liquide de
détartrage de faire effet,
-Lorsque la  2eme phase
des cycles de détartrage
est terminée, le témoin «
programme de détartrage »
clignote rapidement.

14, Retirer le bac dégouttage et
videz-le,

15. Pousser le bac dégouttage vide
sur [appareil jusqua percevoir
son blocage en position.

-Le témoin lumineux " P> "
sallume.

16. Appuyez "P>" (touche 6).

-Le témoin lumineux pour «
remplir le réservoir d'eau »
sallume en permanence.

17. Retirez le réservoir deau (7) et
rincez-le.
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ATTENTION:
Les produits de dé-
tartrage  peuvent
étre nocifs pour Ia
santé | Apres lopé-
ration de détartrage,
il est donc impératif
de nettoyer le réser-
voir d'eau soigneuse-
ment.

A\

18. Remplissez le réservoir deau
dau moins 1 litre d'eau frafche,
19. Remettez le réservoir deau en
place,
-Le témoin lumineux " P>
sallume.
20. Appuyez "P>" (touche 6).
-La phase de nettoyage du
processus de  détartrage
débute.
- L'appareil effectue unrincage
avec 250 ml d'eau fraiche.

"

-Le témoin « programme de
détartrage » clignote rapide-
ment.

21. Retirer le bac dgouttage et
videz-le,

22. Pousser le bac dégouttage vide
sur appareil jusqua percevoir
son blocage en position.

-Le témoin lumineux " P>
sallume.

23. Appuyez "P>" (touche 6).
- Le témoin « mousse de lait »
clignote.
24.0uvrez le sélecteur rotatif pour
mousse de lait/eau chaude.
- L'appareil effectue unrincage
du systeme lait avec 100 ml
deau,
- Le témoin « mousse de lait »
clignote.

"

.
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25. Fermez a nouveau le sélecteur
rotatif pour mousse de lait/eau
chaude.
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-Le témoin « programme de 29.Retirez [unité de percolation et

détartrage » clignote rapide-
ment.

26. Retirer le bac dégouttage et
videz-le.

27. Pousser le bac dégouttage vide
sur Iappareil jusqua percevoir
son blocage en position.

-Le témoin lumineux " P>
sallume.

28. Appuyez " P>" (touche 6).

- Le message suivant saffiche;

"

nettoyez-la soigneusement a

lintérieur et l'extérieur confor-

mément aux instructions figu-
rant au chapitre 6.8 Nettoyer

[unité de percolation.

- Le message ci-aprés informe
du retrait de [lunité de
percolation apres plus de 10
secondes:

30.Réinstallez Iunité de perco-

lation en Ia tournant dans la
bonne position (le petit trou
découlement en bas vers
[avant. Mettez lunité de perco-
lation dans les rainures de qui-
dage et poussez lunité de per-
colation jusqua la butée dans
[appareil,

hEXX3
IN)
&
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31. Poussez le réservoir a marc de
café dans lappareil et lunité
d‘écoulement en position supé-
rieure. Fermez la porte.

- Le programme de détartrage
est terminé lorsque le témoin
lumineux de fonction «
programme de détartrage »
Séteint,

32. Retirez le réservoir deau (7) et
remplissez-le dau moins 1 litre
deau claire. Remettez le réser-
voir deau en place.

- L'appareil est alors de
nouveau prét a fonctionner et
dans le dernier mode de café
sélectionné.

Along terme, les
résidus de produit
anti-calcaire risquent
dendommager 'uni-
té de percolation!
Veillez absolument
arincerlunité de
percolation apres
chaque détartrage.

ATTENTION:

6.11 Nettoyer la buse
de moussage du
mousseur a lait

Pour nettoyer la buse de mous-

sage, procédez comme suit

1. Poussez lunité de distribution
de café (3) dans la position su-
périeure.

2.0uvrez la porte avec lunité
d'écoulement du café (3) en ti-
rant celle-ci sur le coté gauche.

3. Retirez le tuyau a lait du mous-
seuralait,
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4, Rabattez enhautle levier dumo-
usseur a lait et sortez ce dernier
enletirant vers [avant.

5. Nettoyez les deux orifices alaide
dune fine aiguille ou dune bros-
semince (p.ex. brosse a dents ou
brosse de la cuillére de mesure).
Veillez a ce que les orifices soi-
ent entierement dégagés apres
le nettoyage.

6. Enlevez le couvercle 1 du mous-
seur 4 lait.

7. Retirez la buse de moussage
du mousseur a lait en insérant
lextrémité arrondie de la cuillere
de mesure dans les fentes de la
buse de moussage et sortez la
buse en effectuant une rotation
a gauche de 45° En tournant la
buse, soulevez-lalégerement pour
pouvoir ainsi lenlever facilement,

4

8. Nettoyez la buse de moussage
avec une aiguille mince ou une
fine brosse (par ex. brosse a
dents ou avec la brosse de la do-
sette). Veiller a ce que quapres
le nettoyage, louverture soit to-
talement dégagée.
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9. Nettoyez ensuite toutes les par-
ties du mousseur a lait avec Ia
brosse de la cuillere de dosage et
la solution de nettoyage. Veilllez
a ce que tous les orifices du mo-
usseur alait et de la buse de mo-
ussage soient nettoyés avec la
brosse.

{
hG

\@

10. Pour enlever les salissu-
res tenaces, mélanger 200 ml
deau chaude avec la quantité
correspondante de nettoyant
pour systeme lait. Pour le dosa-
ge, veuillez vous reporter aux
instructions d'emploi du netto-
yant,

11. Donnez toutes les pieces du
mousseur a lait pendant 5
heures ou la nuit dans la solu-
tion de nettoyage.

12. Réinstallez la buse de mous-
sage dans le mousseur 4 lait et
verrouillez la buse en la tour-
nant a droite de 45° avec lex-
trémité arrondie de la cuillere
de mesure,

13. Réinstallez le couvercle 1 (veil-
lez au sens correct).

14. Installez le mousseur alait dans
[appareil et poussez le levier en
bas pour le bloquer.
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15. Insérez lextrémité du tuyau
jusquala butée dans l'orifice en
haut a gauche sur le mousseur
a lait et poussez le tuyau a lait
dans le quidage.

|

16. Fermez la porte avec [unité de
distribution de café. En fermant
la porte, lunité découlement
doit se trouver en position su-
périeure étant donné quau-
trement le tuyau a lait situé a
[intérieur risque détre coincé,
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Dans ce chapitre, vous trouve- 7.1 Consignes de
rez des indications importantes  g&curité

concernant la localisation des pro-
blemes et leur résolution.

ATTENTION:
Dangerencasde
réparationsnon
conformes | Respectez
les consignes de
sécurité suivantes pour
éviter tout danger ou
dommage matériel:
Les témoins lumineux « Nettoyage Ne pas ouvrir [appareil.
», « Détartrage », « Vider bac a Les réparations surles
marc » et « Remplir deau » sallu- appareils électriques
ment toujours en présence dune doivent étre effectuées
anomalie. uniguement par

des spécialistes.

Des réparationsnon
conformes peuvent
entrainer des risques
considérables

pour [utilisateur et
endommager [appareil.
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Résolution de problémes

7.2 Messages de l'appareil, causes possibles

et solutions
Témoin lumineux Cause Action corrective

« Unité de * Retirer [unité de
percolation percolation etla
encrassée nettoyer soigneusement

sous I'eau courante. *

« Unité de + Placer [unité de
percolation percolation dans
pas/ou pas [appareil et fermer la
correctement | porte. *
placée

+ Unité de * Appuyez "p>", le
percolation message « Retirer
estbondé [unité de percolation »

saffiche. Retirer [unité
de percolationetla
nettoyer soigneusement
sous l'eau courante. *

« Controler silentonnair
pour café moulu est
obstrué et le nettoyer le
cas échéant.*

144/FR
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dans le réservoir
deau.

Témoin lumineux Cause Action corrective

+ Degré de « Sélectionner un degré
moutureréglé | demouture plus gros ou
trop finou bien utiliser une autre
poudre de poudre de café, plus
café remplie grosse. *
trop fine

» Systeme deau | « Effectuer le programme
bloqué par de nettoyage ou de
des tuyaux détartrage. *
entartrés

L'adaptateur « Prélever [adaptateur du

sans cartouche | réservoirdeau. *

filtrante se

trouve toujours

+ Le réservoir
deaua
débordé
ou est trop
humide

+ Bien sécher le réservoir
deauetle tiroirdu
réservoir deau. *

+ Couvercle du
réservoir deau
manquant

« Sortir le réservoir deau
et mettre le couvercle, *

+ Trop dairdans
le systeme

+ Remplir le réservoir
deau. *
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« Erreur dans 1a
tensiondentrée

« Interrupteur
principal bloqué

« La température

Témoin lumineux Cause Action corrective
+ Pannede +Si lun de ces témoins
communication | lumineux apparalt sur

[écran, éteignez lappareil.
Allumez a  nouveau
[appareil apres  lavoir
laissé refroidir pendant
env. 30 minutes. Si le
témoin lumineux sallume
a nouveau, un défaut qui
requiert  probablement
une véri cation technique
est survenu. Contactez-
nous tout dabord par
le biais du service en
ligne gratuit. Si une
action corrective savere
impossible par téléphone,

du café est| vous  trouverez  ic

erronée toutes les informations
concernant la procédure
asuivre,

+ Linfuseur * Débloquer  linfuseur en
estbloqué tournant au moins trois fois le
(pourraisons tenon a dents situé au verso
techniques). a [aide de lori ce denté de la

cuillere doseuse. * = 0
\\/ \%(i‘“/

Sivous ne parvenez pas a résoudre le probléme, veuillez contacter
également Ia hotline du SAV.
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7.3 Problemes, causes possibles et solutions

Probléme

Cause

Solution

Expresso/café
pas assez chaud.

e Tasses trop froides.

ePréchauffer les tasses a
[eau chaude.

¢ Augmenter la
température du café,
cf. chapitre 5.16.

Expresso/café
trop Iéger.

o Trop peu de mouture
de café.

o Doser correctement Ia
mouture de café : max.
Rajouter 1 cuillere de
mesure de grains de
café.

o Régler sur plus de café
moulu.

o Varier le degré de mo-
uture.

o Essayer une autre sorte
de café.

o Type de café
modifié, réglage
modifié,

¢ Tenez compte dela cor-
rection automatique de
la quantité de café, voir
les remarques chapitre
5.10.

Bruit tres fort
lors de la mou-
ture.

*Moulin bloqué par
des corps étrangers.

o Faire vérifier [appareil
par le SAV de BEKO.

o[ 'appareil peut étre
utilisé avec du café
moulu.
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Probléeme Cause Solution
Pas de distributi- | eSysteme lait o \/érifiez les connexions
ondemoussede | incorrectement dusysteme lait: cf,
lait ou de lait. branché. chapitre 4.4,6.5,6.6
und6.7.
o e mousseur alait o Controler le mousseur a
estinstallé dune lait: cf. chapitre 6.11.
maniere incompléte.
oL e tuyau alait est *Nouvelle pose du tuyau
plié. alait: cf. chapitre 6.6.
el epotalaitestvide. | eRemplirle potalait.
o Systeme lait *Nettoyer la buse de
colmaté, moussage : cf. chapitre
611
*Lavoie de vapeur * Détartrer lamachine cf.
de lamachine est chapitre 6.10.
bouchée.
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Résolution de problémes

Probléme Cause Solution
Mauvaise qualité | eLait trop chaud ou o Utiliser du lait froid, fa-
delamoussede | teneurengraisse ible en graisse.
lait. trop élevée.
eBuse de moussage | e Nettoyer la buse de
encrassée. moussage : cf. chapitre

611,

o Systeme lait

o Nettoyer le systeme lait

d'écranindique
«Réservoiraeau
vide» bien quele
réservoir d'eau
soit plein.

encrassé. :cf. chapitre 6.3.
*avoie de vapeur o Détartrer la machine cf.
de lamachine est chapitre 6.10.
bouchée.
Affichage o Airdans le systeme. | ¢ Tirez un peu d'eau cha-

ude: cf. chapitre 5.8,

o Systeme d'eau
obstrué.

*Par précaution, effec-
tuer un programme
de nettoyage et/ou de
détartrage : cf. chapitre
6.9.et6.10.

Machine a café automatique avec broyeur / Manuel d utilisation

149/FR



Résolution de problémes

Probléeme Cause Solution
« Vider bac marc | eViderlebacamarcde | Vider le bac a marc de
a café » est| cafélorsquelappareil | café lorsque Iappareil
affiché endehors | esthors circuit. est enclenché.
ggmigae dglj[lﬁ’gtl(téi o En fonction du degré
5314) g de mouture et de Ia
(b6al4) quantité réglée de
café, se forment des
tas de marc de café
d'épaisseurs diffé-
rentes qui ont pour
conséquence un
vidage du récipient
différent de celui in-
diqué.
Présencedeau | A chaque rincage de | Pas besoin d'y remédier
dans lebaca leau sécoule dans le | (raisons techniques)
marc de café, réservoir a marc de
café.
Ecoulementdu | eDegré demouture | eRégler un degré de
café troplent, trop fin, mouture plus grossier.
eQuantité de café | eRégler surmoinsde
moulu réglée trop | café moulu.
haut.
o Systeme d'eau e Démarrerle
entartré, programmede
détartrage.

150/FR

Machine a café automatique avec broyeur / Manuel d utilisation




Résolution de problémes

Probléeme Cause Solution
Achaqueopération | ¢ Brewing unit * Retirer et nettoyer
derincage, apres | isblocked or [unité de percolation.
la mise en circuit | maladjusted. Silunité de percolation
ou alarrét, feau ne est fermée, elle doit
sort pas de lorifice étre ouverte avantle
découlement  du nettoyage. Pour ce
afé mais coule faire, desserrer funité
completement de percolation au pivot
dans le réservoir a denté noir. Au chapitre
marc de café, 6.8 Nettoyer [unité de
percolation une unité de
percolation estillustrée,
L'appareil ne eFiche non branchée. | eBrancherlafiche.
semet pasen
marche.
Versement du café | e Sortie bouchéeou | eRelevez Ia sortie de
trés irréguliere ou | bloguée paruncorps | café et nettoyez-lade
surun coté, étranger (p. ex.un [intérieur, retirez le

grain de café ou
autres),

corps étranger (p. ex. le
grain de café).

(5]

Sivous ne parvenez
pas arésoudre

le probleéme avec
les étapes citées
cidessus, adressez
vous au SAV,
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7.4 Emballer
I'appareil de facon
conforme

En cas de prestatation de garantie,

emballez lappareil dans son em-

ballage dorigine ainsi que dans le
carton dorigine. Procédez comme
suit:

1. Videzle réservoiraeau (7), le bac
amarc de café (5), le bac décou-
lement (8) et le réservoir a grains
(11). Nettoyez toutes les pieces/
parties et Iappareil. Réinstallez
le réservoir a eau et le bac a marc
de café dans Iappareil. Emballez
[appareil et la bac découlement
chacun dans un sachet en plas-
tique séparé.

2. Placez 1a coque de polystyrene

inférieure de lemballage dans
le carton. Introduisez lappareil
danslesupport, enroulez le cable
dalimentation et enfoncez-le
dans le support prévu a cet effet
dans la cogue de polystyrene.

3. Mettez dessus la coque de

polystyréne supérieure de sorte
que I'appareil soit correctement
placé dans le support prévu a
cet effet, Ensuite, placez le bac
découlement dans le support
prévu et fermez le carton.

J

4,Fermez le carton avec du ruban

renforcé!
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E Stockage
8. Stockage

Si-vous n'utilisez pas l'appareil du-
rant une période prolongée, net-
toyez-le comme décrit au chapitre
6 Nettoyage et entretien pour
gviter la formation de moisissures,
Les moisissures sont nocives pour
la santé. Rangez lappareil et tous
les accessoires dans un endroit sec,
propre et alabridu gel, ot il ne sera
pas exposé directement aux rayons
dusoleil.
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Bitte lesen Sie zuerst diese Anleitung!

Werter Kunde,

Danke, dass Sie sich fiir ein Produkt der Marke Beko entschieden haben. Wir hoffen,
dass Sie mit diesem Produkt, das mit den hdchsten Qualitdtsanforderungen und
der modernsten Technologie hergestellt wurde, beste Ergebnisse erzielen. Bitte
lesen Sie diese gesamte Bedienungsanleitung und alle anderen Begleitdokumente
aufmerksam, bevor Sie das Produkt verwenden; bewahren Sie sie zum kiinftigen
Nachschlagen sicher auf. Wenn Sie das Produkt an einen Dritten weitergeben,
hdndigen Sie bitte auch diese Anleitung aus. Befolgen Sie alle Warnhinweise und
Informationen in dieser Anleitung.

Bitte denken Sie daran, dass diese Bedienungsanleitung eventuell flir mehrere
Modelle geschrieben wurde. Unterschiede zwischen den Modellen werden in der

Anleitung klar und deutlich beschrieben.

Bedeutung der Symbole
Folgende Symbole werden in verschiedenen Abschnittendieser Anleitung verwendet:

Wichtige Informationen und nutzliche
Tipps in Bezug auf die Verwendung.

ACTHUNG: Ein Warnhinweis dieser
Gefahrenstufe kennzeichnet einen
moglichen Sachschaden.

WARNUNG: Ein Warnhinweis dieser
Gefahrenstufe kennzeichnet eine
magliche gefahrliche Situation

ACTHUNG: Ein Warnhinweis dieser
Gefahrenstufe kennzeichnet eine

magliche

Dieses Produkt wurde in umweltfreundlichen, modernen Einrichtungen ohne
schadliche Auswirkungen auf die Natur hergestellt.

Dieses Gerdt erfiillt die Es enthalt kein PCB.
Vorgaben der WEEE Richtlinien Hergestelltin: P.R.C.

> 6




1 Wichtige Sicherheits- und
Umweltanweisungen

In diesem Kapitel erhalten Sie  wichtige
Sicherheitshinweise im Umgang mit dem Gerdt.
Dieses Gerdt entspricht den vorgeschriebenen
Sicherheitsbestimmungen.  Ein  unsachgemadfer
fG“erEJrauchkannjedochzuPersonenundSachschéiden
thren.

1.1 Gefahr durch elektrischen
Strom

Lebensgefahr durch elektrischen Strom!

Beim Kontakt mit unter Spannung stehenden

Leitungen oder Bauteilen besteht Lebensgefahr!

Beachten Sie die folgenden Sicherheitshinweise,

um eine Gefdhrdung durch elektrischen Strom zu

vermeiden:

« Benutzen Sie das Gerdt nicht, wenn das
An*(sjchlusskabel oder der Netzstecker beschadigt
sind.

« Lassen Sie vor der Weiterbenutzung des Gerdtes
eine neue Anschlussleitung durch eine autorisierte
Fachkraft installieren,
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1 Wichtige Sicherheits- und
Umweltanweisungen

« Offnen Sieauf keinen Fall das Gehduse des Gerates.
Werden spannungsfiihrende Anschliisse bertihrt
und der elektrische und mechanische Aufbau
verandert, besteht Stromschlaggefahr.

« Gefahr bei drehendem Mahlwerk! Ziehen Sie
vor dem Reinigen des Bohnenbehadlters den
Netzstecker des Gerates aus der Steckdose.

1.2 Verbrennungs- und
Verbriihungsgefahr

Teile des Gerdtes konnen wahrend des Betriebes
sehr heif werden! Die ausgegebenen Getrdnke und
austretender Dampf sind sehr heif3!

Beachten Sie die folgenden Sicherheitshinweise,

um sich und/oder andere nicht zu verbrennen/

verbriihen:

« Bertihren Sie nicht die Metallhllsen an den beiden
Kaffeeausldufen.

« Vermeiden Sie direkten Hautkontakt mit
austretendem Dampf und mit herauslaufendem,
heiBen Spil-, Reinigungs-, und Entkalkungs-
Wasser.
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1 Wichtige Sicherheits- und
Umweltanweisungen

1.3 Grundlegende
Sicherheitshinweise

Beachten Sie fr einen sicheren Umgang mit dem

Gerdt die folgenden Sicherheitshinweise:

« Kontrollieren Sie das Geradt vor der Verwendung
auf duBere sichtbare Schdden. Nehmen Sie ein
beschddigtes Gerdt nicht in Betrieb.

« Lassen Sie Reparaturen am Gerdt nur
von autorisierten Fachhdndlern oder vom
Werkskundendienst durchftihren. Durch unsachge-
mdi3e Reparaturen konnen erhebliche Gefahren
flr den Benutzer entstehen. Zudem erlischt der
Garantieanspruch.

« Bei Beschddigung des Netzkabels darf dieses
nur durch eine vom Hersteller benannte
Reparaturwerkstatt ersetzt werden, um eine
Gefdhrdung zu ver meiden! Bitte wenden Sie sich
an den Hersteller oder seinen Kundendienst.
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1 Wichtige Sicherheits- und
Umweltanweisungen

« Eine Reparatur des Gerdtes wahrend der
Garantiezeit darf nur von einem vom Hersteller
autorisierten Kundendienst vorgenommen
werden, sonst besteht bei nachfolgenden Schdden
kein Garantieanspruch mehr.

« DefekteBauteiledrfennurgegenOriginal-Ersatzteile
ausgetauscht werden. Nur bei diesen Teilen ist
gewdhrleistet, dass sie die Sicherheitsanforderungen
erfillen werden.

« Dieses Gerat kann von Kindern ab 8 Jahren und
dariiber und von Personen mit reduzierten
physischen, sensorischen oder mentalen
Fahigkeiten oder Mangel an Erfahrung und/oder
Wissen benutzt werden, wenn sie Uberwacht
oder unterwiesen wurden, beziglich des
sicheren Gebrauchs des Gerdtes und die daraus
resultierenden Gefahren verstanden haben. Kinder
dirfen nicht mit dem Gerdt spielen. Reinigung
und Benutzerwartung dirfen nicht durch Kinder
durchgeftihrt werden, Kinder ohne Uberwachung
durchgeflhrt werden.
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1 Wichtige Sicherheits- und
Umweltanweisungen

« Gestatten Sie Kindern die Benutzung des Gerdtes
nur unter Aufsicht um sicherzustellen, dass sie
nicht mit dem Gerat spielen,

« Dieses Gerdt ist dazu bestimmt, im Haushalt und
ahnlichen Anwendungen verwendet zu werden,
wie beispielsweise:

-in Kiichen fir Mitarbeiter in Laden, Biros und
anderen gewerblichen Bereichen,

- inlandwirtschaftlichen Anwesen,

-von Kunden in Hotels, Motels und anderen
gewerblichen Bereichen,

- in Frihstiickspensionen.

« Schitzen Sie das Gerdt vor Witterungseinflissen
wie Regen, Frost und direkter Sonneneinstrahlung.
Benutzen Sie das Gerdt nichtim Freien.

« Tauchen Sie das Gerat, das Anschlusskabel oder
den Netzstecker niemals in Wasser oder andere
FlUssigkeiten.

« Reinigen Sie das Gerat oder die Zubehorteile nicht
im Geschirrspdiler.

« Flllen Sie auBer Wasser keine anderen
Flissigkeiten oder Lebensmittelin den Wassertank.
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1 Wichtige Sicherheits- und
Umweltanweisungen

« Beflillen Sie den Wassertank nicht tiber die Max-
Markierung (unterer Rand der Einfilloffnung)
hinaus mit Wasser (1,4 Liter).

« Betreiben Sie das Gerat nur, wenn der
Kaffeesatzbehdlter, die Tropfschale und das
Tassenrost eingesetzt sind.

« Die Anschlussleitung immer am Netzstecker aus
der Steckdose ziehen, nicht am Anschlusskabel
und nicht mit nassen Handen anfassen.

« Tragen Sie das Gerat nicht am Anschlusskabel,

« Das Gerdt und seine Anschlussleitungen sind von
Kindern jtinger als 8 Jahre fernzuhalten.
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1 Wichtige Sicherheits- und

Umweltanweisungen
1.4 WARNUNG:
BestimmungsgemadBe Deshalb darf das
Verwendung A Gerdt ausschlieBlich
, bestimmungsgemal
Der Kaffeevollautomat Beko ist verwendet werden.
dazu bestimmt, im Haushalt und
dhnlichen Anwendungen genutzt WARNUNG:
zuwerden, beispielsweise in Mit Dieindieser
arbeiterkichen, Laden, Biros und Bedienungsanleitung
vergleichbaren Bereichen oder von beschriebenen
Kunden in Fruhstlickspensionen, Vorgehensweisen
Hotels, Motels und anderen einhalten.

Wohneinrichtungen. Dieses Gerdt
ist nicht fiir den gewerblichen
Gebrauch bestimmt, Das Gerat ist
nur zur Kaffeezubereitung und
dem Erwdrmen von Milch und
Wasser bestimmt. Eine andere
oder dartiber hinausgehende
Benutzung gilt als nicht
bestimmungsgemaB.

Gefahr durch nicht
bestimmungsgemadBe
Verwendung!

Bei nicht bestimmungsgemdBer
Verwendung und/oder andersarti-
ger Nutzung kénnenvon dem Gerdt
Gefahren ausgehen.

Ansprliche jeglicher Art wegen
Schdden aus nicht bestimmungs-
gemdBer Verwendung sind ausge-
schlossen.

Das Risiko tragt allein der Betreiber.

1.5 Haftungsbeschrankung

Alle in dieser Bedienungsanleitung
enthaltenen technischen
Informationen, Datenund Hinweise
flir die Installation, Betrieb und
Pflege entsprechen dem letzten
Stand bei Drucklequng und
erfolgen unter Beriicksichtigung
unserer bisherigen Erfahrungen
und Erkenntnisse nach bestem
Wissen.
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1 Wichtige Sicherheits- und
Umweltanweisungen

Aus den Angaben, Abbildungen
und Beschreibungen in dieser
Anleitung kdnnen keine Anspriiche
hergeleitet werden.

Der Hersteller ibernimmt keine
Haftung fur Schaden aufgrund
von Nichtbeachtung der Anleitung,
nicht bestimmungsgemdBer
\erwendung, unsachgemdBen
Reparaturen, unerlaubt
vorgenommener Veranderungen
oder Verwendung nicht
zugelassener Ersatzteile,

1.6 Entsorgung von
Altgeraten:

Dieses Produkt erflillt die Vorgaben
der EU-WEEE-Direktive (2012/19/
EU). Das Produkt wurde mit

einem Klassifizierungssymbol

flir elektrische und elektronische
Altgerdte (WEEE) gekennzeichnet.

Dieses Gerdt wurde aus
E hochwertigen
Materialien hergestellt,
mmmm | die wiederverwendet
und recycelt werden
kénnen. Entsorgen Sie das Gerdtam
Ende seiner Einsatzzeit nicht mit
dem reguldren Hausmdlll; geben Sie
es stattdessen bei einer
Sammelstelle zur Wiederverwertung
von elektrischen und elektronischen
Altgerdten ab. Ihre Stadtverwaltung
informiert Sie gerne (iber geeignete
Sammelstellen in Ihrer Ndhe.

162/DE

Kaffeevollautomat / Bedienungsanleitung



1 Wichtige Sicherheits- und

Umweltanweisungen

1.7 Einhaltung von
RoHS-Vorgaben:

Das von Ihnen erworbene Produkt
erflillt die Vorgaben der EU-RoHS
Direktive (2011/65/EU). Es enthalt
keine in der Direktive angegebenen
gefdhrlichen und unzuldssigen
Materialien.

1.8 Informationen
zur Verpackung

Die Verpackung des
"“ Produkts wurde gemdB
W | | nserernationalen
Gesetzgebung aus
recyclingfahigen Materialien
hergestellt. Entsorgen Sie die
Verpackungsmaterialien nicht mit
dem Hausmdlll oder anderem Mill
Bringen Sie sie zu einer von der
Stadtverwaltung bereitgestellten
Sammelstelle flir
Verpackungsmaterial.

Kaffeevollautomat / Bedienungsanleitung

163/DE



E Kaffeevollautomat

2.1 Uberblick

Die Angaben am Gerat oder in der Dokumentation wurden unter Laborbedingungen ermittelt. Diese Werte kon-
nen daher je nach Geréteeinsatz und Umgebungsbedingungen variieren.
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E Kaffeevollautomat

1. Funktionsanzeigen

2. EIN/AUS-Taste

3. Hohenverstellbare
Ausgabeeinheit mit
integriertem Milchauslass

4, Kaffeeauslauf

5. Kaffeesatzbehdlter
(Tresterbox)

6. 5xFunktions-/undMenitasten

7. Wassertank

8. Abnehmbare Tropfschale
mit Edelstahlrost

9, EinsteckkartemitKurzanleitung

10.Pulverschacht fir
vorgemahlenen Kaffee

11. Bohnenbehdlter

12.Hebel fiir
Mahlgradeinstellung

13.Drehschalter fir
Milchschaum/HeiBwasser

14.Deckel fiir Bohnenbehalter

15. Messloffel mit
Reinigungspinsel und
Werkzeugfunktion

16.Entkalkungsmittel

17.Reinigungtabletten

18. Teststreifen zur Feststellung
der Wasserhdrte

19.Milchsystemreiniger
20.Milchschlauch

2.1 Technische daten
Stromversorgung:
220-240V~,50/60 Hz
Leistungsaufnahme: 1550 W
Wasserfiillmenge: 14 Litre

Technische und optische
Anderungen vorbehalten.
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B Anzeigen

Funktionsanzeigen
. Trester
LA | Reinigung | \@P 8 &> | Michschaum | wo— | Powder '@' leeren
L Tassen |— — -
@ 4 ) Kaffeebecher aé Instensive o) \al\:a;[sjﬁ;n
1%V | Entkalkung Tassen
w Taszsen WP | Kaffeetasse Q7 | Medium = | Kaffestemperatur
Milchs-
ystem- w e B | Epressotesse | | Mild ’ Besttiqung
reinigung
Programme AnzahlTassen | Tassenfiillmenge Kaffeemahimenge Meldungen
pro Bezug
Meniifunktionen
GO @ GO G
Tastenkombination fiir das Menti (20 4+ (3D fiir 3 sec
PN PN
Beleuchtung Wassertank <iD Wasserhdrte =
@
g @
& ° e o
-w - -w -
Beleuchtung aus Beleuchtung Hartestufel | Hdrtestufe | Hartestufe3 | Hartestufe4
ein weich 2 hart sehrhart
mittelhart
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E] Anzeigen

Meniifunktionen
Kaffeetemperatur Ausschaltzeit (5 )
A Ao
S
[ 2 2
w L v v W
» » » Q Q \ Q
warm | heiB extra hei. 9Min. | 1Stunde | 3Stunden | 8Stunden
Verlassen des Menis Ci)
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Y Inbetriebnahme

4.1 Anforderungen
anden Aufstellort

Fir ~ einen  sicheren  und

fehlerfreien Betrieb des Gerdtes

muss der Aufstellort folgende

\oraussetzungen erfiillen;

o Stellen Sie das Gerdt auf
eine feste, waagerechte,
hitzebestandige und gegen Was-
ser unempfindliche Flache mit
ausreichender Tragkraft.

e Wahlen Sie den Aufstell- und
Anschlussort auBerhalb der
Reichweite von Kindern.

¢ Das Geratist nicht zum Einbau in
zB. einen Einbauschrank vorge-
sehen.

o Die Steckdose muss leicht
zugdnglich sein, so dass der
Netzstecker notfalls abgezogen
werden kann.

o Umeinenstérungsfreien Betrieb
vorauszusetzen, sollte die Um-
gebungstemperatur zwischen

Bei Abkilhlung des
(Gerdtes unter 0°Cmuss
die Gerdtetemperatur
vor dem Einschalten
erst wieder einen
Bereich innerhalb
derempfohlenen
Umgebungstemperatur
erreicht haben.

(i

4.2 Elektrischer
Anschluss

FUr einen sicheren und fehlerfreien

Betrieb des Gerdtes sind beim

elektrischen Anschluss folgende

Hinweise zu beachten:

¢ Vergleichen Sie vor dem
AnschlieBen des Gerdtes die
Anschlussdaten (Spannung und
Frequenz) auf dem Typenschild
mit denen Ihres Elektronetzes.
Diese  Daten  muissen
ubereinstimmen, damit keine
Schaden am Gerdt auftreten.

8°C und 40°C betragen. Im Zweifelsfall fragen Sie Ihre
Elektro-Fachkraft,
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¢ Die Steckdose muss mindestens
tiber einen 10A-Sicherungs-
schutzschalter abgesichert sein.
Vergewissern Sie sich, dass das
Anschlusskabel unbeschddigt
ist und nicht ber heiBe Flachen
oder scharfe Kanten verlegt
wird.

o Der Anschluss des Gerdtes an
das Elektronetz darf maximal
tber ein 3 Meter langes, abge-
wickeltes Verldngerungskabel
mit einem Querschnitt von 1,5
mm? erfolgen. Die Verwendung
von Mehrfachsteckern oder
Steckdosenleisten ist wegen der
damit verbundenen Brandgefahr
verboten,

e Das Anschlusskabel darf
nicht straff gespannt sein.
Die elektrische Sicherheit
des Gerdtes ist nur dann
gewdhrleistet, wenn es
an ein vorschriftsmdBig
installiertes Schutzleitersystem
angeschlossen wird. Der
Betrieb an einer Steckdose
ohne Schutzleiter ist verboten.
Lassen Sie im Zweifelsfall die
Hausinstallation durch eine

Elektro-Fachkraft (berpriifen,
Der Hersteller tibernimmt keine
Verantwortung fir Schdden,
die durch einen fehlenden oder
unterbrochenen Schutzleiter
verursacht werden.

4.3 Tropfschale
montieren

Setzen Sie die Tropfschale mit dem
Edelstahlgitter (8) mittig vor das
Gerat. Driicken Sie anschieBend
leicht vorne gegen die Schale, bis
diese in die Gebrauchsposition
einrastet.
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4.4 Milchsystem
anschlieBen

Fiir den Bezug von
Kaffeespezialitdten mit

Milchschaum muss das Milchsystem

angeschlossen werden. Gehen Sie

wie folgt vor,

1. Offnen Sie die Tir mit der
Kaffeeausgabeeinheit,
Sie diese an der linken Seite auf-

indem

2.Stecken  Sie  das  schrdg

abgeschnittene  Ende  des
Milchschlauchs bis zum Anschlag
in die Offnung links oben
am Milchaufschdumer 1 und
drlicken Sie den Milchschlauchin
die Filhrung 2 und 3.

ziehen,
Achtung:
Schieben sie vor —
dem Offnen oder ' e%ﬂ lenur
SchlieBen der Tiir ellbwasser

A\

die Ausgabeeinheit
immer in die obere
Position, da ansons-
tenderinnenlie-
gende Milchschlauch
abgeklemmt werden
konnte.

beziehen mochten
darf der Schlauch
nicht angeschlossen
sein.

3. SchlieBen Sie die Tir mit der
Kaffeeausgabeeinheit.
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(i

Schieben sie  vor
dem Offnen oder
SchlieBen der Tir
die Ausgabeeinheit
immer in die obere
Position, da ansons-
ten der innenliegen-
de  Milchschlauch
abgeklemmt werden
konnte.

4. Stellen Sie eine Milchpackung
links neben das Gerat.

5. Stecken Sie den Milchschlauchin
die gedffnete Milchpackung.

(5]

Milch ist ein empfind-
liches Lebensmittel.
Achten Sie  beim
Umgang mit Milch
stets auf Sauberkeit.
Die Packung nur mit
sauberen  Hdnden
und  Werkzeugen
offnen, damit keine
Keime in die Milch ge-
langen kénnen.

4.5 Wasser einfilillen

(5]

Das Schlauchende
mit dem geschlitzten
Ende sollte bis

zum Boden der
Milchpackung
reichen.

Achtung: Milch,
Mineralwasser oder
andere Fliissigkeiten
konnen den Wasser-
tank oder das Gerdt
beschddigen.

(5]

Beineu gedffneten,
noch komplett
geflillten
Milchpackungen, kann
nach der Zubereitung
einer Kaffeespezialitdt
Milch aus der Ausgabe
-einheit nachtropfen,

Achtung: Fllen
Sie ausschlieBlich fri-
sches, kaltes Wasser
in den Wassertank.

> B> DB

Achtung:
Beachten Sie die
maximale Fiillmenge
von 1,4 Litern,

Kaffeevollautomat / Bedienungsanleitung
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Achtung: Beider
Erstinbetriebnahme
(oder beivorher
vollig entleertem

Wassertank) kann sich
die Wasseransaugung
verzdgern. In diesem

Fall kann es hilfreich
sein, das Gerdt

aus- und erneut
einzuschalten.

Fir die Befiillung des Wassertanks

gehen Sie wie folgt vor;

1. Schieben Sie die
Kaffeeausgabeeinheit (3) in die
oberste Position,

2. Ziehen Sie den Wassertank (7)
aus dem Gerat.

3. Flllen Sie den Wassertank mit
frischem, kaltem Wasser bis
maximal an den unteren Rand
der Einflll6ffnung.

4,Setzen Sie den Wassertank

wieder ein.  Schieben Sie

dafiir den Wassertank bis zum

Anschlag, sodass er einrastet.

Wenn folgender
Warnhinweis im
Display erscheint,
muss vor der nachsten
Cetrdnkezubereitung
der Wassertank
ausreichend beftillt
werden. Ansonsten ist
keine weitere Funktion

maglich:
0

Achten Sie vor

dem Einsetzen des
Wassertanks immer
darauf, dass dieser
von aussen trocken
ist. Ebenso sollte der
Wassertankschacht
vor jedem Einsetzen
des Wassertanks
trocken gewischt
werden (siehe auch
Kap.6.2).
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4.6 Bohnenbehalter
befiillen

Jedes Gerat wird vor
der Auslieferung
griindlich kontrolliert.
Daherkénnen
Kaffeemehlresteim
Mahlwerk verbleiben.
lhr Gerat ist in keinem
Fall gebraucht.

(i

Achtung:
Vergewissern Sie
sich, dass keine
Fremdkorper, wie
2.B.Steine, inden
Bohnenbehalter
geraten.
Beschddigungen
durch Fremdkorper
im Mahlwerk sind
von der Garantie aus-
geschlossen.

A\

Achtung: Fiillen
Sie nur reine Bohnen
ohne Zusatz von
karamellisierten
oder aromatisierten
Bestandteilenin den
Bohnenbhalter.

A\

Fir ~ die  Befilllung  des
Bohnenbehdlters (11) gehen Sie
wie folgt vor:

1. Klappen Sie den Deckel des
Bohnenbehalters auf.

2. Flllen Sie diesen mit frischen
Kaffeebohnen auf.

3. SchlieBen Sie anschlieBend den
Behalter wieder.
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In diesem Kapitel erhalten Sie 5,2 Gerateinschalten
wichtige Hinweise zur Bedienung

und den Betrieb des Gerdtes.

\ergewissem Sie
. . . sichvor jedem
5.1 Sicherheitshin- Einschalten, dass
weise der Wassertank und
Beachten Sie die folgenden dgﬁﬁz?nedn%ear;alter
Sicherheitshinweise, um Gefahren [ﬂ %erét benb’ﬁ t bel
und Sachschdden zu vermeiden: jedern Einschgalt- b7w,
WARNUNG: Ausschaltvorgang
Betreiben Sie das Wasser flirden
Gerdt nur, wenn die automatischen
A Tropfschale, der Spiilvorgang.
Kaffeesatzbehdlter -
und das Tassenrost Beijedem
eingesetzt sind. Spiilvorgang kann
auch Wasserinden
WARNUNG: m Kaffeesatzbehdlter

A\

Wahrend des
Betriebes das Gerdt
nicht unbeaufsich-
tigt lassen.

gelangen. Dies ist
systembedingt und
kein Fehler.

o Schalten Sie das Gerdt ein, indem
Sie die EIN/AUS-Taste fir ei
nen Moment gedrlickt halten.
Wahrend des Aufheizvorgangs
(ca. 30 Sekunden) blinkt die fol-
gende Anzeige:

=
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¢ Nachdem die Betriebstempera-
tur erreicht ist, filhrt das Gerdt
einen automatischen Spiilvor-
gang durch. Dabei kann Wasser
indie Tropfschale flieBen.

e Nach Beendigung des Spll-
vorgangs ist das Gerdt be-
triebsbereit. Bei der ersten
Inbetriebnahme leuchten fol-

gende Anzeigen: [ﬂ

Ww P QN D

Haben Sie u. a. auch
eine Kaffeespezialitat
mit Milchschaum
zubereitet, fordert
Sie das Gerdt nach
dem Spiilvorgang auf,
zusatzlich noch eine
Milchsystemreinigung
durchzufiihren,
Einzelheiten

dazu (siehe

Kapitel 6.3). Die
Milchsystemreinigung
sollte unbedingt

durchgefiihrt werden,
5.3 Gerit daansonsten
: kurzfristig eine
ausschalten aufwindige
1. Schalten Sie das Gerdt mit der Reinigung des
EIN/AUS-Taste aus. Das Gerdt Milchaufschaumers
flihrt noch einen Splilvorgang natig wird (siehe
durch. Kapitel 6.11).
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Ist der Wassertank
leer oder wurde

die geforderte
Milchsystemreinigung
nicht durchgefiihrt,
wird der
Ausschaltprozess
automatischum15
Minuten verzogert,

2. AnschlieBend fordert das Gerdt
Sie auf, den Kaffeesatzbehalter
(5) zu leeren. Im Display ersche-
int folgende Anzeige:

B)

Achtung:

Leeren Sie den
Kaffeesatzbehdlter
jedes Mal, da es sonst
zu Schimmelbildung

kommen kann.

—Nach 15 Sekunden schaltet
das Gerdt automatisch ab.

(i

5.4 Gerat durch
Notabschaltung
auBer Betrieb setzen

Sie kénnen das Gerdt im Notfall
wdhrend des Betriebes jederzeit
abschalten, indem Sie die EIN/AUS-
Taste 2 x drticken.

Ausnahme; Spiilvorgang beim Ein-/
Ausschalten des Gerdtes.

5.5 Wasser-
Hartestufe ermitteln

Vor der ersten Inbetriebnahme

sollten Sie das Gerat auf die fur lhre

Region notwendige Hartestufe

einstellen.  Sie  kénnen  die

Hartestufe mit dem beigepackten

Teststreifen  (18)  bestimmen.

Gehen Sie wie folgt vor:

e Tauchen Sie den Teststreifen
fiir 1 Sekunde in kaltes Wasser.
Schitteln Sie das tberschiissige
Wasser ab, nach ca. 1 Minute
kénnen Sie die Hartestufe an-
hand der rosa gefdrbten Felder
ablesen.
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. 1 2 3 3
Hartestufe weich mittelhart hart | sehrhart
Wasserhdrte mol/m3 bis 1,24 bis 2,5 bis3,7 | liber3,7
deutscher Hdrtegrad bis 7° bis 14° bis21° | Uber 21°
franzosischer bis 12,6° bis 25,2° bis 37,8° | (iber 38°
Hdrtegrad
Teststreifen

||
|| ||
|| || ||
|| || || ||
5.6
MenUEInSteuungen Wassertank
Um diverse Einstellungen “beleuchtung Uber Taste ¢
vornehmen zu kénnen - z.B. die Wasser- §
ermittelte Wasserhartestufe Hartestufe Uber Taste 3
einzustellen - muss in die Kaffee- )
Meniifunktion gewechselt werden, ~ temperatur Uber Taste 4
Abschaltzeit Uber Taste 5.

1. Driicken Sie dazu gleichzeitig die

Tasten 2 und 3 ca. 3 Sekunden
lang.
-Die  Symbolanzeige  blinkt
kurzzeitig als Lauflicht, danach
wechselt die  Anzeige zu
den aktuellen Einstellungen.
Folgende Parameter konnen
eingestellt werden:

2. Sie speichern die Eingabe und
verlassen das Mend, indem Sie
mit " P> " (Taste 6) bestatigen.
FallsSienicht "p>"driicken, kehrt
das Programm ohne zu speichern
nach ca. 30 sec. automatisch in
den Betriebsmodus zurtick.
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5.7 Wasser-
Hartestufe
einstellen und
speichern

Um die zuvor ermittelte Hartestufe
einzustellen, gehen Sie wie folgt
vor; Wechseln Sie in die Mentfunk-
tion, indem Sie gleichzeitig fur ca. 3
Sekunden die Tasten 2 und 3 drtic-
ken. Es blinken die Funktionsanzei-
gen des Ments im Lauflicht, danach

werden die aktuellen Einstellungen
G O O

angezeigt.
\ i)

1. Driicken Sie nun die Taste 3
so oft, bis Sie die gewlinschte
Hartestufe eingestellt haben.

@iiiij

In der unteren Abbildung sehen Sie,
welche Anzeigen die 4 mdglichen
Hartegradeinstellungen darstellen.

s}
w

w

2] L 2] w

» - - -
Hartestufe | Hdrtestufe 2 [Hartestufe 3| Hartestufe

Tweich | Mittelhart hart 4
sehr hart

2. Sie speichern die Eingabe und
verlassen das Men, indem Sie “p>"
(Taste 6) drlicken. Zur Bestdtigung
blinken alle  Funktionsanzeigen
des Menis ca. 3 Sekunden. Das
Gerdt befindet sich nun wieder im
normalen Betriebsmodus.

@QQQQ%/

5.8 HeiBwasser-
zubereitung

Verbriihungsgefahr
durch heiBe
Wasserspritzer
Austretendes
HeiBwasser kann zu

WARNUNG:

Verbrlihungen fihren.
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Flr die  Zubereitung  von
HeiBwasser gehen Sie wie folgt
vor,

1. Stellen Sie das Gerdt auf Ein-
Tassenbetrieb.

2.Wdhlen Sie am Gerdt eine
beliebige TassengroBe aus.

3.Passen Sie durch  Hoch-
oder Herunterschieben des
Auslaufes die Auslaufhdhe an
und stellen Sie ein GefdB unter
den Kaffeeauslauf.

4, Offnen Sie den Drehschalter fiir
Milchschaum/ HeiBwasser um
HeiBwasser zu beziehen,

5. Sie  kénnen jederzeit die
HeiBwasserausgabe  beenden,
indem Sie den Drehschalter
flr Milchschaum/ HeiBwasser
wieder schlieRen.

Der Milchschlauch darf

bei der HeiBwasser-
zubereitung nicht
angeschlossen sein.

Die Funktion
Milchschaum” darf
nicht ausgewahlt sein.,

5.9 Mahlgrad
einstellen
Mit Hilfe des Hebels fiir die

Mahlgradeinstellung (12) konnen
Sie den Mahl grad einstellen.

Achtung: Bei
Einstellung des
Mahlgrades am
ruhenden Mahlwerk
sind Schdden nicht
auszuschlieBen!

Fr die Einstellung des Mahlgrades

gehen Sie wie folgt vor:

1. Stellen Sie eine Tasse unter den
Kaffeeauslauf.

2. Driicken Sie "> " (Taste 6), um
eine Kaffeezubereitung zu star
ten.

3. Verstellen Sie den Mahlgrad
mit dem Hebel fir die
Mahlgradeinstellung (12),
wdhrend das Mahlwerk lduft.
Der Kaffee wird zubereitet, der
Mahlgrad ist eingestellt.

Kaffeevollautomat / Bedienungsanleitung
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Die Einstellung geschieht wie

folgt:
feine Mahlung fr
LAntensiven Ge-

£=D
schmack”

M mittlere Mahlung
flir ,normalen Ge-

schmack"

grobe  Mahlung
W fiir ,milden Gesc-

hmack”

Fir  eine  helle

Rostung nehmen Sie
eine feine Einstellung
des Mahlgrades vor.
Ist der Mahlgrad zu
fein eingestellt, flieBt
der Kaffee nur trop-
fenweise aus dem
Kaffeeauslauf.

(]

Fir eine  dunkle
ROstung nehmen Sie
eine grobe Einstellung
des Mahlgrades vor.
Bei einem zu groben
Mahigrad fliet der
Kaffee zu schnell aus
dem Kaffeeauslauf,

(]

5.10 Kaffee mit
ganzen Bohnen
zubereiten

Fir die Zubereitung von Kaffee
mit ganzen Bohnen, gehen Sie wie
folgt vor:

1. Stellen Sie eine oder zwei
Tassen bzw. bei Anwahl der
Kannen, eine mit der entsprech-
enden Flllmenge groBe Kanne
(500 ml bzw. 1000 ml), unter
den Kaffeeauslauf (4).

2. Passen Sie durch Hoch- oder
Runterschieben des Auslaufes
die Auslaufhdhe optimal lhrer
Tassenh6he an, um Warmeverlust
und Kaffeespritzer zu reduzieren.
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(5]

Bei schwergdngiger
Hohenverstellung
reinigen Sie diese
(siehe hierzu Kapitel
65).

3. Wdhlen Sie die gewinschte
TassengroBe durch Driicken der
Taste 4 aus.

K -

g

Folgende Auswahl ist moglich:

(i

Die eingestellte
Tassenflillmenge
bleibt auch bei aus-
geschaltetem Gerdt
gespeichert. Das
Gerdt ist werkseitig
auf Standardmengen
flr jede TassengroRe
eingestellt. Sollten
Sie die jeweiligen
Tassenflillmengen
dandernwollen, finden
Sie Hinweise dazuim
Kapitel 511

W | Kaffeebecher | ca. 190 ml

w | Kaffeetasse | ca.120ml

® | Espresso- ca.40ml
tasse

Die Auswahl der
Tassengrofe ist
nur bei Ein-/ oder

4, Wdhlen Sie die gew(inschte
Kaffeemahlmenge durch
Driicken der Taste 5 aus.

Folgende Auswahlist maglich:

Zwei- Tassenbetrieb w | =
moglich. Bei der 5 | = %
Kannenauswahl = W v
fur Vier-/ oder Q Q Q Q
Acht-Tassenbetrieb i vitel | mensy | pu
sind vverksseitig i itte ntensiv ulver
Standardmengen
(ca.120 mlpro
Tasse) eingestellt,
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(i

Eine automatische
Mahlmengenkorrektur
misst die gemahlene
Kaffeemenge und
passt sie schrittweise
dem Sollwert der ein-
gestellten Kaffeestdrke
an. Dadurch wer-

den Toleranzen bei
Mahlwerken und
unterschiedlichen
Kaffeesorten ausge-
glichen. Es kdnnen also
unter Umstdnden 5
Zubereitungen nétig
sein, bis die Korrektur
perfekt durchgeflhrt
ist,

5.Wdhlen Sie die gewlnschte
Tassenanzahl bzw. KannengréRe
durch Driicken der Taste 3 aus.

CEPEED)

Folgende Auswahlist mdglich:

1Tasse | 2Tas- | Kanne | Kanne
sen (4 Tas- (8Tas-

sen) sen)
6. Driicken Sie "> " (Taste 6) um
Kaffee zu beziehen.

(i

Die zuletzt gewdhlte
Mahimenge  bleibt
flir jede TassengroBe
separat eingestellt.

@ooocs)

(i

Die eingestellte
Mahlmenge

bleibt auch bei
ausgeschaltetem
Gerdt gespeichert.
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(5]

Bedenken Sie,

dass beim Zwei-
Tassenbetrieb

zwei Briihvorgdnge
nacheinander
durchgefiihrt
werden, bei der
Kannenauswah!

fir Vier-/ oder
Acht-Tassenbetrieb
entsprechend 4 bzw,
8 Briihvorgdnge.
Entfernen Sie die
Tassen bzw. die
Kanne erst, wenn
alle Brithvorgdnge
abgeschlossen sind.

Beider
Kaffeezubereitung
wird das Kaffeepulver
zum Vorbrilhen
zundchst mit einer
kleinen Menge Wasser
benetzt. Nach einer
kurzen Unterbrechung
erfolgt der eigentliche
Brlihvorgang.

Sie kdnnen jederzeit
die Kaffeeausgabe
vorzeitig beenden, in-
dem Sie "> (Taste
6) kurz driicken. Bei
stark ungleicher
oder nur einseitiger
G] Tassenbeflillung
im 2-Tassenbetrieb
Uberpriifen Sie, ob
einer der beiden
Kaffeeausldufe
voninnen durch
Fremdkorper
(Kaffeebohneo.d))
blockiert ist.

5.11 Tassenfiill-
menge dndern und
speichern im Boh-
nenbetrieb

Das Gerdt ist werkseitig auf
Standardmengen voreingestellt. Sie
kénnen jedoch die Tassenfllmenge
flir jede TassengréBe individuell
einstellen. Gehen Sie wie folgt vor:
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1. Driicken Sie die Taste 4 so
oft, bis das Tassensymbol
ausgewdhlt ist, flr das Sie die
Tassenfillmenge  anpassen
mdchten.

Bei diesem Vorgang
speichern  Sie die
Tassenflillmenge fur
jeweils eine Tasse
(Gerdt muss auf
Ein-Tassenbetrieb

(i

4Drlcken und halten Sie
anschlieBend "> " (Taste 6) so
lange gedriickt, bis die gewlin-
schteFullmenge erreichtist,

5.Lassen Sie die Taste los. Die neue
Tassenflillmenge ist nun gespe-
ichert.

eingestellt sein).

2.Stellen Sie eine entsprechende
Tasse unter den Kaffeeauslauf
(Espressotasse, Kaffeetasse
oder Kaffeebecher).

3, Driicken Sie die Taste 550 oft, bis
das Symbol fiir die gewiinschte
Kaffeemahlmenge aufleuchtet,

Wiederholen  Sie
den Vorgang, wenn
Sie flr die anderen
TassengroBen eben-
falls die Fillmengen
anpassen mochten.

Die  gespeicherten
Werte bleiben auch
bei  ausgeschalte-
tem Gerdt erhal-
ten. Sollte sich Ihre
TassengroBe dndern,
kénnen Sie jederzeit
die Tassenflillmenge
individuell anpassen.

(i

(5]
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(i

Die hier von Ihnen
gespeicherten
Tassenf(illmengen
flir die einzelnen
Tassensymbole
gelten nur flir den
Bohnenbetrieb.

Achtung: Zu

fein gemahlenes
Kaffeepulver kann zu
Stérungen fiihren,

5.12 Kaffee mit
Pulver zubereiten

A\

Achtung:
Beachten Sie, dass
Sie nur den mitge-
lieferten Messloffel
verwenden und

nie mehr als ei-

nen gestrichenen
Messldffel (max. 8 q)
Kaffeepulverin den
Schacht eingeben.

Fiir die Zubereitung von Kaffee mit

Pulver gehen Sie wie folgt vor;

1. Wahlen Sie die durch Driicken
der Taste 5 die Funktion
Pulverkaffee” aus.

CEEErD)

Im Display leuchtet folgendes

Symbol;

w

Achtung:
Fllen Siekeine
wasserloslichen,

(i

Bei der Zubereitung
von Kaffee mit
Pulver kann nur

gefriergetrockneten jeweils eine Tasse
A Instantprodukte zubereitet werden,
oder andere
Getrankepulverinden
Schacht,
Kaffeevollautomat / Bedienungsanleitung 185/DE



Bl Bedienung und Betrieb

Die Funktion
Kaffeemahlmenge”
ist auBer Betrieb
gesetzt, Im Display
erscheint daher
keine Anzeige fir die

Kaffeemahlmenge.

2.Wahlen Sie die gewiinschte
TassengroBe durch Driicken der
Taste 4 aus.

‘C)C)@C)C)‘
a

DieStandardfiilmengen
fir die einzelnen
Tassensymbole  gel-
ten im Bohnen- und
Pulverbetrieb. Sollten
Sie die Tassen fill-
menge dndern wollen,
giltdiese Anderungnur
flir den Pulverbetrieb.
Hinweise dazu finden
Sieim Kapitel 5,13,

(5]

3.0ffnen Sie die Deckel des
Bohnenbehadlters (14) und des

o Pulverschachtes (10).
Folgende Auswahl ist maglich: AFillen Se das  frische
@ | Kaffeebecher | ca. 190 ml Kaffeepulver ein, .
5.SchlieBen  Sie  anschlieBend
w | Kaffeetasse | ca.120ml beide Deckel wieder.
g | ESpresso- ca. 40ml
tasse Achtung:
Vergewissern Sie
sich, dass kein
Pulverim Schacht
hangengeblieben ist,
ebenso diirfen keine
Fremdkdrper in den
Schacht gelangen.
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Achtung: Flllen
Sie nie mehrals
einen gestrichenen
Messloffel
Kaffeepulverin den
Schacht ein,

A\

Bei schwergdngiger
Hohenverstellung
reinigen Sie diese.
Gehen Sie dabei wie

imKapitel 6.5.

Achtung: Der
Einflllschacht st kein
\orratsbehalter, das
Pulver muss direkt
zur Brilheinheit

A\

gelangen.

6. Stellen Sie eine Tasse unter den
Kaffeeauslauf.

7. Passen Sie durch Hoch-
oder Herunterschieben des
Auslaufes die Auslaufhche
optimal lhrer Tassenhohe an,
um Warmeverlust und Kaffee -
spritzer zu reduzieren.

8. Driicken Sie "> (Taste 6) um
Kaffee zu beziehen.

Sie kdnnen jederzeit
die  Kaffeeausgabe

G] vorzeitig  beenden,
indem Sie "p>" (Taste
6) erneut driicken.

5.13 Tassenfiill-
menge dndern und
speichern im Pulver-
betrieb

Das Gerdt ist werkseitig auf
Standardmengen voreinge-
stellt. Sie konnen jedoch die
Tassenflillmenge  fir  jede
TassengroBe individuell einstellen,
Gehen Sie wie folgt vor:
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1. Wahlen Sie durch Drlicken

der Taste 5 die Funktion
‘ O O O &

Pulverkaffee” aus.
(D)
Bocoeo)

Im Display erscheint folgende
Anzeige:

w

2. Driicken Sie die Taste 4 so
oft, bis das Tassensymbol
ausgewdhlt ist, fir das Sie die
Tassenflllmenge  anpassen
mdchten,

w
C)C)C)C) w
- [ 2

3. Stellen Sie eine entsprechende
Tasse unter den Kaffeeauslauf
(z.B. Kaffeebecher).

4. Fillen Sie das Kaffeepulver in
den Pulverschacht.

5.Drlicken und  halten  Sie
anschlieBend " P> " (Taste 6)
so lange, bis die gewlnschte
Tassenfillmenge erreichtist.

6. Lassen Sie die Taste los. Ihre ge-
winschte neue Tassenftillmenge
ist nun gespeichert.,

(i

Wiederholen  Sie
den Vorgang, wenn
Sie fiir die anderen
TassengroBen eben-
falls die Fillmengen
anpassen mochten.

Die  gespeicherten
Werte bleiben auch
bei  ausgeschalte-

tem Gerdt erhal-
ten. Sollte sich lhre
TassengroBe dndern,
kénnen Sie jederzeit
die Tassenflillmenge
individuell anpassen.

(i
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Die hier von Ihnen
gespeicherten
Tassenfiillmengen
flir die einzelnen
Tassensymbole
gelten nur flir den

Pulverbetrieb.

5.14 Kaffee-
spezialitaten
zubereiten

Fir die Zubereitung von
Kaffeespezialitaten muss das
Milchsystem angeschlossen sein.
Hinweise dazu finden Sie im
Kapitel 4.4,

Verwenden Sie keine
Soja- oder Reismilch,
damit diesen
Produkten kein guter
Milchschaum herge-
stellt werden kann.

(i

Die Milch-
schaumqualitat wird
auch durch Milchsorte,
-Fettgehalt und
-Temperatur beein-
flusst,

(i

¢ Sie kdnnen mit lhrem Gerdt so-
wohl ,Latte Macchiato” als auch
.Cappuccino” zubereiten. Diese
unterscheiden sich im Wesent-
lichen durch die Art der Zube-
reitung

* Bei der Zubereitung von ,Latte
Macchiato” wird in einem hohen
Glas zuerst die aufgeschdumte
heiBe Milch eingefillt bevor
dann der Kaffee bezogen wird.

Bei der Zubereitung von
LLappuccino”ist es umgekehrt,
hier wird in einer Tasse zuerst
der Kaffee bezogen, bevor dann
die aufgeschdumte heiBe Milch
auf den Kaffee kommt.,
1.Um einen ,latte Macchiato”
zuzubereiten, drlicken Sie die
Taste 4 so oft, bis das Symbol
fir die Kaffeespezialitat”
ausgewdhltist,

&

C)C)@C)

|
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Bei der Auswahl
Kaffeespezialitat”
heizt das Gerdt auf eine
hohere Temperatur
auf, Wahrend des
Aufheizvorgangs

blinkt die Temperatur-
kontrollleuchte.

(5]

Fir die Zubereitung von
Latte Macchiato ziehen
Sie die Tropfschale (8)
vom Gerdt ab damit

die hoheren Latte
Macchiato Glaser unter
den Kaffeeauslauf

passen.

2. Stellen Sie ein oder zwei Gldser
unter den Kaffeeauslauf (4) .
3.Passen Sie durch  Hoch-

oder  Runterschieben  des
Auslaufes die Auslaufhdhe op-
timal lhrer Tassen-/Glashohe
an, um Warmeverlust und
Kaffeespritzer zu reduzieren.

Bei schwergdngiger
Héohenverstellung
reinigen Sie diese.
Gehen Sie dabei wie
im Kapitel 6.5.

(i

4, Offnen Sie den Drehschalter fiir
Milchschaum/HeiBwasser (13).

5. Lassen Sie je nach Geschmack
und  Zubereitungsart  den
Milchschaum in das Glas.

6.Sie beenden die Ausgabe von
Milchschaum indem Sie den
Drehschalter flir Milchschaum/
HeiBwasser (13) wiederschlieBen.

7. Umdie gewtiinschte Kaffeemenge
hinzuzufiigen, wahlen Sie das
entsprechende  Tassensymbol
durch Driicken der Taste 4.

(i

Bei Auswahl
Kaffeepulver"ist
nur der Bezug von

einer Tasse moglich.

190/DE
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(5]

Die Standard-
flillmengen bzw. die
Fillmengen die Sieim
Kapitel 511 bzw 513
geltenauchin diesem
Modus. Sollten Sie
die Tassenfillmenge
dndern wollen, finden
Sie die Hinweise in
den bereits oben ge-
nannte Kapiteln.

8. Driicken Sie " P> " (Taste 6) um

Kaffee zu beziehen.

(i

Sie kdnnen jederzeit
die Kaffeeausgabe
vorzeitig  beenden,
indem Sie"p>" (Taste
6) erneut driicken.

(5]

Bedenken Sie,
dass beim Zwei-
Tassenbetrieb
zwei Brlihvorgange
nacheinander
durchgefiihrt
werden. Entfernen
Sie die Tassen/
(ldser erst, wenn
beide Durchgdnge
abgeschlossen sind.

o Inumgekehrter Reihenfolge bezie-
hen Sie einen ,Capucchino”,

¢ Hierzu benutzen Sie Kaffeetassen,
beziehen zuerst den Kaffee und
flillen diesen dann mit Milchschaum
auf,

5.15 Milchsystemrei-
nigung nach Bezug
eines Getrdnkes mit
Milch

Nach dem Milchbezug sollten Sie das
Milchsystem sofort spilen.

1. Driicken Sie die Taste 2 so oft, bis
die Anzeige "Milchsystem reinigen”
ausgewahlt ist,

C)C)C)(:)J
=

a

2. Driicken Sie "p>" (Taste 6).

Wahrend die Heizung kurz-
zeitig einschaltet, blinken
m die Symbole Milchsystem
reinigen”und die
Temperaturkontrollleuchte.
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Nach Beendigung
blinken die Symbole
Milchsystem reinigen”
und , Milchschaum"im

(]

Display.
3. Fillen Sie 200ml Wasser und
die  entsprechende  Menge
Milchsystemreiniger (siehe

Hinweise auf dem Reiniger) in
ein GefdB.

4
w L

4,Stecken Sie den Milchschlauch
bis zum Boden in das Gefa3
mit  der  Reinigungslosung.
Offnen Sie den Drehschalter fiir
Milchschaum/HeiBwasser.

2
i

[ S—

5. Nach Beendigung des
Durchlaufs entleeren Sie das
GefdB mit der Reinigungslésung,
splilen Sie es aus und flillen Sie
200 mlFrischwasser zum Spiilen

ein.
E‘I

6. Stecken Sie den Milchschlauch
bis zum Boden in das GefaR.

7. Driicken Sie die "p>" (Taste 6).

8.Nach Beendigung des
Durchlaufs schlieBen Sie den
Drehschalter fir Milchschaum/
HeiBwasser.

=

axﬁ

-Das  Cerdt schaltet nach
wenigen Sekunden in den
Betriebsmodus zurtick.
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Falls mehrere Cetranke
mit Milch nacheinan-
der zubereitet werden,
sollte das Milchsystem
anschlieBend gereinigt
werden.  Ansonsten
fordert das Programm
nach dem Aus- und er-
neuten Einschalten zur
Reinigung auf. Die Wahl
weiterer Getranke ist
dann nicht méglich.

(5]

- -

@C)C)

)

2. Drlicken Sie nun die Taste 4
so oft, bis Sie die gewlinschte
Kaffeetemperatur ~ eingestellt
haben.

-~

-Auch die Ausldufe an der Aus-
gabeeinheit miissen, nach dem
Bezug einer Milchkaffeespezia-
litat, von Milchresten gesdubert
werden.

5.16 Kaffeetempe-
ratur einstellen und
speichern

1. Umn die Kaffeetemperatur
einzustellen, gehen Sie wie
folgt vor: Wechseln Sie in die
MenUfunktion, indem Sie gleich-
zeitig die Tasten 2 und 3 flr ca.
3 Sekunden driicken. Es blinken
die Symbolanzeigen des Ments
im Lauflicht, danach wechseln
die Anzeigen auf die aktuellen
Einstellungen.

Inder unteren Abbildung sehenSie,
welche Anzeigen die 3 mdglichen
Kaffeetemperaturen darstellen.

heil

Warm extra heil
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3. Sie speichern die Eingabe und
verlassen das Menl, indem
Sie " P> " (Taste 6) driicken.
Zur Bestdtigung blinken alle
Funktionsanzeigen des Meniis
ca. 3 Sekunden. Das Gerdt
befindet sich nun wieder im
normalen Betriebsmodus.

5.17 Abschaltzeit
einstellen und
speichern

1.Um die Abschaltzeit einzu-
stellen, gehen Sie wie folgt
vor;  Wechseln Sie in die
Menlfunktion, indem  Sie
gleichzeitig die Tasten 2 und 3
flir ca. 3 Sekunden drlicken. Es
blinken die Funktionsanzeigen
des Menlis im Lauflicht, danach
wechseln die Anzeigen auf die
aktuellen Einstellungen.

@@C)C)C)
A A

2.Drlicken Sie nun die Taste 5
so oft, bis Sie die gewlinschte
Abschaltzeit eingestellt haben.

C)C)C)@C)
N\ 2

In der unteren Abbildung sehen
Sie, welche Anzeigen die 4 mdg-
lichen Abschaltzeiten darstellen.
Das Gerat ist werkseitig auf mog-
lichst hohe Energieeinsparung
programmiert, Die voreingestellte
Abschaltzeit betrdgt 9 Minuten.

a
© S
(4 (\Y]
W <
A\ Q Q Q
9 1 3 8
Minuten | Stunde Stunden | Stunden
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3. Sie speichern die Eingabe und
verlassen das Mend, indem
Sie " P> " (Taste 6) driicken.
Zur Bestdtigung blinken alle
Funktionsanzeigen des Mentis
ca. 3 Sekunden. Das Gerdt
befindet sich nun wieder im

normalen Betriebsmodus.
E! O O D

N\ @

5.18 Wassertankbe-
leuchtung einstellen

1. Um die Wassertankbeleuchtung
einzustellen, gehen Sie wie
folgt vor: Wechseln Sie in die
MenUfunktion,  indem  Sie
gleichzeitig die Tasten 2 und 3
flir ca. 3 Sekunden driicken. Es
blinken die Funktionsanzeigen
des Menus im Lauflicht, danach
wechseln die Anzeigen auf die
aktuellen Einstellungen.

@@C)C)C)
A A

2.Driicken Sie nun die Taste 2
so oft, bis Sie die gewlinschte
Beleuchtung eingestellt haben.

@@@@J
= P

Inder unteren Abbildung sehen Sie,
welche Anzeigen die 2 mdglichen
Einstellungen darstellen.

Beleuchtungaus | Beleuchtung ein

3. Sie speichern die Eingabe und
verlassen das Mend, indem
Sie " P> " (Taste 6) driicken.
Zur Bestdtigung blinken alle
Funktionsanzeigen des Meniis
ca. 3 Sekunden. Das Gerdt
befindet sich nun wieder im
normalen Betriebsmodus.
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5.19 Gerat auf
Werkseinstellung
zurucksetzen (Reset)

Mit  dieser Funktion werden
alle zuvor gednderten Werte
wieder auf die Werkseinstellung
zurtickgesetzt,

Folgende  Einstellungen
Speicherungen  sind
betroffen:

o Wasserhdrte

o Tassenflillmenge

o Kaffeemahimenge

o Kaffeetemperatur

o Abschaltzeit

o Wassertankbeleuchtung

Um das Gerdt auf die
Werkseinstellungenzurlickzusetzen,
gehen Sie wie folgt vor:Wechseln
Sie in die Mentifunktion, indem Sie
gleichzeiting die Tasten 2 und 3 fiir
ca. 3 Sekunden drticken. Es blinken
die Funktionsanzeigen des Menis
im Lauflicht, danach wechelseln
die Anzeigen auf die aktuellen
Einstellungen.

bzw.
davon

Driicken und halten Sie ca. 3
Sekunden lang die Tasten 2 und
4, Die Riickstellung wird durch
mehrmaliges Blinken der Symbole
bestdtigt. Das Gerdt schaltet
automatisch ~ wieder in
normalen Betriebsmodus.

den
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In diesem Kapitel erhalten Sie
wichtige Hinweise zur Reinigung
und Pflege des Gerdtes. Halten
Sie Ihr Gerdt stets sauber flr
konstante  Kaffeequalitdt und
stdrungsfreie Funktion.

6.1 Sicherheitshin-
weise

Beachten Sie die folgenden
Sicherheitshinweise, bevor Sie mit
der Reinigung des Gerdtes beginnen:

WARNUNG:
Tauchen Sie

das Gerdt, das
Anschlusskabel oder
den Netzstecker nie-
mals in Wasser oder
andere Flissigkeiten,

WARNUNG:
Schalten Sie vor der
Reinigung das Gerdt
ausundziehen Sieden
Netzstecker aus der
Steckdose.

WARNUNG: Reinigen
Sie Gehduseteile wie
2B Kaffeesatzbehdlter,
Wassertank oder
Tropfschale nicht in
der Spihlmaschine.
Andernfalls werden die
Hochglanzoberfldchen
auf Dauer stumpfund
matt.

WARNUNG: Lassen
Sie das Gerdt vor jeder
Reinigung abkiihlen.

> P

WARNUNG:
Verwenden Sie

keine kratzenden,
scheuernden oder
dtzenden Mittel,
Wischen Sie das
Gehduse innen und
aussen nur mit einem
weichen feuchten
Tuchab.

A\

WARNUNG: Geben
Sie niemals Wasserin
den Bohnenbehalter
oder das Mahlwerk,
dadurch  wird das
Mahlwerk  beschd-
digt.

A\
A\
A\
A\

WARNUNG:Beachten
Siedie Reinigungs- und
Entkalkungshinweise.
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6.2 RegelmdBige

Reinigung

1. Reinigen Sie die AuBenfldchen
des Gerdtes mit einem weichen
feuchten Tuch, das Anzeigefeld
z.B.mit einem Brillenputztuch.

2. Nehmen SiedenKaffeesatzbehalter
(5)undden Wassertank (7) heraus
undreinigen Sie beides mitwarmem
Wasser und mildem Spilmittel,

3. Entleeren Sie die Tropfschale
regelmdBig,  spdtestens je-
doch dann, wenn die rote
Fillstandsanzeige durch
die Offnung im Tassenrost
erscheint.

4, Reinigen Sie die Tropfschale
mit Tassenrost (8) mit warmem
Wasser und mildem Spilmittel.

5. Wischen SiedenBohnenbehdlter
mit einem trockenen fusselfrei-
en Tuch aus.

6.3 Reinigungspro-
gramm Milchsystem

Wenn Sie das Gerdt mit der EIN/
AUS-Taste nach dem Bezug
einer Kaffeespezialitdt mit Milch
ausschalten, flihrt das Gerdt einen
Spilvorgang durch und fordert Sie
anschlieBend auf, das Milchsystem
zureinigen.

Schaltetsich das Gerdt
nach demBezug einer
Kaffeespezialitat mit
Milchschaum  auto-
matisch ab, erscheint
flir 15 Min. die Auffor
derungdasMilchsystem
zureinigen.

(5]

Wird die
Milchsystemreinigung
nicht durchgefiihrt,
fordert das Gerdt

Sie beim ndchsten
Einschalten erneut auf.

(i

Sie kénnen erst wie-
der Kaffee beziehen,
wenn die Reinigung
durchgefiihrt wurde.

(5]
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(i

Das
Reinigungsprogramm
kann vorzeitig been-
det werden, indem
Sie"p>" (Taste 6)
driicken.

(]

Milchsystemrei-
nigung erhalten Sie im
Fachhandel.

2. Stecken Sie den Milchschlauch
bis zum Boden in das Gefa3

mit

der  Reinigungslosung.

Offnen Sie den Drehschalter fiir
Milchschaum/ HeiBwasser.

L)

?@&’\ﬁ

[ S—

Im Display blinken die Anzeigen

Milchsystem

reinigen”  und

Milchschaum”,

1. Fillen Sie 200ml Wasser und

die

entsprechende  Menge

Milchsystemreiniger (Siehe Hinweise
auf dem Reiniger) in ein GefaB,

E

b

[ S—

(i

Die Reinigungslésung
wird (iber den
Milchschlauch dem
Gerdt zugefiihrtund
{iber die Ausgabeeinheit
indie Tropfschale
abgeleitet,

3. Nach Beendigung des Durchlaufs
entleeren Sie das Gefd mit der
Reinigungslosung, spllen Sie
es aus und fiillen Sie 200 ml
Frischwasser zum Splilen ein.

=

[ S—

4,Stecken Sie den Milchschlauch
bis zum Boden in das GefaR.

5. Driicken Sie "p»" (Taste 6).
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Das klare Wasser
wird (iber den
Milchschlauch dem
Gerdt zugeflihrt
und Uber die
Ausgabeeinheit
indie Tropfschale

abgeleitet,

6. Nach Beendigung des Durchlaufs
schlieBen Sie den Drehschalter
fUr Milchschaum/HeiBwasser.

Falls mehrere
Getrdnke mit Milch
Zubereitet werden,
sollte das Milchsystem
anschlieBend gereinigt
werden. Ansonsten
fordert das Programm
nach dem Aus-und
ermneuten Einschalten
zurReinigung auf.

Die Wahl weiterer
Getranke ist dann nicht
maglich.

7. Auch die Ausldufe an der
Ausgabeeinheitmiissen,nachdem
Bezugeiner Milchkaffeespezialitat,
von Milchresten gesdubert wer-
den.

(i

6.4 Kaffeesatzbehdlter
(Tresterbox) entleeren

Im Display erscheint folgende

Anzeige:
T

Sobald Sie aufgefordert werden,
den Kaffeesatzbehdlter zu leeren,
sind weitere Kaffeebezlige nicht
mehr moglich.

Diese Anzeige erscheint nach fri-
hestens 6, spdtestens 14 Beziigen.
Die Anzahl der erlaubten Beziige
ist abhdngig von verschiede-
nen Einstellungen  (Mahlgrad,
Mahlmenge, Einzel/Doppeltasse).
1. Schieben Sie die
Kaffeeausgabeeinheit (3) in die

Qberste Position.
2. 0ffnen Sie die Tur mit der
Kaffeeausgabeeinheit,  indem

Sie diese an der linken Seite
aufziehen. Ziehen Sie den
Kaffeesatzbehalter heraus
und reinigen Sie den Behdlter
griindlich, um Schimmelbildung
zu verhindern. Setzen Sie den
gereinigten Kaffeesatzbehdlter
wieder ein und schieben Sie ihn
bis zum Anschlag in das Gerat,
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3. SchlieBen Sie die Tir mit der
Kaffeeausgabeeinheit.

-Das Gerdt ist nun wieder fir
weitere Kaffeebeziige bereit,

Entleeren Sie den
Kaffeesatzbehalter
immer nur bei
eingeschaltetem
Gerdt, Nurdann
erkennt das Gerat die
Entleerung. Sollten
Sie dennoch den
Kaffeesatzbehdlter
G] im ausgeschalteten
Zustand leeren, wird
dies nicht erkannt.
Die Folge ist, dass
bei der ndchsten
Inbetriebnahme
beispielsweise
nach dem ersten
Kaffeebezug
zur Entleerung
aufgefordert wird,

(5]

Grundsdtzlichsollte bei
tdglichem  Gebrauch
des Gerdtes auch der
Kaffeesatzbehdlter
tdglich gereinigt wer-
den. Sie werden jedes
Mal durch die folgende
Anzeige im Display da-
ranerinnert;

B

6.5 Kaffeeausgabee-
inheit ausbauen und
saubern

Zum Sdubern der
Kaffeeausgabeeinheit gehen Sie
wie folgt vor;

1. Schieben Sie die Kaffeeausgabe-

einheit (3)indie oberste Position.

2.Offnen Sie die Tir mit der

Kaffeeausgabeeinheit (3), in-
dem Sie diese an der linken Seite
aufziehen.
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3. Losen sie den Verteilerschlauch
ander Tir,indem Sieihnvon der
Tlrinnenseite leicht nach vorne
ziehen 2 und nach links driicken
3, s0 dass er aus der Klemmung
ausrastet. Die Ausgabeeinheit
ist nun abnehmbar und von
innen leicht zugdnglich.

4, Reinigensie die Kaffeeausgabe-
einheit voninnen und auBen
grindlich mit warmem Wasser
und einer geeigneten Bilrste, um
alle Milch- und Kaffeereste zu
entfernen und Schimmelbildung
zuverhindern.

Verteilerschlauchsystem
der Kaffeeaus-
gabeeinheit demontieren
und reinigen (nur bei
Bedarf, zB. Verstopfung),
siehe Kapitel 6.6
Verteilerschlauchsystem
reinigen.

Das

5. Kaffeeausgabeeinheit wieder
einsetzen, siehe Kapitel 6.7,

6.6 Verteilerschlauch-
system reinigen

1. GreifenSiedaslose Schlauchendein
Ndhe der Feder und ziehen Sie den
kreuzférmigen  Schlauchverbinder
1 aus der Fixierung. Ziehen Sie da-
nach die beiden Schlauchenden
mit den Endhilsen aus den Ausga-
berdhren 2.

2. Ziehen Sie die Hilsen aus den
Schlduchen (A) und die Schlduche
vom Verbindungsstlick ab C
Ziehen sie den Schlauch zu-
sammen mit der Feder vom
Verbindungssttick Cab.

3. Legen Sie die Teile fiir mehrere
Stunden in eine Ldsung mit
Milchreiniger ein. Die Dosierung
entnehmen Sie bitte der Anleitung
des Reinigers.
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4 Reinigen  Sie  die  Telle
anschlieBend mit der Ldsung
und spiilen Sie diese grindlich
mit klarem Wasser ab.

5. Stecken Sie die Schlduche auf
das Verbindungsstiick B und
die Hilsen in die Schlduche A.
Stecken Sie den Schlauch mit
der Feder auf und schieben Sie
Schlauch und Feder auf das

Verbindungsstiick C.
il
Dj

Die Feder muss
gleichmaBig  (ber
die  Hdlfte  des
Schlauches gezogen
werden und das trich-

terfdrmige Ende des
Schlauches D muss

nach oben zeigen.

6.Stecken Sie nun die beiden
Endhlsen (mit den Schlduchen)
in die Ausgaberthren 2 und
driicken Sie, bis sie deutlich
einrasten. Schieben Sie das
Verbindungsstiick — in den
Fixierungsschlitz 1 und danach
die Schlduche links und rechts
unter den Rahmen 3.

6.7 Kaffeeausgabe-
einheit einbauen

1. Setzen Sie die
Kaffeeausgabeeinheit in der
oberen Stellung wieder in die
Tir ein und schieben sie die
Einheit ein Stlick nach unten 1,
s0 dass das Rastgerdusch 1x zu
horen ist,
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2.Ziehen Sie den Schlauch von
innen durch die Turéffnung 2,
dricken Sie ihn rechts seitlich
in die Halterung 3 und schieben
Siedentrichterférmigen Teil des
Schlauches wieder passgenau in
denKragen.

3. Nun konnen  Sie  die
Kaffeeausgabeeinheit aufste-
cken 4 und die Tir schliessen.
Beim SchlieBen der Tir sollte die
Ausgabeeinheit in der oberen
Position stehen, da sonst der
innen liegende Milchschlauch
geklemmt wird.

6.8 Briiheinheit
reinigen

Reinigen Sie die Briiheinheit tdglich.
Wenn Sie |hr Gerdt langere Zeit
nicht benutzen (z.B. Urlaub), ist es
notwendig, den Kaffeesatzbehdlter
(5) und den Wassertank (7) zu
entleeren und die Brliheinheit
grindlich zu reinigen.

WARNUNG: Haben

Sie kurz zuvor einen
Kaffee bezogen, kann
der Auslass noch heif3
sein.
Zum  Reinigen der Briiheinheit
gehen Sie wie folgt vor:
1. Schieben Sie die Kaffeeausgabe-
einheit (3) in die oberste

Position.
2.Offnen Sie die Tur mit der
Kaffeeausgabeeinheit,  indem
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Sie diese an der linken Seite
aufziehen.

3. Entfernen Sie den
Kaffeesatzbehalter, indem Sie
ihn aus dem Gerdt herauszie-
hen.

Achtung:
Briiheinheit nicht
am Kaffeeauslauf
herausziehen oder

tragen.

4,Greifen Sie vorn unter die
Briiheinheit und ziehen Sie
diese gerade nach vorne heraus.

Sichern  Sie die Bruheinheit
mit der anderen Hand gegen
Herunterfallen.

5.Drehen Sie die Briiheinheit
um. Die Briiheinheit ist gedff-
net, der Auswerferhebel nach
unten geklappt. Die beiden
Edelstahlsiebe sind nun frei
zugdnglich.
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Sollte die Britheinheit
geschlossen  sein,
konnen Sie an der
Rickseite mit der
Werkzeugfunktion

des Messloffels (15)
E die Briiheinheit 16-
sen. Dazu die ver-
zahnte Offnung im
Messldffel auf den
Zapfen stecken und
mindestens mit 3
Umdrehungen losen.

©.Reinigen Sie die gedffnete
Brilheinheit unter  flieBendem,
warmen Wasser. Insbesondere die
Edelstahlsiebe miissengutausges-
plt und von Kaffeertickstanden
befreit werden.

7. Spullen Sie ebenfalls die drei ge-
kennzeichneten Offnungen, in-
dem Sie ausreichend Wasser hine-
inlaufen lassen um dort angelager-
te Kaffeereste hinaus zu splilen.

8. Weichen Sie die Briheinheit
von Zeit zu Zeit (bei intensiver
Nutzung 1 x wichentlich) ca. eine
halbe Stunde in hei Bem Wasser
mit mildem Geschirrspllmittel
ein. Schiitteln Sie die Brilheinheit
unter Wasser leicht hin und her
und sptilen Sie anschlieBend alle
Offnungen mit einem kraftigen
Wasserstrahl aus,

9. Trocknen Sie die Briiheinheit ab.

10. Setzen Sie die Briiheinheit
wieder ein, drehen Sie dazu
die Brlheinheit in die richtige
Position (das Auslaufréhrchen
weist nach vorne unten), set-
zen Sie die Briheinheit in die
Flihrungsnuten und schieben Sie
die Briiheinheit bis zum Anschlag
indas Gerat,

11. Schieben Sie den
Kaffeesatzbehalter in das Gerdt
und die Ausgabeeinheit in die
obere Position. SchlieBen Sie
die Tdr.
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Nach dem
Einschalten

stellt sich die
Briiheinheit neu
ein, anschlieBend
beginnt der normale
Aufheizprozess.
Beimersten
Kaffeebezug nach
dem Reinigen
gelangt vermehrt
Wasserinden
Kaffeesatzbehdlter.

(5]

DerReinigungsprozess
dauert ca. 8 Minuten
und sollte nicht
unterbrochen werden.

(i

Bei Stromausfall
wahrend des
Reinigungsprogramms
muss das Programm
neu gestartet werden.

6.9 Reinigungspro-
gramm starten

Das Reinigungsprogramm ermag-
licht die intensive Reinigung an
sonst nicht zuganglichen Stellen,
Starten Sie das Reinigungspro-
gramm spdtestens dann, wenn die
folgende Anzeige im Display blinkt:

L)

I\

\or dem
Reinigungsprogramm
mussen die Metallsiebe
inder Briiheinheit

sauber und trocken
gewischt werden.

Das Reinigungswasser wird in
der Tropfschale aufgefangen. Sie
konnen alternativ auch ein GefdR
(>350 ml) unter den Auslauf stellen.
Leeren Sie das GefdB dann, wenn
angezeigt wird, dass die Tropfschale
entleert werden soll.

Kaffeevollautomat / Bedienungsanleitung

207/DE




I Reinigung und Pflege

WARNUNG:
Schddenan der
Kaffeemaschine
sowie Resteim
Wasser aufgrund der
Verwendung eines
falschen Reinigers!
Verwenden Sie
wahrend der
Garantiedauer nur
von Beko angebotene
Reinigungstabletten,
Wenn das Gerdt

2 Jahre im Einsatz

war oder die mitge-
lieferten Tabletten
aufgebrauchtssind,

sollten Sie aus-
schlieBlich geeignete
Reinigungstabletten
dergleichen GréBe
und chemischen
Zusammensetzung
verwenden,

Falls andere
Reinigungslosungen
verwendet werden,
tibernimmt Beko
keine Haftung flir
jegliche verursachten
Schaden.

Zur Durchflihrung des
Reinigungsprogrammes gehen Sie
wie folgt vor;
1. Drlicken Sie die Taste 2
bis die Funktionsanzeige
LReinigungsprogramm”
ausgewdhltist,
2. Driicken Sie nun"p»" (Taste 6).

-Im Display blinkt die Anzeige
,Reinigungsprogramm”,  die
Anzeige ,Wassertankauffiillen”
leuchtet im Dauerlicht.

3. Entnehmen Sie den Wassertank
(7) und fiillen Sie min. 1 Liter
frisches Wasser ein. Setzen Sie
den Wassertank wieder ein.
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4,0ffren Sie den Deckel des
Bohnenbehadlters (14) und des
Pulverschachtes (10).

5. Werfen Sie eine Reinigungstablette
inden Pulverschacht.

6. Driicken Sie nun"p»" (Taste 6).
-Das Gerat fiihrt mehrere Reini-
gungszyklen durch . Nach Be-
endigung der Reinigungsphase
leuchtet die "> " -Anzeige im
Dauerlicht.

7. Ziehen Sie die Tropfschale ab
und entleeren Sie diese.

[l

8.Drlicken  Sie  die  leere
Tropfschale an das Gerat, bis di-
ese wieder spirbar einrastet,

Die Tropfschale dient
alsAuffangbehalter flir
dasReinigungswasser.
Sie kdnnen alternativ
ein GefdB (> 350ml)
unter den Auslauf

stellen,

9, Driicken Sie nun“p»" (Taste 6).
-Das Gerdt fuhrt nun die
Splilphase durch.

—— >

00QY
2laly |
AN
;

-Das Reinigungsprogramm

ist beendet, wenn

die Funktionsanzeige
,Reinigungsprogramm” erlischt,

10. Ziehen Sie die Tropfschale ab
und entleeren Sie diese.

11 Drlicken ~ Sie  die leere
Tropfschale an das Gerdt, bis
diese wieder splrbar einrastet.

12. Entnehmen Sie den
Wassertank und flllen Sie
diesen mit frischem Wasser
auf, Setzen Sie den Wassertank
wieder ein.
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-Das Gerdt ist nun wieder
betriebsbereit und im Zustand

des zuletzt ausgewdhlten
Kaffeemodus.
13. Bereiten  Sie anschlieBend

eine Tasse Kaffee zu und
schitteln Sie diese in den
Ausguss um eventuell noch
vorhandene Rickstande
der  Reinigungstablette  zu
beseitigen.

6.10 Entkalkungs-
programm starten

Das Entkalkungsprogramm ermég-
licht eine einfache und wirksame
Entkalkung Ihres Gerdtes. Sie soll-
ten das Gerdt regelmdBig entkal-
ken, spdtestens jedoch wenn die
folgende Anzeige im Display blinkt;

(i

Bei Stromausfall
wdhrend des
Entkalkungsprogramms
muss das Programm
neu gestartet werden.

(i

Die Haufigkeit der
Entkalkungistvom
Hartegrad des Wassers
inlhrer Region ab-
hdngig. Vergessen Sie
daherbitte nicht, die
Wasserhdr te zu ermit-
telnund die entspre-
chende Hartestufe am
Gerdt einzustellen! Zur
\lorgehensweise lesen
Sie bitte die Kapitel 5.5
Wasser-Hartestufe
einstellenund
speichern5.7.,

Der Entkalkungsprozess
[duftin2Phasenab,
dauert ca. 10 Minuten
und sollte nicht unter-
brochen werden.

(i
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Achtung:
Verwenden Sie aus-
schlieBlich “durgol
Swiss espresso”
Entkalker. Bei

Verwendung anderer
Entkalkungsmittel
tibernimmt Beko kei-

ne Haftung flr evtl.
Schdden. “durgol”
Entkalkungsmittel-
erhalten Sieim
Fachhandel.

Achtung:
Schaden an emp-

findlichen Flachen
durch Kontakt mit
Entkalkungsmittel!

Entfernen Sie
Spritzer sofort,

Achtung:
\ermeiden Sie Haut-
und Augenkontakt,

Achtunag:
Splilen Sie

Entkalkungsmittel
mit klarem
Wasser ab. Nach

Augenkontakt den
Arzt aufsuchen,

Zur Durchfilhrung des
Entkalkungsprogrammes gehen Sie
wie folgt vor:

1. Driicken Sie die Taste 2
bis die Funktionsanzeige
LEntkalkungsprogramm”
ausgewdhltist,

2. Driicken Sie nun"p»" (Taste 6).
-Im Display blinkt die Anzeige
LEntkalkungsprogramm”,  die
Anzeigen "P>" und ,Wassertank
aufflllen” leuchten im Dauer-
licht.

1
P i) (B
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3. Entnehmen Sie den Wassertank
(/).

4, Geben Sie 125ml ,durgol swiss
espresso”  Entkalker in den
Wassertank.

5. Geben Sie anschlieBend 250ml
Wasser in den Wasssertank,
indem Sie  die leere
Entkalkerflasche 2 x mit frisch-
em Wasser flillen.

6. Setzen Sie den Wassertank wie-
derein.

7. Uberpriifen Sie den
Kaffeesatzbehalter auf korrekte
Position im Gerdt.

8. Driicken Sie nun "> (Taste 6)
um den Entkalkungsprozess des
Milchsystems zu starten.

-Die Anzeige fir ,Milchschaum”
blinkt.

9, Offnen Sie den Drehschalter fiir
Milchschaum/HeiBwasser (13).

+2 x H,0

28

-Das Gerdt fihrt mehrere Entkal-
kungszyklen durch. Die Pausen-
zeiten dienen der Einwirkung
der Entkalkungsflissigkeit.

-Nach Beendigung der 1. Phase
des Entkalkungsprozesses blinkt
die Anzeige fiir ,Milchschaum’”.

10. SchlieBen Sie den Drehschalter
flr Milchschaum/HeiBwasser,

-Die Anzeige ,Entkalkungsprog-
ramm" blinkt schnell,

11. Ziehen Sie die Tropfschale ab
und entleeren Sie diese.

12. DriickenSiedieleere Tropfschale
an das Gerdt, bis diese wieder
splirbar einrastet.
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Die Tropfschaledientals
Auffangbehalterfiirdas
Reinigungswasser. Sie
konnen alternativ ein
GefdB3 (> 350ml) unter

den Auslauf stellen.

-Die Anzeige "P>"leuchtet.

13. Driicken Sie nun "p»" (Taste 6)
um den Entkalkungsvorgang
der Briiheinheit zu starten.
-Das Programm fiihrt weitere

Entkalkungszyklen durch. Die
Pausenzeiten dienen der Ein-
wirkung der Entkalkungsflis-
sigkeit,

-Nach Beendigung der 2. Phase
der Entkalkungszyklen blinkt
die Anzeige ,Entkalkungs-
programm” schnell.

14, Ziehen Sie die Tropfschale ab
und entleeren Sie diese.

15, Driicken ~ Sie  die  leere
Tropfschale an das Gerdt, bis
diese wieder splirbar einrastet.
-Die Anzeige "B leuchtet.

16. Driicken Sie nun"p»" (Taste 6).

L= S EOR | e
H 1< “ “W\
- ” . \%
-Die  Anzeige ,Wassertank
auffillen, leuchtet im
Dauerlicht.

17. Entnehmen Sie den
Wassertank (7) und splilen Sie
diesen aus.

WARNUNG:
Entkalkungsmittel
konnen
Gesundheitsschdden
hervorrufen! Fiihren
Sie deshalb nach dem
Entkalkungsvorgang
unbedingt eine
griindliche Reinigung

A\

des Wassertanks durch.

18. Flillen Sie min. 1 Liter frisches
Wasser in den Wassertank.

19, Setzen Sie den Wassertank
wieder ein,
-Die Anzeige "B "leuchtet,
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20. Driicken Sie nun"p»" (Taste 6).
-Die Reinigungsphase des Ent-
kalkungsprozesses beginnt.
-Das Gerdt fihrt eine Spu-
lung mit 250 ml Frischwasser
durch.

T
I

-Die  Anzeige ,Entkalkungs-
programm” blinkt schnell,

21. Ziehen Sie die Tropfschale ab
und entleeren Sie diese.

22.Dricken  Sie  die leere
Tropfschale an das Gerdt, bis
diese wieder splirbar einrastet.
-Die Anzeige "B "leuchtet,

23. Driicken Sie nun"p»" (Taste 6).
-Die Anzeige fiir ,Milchschaum”
blinkt.

24.0ffnen Sie den Drehschalter
flir Milchschaum/HeiBwasser.
-Das Gerdt fiihrt eine Splilung

des Milchsystems mit 100 ml
Wasser durch.

-Die Anzeige fiir, Milchschaum”
blinkt.

25. SchlieBen Sie den Drehschalter
fr Milchschaum/HeiBwasser.

-Die  Anzeige ,Entkalkungs-
programm” blinkt schnell.

26.Ziehen Sie die Tropfschale ab
und entleeren Sie diese.

27.Drlicken  Sie  die leere
Tropfschale an das Gerdt, bis
diese wieder splrbar einrastet.
-Die Anzeige "P>" leuchtet.
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28.Drlicken Sie nun“p>" (Taste 6).  30.

-Folgende  Meldung  wird
angezeigt:

29, Entnehmen Sie die Brliheinheit
und reinigen  Sie  diese

Setzen Sie die Brilheinheit
wieder ein, drehen Sie dazu
die Briiheinheit in die richtige
Position (das Auslaufréhrchen
weist nach vorne unten),
setzen Sie die Brilheinheit in die
Flhrungsnuten und schieben
Sie die Briiheinheit bis zum
Anschlag in das Gerdt,

griindlich von innen und auBen
entsprechend der Anweisungen
im Kapitel 6.8 Brlheinheit
reinigen.

-Die fehlende Briiheinheit wird

nach mehr als 10 Sekunden 31
durch folgende Meldung ange- ~
zeigt:

Schieben Sie den
Kaffeesatzbehdlterin das Gerdt
und die Ausgabeeinheit in die
obere Position. SchlieBen Sie
die Tir.

-Das  Entkalkungsprogramm
ist beendet, wenn die Funkti-
onsanzeige ,Entkalkungspro-
gramm” erlischt.,
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32. Entnehmen Sie den

Wassertank (7) und flllen Sie
min. 1 Liter frisches Wasser
ein. Setzen Sie den Wassertank
wieder ein.
-Das Gerdt ist nun wieder
betriebsbereit und im Zustand
des zuletzt ausgewdhlten
Kaffeemodus.

Achtung:
Entkalkerriickstande
kdnnen langfristig

Schdden an der
Briiheinheit
A verursachen! Splilen
Sie die Briiheinheit
unbedingt
nach jedem
Entkalkungsprozess
griindlich ab.
6.11 Aufschaumdiise-
des
Milchaufschaumers
reinigen

Zum Reinigen der Aufschdumdiise

gehen Sie folgt vor:

1. Schieben Sie die
Kaffeeausgabeeinheit (3) in die
oberste Position.

2.0ffnen Sie die Tir mit der
Kaffeeausgabeeinheit (3), in-
dem Sie diese an der linken Seite
aufziehen.

3. Ziehen Sie den Milchschlauch
aus dem Milchaufschaumer.

4. Klappen Sie den Hebel am
Milchaufschaumer nach
oben und ziehen Sie den
Milchaufschaumer nach vorn
heraus.
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5.Reinigen  Sie  die  beiden
Offnungen mit einer diinnen
Nadel oder einer diinnen Birste
(z.B. Dentalblirste oder mit der
Blrste des Messloffels). Achten
Sie darauf, das die Offnungen
nach dem Reinigen komplett frei
sind.

6. Entfernen Sie die Abdeckung 1
vom Milchaufschdumer.

7. Entfernen Sie die
Aufschdumdlise  aus  dem
Milchaufschaumer, indem Sie
das abgerundete Ende des
Messldffels in die Schlitze der
Aufschdumdiise stecken und
mit einer Linksdrehung um 45°
die Dise herausdrehen. Beim
Drehen wird die Dise etwas
nach oben angehoben, sodass
sie einfach entfernt werden
kann.

8. Reinigen Sie die Aufschdumdiise
mit einer dinnen Nadel oder

einer diinnen Birste (zB.
Dentalbirste  oder mit der
Biirste des Messloffels).

9.Reinigen sie anschlieBend mit
der BUrste des Messloffels und
Reinigungslésung alle Teile des
Milchaufschdumers. Achten sie
darauf, dass alle Offnungen
des Milchaufschaumers und der
AufschdumdUse mit der Biirste
gereinigt werden,

10. Zum  Entfernen  von
hartndckigen Verschmutzungen
mischen sie 200 ml warmes Wasser
mit der entsprech- enden Menge
Milchsystemreiniger. Die Dosierung
entnehmen Sie bitte der Anleitung
des Reinigers.

!

t\ X
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11. Legen Sie alle Teile des 15.Stecken Sie das Ende des

Milchaufschdumers ~ flr 5 Milchschlauchs bis zum Anschlag
Stunden oder (iber Nacht in die in die Offnung links oben am
Reinigungslésung. MilchaufschdumerunddriickenSie

12. Setzen Sie die Aufschaumdiise denMilchschlauchindie Fiihrung.
wiederindenMilchaufschdumer \
ein und verriegeln Sie die Dise
miteiner Rechtsdrehungum45°
mitdem abgerundeten Ende des
Messloffels.

13. Setzen Sie die Abdeckung 1
wieder auf (Richtung 16. SchlieBen Sie die Tiir mit der
beachten). Kaffeeausgabeeinheit.  Beim

SchlieBen der Tur sollte die

Ausgabeeinheit in der oberen

Position stehen, da sonst der

innen liegende Milchschlauch

geklemmt wird.

A

A
( e

14, Setzen Sie denMilchaufschdumer
indas Gerdt ein und driicken Sie
denHebelzur Verriegelung nach
unten.
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IndiesemKapitelerhaltenSiewichtige 7.1 Sicherheitshin-
Hinweise zur Storungslokalisierung weise

und Stérungsbehebung.
Ao N WARNUNG:
Zos =o2 Beachten Sie
e & die folgenden
-~ Sicherheitshinweise
] um die Gefahren und
il Sachschdden zu ver-

, .. meiden; Reparaturen
Im Falle einer Storung leuchten an Elektrogersten
immer die Anzeigen ,Reinigung’, A diirfen nurvon

JEntkalkung", ,Trester leeren” und Fachleuten durchge-
,Wasser auffiillen” flihrt werden, Durch
unsachgemdBe Repa

raturen konnen er-
hebliche Gefahren
fiir den Benutzer und
Schdden am Gerat
entstehen,
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7.2 Geratemeldungen, mogliche Ursachen
und Abhilfen

Meldung Ursache Abhilfe
Brilheinheit Briiheinheit entnehmen und
verschmutzt griindlich unter flieBendem

Wasser spllen. *

Briiheinheit Briiheinheit ins Gerdt einset-
nicht/oder nicht | zenund Ttir schlieBen. *
korrekt einge-

setzt

Briheinheit "P>"-Taste driicken, die
tberfillt Meldung ,Briiheinheit

verschmutzt” wird angezeigt.
Briiheinheit entnehmen und
griindlich unter flieBendem
Wasser splilen. *
Pulverschacht auf Verstop-
fung kontrollieren und ggf.
reinigen.*
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Meldung Ursache Abhilfe
Mahlgrad zu fein | Mahlgrad grober einstellen
eingestelltoder | bzw. anderes, groberes Kaf-
eingeflilltes feepulver verwenden. *
Kaffeepulver zu
fein
Wassersystem Reinigungs- bzw. Entkal-
blockiert durch kungsprogramm durchfUh-
verkalkte Wege | ren.*
Adapter ohne Reinigungs- bzw. Entkal-

Filterkartusche ist
noch im Wasser-
tank eingesetzt

kungsprogramm durchfUh-
ren. *

Der Wassertank | Trocknen Sie den Wasser-

ist iibergelaufen | tank und das Wassertankfach
oder zu feucht griindlich ab. *
Wassertankdec- | Wassertank entnehmen und
kel fehlt Deckel aufsetzen, *

Zuviel Luftim Flllen sie den Wassertank
System. auf, *
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Ursache Abhilfe
Kommunika- Sollte eine dieser Anzeigen
tionsausfall im Display erscheinen, schal-

Fehler in der Ein-

gangsspannung

Hauptschalter
blockiert

Kaffeetempera-
turist fehlerhaft

ten Sie das Gerdt aus. Schal-
ten Sie das Gerdt nach einer
Abkilhlphase von ca. 30 Mi-
nuten wieder ein. Sollte die
Anzeige erneut erscheinen,
ist ein Fehler aufgetreten,
der wahrscheinlich eine tech-
nische Uberpriifung erfor-
dert. Kontaktieren Sie uns
zuerst Uber die kostenfreie

Beko Call-Center-
4440888

<
(D}
o
c
3
Qa

Briiheinheit ist
blockiert (tech-
nisch bedingt).

Mit der verzahnten Offnung
des Messloffels die Brih-
einheit auf der Riickseite am
verzahnten Zapfen mit mind.
3Umdrehungen l6sen. *

¢ Sollten eigene AbhilfemaBnahmen nicht erfolgreich sein, kontaktieren
Sie bitte ebenfalls die Service-Hotline.
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7.3 Probleme, mdgliche Ursachen und Abhil-

fen
Problem Ursache Abhilfe
Espresso/Kaffee Tassen zu kalt. Tassen mit HeiBwasser
nicht heiB genug. vorwdrmen.
Kaffeetemperatur erhd-
hen: siehe Kapitel 5.16.
Espresso/Kaffee zu | Zuwenig Kaffeepul- | Kaffeepulver  richtig
ddnn, ver eingeflillt, dosieren; max. 1 Mess
l6ffel ~ Kaffeebohnen
nachfiillen. Mahlmenge
héher
einstellen. Mahlgrad va-
riieren. Andere Kaffee-
sorte probieren.
Kaffeesorte ge- Automatische  Mahl-
wechselt, Einstellung | mengenkorrektur  be-
verdndert ricksichtigen: siehe Kap.
510 unter Hinweise.
Sehrlautes Mahlwerk durch Gerdt vom Beko Kun-
Gerdusch beim Fremdkérper bloc- dendienst  (iberpriifen
Mahlen. kiert lassen.

Gerdt kann weiterhin
mit

Pulverkaffee betrieben
werden.

Kaffeevollautomat / Bedienungsanleitung
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Storungsbehebung

Problem Ursache Abhilfe

Keine Milchschaum | Milchsystem nicht Anschliisse Milchsystem
oder Milchausgabe | richtigangeschlos- | (iberpriifen: siehe Ka-
sen. pitel
44,65,66und6.7.

Milchaufschdumer Milchaufschdumer prii-
unvollstdndig einge- | fen: siehe Kapitel 6.11.

setzt.
Milchschlauch ge- Milchschlauch neu ver-
knickt, legen: siehe Kapitel 6.6.

Milchbehdlter ist leer. | Milchbehalter aufftillen.

Milchsystem ver- Aufschdumdiise reini-
stopft. gen: siehe Kapitel 6.11.
Dampfweg der Maschine entkalken:

Maschine verstopft. | siehe Kapitel 6.10.

Schlechte Qualitatdes | Milch zuwarm, zualt | Kalte, fettarme Milch

Milchschaums. oder Fettgehalt zu hoch | verwenden.
Aufschdumdiise Aufschdumdiise reini-
verschmutzt, gen: siehe Kapitel 6.11.
Milchsystem Milchsystem reinigen:
verschmutzt, siehe Kapitel 6.3.
Dampfweg der Maschine entkalken:

Maschine verstopft. | siehe Kapitel 6.10.
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Storungsbehebung

trotz vollem Wasser-
tank.

Problem Ursache Abhilfe
Displayanzeige zeigt | Luftim System. Beziehen Sie etwas
Wassertank leer” HeiBwasser:

siehe Kapi tel 5.8.

Wassersystemver- | Vorsorglich Reinigungs-
stopft. bzw. Entkalkungsprogramm
durchflihren: siehe Kapitel
6.9.und6.10.

Kaffeesatzbehdlter | Kaffeesatzbehdlter | Kaffeesatzbehdlter bei
leeren” wirdausser- | wurde bei ausgesc- | eingeschaltetem Cerdt
halb der erlaubten haltetem Gerat gele- | leeren.
Bezlige (6-14) ert,
angezeigt Je nach Mahigrad und

Kaffeemengeneins-

tellung werden unter-

schiedlich dicke Kaffee-

satzkuchen  gebildet

die eine abweichende

Behdlterleerung  als

angegeben zur Folge

haben,
Wasserim Bei jedem  Spll- | Keine Abhilfe nétig
Kaffeesatzbehdlter. | vorgang rinnt | (technisch bedingt).

Wasser in den

Kaffeesatzbehalter.
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Storungsbehebung

Problem Ursache Abhilfe
Kaffeeauslauf zu Mahlgrad zu fein Mahlgrad grober
langsam. eingestellt. einstellen,

Mahlmenge zu hoch

Mahlmenge niedriger

eingestellt. einstellen.
Wassersystem Entkalkungsprogramm
verkalkt. starten.

Beijedem Spiilvor-
gang, nach dem

[duft das Wasser
nicht aus dem Kaf-
feeauslauf, sondern
komplettinden
Kaffeesatzbehalter.

Einund Ausschalten,

Briiheinheit ist block-
iert oder verstellt,

Briiheinheit entnehmen
und reinigen. Bei ge -
schlossener Briiheinheit
diese vor dem Reinigen
Offnen. Hierzu Briihe-
in heit am schwarzen
verzahnten Zapfen auf-
drehen. Im Kapitel 6.8
ist eine gedffnete Brii-
heinheit abgebildet.

Gerdt ldsst sich Netzstecker nicht Netzstecker einstecken
nichteinschalten. | eingesteckt.

Kaffeeauslauf sehr | Auslauf  verstopft | Kaffeeauslauf ~ nach

ungleichodernur | oder durch Fremdkdr- | oben abziehen und von

einseitiq. per (zB. Kaffeebohne | innen  sdubern  bzw.

0.d.) blockiert. . Fremdkorper (zB. Kaf-

feebohne) entfernen,

IWenn Sie mit den vorstehend genannten Schritten das

Ei] Problem nicht 18sen kénnen, wenden Sie sich bitte an den
Kundendienst. Beko (a
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Stérungsbehebung

7.4 Verpacken des
Gerdtes

Im  Gewdhrleistungsfall  ver-

packen Sie das Gerdt in der

Originalverpackung ~ sowie im

Originalkarton, gehen Sie dabei

wie folgt vor:

1. Entleeren Sie den Wassertank
(7), den Kaffeesatzbehdlter
(5), die Tropfschale (8) und den
Bohnenbehdlter (11). Sdubern
Sie alle Teile und das Gerat,
Setzen Sie den Wassertank und
den Kaffeesatzbehdlter wieder
in das Gerdt ein. Verpacken Sie
das Geratunddie Tropfschaleje-
wells in einen Kunststoffbeutel,

2.Llegen  Sie die  untere
Styroporschale der Verpackung
in den Karton. Setzen Sie das
Gerat in die Ablage ein, wickeln
Sie das Anschlusskabel auf und
stecken Sie es in die vorgesehe-
ne Ablage der Styroporschale.

3.Setzen  Sie  die  obere
Styroporschale so auf, dass das
Gerat korrekt in der daftir vorge-
sehenen Ablage sitzt. Legen Sie
nun die Tropfschale in die vorge-
sehene Ablage und schlieBen Sie
denKarton.

4, VerschlieBen Sie den Karton mit
Paketband!

8. Lagerung

Sollten Sie das Gerdt ldngere
Zeit nicht bendtigen, reinigen
Sie das Gerdt wie im Kapitel 6
Reinigung und Pflege beschrie-
ben, um Schimmelbildung zu
vermeiden. Schimmelpilze sind
gesundheitsschddlich.  Bewahren
Sie das Gerdt und alle Zubehér-
teileaneinem trockenen, sauberen
und frostfreien Ort auf, an dem
es vor direktem Sonnenlicht ge-
schitztist,

Kaffeevollautomat / Bedienungsanleitung
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K] Garantie

Vertriebsniederlassung Osterreich fiir Beko Kleingerate:

Elektra Bregenz AG

Pfarrgasse 77 beko
A-1230, Wien /

http://at.beko.com/

Sehr geehrter Kunde!
Vielen Dank, dass Sie sich fiir ein Qualitatsprodukt von Beko entschieden haben!

Unsere Geréate werden nach den neuesten technischen Erkenntnissen entwickelt, produziert und
gepruft.

Sollte trotzdem eine Stérung auftreten, so bitten wir Sie, sich mit Inrem Fachhéndler bzw. mit der
Verkaufsstelle in Verbindung zu setzen.

Gewahrleistungsanspriiche kdnnen nicht direkt bei Beko geltend gemacht werden! Behalten Sie
deshalb immer Ihre Verkaufsquittung als Beleg.

Wir danken lhnen, flr Ihr Vertrauen und winschen Ihnen viel Freude mit lhrem neuen Produkt!
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Nejprve si pre¢téte tento navod k pouziti!

VéZeny zakazniku,

Dékujeme, Ze jste si vybrali vyrobek znatky Beko. Doufame, Ze s timto vyrob-
kem, ktery byl vyroben s vyuZitim vysoce kvalitni a moderni technologie, do-
sahnete téch nejlepsich vysledkd, Proto si pred pouZzitim vyrobku peclivé pre-
(téte cely ndvod k pouZiti a jakékoli dopliujici dokumenty, a uchovejte je pro
budouci pouZiti. Pokud vyrobek pfedate dalSi osobg, rovné? ji predejte ndvod
k pouziti. DodrZuijte veskera varovani a informace uvedené v navodu k pouZitf.

Vlysvétleni symboldl
V celém navodu k pouZitfjsou pouZity nasleduijici symboly:

DlleZité informace nebo uZitecné
rady k pouzivant,

Nebezpeci: Varovani pfed
nebezpecnyml Situacemi pro Zivot a
majetek.

fﬁ Varovani: Varovani upozorfiuje na

potencidiné nebezpetnou situaci.

Pozor: Varovani upozorfiuje na
mozné materidlni Skody.

Tento vyrobek byl vyroben v ekologicky Setrnych, modernich zdvodech.

Je v souladu se smérnici OEEZ. Neobsahuje PCB.
Vyrobeno v: CLR




DlleZité pokyny pro

1 bezpecnost a Zivotni prostredi

Tento oddil obsahuje bezpecnostni pokyny, které
pomohou zajistit ochranu pred rizikem zranénf
a materidlnich Skod. NedodrZeni téchto pokyn(
zplsobf neplatnost zaruky.

1.1 Nebezpeci souvisejici s elektric-
kym proudem

Nebezpeci ohrozeni Zivota elektrickym proudem!
Dotyk s vodici nebo ¢astmi pod napétim mlZe vést k
vaznému Urazu nebo dokonce smrtil

[V

Dodrzujte nasledujici bezpecnostni opatreni k zabra-

néni urazu elektrickym proudem:

« Nepouzivejte kavovar v pripadé, Ze je poSkozeny
spojovaci kabel nebo zastrcka.

« Pred opétovnym pouZitim kavovaru, musi byt sitovy
kabel obnoven kvalifikovanym elektrikarem.

« Neotvirejte oplasténi kavovaru. Nebezpeci trazu
elektrickym proudem v pripadé dotyku s ¢astmi
podnapétima/nebo zmén elektrické amechanické
konfigurace.
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DileZité pokyny pro

1 bezpecnost a Zivotni prostredi

« Pfed CiSténim zasobniku na zrnkovou kavu
vytahnéte zastrcku pristroje ze zasuvky. Nebezped|

[V

ze strany rotujicich kavomlynkul

1.2 Nebezpedi popaleni nebo opa-

reni

Beéhem provozu se mohou urcité casti spotrebice za-

hiidt na vysokou teplotu! Vydané napoje a unikajici

para jsou velmi horké!

Dodrzujte nasledujici bezpetnostni opatfeni k zabra-

néni popaleni/ oparenisebe a/ nebo ostatnich osob:

« Nedotykejte se kovovych pouzder na obou
vypustich kavy.

« Vyhnéte se primému kontaktu pokozky s
unikajici parou nebo horkou oplachovadi, Cistici a
odvaprovaci vodou.

1.3 Zakladni bezpecCnostni opatreni

Dodrzujte nasledujici bezpecnostni opatreni pro za-

jiSténi bezpecné manipulace s kavovarem:

« Nikdy si nehrajte s obalovym materialem. Riziko
udusen.
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DileZité pokyny pro
bezpecnost a zZivotni prostredi

« Pred pouzitim zkontrolujte kavovar na viditelne
znamky poSkozeni. NepouZivejte poSkozeny
kavovar.

« Je-li poskozeny pripojovaci kabel, jeho vymeénu smi
provadét pouze zastupce servisu doporuceného
vyrobcem, aby se zabranilo jakémukoli nebezpedi!
Obratte se, prosim, na vyrobce nebo jeho zakaznicky
Servis,

« Opravy kavovaru smi provadet pouze autorizovany
odbornik nebo zakaznicky servis. Nekvalifikované
opravy mohou vést ke vzniku znacného nebezpeci
pro uzivatele, Zplsobi rovnéz ztratu zaruky.

« Opravy kavovaru béhem zarucni doby smi provadét
pouze servisni centra autorizovana vyrobcem,
jinak dojde k zaniku zaruky v pripadé nasledného
poskozent,

« Vadné dily je mozné vymenit pouze za or|g|na|n|
nahradnidily. Pouze origindininahradni dily zarucuj,
Ze jsou spinény pozadavky na bezpeCnost.

1
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DileZité pokyny pro
bezpecnost a Zivotni prostredi

« Tento spotfebiC mohou pouzivat déti starsSi 8
let a osoby s omezenymi télesnymi, smyslovymi
nebo mentalnimi schopnostmi anebo osoby bez
prislusnych znalostf a zkuSenosti, pokud jsou pod
dozorem nebo byly pouceny o bezpecném uzivani
tohoto pristroje a chapou nebezpedi, které mohou
vzniknout pri jeho_pouzivani. Déti si nesmi se
spotrebiCem hrat. CiSténf a uzivatelskou Udrzbu
nesmivykonavat déti, ledaze jsou starSi 8 let a jsou
pod dohledem.

« Tento spotrebiC je urCen pouze pro pouziti v
domacnosti a podobnych prostredich, jako jsou
napriklad:

-kuchyriky pro zaméstnance v obchodech,
kancelarich a jinych pracovnich prostredich,

- na farmach,

-klienty v hatelich, motelech a dalSich obytnych
prostredich;
- v prostredi ubytovani typu Bed and Breakfast.
« Chrante kavovar pred vlivy poCasi, jako je dést, mraz
a pfimé slunecni zafeni. Nepouzivejte kavovar ve
venkovnim prostredi,

1
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DlleZité pokyny pro

bezpecnost a zivotni prostredi

« Nikdy neponorujte kavovar, sitovy kabel nebo
zastrcku do vody nebo jinych kapalin.

« Nemyjte kavovar ani jeho prislusenstvi v mycce na
nadobi.

« Nelijte zadné jiné tekutiny kromé vody ani
nevkladejte potraviny do nadrzky na vodu.

« Neplite nadrzku na vodu nad znacku maximalni
hladiny (spodnihrana piniciho otvoru) (1,4 litru).

« Pristroj pouZzivejte pouze tehdy, je-li vloZzena
odpadni nadoba, odkapavaci miska a mfizka na
Salky.

« Netahejte zakabel pro vytazenizastrcku ze zasuvky

[V

a nedotykejte se ji mokryma rukama.
« NedrZte kavovar za sitovy kabel,

« UdrZujte spotrebic a jeho kabel mimo dosah déti
mladsSich 8 let.

1
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1

DileZité pokyny pro
bezpecnost a Zivotni prostredi

1.4 Zamyslené
pouziti

PIné automaticky kdvovar Beko je
uren pro pouZitf v domacnostech
a podobnych prostredich, napfiklad
v kuchyikach pro zaméstnance,
obchodech, kanceldfich  a
podobnych  oblastech  nebo
zakazniky v ubytovanich typu bed
& breakfast, hotelich, motelech
a jinych typech ubytovdni. Tento
kdvovar neni urten ke komer¢nimu
vyuZziti. Stroj je urfen pouze pro
pipravu kdvy a horké mléko a vodu.
Jakékaliv jiné pouZiti, neZ uvedené
drive, je povaZovano za nespravné
POUZiti,

Nebezpeti vyplyvajici z ne-
spravného pouZitil

Neni-li pouZit k zamySlenému Ucelu
nebo je-li pouzivan jakymkoli jinym
zplisobem, kdvovar m{iZe byt nebo
se mize stat zdrojem nebezpei.

VAROVANI: Proto
kdvovar m(ize byt
pouZit pouze k za-
mysSlenému ucelu.

VAROVANI:
DodrZujte postupy
popsané v tomto
navodu k pouZitf,
Z&dné naroky jakéhokoliv druhu
nebudou pfijaty za Skody nebo
zranéni - vyplyvajici  z  pouZiti
kdvovaru pro jiny nez zamysleny
ucel.
Riziko musi nést pouze majitel
pristroje.

1.5 Omezeni
odpovédnosti

\Sechny technické informace,
Udaje a pokyny k instalaci, obsluze
a Udrzbé kdvovaru obsazené v
tomto ndvodu k pouZiti pfedstavuji
aktudlni stav v dobé tisku a jsou
zaloZeny na nejlepSich mozZnych
znalostech ziskanych zkuSenosti a
know-how.

Z4dné naroky nelze odvodit z
informaci, ilustraci a popis(i v tomto
navodu k pouZitf.

\lyrobce  nepiijimd  Zadnou
odpovédnost zaSkody nebo zranéni
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DlleZité pokyny pro
bezpecnost a Zivotni prostredi

vzniklé  nedodrzenim  ndvodu
k pouziti, pouzitim k jinym neZ
zamyslenym (celdim, neodbornymi
opravami, nepovolené Upravami
nebo pouZitim  neschvalenych
nahradnich dild.

1.6 DodrZovani
smérnice WEEEao
likvidaci odpadu:

Tento produkt splfiuje smémnici
EU WEEE (2012/19/EU). Tento
vyrobek nese symbol pro tfidéni,

platny pro elektricky a elektronicky
odpad (WEEE).

i jTento produkt byl

vyroben  z  vysoce
—

kvalitnich  soucasti  a
materidll, které lze
znovu pouZit a které
jsou vhodné pro recyklaci. Produkt
na konci Zivotnosti nevyhazuijte do
béZného  domdciho  odpadu.
Odvezte ho do sbérného mista pro
recyklaci elektrickych a
elektronickych zafizeni. Informace
0 téchto sbérnych mistech ziskdte
na mistnich Ufadech.

1.7 Dodrzovani
smérnice RoHS:

Produkt, ktery jste zakoupili splfiuje
smérnich EU RoHS (2011/65/
EU). Neobsahuje Zadné Skodlivé
ani zakdzané materidly, které jsou
smérnici zakdzané.

1.8 Informace o
baleni

Baleni produktu je
vyrobeno z
recyklovatelnych
materidll, v souladu s
nasi narodni legislativou. Obalové
materidly nelikvidujte s domacim
neba jinym druhem odpadu.
Odvezte je na sbérné misto
baliciho materidlu, které ma
povéfeni mistnich organd.

9y,
@
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E Vaskavovar
2.1 Prehled

VSechny hodnoty uvedené na vyrobku a na tisténych letdcich jsou urcené laboratornim mérenim provadénym

podle prislusnych norem. Tyto hodnoty se mohou liSit podle pouZiti a okolnich podminek.
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E Vas kavovar

1. Zobrazeni funkci

Tlacitko zapnuti/vypnuti

3. VySkoveé nastavitelnd
jednotka davkovace s
integrovanym vystupem
mléka

4. Vypust kdvy

5. Odpadninddoba (zasuvka
na kavovou sedlinu)

6. 5xtlatitka funkci/ menu

7. Nadrzka navodu

8. 0dnimatelnd odkapavaci
miska s nerezovou mfizkou

9. Zdsuvndkartas
instrukcemi pro QuickStart

10.Nasypka na mletou kdvu
pro pfedem namletou kavu

11. Z&sobnik na zrnkovou kavu

12.Paka pro nastaveni
jemnosti mleti

13.Otolny prepinac pro
mlécnou pénu / horkou
vodu

14.Kryt pro zasobnik na
zrnkovou kavu

15.0dmeérka s funkci cisticiho
kartace a nastroje

16.0dvapriovaci ¢inidlo

nJ

17. Cistici tablety

18. Testovaci prouzek pro
stanoveni tvrdosti vody

19.Cisti¢ systému miéka

20.Hadicka na mléko

2.2 Technické udaje
Napdjeni:
220-240V~,50/60 Hz
Vykon: 1550 W

Nadrzka na vodu: 1.4 litru

Technické a konstrukeni
zmény vyhrazeny.
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B Displej

Zobrazeni funkci
Citeénf 8salki | & |Métnd |wr— | Mletd Prazdnd
£ @ péna kdva T | zssuvkana
kdvovou
sedlinu/
Oteviend
dvitka
Odvapriovani | g | 4 Salky Hrnekna | 2 |Siné Doplriovani
1@ w kavu < 0 vody
w | 23dky Sélek na Normaini | Funkce
| aw W = ohfevu
o | Cisténi wp | 1%k Sélekna Jemné Potvrzeni
J systému B espresso | N >
miéka
Program Pocet salkl Objem ndpoje v Mnozstvimleté | Zprdvy
navydané Sdlku kdvy
mnozstvi
Funkce menu
GO GO e
Kombinace tlagitek pro menu G EED) po dobu 3 sekund
a a
Osvétleninddrzky navodu A Tvrdostvody
B * ° e
¥ N
|2 - L4
- - - w
-
Osvétleni vypnout Osvétleni Uroveritvrdosti1 | Uroverf tvrdosti2 | Uroveri | Turdost
zapnout Mékka Stfednétvrda | tvrdosti2 | Uroveii 4
Tvrdd | Velmitvrda
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B Displej

Funkce menu
. CaD x D)
Teplota kdv {
p y - (as vypnut -
=
» 2 e
— 2 W W W
P [ 2 P Q Q Q Q
Tepla | Horka Extrahorka | 9min. | Lhodina | 3hodiny 8 hodiny
OpuSténimenu &
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n Nastaveni

4.1 PoZadavky
tykajici se mista
pouzivani

Pro bezpetny a bezporuchovy
provoz  kdvovaru musi  misto
pouZivani  splfiovat  ndsledujici
pozadavky
o Umistéte kdvovar na pevny
vodorovny, tepelné odolny a
vodé odolny povrch, ktery mad
dostatetnou nosnost.

e Zvolte instalatnf a pripojovaci
misto mimo dosah déti.

o Kavovar neni uren k instalaci v
uzavFenych prostorach, jako jsou
vestavéné skiiné.

o Zdsuvka musi byt snadno
pristupnd, aby zastrtku bylo
mozné v pffpadé nouze snadno
vytdhnout.

* Pro dosaZeni bezporuchového

provozu by okolni teplota méla
bytmezi8°Ca40°C

V pfipadg, Ze se
spotrebit ochladf
pod 0 °C, musf
teplota zarizenf

pred opétovnym
zapnutim dosahnout
doporucené okolni
teploty.

(i

4.2 Elektrické

pripojeni

Pro bezpetny a bezporuchovy

provoz kavovaru musi byt dodrzeny

nasledujici pokyny pro elektrické

pipojent:

e Pfed zapojenim kavovaru
porovnejte data pfipojeni (napéti
a frekvence) na typovém Stitku
s parametry vasi elektrické
sité. Tato data musi odpovidat,
aby se zabranilo poSkozeni
kdvovaru. V pfipadé pochybnosti
kontaktujte kvalifikovaného
elektrikare.

e Zdsuvka musi byt jiSténa alespofi
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n Nastaveni

10A jisticem. Ujistéte se, Ze
spojovaci kabel je nepoSkozeny a
neni poloZeny pres horké povrchy
nebo ostré hrany.

* Pripojeni k sfté prodluZovacim
kabelem nesmi presahnout délku
3 metry a prlifez kabelu 1,5 mm2,
Z divod( protipozami prevence
je pouZiti vice adaptér nebo
zasuvkovych pasti zakdzano.

o Pripojovaci kabel nesmi byt
nadmérné natazeny.

o Elektricka bezpetnost kdvovaru
je zajiSténa pouze tehdy,
pokud je pfipojen k spravné
nainstalovanému  systému
ochranného vodice (PE).
Pripojeni do sitové zasuvky bez
ochranného vodice je zakdzano.
V piipadé pochybnosti musi byt
elektricky systém zkontrolovat
kvalifikovanym elektrikafem.
Vyrobce nenese Zadnou
odpovédnost za Uraz nebo Skody
zplsobené chybéjicim nebo
prerusenym ochrannym vodicem.

4.3 Montaz
odkapavaci misky

Umistéte odkapavaci misku s nere-
zovou mfizkou (8) centralné v pred-
ni tsti pfistroje. Pak ji lehce zatlac-
te dopfedu proti nadobce, dokud
nezapadne do provozni polohy.

4.4 Pripojeni

systému mléka

Systém mléka musi byt pfipojen za

Ucelem vydeje kavovych specialit

s mlékem / napénénym mlékem.

Postupujte takto:

1. Otevfete dvitka jednotky vystu-
pu kdvu tahem nahoru na levé
strané.
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A\

POZOR: Pred
otevfenim nebo
zavienim dvifek vzdy
potlatte jednotku
vystupu kdvy do
horni palohy, jinak
mUZe dojft na vnitrni
strané k pfiskripnutf
hadicky na mléko.

2. Vlozte konec hadicky na mléko
ufezané pod Uhlem do levého

Pokud si pfejete dav-
kovat pouze horkou
vodu, hadicka nesmi
byt pfipojena.

3. Zavfete dvitka jednotky vydeje

kdvy.

(i

Pfed otevfenim nebo
zavfenim dvifek vZdy
potlatte jednotku
vystupu kdvy do
horni palohy, jinak
mUZe dojit na vnitrni
strané k priskripnuti
hadicky na mléko.

5,

Postavte karton s mlékem na
levou stranu kdvovaru.

Zastrcte hadicku na mléko do
otevieného karténu s miékem.

Tieka' 32 Goraz s ot Konec rubky s oz
naditku na mléko do vodtek 2 fiznutym koncem by
3 G] mél dosdhnout aZ
a3 nadno nddoby na
mléko.
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(5]

V pfipadé pravé
otevfenych, jeSté
ne zcela napinénych
oballi mléka, je
mozné, Ze mléko
bude odkapavat z
jednatky dévkovace
po priprave kdvové
speciality.

POZOR: Napliite
nadrzku na vodu
pouze Cerstvou, stu-

denou vodou,

POZOR: Dbejte na
maximalni droveri
napiné 1.4 litru.

POZOR: Priprvnim

(i

MIgko je citliva
potravina. VZdy
davejte pozor na
Cistotu pfi manipulaci
s mlékem, Otevirejte
kartony mléka
Cistyma rukama a
nastroji, aby nedoslo
k proniknutf baktérif
domléka.

uvedeni do provozu
(nebo pokud byla
nadrzka na vodu

predtim zcela
vyprazdnéna), miize
byt nasavani vody

pomalejsi. V tomto
pripadé je vhodné

pristroj vypnout a

zZnovu zapnout.

4.5 Naplnénivodou

Pro naplnéni nadrzky na vodu po-
stupujte nasledovné:

A\

POZOR: Mliéko,
minerdini voda nebo
jiné tekutiny mohou
poskodit nadrzku na
vodu nebo kdvovar.

1. Zatlatte jednotku davkovate
kdvy (3) do nejvyssipolohy.
2. Odstrarite nddrzku na vodu (7)
ze spotfebice,
3. Naplite nddrzku na vodu

¢erstvou vodou aZz na maximum
po spodni okraj pIniciho otvoru.
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4, Umistéte nddrzku na vodu zpét.

ZatlaCte ji, dokud nezaskoci.

4.6 PInéni zasobniku
na zrnkovou kavu

Pokud se na displeji
zobrazf nasledujici
varovani, nadrzka
na vodu musi byt
doplnéna pred
vydejem dalSiho
napoje. Jinak
nebude mozna
dalSi funkce
kavovaru:

O

(i

Kazdy kdvovar je pred
expedici dikladné
zkontrolovdn. Proto
mohou v mlynku
zbytky mleté kavy.
Vas kavovar je zcela
urcité novy.

A\

POZOR: Ujistéte
se, zesedo
zasobniku na
zrnkovou kavu
nedostanou Zadné
Cizi pfedméty, jako
[sou napr. kaminky.

Skody zpiisobené
Cizimi pfedméty
v . i vmlynku jsou
Eregaw\%gﬂ”gkgi?rré: vylouceny ze zruky,
Iuy'te Sda i Poskozeni mleciho
JI€, 20d J& Na VIIEJS| mechanismu!
strané sucha. Vytrete
[i] prostor pro nadrz-
ku na vodu dosucha
rovnéz pred vlozenim
nadrzky na vodu (viz
rovnéz bod 6.2).
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POZOR: Naplrite
zasobnik na zrnkovou
kdvu pouze Cistou

zrnkovou kdvou bez
cukrové polevy nebo
aromatizovanych

slozek. Poskozeni
mleciho
mechanismu!

Pro naplnénf zasobniku na zrnko-

vou kavu (11), postupujte nasle-

dovng;

1. Odklopte dozadu viko zasobniku
na zrnkovou kavu,

2. Napliite  zasobnk  Cerstvou
zrnkovou kavou.

3. Pak zasobnik znovu zavrete.
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Tato ¢ast obsahuje dllezité infor-
mace 0 obsluze a pouZivani kavo-
varu.,

5.1 Bezpecnostni
opatreni

DodrZujte nasledujici bezpetnostni

opatfeni k zabranéni vzniku
nebezpeti a materidlnich Skod:;

Pristroj pouZivejte
pouze tehdy, je-li
vloZena odpadni
nadoba, odkapavacf
miska a mrizka na
Salky.
VAROVANI:
Nenechdvejte
kavovar bez dozoru
béhem ¢innosti.

VAROVANI:

5.2 Zapnuti kavovaru

Pfed zapnutim vzdy
zkontrolujte, zda
jsou nddrzka na
vodu a zasobnik

na zrnkovou kavu
pIné. Pokazdé, kdy je
kdvovar zapnut nebo
vypnut, potfebuje
vodu pro cyklus
automatického
vyplachu.

(5]

Malé mnoZstvi vody
se miZe dostat

do odpadniho
kontejneru

pfi kazdém
vyplachovacim
procesu. To souvisi
se systémem a

(5]

nejednd se o zavadu.

e Zapnéte pristroj stiskem tlacitka
ON/QFF a jeho kratkym pridrze-
nim. Béhem postupu ohfevu (cca
30 sekund.) blikd tento displej:

=l
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¢ Po dosaZeni provozni teploty, Pokud jste rovnéz
kdvovar automaticky provadi vy- pripravil kavovou
plachovaci cyklus. Voda zde mlize specialitu s mlékem
téct do odkapavaci misky. / mlé¢nou pénou,

e Pokud je cyklus vyplachu kdvovar Vas rovnéz
dokoncen, je kavovar pripraven vyzve k vytiSténi
k provozu. Pri prvnim uvedeni do systému mléka

Podrobnostik

provozu se zobrazi tyto displeje: G] po vyplachu.,
tomuto |ze naléztv

oddile (vizbod 6.3),
:ﬂl Giteni systému je
> tfeba provést, jinak
w P N D bude nezbytné
tasové ndrotné
. ika CiSténi zpéiovace
> 3 V¥pm{,tl kavovaru mléka (viz bod 6.11),
1. Stisknéte tlacitko ON / OFF pro
vypnutfkavovaru. Ten pak prove- Je-linadrzka na
de cyklus vyplachu. vodu prdzdnd nebo

nebylo-li provedeno
G-] poZadované ¢isténi

systému mléka,

proces vypnuti bude

automaticky odloZen
015 minut.
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2. Kavovar Vas nasledné vyzve k
vyprazdnéni odpadni nadoby
(5). Na displeji se zobrazi toto:

B)

POZOR:
\lyprazdnéte pokazdé
odpadni  nadobu,
aby nedochdzelo ke

vzniku plisnf.

-Kdvovar se automaticky vypne
po 15 sekundach.

5.4 Vypnuti kavovaru
v pripadé nouze

V pripadé nouze mlizete vypnout
kdvovar kdykoliv béhem provozu
stlacenim 2 krdt tlacitka ON / OFF.
Vlyjimka: béhem procesu vyplachu
pfi zapnuti/ vypnuti kavovaru.

5.5 Stanoveni
tvrdosti vody

Pfed prvnim pouZitim kdvovaru je
tfeba nastavit prisluSnou tvrdost
vody pro vaSi oblast, Tvrdost vody
miZete urcit s pomoci testovaciho

prouzku  (18) doddvaného s

kdvovarem. Postupujte takto:

* Ponofte testovaci prouZek do
studené vody na 1 sekundu a
setfeste prebytecnou vodu. Po
priblizné 1 minuté mdzete precist
tvrdost vody z riiZové zbarvenych
oblastf,

PIné automaticky kdvovar / Navod k pouziti
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Turdost vody 1 2 3 3

mékkd | stfednétvrdda |  velmi velmi
tvrda tvrda

Tvrdost vody mol / m3 az1.24 azes az37 |nad37

Némeckeé stupné az7° azl4° az21° |nad2l®

tvrdosti azleb° az25.2° az37,8° | nad38°

Francouzské stupné

tvrdosti

Testovaci prouzek

[ |
[ | [ |
|| || ||

osvetleni pomoci flacitka 2
5.6 Nastaveni menu Voda

Funkce menu je tfeba vyvolat k Urovefi tvrdosti pomocitlacitka 3
provedeni rznych nastaveni - na-
priklad pro nastaveni stanovené
Grovné tvrdosti vody. )
1. Za tim Utelem stisknéte soutas- ~ (as vypnuti pomocitlacitka 5.
nénacca3sekundy tlacitka2a > jozte zéznamy a  opust-

Kava
teplota pomoci tlacitka 4

3 , , te menu  potvrzenim
-Zobrazeni symbolu se kratce > (6). Pokud nestisknete J»
rozsviti Jako/bhkgpg cara, DQ’EQ " Program se automaticky vrati
se zobrazeni zméni na aktudlni do provozniho reZimu po cca.
nastaveni. Je mozné nastavit 30 sec. bez uloZeni novych na-
nasledujici parametry: staveni.
Nadrzka na vodu
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7

e

vanl
5.7 Nastaveni a Nl|ze . uvedeny obrdzek ukazuje
uloZeni tvrdosti vody displeje pro 4 moznd nastaveni
stupnid tvrdosti.
Pro nastaveni pfedem stanovené
tvrdosti vody, postupujte nasle- e |
dovné: Pfepnéte na funkci menu - - :
souCasnym stisknutim tlacitek 2 a - - - | -
3 po dobu cca. 3 sekund. Nejdrive ,
zatnou na blikajicim fadku blikat | Twdost | Turdost | Urovefi | Turdost
. . , Urovefil | drovefi2 | tvrdosti3 | droveri 4
displeje funkci menu, pak se zobra- | “wes |strednstwds| Turds | Velmi
zf aktudIni nastavent, turdd |
2.Ulozte vstup stisknutim

KE)C)C)C)
A A

1. Poté stisknéte opakovang tlait-
ko 3, az bude nastaveny pozado-
vany stupen tvrdosti.

CEFEED)

> (6). VBechny displeje funkci
menu blikaji po dobu cca. 3 sekund
pro potvrzen. Pristroj se potom vrat
do normdlniho provozniho reZimu.

B=---9

5.8 Priprava teplé vody

VAROVANI:
Nebezpeli  opafe-
ni horkou stfikajici
vodou! Horkd voda
z parni trysky méze
zplsobit ~ oparen.
Vlyvarujte se pfimého
kontaktu s pokozkou.

A\
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Propfipravu horké vody, postupujte 5,9 Nastaveni
nasledovné:

L

2.

3

Nastavte pfistroj na rezim jedno-
ho $dlku.

Zvolte na spotfebiti vhodnou
velikost $dlku.

Nastavte  vySku  vystupu
odpovidajicim zplsobem tim, Ze
zatlalite vystup nahoru nebo
dolli a umistéte nddobu pod
vystup kavy.

Otevfete otolny prepinal pro
mlé¢nou pénu / horkou vodu
pro obdrZeni horké vody.
MiZete zastavit vystup horké
vody v jakémkoliv okamZiku
uzavfenim otocného prepinace
pro mlécnou pénu / horkou
vodu.

Haditka na mléko ne-
smi byt pripojena pfi

jemnosti mleti

MiZete nastavit jemnost mleti (12)
s pomoci paky.

POZOR: Nastaveni
jemnosti  mleti v
dobé, kdy mlynek
neni v chodu, mdze
vést k poSkozeni!
Jemnost mletf nasta-
vujte pouze, je-li mly-
nek v chodu,

Pro nastaveni jemnosti mlet

postupujte nasledovng;

1. Umistéte Salek pod hubici
ddvkovace kavy.

2. Stisknuti B (6) to priprava the
coffee,

LQQQQJ

Funkce MIgtnd
péna’ nesmi byt
vybrana.

Ei] pripravé horkeé vody.

3. Nastavte jemnost mleti pomoci
paky jemnosti mleti  (12)
béhem chodu mlynku. Kava je
pfipravend a jemnost mletf je
nastavend.

252/ (S

PIné automaticky kévovar / Navod k pouZiti



E Obsluha a pouzivani

Nastaventi se provadf nasledujicim

zplisobem:

M jemné mletd pro
Jntenzivni chut”

M stfedné mletd pro
,normalni chut”

W hrubé mletd pro
Jemnou chut”

(i

Pro svétle prazenou
zrnkovou kavu
nastavte mleci
mechanismus na
,Jemna”, Pokud

je jemnost mletf
nastavend prilis
jemné, bude kdva
vyddvana po
kapkach.

(i

Pro svétle prazenou
zrnkovou kavu
nastavte mleci
mechanismus na
Lhrubd”, Pokud

je jemnost mletf
nastavend prilis
hrubé, bude kdva
vyddna prliS rychle.

5.10 Priprava kavy ze
zrnkové kavy

Pro pripravu kdvy ze zrnkové kavy,

postupujte nasledovné;

1. Nastavte jeden nebo dva Salky,
nebo pokud jsou zvoleny hrnky,
hrnky 0 odpovidajicim objemu
(500 nebo 1000 ml) pod vystup
kdvy (4).

2. Za UCelem sniZeni tepelnych
ztrat a rozstfikovani nastavte
vySku hubice davkovace, aby
vyhovovala velikosti  vaSeho
Salku tim, Ze ji posunete nahoru
nebo dold.
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Pokud se nastaveni
vySky pohybuje ob-
tizng, oCistéte jgj (viz
bod6.5).

3. Zvolte poZadovanou velikost

Salku stlacenim tlacitka 4.

EEECED

Jsoumozné nasledujici volby:

(i

Kdvovar je
prednastaveny  na
standardni mnoZstvi
pro kazdou velikost
Salku.  Pokud i
prejete zménit
kterékoli ~ mnoZstv
pro plnéni  Salku,
pokyny jsou uvedené
(vizbod5.11).

4. Vyberte poZadované mnoZstvi
mleté kdvy stisknutim tlacitka

(5]

Volba velikosti Salku
jemozna pouze

v reZzimu jednoho
nebo dvou Slka.
Standardni tovdrni
prednastaveni (cca.
120 mlna Sdlek) je
nastaveni pro rezim
Ctyr nebo osmi Salkl
ve volbé Salkd,

Hrnek na cca. 5,
b kavu 190 ml

Salek na cca. o O o @ﬂ
= | kv 120 \k ~
® | Sdlekna cca.

espresso 40ml Jsoumozné nasledujici volby:

2 | —
W W =
Q Q Q w
Q
Mild Medium | Intensive | Mletd
kdva
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(i

Automatickd korekce
mnozstvi mleti méff
mnozstvi mleté kavy
a prizplisobuje ho
postupné nastavené
hodnoté  pro  silu
kdvy. To kompenzuje
rozdily mezi mlynkem
a rlznymi odriidami
kdvy. Mlize byt proto
nutné spafovat 5
krat, dokud korekce
nebude perfektni,

=]

Naposledy zvolené
mnoZstvi mleté kavy
z(istdvd nastavené
pro kaZdou velikost
Salku,

=3

Nastavené mnozstvi
mleté kdvy zlistane
uloZené, i kdyZ bude
kdvovar vypnut.

5. lyberte poZadovany pocet Salkli
nebo velikosti hrnku stisknutim

tlacitka 3.

s

& O

==

Jsoumoznén

v

asleduijicivolby:

» e | v | o
134lek | 233y | hrnek | hrnek
4 | B3k
E4lky)
6.Stisknéte B (tlacitko 6) pro

ohrev kavy.

CE
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7 e

vani

(i

Uvédomte si, Ze v
rezimu dvou Salkd
jsou provadény
jedna zadruhou dvé
¢innosti spafovania
obdobng, je-livybran
hrnek pro rezim Ctyr
/ osmi $alk{, bude
provadéno 4 nebo 8
spafovacich ¢innostf.
Odstrarite Salky nebo
hrnek az po ukoncenf
vSech Cinnostf
sparovan.

MUZete zastavit
predtasné vydej kavy
kratkym stisknutim
tlatitka B> (tlatitko
6). V pipadé silné
nerovnomérného
nebo pouze
jednostranného
napinéni Sdlku
béhem rezimu pInéni
2 840, zkontrolujte,
zdanejsou jedna
nebo obé hubice
ddvkovate uvnitf

BEhem pripravy
kdvy se mleta kdva
nejdrive zvihci malym
mnoZstvim vody pro

pred-spareni. Vlastnf
proces  sparovanf

bude zahdjen po
kratké prestavce.

ucpané cizimi télesy
(kdvovd zrnka apod.).

5.11 Zména a uloZeni
urovné naplnéni
salkl v rezimu
zrnkové kavy

Kavovar je pfednastaveny pro stan-
dardni mnoZstvi. Nicméné mizete
nastavit Urover naplnéni salku indi-
vidudingé pro kazdou velikost 3alku.
Postupujte takto:

256/CS
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1. Stisknéte tlacitko 4 opakované,
dokud se neobjevi pozadovany
symbol Salku na poZadovaném
mnoZstvi mleté kavy.

k o O (@D C)J
= %
Béhem tohoto pro-

cesu se ulozi drove
naplnéni pro jeden
Sdlek. (pfistroj musi
byt nastaveny na re-

4 Stisknéte B> (tlatitko 6) a drzte
jej stisknuté, dokud neni dosa-
Zeno poZadované mnoZstvi na-
piné,

5.Uvolnéte tlacitko. Novd droveri
naplnéni Salku je nyni uloZena.

Zim jednoho Salku),

2.Umistéte vhodny Sdlek pod
hubici davkovaCe kavy (Salek na
espresso, Salek na kavu nebo
hrnek na kavu).

3, Stisknéte tlacitko 5 opakovang,

dokud se nerozsvitf symbol pro
pozadované mnozstvimleté kdvy.

Opakujte tento po-
stup, pokud si pre-
jete zménit Uroven
naplnéni rovnéZ pro
ostatni velikosti Sal-
k.

V8echny hodnoty z0-
stanou uloZené i kdyz
bude kdvovar vypnut.
Pokud zménite vasi
velikost $alku, mlize-
te kdykoli individu-
alné upravit droveri
napinént.

(5]
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UloZengé Urovné
naplnéni 3alkd pro
kazdy jednotlivy
symbol Salku plati
pouze v reZimu
zrnkové kavy,

(i

5.12 Priprava kavy z
mleté kavy

POZOR: Ujistétese,
Ze pouZivdte pouze
doddvanou odmérku
a nikdy nepliite do
nadobky vice neZ
jednu odmérku (max.
8 q) mleté kavy.

A\

POZOR: Nepliite
nadobu instantnimi,
ve vodé rozpustnymi
a mrazem suSenymi
vyrobky nebo jinymi
napojovymi prasky.

A\

POZOR: Prlis
jemné mletd kava
mlize zplsobit
poruchy.

Pro pfipravu kdvy z mleté kdvy po-

stupujte nasledovné;

L Zvolte funkci  Mletd  kdva"

stisknutim tlatitka 5.

C)C)C)@C)J
a

Tento symbol se rozsviti na displeji:

w

Pri pripravé kdvy z
mleté kdvy je mozné
pripravit pouze jeden
Sdlek.

(i
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(i

Funkce ,MnaZstvi
mleté kavy" je
deaktivovana.
Proto se na displeji
neobjevi Zadna

Standardni mnoZstvi
naplnéni pro kazdy
symboljednoho Salku
se vztahuji na rezim
zrnkové kdvy, mleté

informace o mnozstvi kdvy a horké vody.

mleté kdvy. m Cheete-li zménit

2. Zvolte pozadovanou velikost mnozstvi - napinént
$4lku stlatenim tlatitka 4. Sdlku, tyto zmény
se vztahuji pouze

na rezim mleté kavy.
Pokyny jsou uvedené
vbodé (vizbod 5.13).

3. Oteviete viko zasobniku na
zrnkovou kavu (14) a nasypku
na mletou kdvu (10).

‘C)C)@C)C)‘
A

Jsoumozné nasledujici volby:

» E,r nekna %aao | 4. Nasypte Eerstvou mletou kavu.
vavu m 5. Pak znovu zaviete obé vika.
o Ydlekna cca. -
kavu 120 ml POZOR: Ujistéte
&2 se, zda mletd kdva
» Sdlekna dizh neucpdvd  nadobu
espresso | 40ml a zda se do nadoby
nedostaly Zadné cizi
predméty.
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POZOR: Nikdy ne-
pliite do nddoby vice
nez jednu odmérku

mleté kavy.

POZOR: Plnici
nadoba neni
skladovaci  nadoba;

mletd kava musi byt

A prepravena pfimo do
sparovaci jednotky.

6. Umistéte Salek pod hubici
ddvkovace kavy.

7. Za UCelem snizeni tepelnych
ztrdt a rozstfikovani nastavte
vySku davkovace, aby
vyhovovala velikosti  vaSeho
Salku tim, Ze ji posunete nahoru
nebo dolC.

Pokud se nastaveni
vySky pohybuje ob-
tizng, olistéte jej.
Postupujte, jak je po-

psano v kapitole 6.5.

8. Stisknéte " (tlatitko 6) pro
vydej kdvy.

MlZete predcasné
zastavit vydej kavy
kratkym  stisknutim
> (tlatitko 6).

5.13Zména a uloZeni
urovné naplnéni
Salku v reZimu mleté
kavy

Kévovar je prednastaveny pro
standardni  mnoZstv.  Nicméné
mlZete nastavit Uroverl naplnéni
Salku individudingé pro  kazdou
velikost Salku.

260/CS
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e

Postupujte takto: 5. Stisknéte tlacitko B (tlacitko

1. Zvolte  funkci  Mletd kdva"
stisknutim tlacitka 5.

6) a drZte jej stisknuté, dokud
neni dosazeno poZadované
mnoZstvinapiné,

‘(:)(:)(:)@(:)‘
a

@QQQQ@/

Tento symbol se rozsviti na displeji:

w—

6. Uvolnéte tlacitko. PoZadovana

Uroveri naplnéni Salku je nyni
uloZena.

2. Stisknéte tlacitko 4 opakovaneg,
dokud se neobjevi poZadovany
symbol Salku na poZadovaném
mnozstvi mleté kdvy.

Opakujte tento
postup, pokud si
prejete zménit
Uroveri naplnéni
rovnéz pro ostatni
velikosti Salkd.

»
o |l
o - )| w

3. Umistéte vhodny Salek pod
hubici davkovate kavy (napf.
hrnek nakavu).

V8echny hodnoty z0-
stanou uloZené i kdyz
bude kdvovar vypnut.
Pokud zménite vasi
velikost $alku, mlize-
te kdykoli individu-
alné upravit droveri
napinént.

4, Napliite do nasypky na mletou
kavu Cerstvou mletou kavu.

PIné automaticky kdvovar / Navod k pouziti
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(5]

UloZengé Urovngé
naplnéni $alki pro
kazdy  jednotlivy
symbol Salku plati
pouze v reZimu mleté
kdvy.

o Pfipfipravé Latte Macchiato” se
nejdfive napini napénéné mléko
do vysoké sklenice a kava se
pridd aZ poté.

Opatné se postupuje pri priprave

5.14 Priprava
kavovych specialit

Systém mléka musi byt pfipojen za

UCelem vydeje kavovych specialit.

Vice informaci Ize nalézt v kapitole

44,

,Cappuccino’, nejdfive se do Salku
nalije kdva, a nasledné se na kavu
nalije horkd mlécna péna.

1. Pro pfipravu ,Latte Macchiato”,
stisknéte opakované tlatitko 4,
dokud nenf vybran symbol pro
,Kavova specialita”

(5]

NepouZivejte séjové
nebo ryZové mléko,
protoZe s témito vy-
robky nelze dosdh-
nout dobrého napé-
nént,

C)C)@C)C) %
LJA/—

Pristroj ohfivd na
vySSi teplotu, je-li

zvolena Kdvovd
specialita”. Kontrolka

(i

Kvalita mlétné pény
je také ovlivnéna
typem mléka,
obsahem tuku a
teplotou,

teploty blika béhem
procesu ohfivani,

o S vasim pristrojem miZete pfi-
pravit ,Latte Macchiato” i ,Ca-
ppuccino”. Ty se liSi pfedevsim
zplisobem pripravy.

262/(S
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Pro pfipravu Latte
Macchiato, nejprve
vytdhnéte z pfistroje
odkapdvaci  misku
(8), aby se pod
vypust kdvy vesly
vySSi sklenice Latte
Macchiato.

2.

3

Postavte jednu nebo dvé
sklenice pod vystup kdvy (4).

Za UCelem sniZeni tepelnych
ztrdt a rozstfikovani nastavte
vySku hubice davkovace, aby
vyhovovala velikosti  vaSeho
Salku/sklenice  tim, Ze ji

posunete nahoru nebo dold.

4, QOteviete ototny pfepinaC pro

mlécnou pénu / horkou vodu
(13).

. Nalijte do sklenice mnoZstvi

mlétné pény podle poZadované
chutia zplsobu pripravy.

. MiZete zastavit vystup mlé¢né

pény v jakémkoliv okamziku

uzavfenim otocného prepinace

pro mlécnou pénu / horkou

vodu (13).
N

7. Pro pfidani  poZadovaného
mnoZstvi kdvy, zvolte
odpovidajici  symbol  Salku
stisknutim tlatitka 4.

Pokud se nastaveni
vySky pohybuje ob-
tizné, otistéte jej.
Postupujte, jak je po-
psano v kapitole 6.5.

Je-li zvolena ,Mletd
kava", je moZné pou-
Zit pouze jeden Sdlek.

(i

PIné automaticky kdvovar / Navod k pouziti

263/(S



E Obsluha a pouzivani

Standardni mnoZstvi
napiné nebo indivi-
dudinfmnoZstvindpl-
né, kteréjste nastavili
vkapitole 511 Zména
a uloZeni Urovné
naplnéni Salku v re-
Zimu zrnkové  kavy
nebo 513 Zména a
ulozeni trovné napl-
néni Salku v rezimu
mleté kavy, plati rov-
néz v tomto rezimu.
Chcete-li zménit
mnoZstvi napiné 3al-
ku, prislusné infor-
mace jsou uvedené

(5]

ve v.u. kapitolach.

8. Stisknéte B (tlacitko 6) pro
obdrZenfkavy.

MdZete zrusit vystup
kdvy kdykoli opétov-
nym stisknutim "

(tlacitko 6).

Uvédomte si, Ze v
reZimu dvou Salkdl
probéhnou jedna za
druhou dvé spafovaci
ginnosti. Salky/
sklenice  odstrafite
az po ukongeni obou
sparovacich ¢innostf.

(i

o Cappuccino” se pfipravuje
opatnym postupem.

o Musite pouZit Salky na kdvu,
pfitemZ nejprve nalijete kdvu a
pak naplinite do $alkd mlécnou
pénu.

5.15 Systém cisténi
mléka po vydeji
napoje s mlékem

Po pouZiti mléka byste méli ihned
vyplachnout systém mléka.

1. Stisknéte opakované tlacitko

2, dokud nebude zvolen displej
LCiSténi systému miéka”,

+
@ O o o o
- A

264/CS
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2. Stisknéte J» (tlatitko 6). 5 Po  ukonCeni  vyplachu
o vyprazdnéte nadobu s Cisticim
symbol ,Cisténi roztokem,  vyplachnéte  a
systému  miéka” 3 napliite 200 mi gerstvé vody
kontrolka ~ ~teploty pro vyplach systému.
blikaji, kdyZ se na
krdtkou dob ind =
0rhaFe\?u obu zapina "‘. H.
' [
Po ukonCenf ohfevu — —

blikaji na  displeji| 6, Zasuite miétnou haditku aZ na
symboly ,CiSténi dno nadoby.
yStEmu Mk 217, Stiskngte B (tatitko ),
A 1€CNd pend. 8. Po ukonteni vyplachu uzaviete

3. Nalijte donadoby 200 mlvody a otocny pfepinal mlécné pény /
potfebné mnazstvi prostredku horké vody.
na Cisténl systému miéka (viz
poznamky o Cisticim roztoku). = %
= = =
] ALl L
=

|| -Pristroj se prepne zpét do

[ S—

provozniho reZzimu po nékolika
4, Zasufite mlé¢nou haditku az na sekundach.
dno nadoby s Cisticim roztokem.

2
i

[ S—
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Je-li pfipravovano
nékolik ndpojli s
mlékem, systém
mléka by mél byt
nasledné  vyciStén,
Jinak program vyzve k
provedeni CiSténi pri
opétovném  zapnutf
spotfebite. Pak nenf

(]

mozZné zvolit ndpo.

-Zbytky mléka je tfeba rovnéz
odistit z vystupll jednotky
davkovate  pokazdé,  kdyZ
se ddvkuje specialita kdvy s
mlékem.

5.16 Nastaveni a
uloZeni teploty kavy

1. Pro nastaveni teploty kavy po-
stupujte ndsledovné: Prepnéte
na funkc menu soutasnym
stisknutim tlacitek 2 a 3 po dobu
cca. 3 sekund. Nejdfive zatnou
na blikajicim Fadku blikat displeje
funkci menu, pak se zobrazi ak-
tudini nastaven.

sgeocd

2. Poté stisknéte  opakované
tlacitko 4, az se nastavi
poZadovana teplota kavy.

-~

NiZe uvedeny obrazek ukazuje
displeje pro 3 moznd nastaveni
teploty kdvy.

» » »
» »
»

Tepld | Horkd Extra horkd

3. Zdznamy uloZte a opustte
menu potvrzenim B (tlacitko
6). VSechny displeje funkci
menu blikaji po dobu cca. 3
sekund pro potvrzeni. Pistroj
se potom vrati do normdiniho

provozniho rezimu,

R
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5.17 Nastavenia
uloZeni doby vypnuti

1.Pro nastaveni doby vypnuti
postupujte nasledovng:
Pfepnéte na funkci  menu
soutasnym  stisknutim tlacitek
2 a 3 po dobu cca. 3 sekund.
Nejdfive zatnou na blikajicim
fadku blikat displeje  funkci
menu, pak se zobrazi aktudini
nastavent.

NiZe uvedeny obrdzek ukazuje
displeje pro4moznanastavenidoby
vypnuti. PFistroj je naprogramovan
na nejvysSi  moznou  Usporu
energie. Prednastavend doba pro
vypnuti je 9 minut,

V| V[ g [ —
Q2
A\ W L4
7
Q N\
Q
9 1 3 8
min. | hodina | hodiny | hodiny

@@C)C)C)
A A

2. Poté stisknéte opakované
tlatitko 5, aZz bude nastavend
poZadovana doba vypnuti,

)

C)C)(D@
a

3. Zdznamy uloZte a opustte
menu potvrzenim B (tlacitko
6). Vsechny displeje funkci
menu blikaji po dobu cca. 3
sekund pro potvrzeni. PFistroj
se potom vrati do normalniho

provozniho rezimu,
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5.18 Nastaveni Nize uvedeny obrdzek ukazuje
osvétleni nadrzky na displeje pro 2 moZnd nastaveni.
vodu @

1. Pro nastaveni osvétleni vodni
nadrZe postupujte nasledovné;
Prepnéte na funkci menu
soutasnym stisknutim tlacitek Osveétlenf Osvétleni
2 a 3 po dobu cca. 3 sekund. vypnoLt zapnout
Nejdiive zatnou na blikajicim
fadku blikat displeje funkci 3. Zaznamy uloZte a opustte
menu, pak se zobrazi aktuainf menu potvrzenim B> (tlacitko
nastavent, 6). VSechny displeje funkci

menu blikaji po dobu cca. 3

sekund pro potvrzeni. PFistroj

se potom vrati do normalniho
provozniho rezimu,

@C)C)C)
A  a

2. Poté stisknéte opakované o o o o
tlatitko 2, a7 bude nastavené W

poZadované osvétlent,

C)C)C)C)
a
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5.19 Reset pfistroje  Stisknéteapridrzte tlatitka2a4 po
do tovarniho dobu cca 3 sekund.

nastaveni (Reset) Reset je potvrzen symboly, které
. . nékolikrdt bliknou. Pfistroj se
Tato funkce resetuje vsechna drive  automaticky vrdti do normalniho

zménéné hodnoty na jejich pivod-  provozniho rezimu,
nitovarni nastaveni.

Jsou avlivnény nasledujici nastave-

ni a uloZené hodnoty:

e Tvrdost vody

o Uroveri naplnénf 3élku

o Mnozstvi mleté kdvy

o Teplotakdvy

¢ Doba vypnuti

o Qsvétleninadrzky navodu

Pro resetovani pfistroje  do
tovarniho nastaveni postupujte
nasledovné:

Pfepnéte  na  funkd  menu
soucasnym stisknutim tlacitek 2 a
3 po dobu cca. 3 sekund. Nejdfive
zatnou na blikajicim fadku blikat
displeje funkci menu, pak se zobraz

aktudini nastavent,
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Tato ¢ast obsahuje ddlezité
informace o CiSténi a Udrzbé
kdvovaru. Udrzujte svlj kdvovar
vidy Cisty za UCelem zajiSténi
trvale vysoké kvality kdvy a
bezporuchového provozu.

6.1 Bezpecnostni
opatreni

Dodrzujte ndsledujici bezpetnost-
ni opatfeni pred zahdjenim CiSténi
kdvovaru;

VAROVAN:I:

Vypnéte kdvovar
apred zahdjenim
Cisténi vytahnéte

zastreku ze zasuvky.

VAROVANI: Pred
¢isténim nechte ka-
vovar vychladnout.

VAROVANI:
NepouZivejte zadné
prostfedky,  které
mohou zplisobit
poskrdbani  nebo
abrazivni a korozivni
prostiedky.  Otfete
vnitini a vnéjsi &ast
opldsténi  mékkym
vihkym hadfikem.

VAROVANI: Nikdy
neponofujte kdvovar,
sitovy kabel nebo
zastrtku  do  vody
neba jinych kapalin,

VAROVANI:
NeCistéte {dsti
oplasténi, jako je
odpadni  nddoba,
nadrzka na  vodu
nebo  odkapdvaci
miska v mycce. Jinak
vysoce lesklé povrchy
postupné ztratilesk a
zmatnl,
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VAROVANI:
Nikdy nelijte vodu do
zasobniku na kdvova
zrna nebo do mleciho
mechanismu, mohlo
by dojit k poSkozen.

VAROVANI:
DodrZujte pokyny
pro Cisténi a
odvapriovani.

A °
A

6.2 Pravidelné

cisténi

1. VyCistéte vngjSi povrch pfistroje

mékkym vlhkym hadfikem, pole
displeje Ize Cistit napr utérkou na
¢isténi objektivd a cocek.

2. Vyjméte nddobu na odpad (5) a
nadrzku na vodu (7) a oistéte
je teplou vodou s jemnym
mycim prostfedkem. Otfete obé
oplasténi vihkym hadfikem.

3. Vyprazdriujte odkapdvaci misku
v pravidelnych intervalech,
prinejmensim vSak pokaZdé,
kdyZ bude vidét otvorem
v mrizce na Salky Cerveny
indikator Urovné naplnéni.

4. VyCistéte odkapdvaci misku
s miizkou na Salky (8) teplou
vodou S jemnym  mycim
prostfedkem.

5. Otfete zdsobnik na zrnkovou

kdvu  suchou  neZmolkujici
latkou.

6.3 Cistici program
systému mléka

Pokud vypnete kavovar tlatitkem
ON / OFF po vydeji kavové speci-
ality s mlékem, kavovar provede
cyklus vyplachu a pak vds vyzve k
vyiSténi systému mléka.

Pokud se kavovar
automaticky vypne
po vydeji kavové
speciality s mlékem
/ pénou, budete
vyzvani k vycisténi
systému mléka po 15

(i

minutach.
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Pokud nebude
provedeno vyCisténi
systému mléka,
kdvovar vas znovu
vyzve pii pistim
zapnuti,

Davkovat kavu
miZete znovu az
bude provedeno
vyGistent,

Mdzete zrusit pro-
gram CiSténi kdykoli
stisknutim " (tla-
Citko 6).

CHICIICIHNS

Cistic roztok pro sys-
tém mléka je mozZné
zakoupit ve specia-
lizovanych  prodej-
nach.

"

Na displeji blikaji symboly ,(igténi
systému mléka” a ,MIétnd péna"”

¥
o 1
0.'00
—Cp

®
LS
H

1. Naplite nddobu 200 ml vody a
odpovidajicim mnozstvim Cistici-
ho roztoku pro systém mléka (viz

"

poznamky tykajici se Cisticiho roz-

toku).

Flles

2. Zasurite mlécnou haditku a7 na
dnonddoby s Cisticim roztokem,
Otevfete otoCny prepinac pro
mlécnou pénu / horkou vodu.

=
4

[ S—)

(i

Cistici roztok je pri-
vadén do pfistroje
mlénou hadickou a
vypoustén pres vy-
stupni jednotku do
odkapavaci misky.
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. Po ukonceni  vyplachu
vyprazdnéte nadobu s Cisticim

roztokem,  vyplachnéte 3
napliite ji 200 ml Cerstvé vody
pro proplach systému,
.ﬁ,l )
||

. Zasufite mlé¢nou hadicku az na
dno nadoby.

. Stisknéte " (tlatitko 6).
stupni jednotku do

Cerstvd voda je pfi-
odkapdvaci misky.

vadéna do pristroje
mlétnou hadickou a
vypousténa pres vy-
6. Po ukonceni vyplachu uzaviete
otocny prepinaC mlétné pény /
horké vody.

Pokud bylo
pripraveno  nékolik
napojd s mlékem,
systém mléka by
mél byt nasledné
vyCistén, Jinak bude
program  vyZadovat
vyCisténf po vypnuti
pristroje  pfi  jeho
opétovném  zapnuti,
Jiné ndpoje nebude
mozné zvolit,

(5]

Jakmile
vyprazdnéni
nebude vydanajiZz Zadna dalSikdva.

7. Vystupy na vystupni jednotce

musi byt rovnéz vyciStény
od zbytk( mléka po pripravé
mlécné kavove speciality.

6.4 Vyprazdnéni
odpadni nadoby
(zasuvka na kavovou
sedlinu)

Na displeji se zobrazi toto:

T

budete  vyzvani  k
odpadni  nadoby,
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Tento displej se objevi po
vydeji nejméné 6 a nejvice 14
kdv. Maximalni povoleny pocet
vydanych kdv zavisi na rdznych
nastavenich  (jemnost  mleti,
mnozstvi mleté kdvy, jeden Salek /
dva Salky).

1. Zatlatte jednotku davkovace
kdvy (3) do nejvyssi polohy.

2. Oteviete dvitka  jednotky
vystupu kdvu tahem nahoru
na levé strané Vyjméte
nadobu na kdvovou sedlinu a
vyCistéte nadobu dlkladné k
zabranéni tvorbé plisni, VloZte
vytiSténou odpadni nddobu
zpét do pristroje a zatlaCte ji a7
Se zastavi.

3. Zavfete dvitka jednotky vydeje
kdvy.

-Kévovar je nyni opét pripraven k
vydeji kavy.

Odpadni nddobu vy-
prazdiujte,  pouze
je-li kdvovar zapnuty.
Kévovar mize dete-
kovat vyprazdiovan,
pouze je-li zapnuty.
Pokud  vyprazdnite
odpadninddobu s vy-
pnutym  kdvovarem,
toto nebude deteko-
vano. To mlZe mit za
nasledek vydani vy-
zvy k vyprazdnéni po
vydeji prvni kdvy, je-li
kdvovar pfiSté znovu
zapnut,

Obecné plati, Ze od-
padni nadoba by
méla byt ¢iSténa den-
né, pokud je kdvovar
pouzivan kazdy den.
Budete upozornéni
na tuto skuteCnost
pokazdé timto zobra-
zenym symbolem:

Bl
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6.5 Vyjmuti a CiSténi

jednotky davkovace

kavy

Pro vytiSténi jednotky davkovate

kdvy postupujte takto:

1. Zatlatte jednotku ddvkovace
kdvy (3) do nejvyssi polohy.

2. Oteviete dvitka  jednotky

vystupu kdvu tahem nahoru na
levé strané.

3. Uvolnéte distribu¢ni hadictku
na dvefich tak, Ze ji lehce
potdhnete z wvnitfni strany
dvifek smérem ven 2 a pritlacite
na levou stranu 3 tak, aby se
uvolnila z upeviovaciho prvku.

NynfjemozZné vyjmoutjednotku
davkovace a je zajiStén snadny
pristup do vnitfniho prostoru.

. Dikladné vycistéte jednotku

davkovate kavy zevnitt i z
vnéjsi strany horkou vodou a
vhodnym karta¢em za Ucelem
odstranéni pfipadnych zbytkd
kdvy a zabranéni vzniku plisni.

Odpojte a vyCistéte
systém  rozvodnych
hadicek  jednotky
ddvkovale kavy (pou-
ze je-litonutné, napr.
ucpanf), viz bod 6.6,

5. VloZte zpét jednotku ddvkovale
kdvy, vizbod 6.7.
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6.6 CiSténi systému
rozvodnych hadi€ek

1. Uchopte volny konec hadicky
blizko pruziny a vytdhnéte
hadickovou spojku ve tvaru kiize
1 z jejiho upevnéni. Nasledngé
vytdhnéte oba konce hadicky
s konci pouzder z davkovacich
trubek 2.

. Vytahnéte pouzdra z hadicek
A a odpojte haditky od
spojovaciho kusu C. Vytdhnéte
haditku spoletné s pruzinou C
ze spojovaciho kusu.

. Nechte dily nékolik hodin
zanorené v (isticiho roztoku
mléka.  Pfesné  mnoZstvi
Cisticiho roztoku je uvedeno v
pokynech.

. Nasledné ocistéte dily roztokem
a opldchnéte je dCikladné cistou
vodou.

5. Nasuiite haditky na spojovaci

kus B a pouzdra do hadicek
A. VloZte haditku s pruZinou.
Nasurite hadicku a pruZinu na
spojku C.

Pruzina musi
byt rovnomerné
natazena pres

polovinu hadicky a
nalevkovity  konec
hadicky D musi
sméfovat nahoru.

6. Nynf vloZte oba konce pouzdra

(s haditkami) do davkovacich
trubek 2 a zatlatte je dovnitf,
dokud spravné nezapadnou.
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Zatlatte  spojovaci kus do
upevilovaci Stérbiny 1 a poté
potlatte haditky doprava a
dolevapod ram 3,

6.7 Instalace
jednotky davkovace
kavy

1. Umistéte jednotku davkovale

kdvy v horni poloze zpét do dvi-
fek a zatlaCte jednotku lehce 1 a7
najednou slySitelné zaskodi.

2. Vytdhnéte haditku z vnittku
otvorem ve dvitkdch 2, zatlaCte
jidoprava do drZaku 3 a zatlacte
nalevkovitou ¢ast haditky zpét
dolimce, aZ bude presné licovat,

w

Nyni mdZete pfipojit jednotku
davkovale kdvy 4 a zaviit dvitka.,
Pri zavirani dveff by mél byt
davkovat v horni poloze, jinak
dojde k pfiskfipnuti haditky na
mléko.

6.8 Cisténi sparovaci
jednotky

Cistéte sparovaci jednotku kazdy
den. Pokud nemdte v Umyslu
pouzivat delSi dobu vés kavovar
(nap. o dovolené), je treba
vyprazdnit odpadni nadobu (5)
a nadrzku na vodu (7) a vycistit
dCkladné spafovaci jednotku.

VAROVANI:
Nebezpeti popalenil
Jednatka davkovace
mUzZe byt stale horkd,
A pokud jste neddvno
Pro vyCiSténi spafovaci jednotky
postupuijte takto:
1. Zatlatte jednotku davkovale
kdvy (3) do nejvyssipolohy.

pripravovali kavu.
Pred CiSténim nechte
sparovaci jednotku
vZzdy vychladnout.
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2. Oteviete dvitka jednotky 4. Uchopte spodni pfedni Cast
spafovaci jednotky a potahnéte
ji smérem dopfedu. PouZijte
druhou ruku k jejimu zastaven,
aby nevypadla.

vystupu kavu tahem nahoru na
levé strané.

3. Vyjméte nadobu na kdvovou
sedlinu vytaZenim z pfistroje.

POZOR: Nebezpeti

prasknutil Netahejte
nebo nepfenddejte
sparovaci jednotku za

"

jeji hubici,

. Otocte

spafovaci  jednotku,

Sparovaci jednotka je oteviend
a vypust je sklopena dolli. Dvé
nerezovd sita jsou nyni volné
pristupna.

(5]

Pokud je spafovaci
jednotka  zaviena,
mlZete ji uvolnit na
zadni strané s po-
moci funkce nastro-
je na odmérce (15).
Zatlatte  ozubeny
otvor na odmérce
na Cep a uvolnéte jej
nejméné 3 plnymi
otdctkami.
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6.

VyCistéte otevfenou sparovaci
jednotku pod tekouci teplou
vodou. Zejména nerezova sita
musi byt dobfe oplachnuta, aby
se odstranily veSkeré zbytky
kdvy.

Vypldchnéte  rovnéz i
oznatené otvory naplnénim
dostateCnym mnoZstvim vody
pro  vyplachnuti  pripadnych
nahromadénych zbytkd kdvy.

Sy

Ponofte spafovaci jednotku cas
od Casu (s konstantnim vyuZzitim
jednou tydné) na cca. 30 minut
do horké vody s jemnym Cisticim
prostfedkem. Zatfeste spafova-
cf jednotkou lehce pod vodou,
poté vyplachnéte vSechny otvo-
ry silnym proudem vody.

9.

10. Umistéte

1L

Vlysuste spafovaci jednotku.
zpét  sparovaci
jednotku, pficemZz ji otolte
do spravné polohy (vystupni
trubka sméfuje dolli a dopredu),
osad'te spafovaci jednotku do
vodicich drézek a zasuiite ji
UpIné do kdvovaru.

ZatlaCte nadobu na kdvovou
sedlinu zpét do pfistroje a
posunite vystupni jednotku do
horni polohy. Zaviete dvika.

Po zapnuti se spafo-
vacd jednotka sefidi
a bude zahdjen nor-
malni proces ohfevu.
B&hem pfipravy prvni
kdvy po CiSténi vtéka
do odpadni nadoby
zvySené  mnoZstvi
vody.

(5]
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6.9 Spusténi Cisticiho
programu

Cistici program umozfiuje intenzivni
CiStént jinak nepristupnych oblasti.
Cistici program musi byt spustén,
pokud se na displeji objevi tento
symboal;

+

&
I\

Proces Cisténi trvd
Ei] cca. 8 minut anemél

by byt prerusen.

V' pfipadé vypadku

napdjeni v pribéhu
G] tisticho  programu,

musi byt program

restartovan.

Pred spuSténim pro-
gramu CiSténi musf
byt kovova sitka ve
spafovaci  jednotce
lista a otfena do su-
cha.

Cistici voda se shromazduje v od-
kapdvaci misce. Pripadné mlZete
umistit nadobu (>350 ml) pod
vytok. Nadobu vyprazdnéte, pouze
pokud kavovar signalizuje, Ze je
tfeba vyprazdnit odkapavaci misku.

A\

POZOR: Pfi pouziti
nevhodného Cisticiho
prostredku hrozi
poskozeni  kavovaru
a pritomnost zbytk{
ve vodé!

V/ zaru¢ni dobé pou-
Zivejte pouze dodané
listici tablety Beko.
Po 2 letech uzivani
nebo po spotfebova-
ni poskytnutych tab-
let pouZivejte pouze
fadné Cistici tablety
stejné  velikosti  a
chemického slozen.
Jsou-li pouzity jiné
Cistici roztoky, Beko
nepfijima Zadnou od-
povédnost za pripad-
né vzniklé Skody.

Pro spusténi Cisticiho programu
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postupuijte ndsledovné: 5. Vloztedistici tabletudonasypky
1. Stisknéte tlatitko 2, dokud ~ namletoukavu.
nebude zvolen displej funkce 6. Pote stisknéte B> (tlacitko 6).
,Listici program” -Pristroj bude provadét nékolik
2. Poté stisknéte B (tlacitko 6). Cisticich cykl(. Po ukonceni faze
: CiSténi se trvale rozsviti displej ,

|E3]

T
Jhijizs

-Displej ,Cistici program” blikd
na displeji zatimco displej 7. Vyjl,nélte a vyprazdnéte odkapa-
,Napliite nadrzku na vodu" sviti ~ vaci misku.

trvale.

3. Vyjméte nadrzku na vodu (7) a
napliite ji min. 1 litrem Cerstvé
vody. Vlozte nadrzku na vodu
Zpét.

[l

8. Zatlatte odkapavaci misku zpét
dopristroje, aZ slySitelné zaskoi.

4, Otevfete viko zasobniku na
zrnkovou kavu (14) a nasypku
namletou kdvu (10).
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[i] vodu. MliZete pfipad-
né umistit nadobu

(>350 ml) pod vy-

stup.

9, Pak stisknéte B> (tlacitko 6).
-Spotfebit  poté zahdji fazi
vyplachu.

oo QY
\l/;[
7N

\—

-Cistici program je ukonen,
pokud zhasne displej funkce
,Cistici program’”,

10. Vyjméte odkapdvaci misku a
vyprazdnéte ji,

11. Zatlatte  odkapavaci  misku
zpét do pristroje, az slySitelné
zaskodl.

12. Vyjméte nddrzku na vodu,
naplite ji Cistou vodou a
zasurite ji zpét.

-Pfistroj je nyniznovu pfipraven

k provozu v  poslednim
zvoleném rezimu kavy.

13. Nyni pfipravte Salek kavy a
wylijte ho do dfezu, aby byly
odstranény veSkeré zbyvajici
zbytky Cistici tablety.

6.10 Spusténi
programu
odvapnovani
Odvapriovaci program umoZiiuje
jednoduché a ucinné odvapnéni
vaSeho kdvovaru. Odvéapiovani
pistroje by mélo byt provadéno
v pravidelnych intervalech, av3ak
nejpozdéji blika-li na displeji tato
signalizace:

Proces odvapriovani
béZi ve 2 fazich, trva
cca 10 minut a nemél
by byt pferusen.

(i
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(5]

V' pfipadé vypadku
napdjeni v pribéhu
odvdpfiovaciho
programu, musi byt
program restartovan.

(i

Frekvence
odvapriovani  zdvisf
na tvrdosti vody
ve vasem regionu.
Proto nezapomefite
stanovit tvrdost
vody a nastavit
odpovidajici  tvrdost
pro kavovarl Viz body
55 a 57 ohledné
pokynd  k  této
problematice.

A\

POZOR: Pii

pouZiti nevhodného
odvapriovaciho
prostfedku hrozi
poskozenf kavovaru
a pritomnost zbytkd
ve vodé! Pouzivejte
pouze odvapriovaci
roztok ,Durgol

SWISS espresso”.
Jsou-li pouZity jiné
odvépriovaci roztoky,
Beko nepfijima
Zadnou odpovédnost
za pripadné Skody.
Odvapovaci roztok
,Durgol” je k dispozici
uvadeho prodejce.

A\

POZOR: Pri
kontaktu
odvapriovaciho
roztoku s otima nebo
skizi mlZe dojitk
podrazdéni!l Vyhnéte
se kontaktu s kdZi a
o¢ima.
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flovaci roztok Cistou
vodou. Vyhledejte
|ékar'skou pomoc v
pripadé zasazeni o€,

POZOR:

3. Vyjméte nddrzku na vodu (7).

4.Do nadrzky na vodu prilijte
125 ml odvépriovaciho roztoku
,Durgol swiss espresso”,

5. Pak nalijte do nddrzky na vodu
250 ml vody tak, Ze prazdnou

POZOR: V pfipadé
kontaktu s odvaprio-
vacim roztokem miize
dojit k poSkozeni jem-
nych povrchd! Zbytky
rozlitého roztoku je
tfeba ihned odstranit,

Vlyplachnéte odvap-

lahvictku po odvapniovacim roz-
toku 2 krdt naplnite Cerstvou
vodou.
6. Umistéte nadrzku na vodu zpét.
7. Ujistéte se, Ze nddoba na kavo-
vou sedlinu je spravné umisténa

v piistroji

Pro spuSténi programu odvapriova-

ni postupuijte nasledovng;

1. Stisknéte tlatitko 2 aZ bude zvo-
len displej funkce ,Odvapriovaci

program”.
2. Pak stisknéte B> (tlatitko 6).

-Displej ,Odvapiovaci program’
blikd na displeji, zatimco indikace
" a Napliite nadrzku na vodu'

sviti trvale.

*
" |
ey
»
;e

=

i

8.Nyni stisknéte B (tlacitko 6)
pro spuSténi procesu odvaprio-
vanf systému mléka.

-Indikace ,MIétna péna” blika.

9. Otevfete otony prepinaC pro

mlétnou pénu / horkou vodu

I
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-Pfistroj bude provadét nékolik
odvapnovacich cyklll. Prestavky
slouzi k tomu, aby odvapriovaci
prostfedek zacal Cinkovat.

-Po ukonceni 1. faze procesu
odvdpriovani blika indikace pro
Mlétnou pénu”,

10. Zaviete ototny prepinat pro
mlé¢nou pénu / horkou vodu.

= 2
-Indikace ,Odvapriovaci

program” blikd rychle.

| I
fﬂm ‘
11. Vyjméte odkapdvaci misku a

vyprazdnéte ji.

12. Zatlatte  odkapdvaci  misku
zpét do pristroje, az slySitelné
zaskod.

Odkapavaci  miska
slouzi jako sbérnd
nadoba na disticl

[i] vodu, MUZete
piipadné umistit
nadobu (>350 ml)
pod vystup.

-Displej B> se rozsviti trvale.

13. Nyni stisknéte p»" (tlacitko 6)
pro spusténi  odvapriovaciho
procesu spafovaci jednotky.
-Pfistroj ~ bude  provadét
dodatetné odvapiovaci cykly.
Prestavky slouzi k tomu, aby
odvapriovaci prostfedek zacal
Ucinkovat,

-Po ukoneni 2. faze
odvapriovacich  cykld  blikd
rychle indikace ,Odvapiovaci
program’”,

14. Vyjméte odkapdvaci misku a
vyprazdnéte ji.

15, Zatlatte  odkapdvaci  misku

zpét do pfistroje, az slySitelné
zaskodi.
-Displej > se rozsviti trvale,
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16. Pak stisknéte B> (tlacitko 6). odvapiovani.

-Pistroj  provadi  program
vyplachu s 250 ml Cerstvé
[N vody.

4y

~
23

=
NP
Sl
Z4A
Mot
—_— \I/!;'\,
el
ﬁl\ 4N
- i

|
-Na displeji se trvale rozsviti E
.Naplrite nddrzku na vodu". |

17. Vyjméte nadrzku na vodu (7) a

-Indikace ,Odvépriovaci pro-

vyplachnéte i gram” blika rychle,

VAROVANI: 21 Vyjméte odkapdvaci misku a
Odvapriovaci roztok vyprdzdnéte ji.
[nuzelbyltzdraw 22. Zatlatte  odkapavaci misku
Skodlivy! Z tohoto zpét do pristroje, a7 slygitelné
dvodu je naprosto zaskoti

z f 5 nutné, abyste Mol By o
dikadné vytistl D|sp|§J P se ro“zswtlltrvale.
nédrkunavodupo | 23 Pakstisknéte M (tlatitko 6).
ukonéeni procesu -Indikace ,MIétna péna” blika.
odvapiovani. 24. Oteviete otocny pfepinat pro

) . mlécnou pénu / horkou vodu.
18. Napliite  nadrzku na vodu -Pfistro]  provédi  program

alespori 1 litrem Cerstvé vody,. wplachu systému miéka se
19. Vyjméte nadrzku na vodu (7).

-Displej " se rozsviti trvale.
20. Pak stisknéte B (tlacitko 6).
-Zatind Cistici faze procesu
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100 mi cerstvévody. 28, Pak stisknéte B> (tlatitko 6).
-Indikace ,MIécna pena” blika. ~Zobrazi se nésledujici zprava:

29. Vyjméte spafovaci jednotku a
I [- dikladng ji vyCistéte zevnitf i
zventi podle pokyndi uvedenych
v kapitole 6.8,
-Po 10  sekundich e
chybgjici spafovaci jednotka
signalizovdna touto zpravou:

25, Zaviete ototny prepinat pro
mlé¢nou pénu / horkou vodu.
-Indikace ,Odvapriovaci
program” blika rychle.

26.Vyjméte odkapdvaci misku a
vyprazdnéte ji.

27. Zatlatte  odkapavaci  misku
zpét do pristroje, az slySitelné
zaskodl.

-Displej B> se rozsviti trvale.,
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30.Umistéte  zpét  sparovaci

jednotku, pficemZz ji otolte
do spravné polohy (vystupni
trubka sméfuje doliia dopfedu),
osad'te spafovaci jednotku do
vodicich drdZek a zasufite ji
UpIné do kdvovaru.

fegd
Il
v ohies

31. Zatlatte nddobu na kavovou
sedlinu zpét do pfistroje a
posufite vystupnf jednotku do
horni polohy. Zaviete dvitka.
-Odvapriovaci  program e
ukonten,  pokud  zhasne
displej funkce ,Odvapiovaci
program”.

32. Vyjméte nadrzku na vodu (7) a

napliite ji min. 1 litrem Cerstvé
vody. Umistéte nadrzku navodu
Zpét.
-Kdvovar je  nyni  znowu
pfipraven k provozu a vrati
se do posledniho zvoleného
rezimu kdvy.

POZOR: Zbytky
odvapriovaciho
prostiedku mohou
zdlouhodobého
hlediska zplisobit
poskozeni spafovaci
jednotky!|e naprosto
nutné, abyste po
kazdém procesu od-
vapriovani dikladné
vyplachli sparovaci

A\

jednotku.

6.11 Cisténi trysky
zpénovace mléka

Pro wvytiSténi trysky zpéfovale

mléka postupujte nasledovné;

1. Zatlatte jednotku davkovale
kdvy (3) do nejvyssipolohy.

2. Otevfete dvitka jednotky vystu-
pu kdvu (3) tahem nahoru na
levé strané.
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3. Vytdhnéte mlé¢nou hadicku ze 7. Vyjméte trysku zpériovate ze
zpériovace mléka. zpénovaCe mléka vlozenim zaob-
leného konce odmérky do Stér-
biny trysky zpénovate mléka a
otoCenim 0 45 ° pro jeji vytazenl,
Tryska se mirné nadzvedne pri
otaceni tak, Ze mdZe byt snadngji
vyjmuta,
4, Sklopte packu na zpériovati mlé-
ka smérem nahoru a vytdhnéte % ™
zpériovat mléka smeéremk sobg, |} / »
5. QCistéte oba otvory tenkou jeh- ' ‘
lou nebo tenkym kartdckem N
(napf. kartdctkem na zuby nebo
kartatkem na odmérce). Ujistéte 8, QCistéte trysku zpériovace mléka
se,zdajsouotvory poCiSténizce-  tenkou jehlou nebo tenkym kar-
lavolné, tackem (napf. kartackem na zuby
nebo kartatkem na odmérce).
Davejte pozor, aby byl otvor po
vyCiSténi zcela volny.

B
©
]
it <
) k;‘@
6. Seij/nlzéte viko 1 ze zpéfovace @
mléka. \
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9. Ndsledné pouzijte kartdcek na
odmérce pro vyciSténf vsech ¢asti
trysky zpénovace miéka. Zajistéte,
aby viechny odvzduSiovaci otvo-
ry zpénovaCe mléka a jeho tryska
byly ociStény kartackem.

!

1\ X

10.Pro odstranéni tuhych necistot
smichejte 200 ml teplé vody
s odpovidajicim  mnoZstvim
roztoku pro ¢iSténi mléka. Presné
mnoZstvi Cisticiho roztoku je
uvedeno v pokynech.

11. Nechte vSechny (asti
zpériovate mléka ponofené
v Cisticim roztoku po dobu 5
hodin nebo pfes noc.

12. Vlozte zpéttryskuzpéiovate do
zpériovace mléka a zablokujte
trysku jejim otoCenim o 45 °
zaoblenym koncem odmérky.

13. Nasad'te zpét viko 1 (pozor na
spravny Smér),

14. VloZte zpéovat mléka zpatky
do kdvovaru a zatlatte packu
smérem dold k zablokovani,

15. VloZte konec hadicky na mléka
do otvoru na levé horni strané
zpériovate mléka, aZ se zastavi
a zatlacte hadicku na mléko do
voditka.

\

16. Zaviete  dvitka  jednotky
davkovate kdvy. Pri zavirani
dvefi by mél byt davkovaC v
horni poloze, jinak dojde k
priskfipnuti hadicky na mléko.
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Tato (Cast obsahuje dllezité 7.1 Bezpe€nostni
informace o lokalizaci a odstranéni opatfenl’

poruch,

V pripadé poruchy se vzdy trya[e

rozsviti  kontrolky ,CiStént’
,Qdvdapriovan(”, Vyprazdnit

kdvovou sedlinu”a ,Doplnit vodu”, 2

VAROVANI:
Nebezpeti vyplyvajici
z nekvalifikovanych
oprav! Dodrzujte
nasledujici
bezpetnostni
opatfenik zabranéni
vzniku nebezpeci
amateridlnich

Skod: Neotevirejte
dvifka kdvovaru.,
Opravy elektrickych
kavovar(i mohou
provadét pouze
kvalifikovani
elektrikafi.
Nekvalifikované
opravy mohou vést
ke vzniku znatnych
nebezpedi pro
uzivatele a zplisobit
vazné poSkozeni
kdvovaru,
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7.2 Zpravy kavovaru, mozné priciny a
napravna opatfreni

neni spravng
nainstalovand

Displej Pficina Napravné opatfeni

o ZneCiSténd o\/yjméte  spafovaci

sparovaci jednotku a ddkladné ji

jednotka oplachnéte pod tekouci
vodou. *

o Sparovaci *VV|oZte spafovacijednotku

jednotka do pristroje a zaviete

neni/nebo dvifka. *

o Sparovaci
jednotka
*piepinénd

o Stisknéte tlacitko ,
P>, zobrazi se zprava
,Spafovacijednotka
znelisténd”. Vyjméte
spafovaci jednotku a
dlikladné ji oplachnéte
pod tekouci vodou. *

o Zkontrolujte, zda
nasypka na mletou kavu
neni ucpand a v pfipadé
potfeby ji vyCistéte, *

292/(S
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Displej Pricina Ndpravné opatfeni
eJemnost mleti | eNastavte hrubou jemnost
jenastavena mleti nebo pouZijte jinou,
prilis jemné hrubSi mletou kavu. *
nebo pouzitd
mletd kdva je
prilis jemnd
o\/ systému Spustte Cistici nebo odva-
vody je usazeny | priovaci
vapnik eprogram>*
eAdaptérbez | e Vyjméte adaptérz
filtracniviozky | nadrzky na vodu*
jestdlev
nadrZce na vodu
eNddrzkana o \lysuste dikladné
vodu pretekla | nadrZku navodu a
nebo je prilis oplasténinadrzky na
vihka vodu. *
o\/ikonddrzky | e Vyjméte nadrzku na vodu
navoduchybi | aumistéte na niviko. *
oPHliSmnoho | ¢ Dopliite nadrzku na
vzduchuv vodu*
systému

PIné automaticky kdvovar / Navod k pouziti
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PfiCina Ndapravné opatfeni
o Chybakomu- | ePokud se zobrazi nékterd
nikace z téchto zprdv, vypnéte
pfistroj. Zapnéte znovu
po fazi ochlazeni trvajici
cca. 30 minut. Pokud se
oChvba zprdva  znovu ngraogl,
ybe doslo k chybg, kterd mlze
vstupniho . o
napéti vyzadovat technické

o Hlavni vypinat

posouzeni. Prosim, obratte
se na servisni linku. Pokud
vam nemdZeme pomoci po
telefonu, budete poucenio

1=
]
=3
D,

zablokovany dal3im postupu.
www.beko.com
call centrum Beko
*Nespravna 4440888
teplota kavy
o Sparovaci ¢ PouZijte drdzkovy otvor na
jednatka je odmérce k otevienizadni Casti
zablokovand spafovacijednotky drazkovym
(technicka ototnym c¢epem (min. 3
pritina). otdeky). [ ™

¢ Pokud vaSe vlastni napravné opatfeni nebylo Uspésné, rovnéz se ob-

ratte na servisnf linku.
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7.3 Problémy, mozné pficiny a napravna

opatreni

Problém

Pfitina

Napravné opatfeni

Espresso/
kdva nejsou
dostatecné horké

¢ Salky sou pHlis
studené.

e(Ohrejte Salky horkou
vodou. ZvySte teplotu
kdvy: vizbod 5.16.

Espresso/ kava
jsou prilis slabé.

¢ Nebylo pouzito dost
mleté kavy.

¢ Odmérte spravné
mnoZzstvi kavy: doplrite
max. 1 odmérku zrnkové
kdvy. Nastavte vySsi
mnoZstvi mleté kavy.
Zmérite jemnost mletf.
VyzkouSejte jiny druh
kdvy.

o Typ kdvy se zménil,
nastaveni se zménilo.

e Zohlednéte
automatickou korekci
mnozstvi mletf: viz bod
5.10 v Poznamkach.

Velmisilny hluk
pri mletf.

e Mleci mechanismus
ucpany cizimi
predméty.

ePoslete kdvovar do
zakaznického servisu
Beko ke kontrole. Kdvovar
lze stdle pouZivat na
mletou kavu.
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Problém Pfi€ina Napravné opatfeni
Neniddvkovana | eSystémmlékaneni | Zkontrolujte pfipojenf
Zadnad mlégnd spravné pripojeny. systému mléka: viz bod
péna ani mléko. 44,65,66367
o ZpéiovaC mlékaneni | eKontrola zpériovace
UpIné zasunuty mléka: viz bod 6.11.
eHaditkanamlékoje | ePfemistéte hadicku na
ohnuta. mléko: viz bod 6.6.
*Nadobanamlékoje | ¢Doplrite mléko do
prazdna. nadoby.
o Systém mléka je o Qistéte trysku
ucpany zpénovate; vizbod 6.11.
o\lystup pary z ¢ Qdvapnéni kavovaru; viz

kdvovaru je ucpany. bod 6.10.
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Problém PfiCina Napravné opatfeni
Nekvalitnimléc- | e MIéko je prilis teplé, | e PouZivejte studené,
nd péna. prilis staré nebo nizkotutné mléko.
obsah tuku je prilis
Vysoky.
o Tryska zpénovace je | ¢ OCistéte trysku
zneCisténa. zpénovale:
vizbod 6.11.
o Systém mléka je o OCistéte systém mléka;
znetistény. vizbod 6.3.
o \lystup pary z ¢ Odvapiovani kdvovaru;
kdvovaru jeucpany. | vizbod 6.10.
Na displeji oVizduchvsystému. | eNadavkujte trochu
se zobrazuje horké vody: viz bod 5.8.
,Prazdna nadrzka " : —
navodu’, i kdy? je | ®Systémvody je * Jako preventivni
nédrzka pina ucpany. opatfent, spustte Cistici
nebo odvapriovaci
program: viz body 6.9.
a6.10.
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Problém Pfi€ina Napravné opatfeni
Zprava,Prazdnd | ¢Odpadni nadoba byla | ¢ Odpadni nadobu
nadoba na vyprazdnéna, kdyZ byl | vyprazdiuijte, pouze je-li
kavovou sedlinu” | kavovar vypnuty kdvovar zapnuty.
€ ZObI’aZUJ|EI .| *V zdvislostina
?a,'”?(% p;%’? ec?éeet jemnostimletia
) Crovni naplngni kvy,
v (6-14) vznikd rlizné mnozstvf
kdvové sedliny, coz ma
zanasledek jiné cykly
vyprazdriovani, nez
jaké jsou indikovany.
Vodavodpadni | eVoda pronika | eNeninutné Zadné
nadobé, do odpadniho | ndpravné opatreni
kontejneru pfi kazdém | (technické priciny).
vyplachovacim
procesu.
Vydej kdvy je e Jlemnost mleti je ¢ Nastavte hrubsi
piilis pomaly. nastavena prilis jemnost mleti,
jemné,
* Mnozstvi mleti o Nastavte nizsi mnozstvi
je nastavené prilis mleté kavy.
vysoko.
o/ systému vody je o Spustte odvapriovacf
usazeny vapnik. program
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Napravné opatfeni

o\/yjméte a oCistéte
sparovaci  jednotku.
Je-li spafovaci jednotka
zaviend, otevfete ji pred
¢isténim. OdSroubujte
spafovaci  jednotku
ernym ozubenym Cepem.
Oteviend spafovaci
jednotka je zndzornéna v
bodé 6.8 Cisténi spafovac
jednotky.

* Zapojte zéstreku do
Sité,

eVytdhnéte hubici
kdvy nahoru a vycistéte
vnitfek nebo odstrarite
Cizi pfredmét (napr: kdvové
zrno).

44408

vySe

krokd, obratte se na
zakaznicky servis.
call centrum Beko:

Problém Pricina
Voda tefe do | eSpafovaci jednotka
odpadni nadoby | je ucpand nebo
namisto pres vy- | nespravné sefizend,
pust kdvy béhem
vyplachovani pfi
zapnuti a vypnuti
kdvovaru,
Kavovar neni o Neni zapojeny.
mozné zapnout.
\lydej kavy eHubice je ucpand
je velmi nebo zanesena cizimi
nerovnomerny, | pfedméty  (napf.
nebo pouze kdvovymi zrny apod.).
jednostranny.
Pokud se  vdm
nedafi vyresit
problém pomoci

uvedenych

88
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7.4 Spravné baleni
kavovaru

V pfipadé reklamace, zabalte kavo-

var do plvodni krabice s pouZitim

plvodniho obalového materidlu a

postupujte takto:

1. Vyprdzdnéte nadrzku navodu (7)
odpadni nadobu (5), odkapavaci
misku (8) a zasobnik na zrnko-
vou kdvu (11). VyCistéte kdvovar
a vSechny dily. VloZte nadrzku
na vodu a odpadni nddobu zpét
do kdvovaru. Zabalte kdvovar a
odkapavaci misku do vlastniho
plastového sacku.

2.Vlozte spodni  polystyrénové
pouzdro do krabice. Umistéte
kdvovar a odkapavaci misku do
krabice, zabalte pfipojovaci kabel
a vloZte jej do pfedepsaného
polystyrenového pouzdra.

3. Umistéte horni polystyrénové
pouzdro nahoru tak, aby byl
kdvovar umistén spravné ve
svém predepsaném pouzdru,
PoloZte odkapdvaci misku do
predepsaného pouzdra a zaviete
krabici.

4, Nakonec zalepte krabici lepici
paskoul

8. Skladovani

Pokud nemate v Umyslu pouzivat
kdvovar po urcitou delSi dobu,
vyCistéte jej, jak je popsdno v
kapitole 6, aby nedochdzelo ke
vzniku plisni. Plisné jsou zdravi
Skodlivé.  Skladujte kdvovar a
vechny dily pfisluenstvi na
suchém, Cistém misté chranéném
proti  mrazu, bez  pfimého
slunecniho svitu.

300/CS
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Najprv si preditajte tento navod na pouzitiel

VéZeny zékaznik,

Dakujeme, Ze ste si vybrali vyrobok znatky Beko. Duifame, Ze sa dotkate tych
najlepSich vysledkov od vyrobku vyrobeného vo vysokej kvalite a s najmo-
dernejSimi technoldgiami. Z tohto dévodu si pred pouZitim produktu pozorne
preCitajte celt tuto pouZivatel'skd prirucku a vietky ostatné sprievodné doku-
menty a uschovajte ich pre referenciu do budtcnosti. Ak produkt déte nieko-
mu inému, dajte mu tieZ pouZivatel'skd prirucku. DodrZujte vSetky varovania a
informdcie v pouZivatel'skej prirucke.

Vlysvetlenie symbolov
V celej pouZivatelskej prirucke sa pouZivaju nasledujtice symboly:

Délezité informacie alebo uZitocné
tipy pre pouZivanie.

Nebezpecenstvo: Varovanie pre
nebezpelné situdcie s ohfadomna
Zivot a majetok.

f} Varovanie: Varovanie upozoriiuje

na potencidlne nebezpetnu situaciu.

Pozor: Varovanie upozorfiuje na
mozné materidlne Skody.

Tento produkt bol vyrobeny v ekologicky Setrnych a modernych zariadeniach.

Je vsdlade s nariadenim WEEE. Neobsahuje PCB.
Vyrobené v: CLR




1 Ddlezité pokyny pre bezpecnost
a Zzivotné prostredie

Tento oddiel obsahuje bezpecnostné pokyny, ktoré
pomozu zabezpecCit ochranu pred rizikom zranenia
a materialnych Skod. Nedodrzanie tychto pokynov
zrusi platnost zaruky.

1.1 Nebezpecenstvo suvisiace s
elektrickym priadom

lgleblezpeéenstvo ohrozenia Zivota elektrickym pru-

om!

Dotyk s vodimi alebo Castami pod napdtim moze

viest k vaznemu Urazu alebo dokonca smrtil

Dodrzujte nasledujuce bezpecnostné opatrenia na

zabranenie Urazu elektrickym pradom:

« NepouZivajte kavovar v pripade, Ze je poSkodeny
spojovaci kabel alebo zastrcka.

« Pred opdtovnym pouZitim kavovaru musi byt sietovy
kabel obnoveny kvalifikovanym elektrikarom.

« Neotvarajte oplastenie kavovaru. Nebezpecenstvo
Urazu elektrickym pradom v pripade dotyku s
Castami pod napatim a/alebo zmien elektrickej a
mechanickej konfiguracie.
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1 Ddlezité pokyny pre bezpecnost
a Zzivotné prostredie

« Pred Cistenim zasobnika na zrnkovu kavu vytiahnite
zastrcku pristroja zo zasuvky. Nebezpecenstvo zo
strany rotujuceho kavomlyncekal

1.2 Nebezpecenstvo popalenia
alebo obarenia

Pocas prevadzky sa mozu urcité Casti spotrebica za-

hriat na vysoku teplotu! Vydané napoje a unikajuca

para st velmi horuce!

Dodrzujte nasledujuce bezpeCnostné opatrenia na

zabgénenie popalenia/obarenia seba a/alebo inych

0sob:

« Nedotykajte sa kovovych puzdier na oboch
vypustoch kavy.

« Vyhnite sa priamemu kontaktu pokozky s
unikajucou parou alebo horucou oplachovacou,
Cistiacou a odvapiovacou vodou,
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a Zzivotné prostredie

1.3 Zakladné bezpecnostné
opatrenia

Dodrzujte nasledujuce bezpetnostné opatrenia pre

zaistenie bezpeCnej manipulacie s kavovarom:

« Nikdy sa nehrajte s obalovym materialom. Riziko
udusenia.

« Pred pouzitim skontrolujte kavovar, ¢i nema
viditelné znamky poSkodenia. NepouZivajte
poskodeny kavovar.

« Ak je poSkodeny pripojovaci kabel, jeho vymenu
smie vykonavat iba zastupca servisu odporucaného
vyrobcom, aby sa zabranilo akémukolvek
nebezpecCenstvu! Obratte sa, prosim, na vyrobcu
alebo jeho zakaznicky servis,

« Opravy kavovaru smie vykonavat len autorizovany
odbornik alebo zakaznicky servis. Nekvalifikované
opravy mozu viest k vzniku znacného
nebezpecenstvo pre uzivatela. Sposobi tiez stratu
zaruky,.
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a Zzivotné prostredie

« Opravy kavovaru pocas zarucnej lehoty smd
vykondvat len servisné centra autorizované
vyrobcom, inak ddjde k zaniku zaruky v pripade
nasledného poskodenia.

« Chybné diely je mozné vymenit len za originalne
nahradné diely. Iba origindlne nahradné diely
zaruCuju, ze su spinené poziadavky na bezpecnost.

« Tento spotrebi¢ mdzu pouzivat deti starSie ako
8 rokov a osoby s obmedzenymi telesnymi,
zmyslovymialebo mentalnymi schopnostamialebo
0soby bez prislusnych znalosti a skusenosti, ak
st pod dozorom alebo boli poucené o bezpecnom
pouZivani tohto pristroja a chapu nebezpecenstva,
ktoré mozu vzniknut pri jeho pouzivani. Deti sa
nesmu sospotrebicomhrat. Cistenie a pouzivatelsku
Udrzbu nesmu vykonavat deti, pokial nie su starSie
ako 8 rokov a st pod dohladom.
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a Zzivotné prostredie

« Tento spotrebiC je urCeny len na pouZitie v
domdcnosti a podobnych prostrediach, ako su
napriklad kuchynky:

- pre zamestnancov v obchodoch, kancelariach a
inych pracovnych prostrediach,

- na farmach,

-klientov v hoteloch, moteloch a dalSich obytnych
prostrediach;

- v prostredi ubytovania typu Bed and Breakfast.

« Chrante kavovar pred vplyvmi poCasia, ako je dazd’,
mrdz a priame sinecné Ziarenie. NepouZivajte
kavovar vo vonkajsom prostredi.

« Nikdy neponarajte kavovar, sietovy kabel alebo
zastrcku do vody alebo inych kvapalin,

« Neumyvajte kavovar ani jeho prislusenstvo v
umyvacke riadu.

« Nelejte Ziadne iné tekutiny okrem vody ani
nevkladajte potraviny do nadrzky na vodu.

« Neplite nadrzku na vodu nad znacku maximalne]
hladiny (spodna hrana plniaceho otvoru) (1,4 litra).
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a Zzivotné prostredie

« Pristroj pouzivajte iba
vtedy, ak je vlozena
odpadovd nadoba,
odkvapkavacia miska a
mriezka na Salky.

« Netahajte za kabel pre
vytiahnutie zastrcky zo
zasuvky a nedotykajte
sa ho mokrymi rukami.

« Nedrzte kavovar za
sietovy kabel.

« Udrzujte spotrebic
a jeho kabel mimo
dosahu deti mladSich
ako 8 rokov.

1.4 Zamyslané
pouzitie

Plne automaticky kavovar Beko je
urteny na pouZitie v domacnostiach
apodobnych prostrediach, napriklad
v kuchynkdch pre zamestnancov,
obchodoch, kancelariach a podob-
nych oblastiach alebo zakaznikmi
v ubytovani typu bed & breakfast,
hoteloch, moteloch a inych typoch
ubytovania. Tento kavovar nie je ur-
Ceny na komertné pouZitie. Stroj je
urceny iba na pripravu kavy a ohrie-
vanie mlieka a vody. Akékolvek iné
pouzitie, neZ je uvedené predtym, je
povaZované za nespravne pouZitie,
Rizika vyplyvajtice z nespravne-
ho pouZitia!

Ak nie je pouZity na ureny ucel ale-
bo ak sa pouziva akymkolvek inym
spbsobom, kavovar mdze byt alebo
sa moZe stat zdrojom nebezpelen-
stva.

VAROVANIE:
Preto kdvovar moze
byt pouZity na plano-
vany ucel.

Plne automaticky kdvovar/Ndvod na pouZitie
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VAROVANIE:
DodrZujte postupy
opisané v tomto
ndvode na pouZitie.

Ziadne néroky akéhokolvek druhu
nebudu prijaté za Skody alebo zra-
nenia vyplyvajlce z pouZitia kavo-
varu nainy ako urceny ucel.

Riziko musi niest iba majitel pri-
stroja.

1.5 Obmedzenie
zodpovednosti

\Betky technické informacie, ddaje
a pokyny na inStaldciu, obsluhu a
Udrzbu kdvovaru uvedené v tom-
to ndvode na pouZitie predstavuju
aktudlny stav v ¢ase tlace a su za-
loZzené na najlepSich moznych zna-
lostiach ziskanych skisenostou a
know-how.

Ziadne néroky nie je mozné ziskat
na zaklade informacii, ilustracii a
popisov v tomto ndvode na pouZitie,

Vlyrobca neprijima Ziadnu zodpo-
vednost za Skody alebo zranenia
vzniknuté nedodrzanim ndvodu na
pouZitie, pouZitim nainy ako urceny
Ucel, neodbornymi opravami, nepo-
volenymi Upravami alebo pouZitim
nepovolenych ndhradnych dielov.

1.6 Skladnost z
direktivo OEEO in
odstranjevanjem
odpadnih izdelkov:

|zdelek je v skladu z direktivo EU OEEO
(2012/19/EU). Izdelek vsebuje simbol
za razvrstitev odpadne elektricne in
elektronske opreme (OEEQ).

ﬁ |zdelek je bil izdelan z viso-

kokakovostnimi- sestavni-
——

mi deli in materiali, ki jih je
mogode ponovno uporabi-
ti in so primerni za recikli-
ranje. OdsluZenega odpadnegaizdelka
ne odlagajte z obicajnimi gospodinjski-
mi in drugimi odpadki. Odnesite ga na
center za zbiranje in recikliranje elek-
tricne in elektronske opreme. Za infor-
macije o teh centrih za zbiranje se obr-
nite nalokalne oblasti.
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a Zzivotné prostredie

1.7 Skladnost z
direktivo RoHS:

Izdelek, ki ste ga kupili, je v skladu
z direktivo EU RoHS (2011/65/EU).
Ne vsebuje Skodljivih in prepove-
danih materialov, ki so navedeni v
direktivi,

1.8 Podatkio
embalazi

EmbalaZa izdelka je izde-
"“ lan iz materiala, ki ga je
W@ | mogote reciklirat, v
skladu z naSimi nacional-
nimi okoljskimi predpisi.
Embalaznega materiala ne odlagaj-
te skupaj z gospodinjskimi ali drugi-
mi odpadki. Odnesite ga na zbirna
mesta za embalazni material, ki so
jihdolocile lokalne oblasti.

Plne automaticky kdvovar/Ndvod na pouZitie
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E Vas kavovar
2.1 Prehl'ad

Vetky hodnoty uvedené na vyrobku a na tlacenych letdkoch st urcené laboratérnym meranim uskutocnenym

podra prislunych noriem. Tieto hodnoty sa mozu Iisit podla pouZitia a okolitych podmienok.
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E Vas kavovar

Zobrazenie funkcif

18. Testovaci priZok na

2. Tlatidlo zapnutia/vypnutia stanovenie tvrdosti vody

3. VySkovo nastavitelna 19.Cistit systému mlieka
jednotka ddvkovaca's 20.Haditka na mlieko
Integrovanym vystupom
mlieka

4. Vypust kdvy

S.

Odpadova nadoba (zdsuvka
na kdvovl usadeninu)

5x tlacidla funkcii/menu
Nadrzka na vodu
Odnimatelna
odkvapkavacia miska s
antikorovou mriezkou

Zasuvndkartas

2.2 Technické udaje
Napajanie:

220-240V ~,50/60Hz
Vykon: 1550 W

Ndadrzka na vodu: 1,4 litra

inStrukciami pre QuickStart
10.Ndsypka na mletd kdvu
11. Zasobnik na zrnkovu kavu
12.Paka na nastavenie
jemnosti mletia
13.0tolny prepinac pre
mlie¢nu penu/hordcu vodu
14.Kryt pre zasobnik na
zrnkovu kavu
15.0dmerka s funkciou
Cistiacej kefy a nastroje
16.0dvapriovacie Cinidlo
17. Cistiace tablety

Viyrobca si vyhradzuje pravo
na zavadzanie technickych
a dizajnovych modifikacif.
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Zobrazenie funkcii
(istenie 8 & |Mietna |wr— |Mlets Prézdna
-Lf—li @ | 5500k pena kava E) zdsuvka
na kdvovl
usadeninu/
Otvorené
dvierka
Odvépiiovanie | wgp | 4 Hrntekna | 2 | Intenzivne Dopliiovanie
1@ Salky » kavu e 0 vody
w2 Sélkana Medium ~ Funkcia
Salky | W =8 ohrevu
7] | Cistenie w|! Salkana Mild Potvrdenie
2 systému Ska | W |espresso | N >
mlieka
Program Pocet Salok | Objem ndpoja Mnozstvo mletej | Spravy
navydané | v3dlke kavy
mnozstvo
Funkcie menu
@ O D)
Kombindcia tlacidiel pre menu @@+ pocas 3 sekund
P P
Osvetlenie nddrzky navodu o Turdostvody
L (5]
1\
' b R -
- - | 2] w
- -
312/SK Plne automaticky kavovar/Navod na pouzitie




E] displej

Funkcie menu
Osvetlenievypniit | Osvetlenie | Uroveritvrdostil | Urovefi tvrdosti2 | Uroveri | Turdost
zapnut Makka Stredne tvrdd | tvrdosti | Groven 4
2 Velmi tvrdd
Turdd
. CaD
Teplota kdv i
p AN Cas vypnutia
——
) w v % %
-
) ) W (\¢
) L\ L\ Q Q
Tepld | Hortica E x tra|9min |lhodina |3hodiny 8 hodiny
hortica
Opustenie menu &
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4.1 PoZiadavky
tykajuace sa miesta
pouzivania

Pre bezpetnl a bezporuchovu
prevadzku kavovaru musi namiesto
pouZivania spfiat  nasledujlice
p02|adavky
o Umiestnite kdvovar na pevny,
vodorovny, tepelne odolny a
vodoodoalny povrch, ktory ma
dostatotn nosnost.

e Zvol'te inStalacné a pripojovacie
miesto mimo dosahu deti,

e Kdvovar nie je urfeny na
inStaldciu v uzavretych
priestoroch, ako su vstavané
skrine.

e Z4suvka musi byt [lahko
pristupnd, aby zastrtku bolo
mozZné v pripade nudze lahko
vytiahnut.

o Pre dosiahnutie bezporuchove;
prevadzky by okolita teplota mala
byt medzi 8°Ca 40 °C.

V pripade, Ze sa
spotrebi¢ ochladf
pod 0 °C, musf
teplota zariadenia
pred opdtovnym
zapnutim dosiahnut
odport¢and okolitd
teplotu,

(i

4.2 Elektrické
pripojenie

Pre bezpetnl a bezporuchovu

prevadzku kdvovaru sa musia

dodrzZiavat tieto pokyny pre
elektrické pripojenie:

e Pred zapojenim kavovaru
porovnajte data pripojenie
(napdtie a frekvencia) na Stitku
s parametrami vasej elektricke]
siete. Tieto ddta musia
zodpovedat, aby sa zabranilo
poskodeniu kavovaru, V pripade
pochybnosti  kontaktujte
kvalifikovaného elektrikara.
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e Zdsuvka musi byt istend aspoi
10 A isticom. Uistite sa, Ze
spojovaci kabel je neposkodeny
a nie je paloZeny na hordcich
povrchoch alebo ostrych
hrandch.

* Pripojenie k sieti predlZovacim
kdblom nesmie presiahnut
dizku 3 metre a prierez kabla 1,5
mm?, Z dovodov protipoZiarne;
prevencie je pouZitie viacerych
adaptérov alebo zdsuvkovych
pasov zakdzang.

o Pripojovaci kdbel nesmie byt
nadmerne natiahnuty.

o Elektrickdbezpectnostkavovaruje
zaistend iba vtedy, ak je pripojeny
k spravne nainStalovanému
systému ochranného vodita
(PE). Pripojenie do sietovej
zasuvky bez ochranného
vodita je zakdzané. V
pripade pochybnosti  musi
elektricky systém skontrolovat
kvalifikovany elektrikar. Viyrobca
nenesie Ziadnu zodpovednost
za Uraz alebo Skody spdsobené
chybajucim alebo prerusenym
ochrannym vodicom.

4.3 Montaz
odkvapkavacej misky

Umiestnite odkvapkdvaciu misku s
antikorovou mriezkou (8) centralne
v prednej Casti pristroja. Potom ju
zlahka zatlatte dopredu proti na-
dobke, az kym nezapadne do pre-
vadzkovej polohy.

4.4 Pripojenie
systému mlieka

Systém mlieka musf byt pripojeny

na Ucely vydaja kavovych Specialit

s mliekom/napenenym mliekom.

Postupuijte nasledovne:

1. Otvorte dvierka jednotky vy-
stupu kdvy tahom hore na lave;
strane,

Plne automaticky kdvovar/Navod na pouZitie
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POZOR: Pred
otvorenim alebo
zatvorenim dvierok
vZdy potlatte
jednatku vystupu
kdvy do hornej
polohy, inak moze
dojst navndtorne]
strane k privretiu

Ak si prajete davko-
vat iba hortcu vodu,
hadicka nesmie byt
pripojend.

(i

3. Zatvorte dvierka

vydaja kavy.

jednotky

hadicky na mlieko.

2. VloZte koniec hadicky na mlieko
odrezanej pod uhlom do lavého
horného otvoru  spefiovata
mlieka 1 aZ po doraz a zatlaCte
haditku na mlieko do vodidiel 2
a3

Pred otvorenim
alebo zatvorenim
dvierok vZdy potlacte
jednotku vystupu
kdvy do hornej
polohy, inak méZe
dojst na vnitornej
strane k privretiu

(5]

hadicky na mlieko.

4, Postavte kartdn s mliekom na

[avd stranu kavovaru.
5. Zastrte hadicku na mlieko do
otvoreného karténu s mliekom.

Koniec haditky s
rozrezanym koncom
by mal dosiahnut aZ
na dno nadoby na
mlieko.

(i
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(5]

V pripade prave
otvorenych, este nie
celkom naplnenych
obalov mlieka, je
mozné, Ze mlieko
bude kvapkat z
jednatky dévkovata
po priprave kdvove;
Speciality.

(5]

Mlieko je citliva
potravina. VZdy
davajte pozor

na Cistotu pri
manipuldcii s
mliekom. Otvarajte
kartony mlieka
Cistymi rukami

a nastrojmi,

aby nedoslok
preniknutiu baktérif
do mlieka.

4.5 Naplnenie vodou

A\

POZOR: Mlieko,
minerdina voda alebo
iné tekutiny mézu
poskodit nadrzku na
vodu alebo kavovar.

POZOR: Napliite
nadrzku na vodu iba
¢erstvou studenou
vodou,

A
A

POZOR: Dbajte na
maximalnu Uroveri
naplne 1,4 litra.

A\

POZOR: Pri
prvom uvedeni do
prevadzky (alebo

ak bola nddrzkana
vodu predtym Uplne
vyprdzdnend), moze
byt nasavanie vody
pomalSie. V tomto
pripade je vhodné
pristroj vypnut a
znovu zapnut,

Pre naplnenie nadrzky na vodu po-
stupujte nasledovne:
1. Zatlatte jednotku davkovata
kdvy (3) do najvysSej polohy.
Odstrarite nddrzku na vodu (7)
o spotrebica,
Napliite nadrzku na  vodu
Cerstvou vodou aZz na maximum

nJ

3
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po spodny okra plniaceho Pred vloZenim na-
oworu. drzky na vodu skon-
4. Umiestnite nadrzku na vodu trolujte, Ci je na von-
spat. ZatlaCte ju, az kym kajsej strane sucha.

Viytrite priestor pre
nadrzku na vodu do-
sucha takisto pred
vloZzenim nddrzky na

vodu (pozri tieZ Cast
6.2).

Ak sanadispleji .
z0brazinasledujice. 46 PInenie

varovanie, nadrzka | zasobnika na

navodumusibyt | zrnkovu kavu
doplnena pred

vydajom dalSieho
[i] Rggajgél%%gné Kazdy kévovar je pred
dakia funkcia expediciou quladne
kavovaru: skontrolovany. Preto
G] mozu v mlynceku
zostat zvySky mletej
0 kdvy. Vas kavovar je
celkom urCite novy,
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POZOR: Uistite sa,
Ze sado zasobnika
na zrnkovu kdvu
nedostanu Ziadne

cudzie predmety, ako
st napr. kamienky.
Skody spésobené

cudzimi predmetmi
vmlynteku su
vylicené zo zaruky.
Poskodenie mlecieho
mechanizmul!

POZOR: Napliite
zasobnik na zrnkovu
kdvu iba Cistou

zrnkovou kdvou bez
cukrovej polevy alebo
aromatizovanych

zloZiek. PoSkodenie
mlecieho
mechanizmul

Pre naplnenie zasobnika na zrnko-
vi kdvu (11) postupujte nasledov-
ne;
1. Odklopte dozadu veko zasobnika
na zrnkovd kavu,
2. Naplite zasobnkk  Cerstvou
zrnkovou kdvou.
3. Potom zasobnik znova zatvorte,

Plne automaticky kdvovar/Navod na pouZitie
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Tato ¢ast obsahuje ddleZité infor-
mécie o obsluhe a pouzivani kavo-
varu.,

5.1 Bezpecnostné

opatrenia
DodrZujte nasledujuce
bezpetnostné  opatrenia  na

zabranenie vzniku nebezpeCenstva
amateridlnych Skod:

Pristroj pouZivajte
iba vtedy, ak
jevlozend

odpadova nadoba,
odkvapkdavacia miska
amriezka na Salky.

VAROVANIE:

Pred zapnutim vzdy
skontrolujte, ¢isu
nadrzka navodu a
zasobnik na zrnkovu
kdvu piné. Zakazdym,
ked'je kdvovar
zapnuty alebo
vypnuty, potrebuje
vodu pre cyklus
automatického
vyplachu.

(5]

VAROVANIE:
Nenechdvajte
kdvovar bez dozoru
pocas Cinnosti.

Malé mnoZstvo vody
samdze dostat

do odpadového
kontajnera

pri kazdom
preplachovacom
procese. To sUvisi so
systémom a nejde sa

(i

o0 poruchu.

5.2 Zapnutie
kavovaru

* Zapnite pristroj stlatenim tlacidla
ON/OFF a jeho kratkym pridrZa-
nim. Potas postupu ohrevu (cca
30 sekdnd.) blikd tento displej:

=0
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¢ Po dosiahnutf prevadzkovej tep-
loty kdvovar automaticky vyko-
nava preplachovaci cyklus. Voda
tu mdZe tiect do odkvapkdvacej
misky.

o Ak je cyklus vyplachu dokonceny,
je kavovar pripraveny na
prevadzku. Pri prvom uvedeni
do prevadzky sa zobrazia tieto

displeje:
=0
w P Y D

5.3 Vypnutie
kavovaru

(5]

Ak ste pripravili
kdvovu Specialitu s
mliekom/mlie¢nou
penou, kavovar

vas tiez vyzve na
vyCistenie systému
mlieka po vyplachu.
Podrobnostik
tomuto mozno ndjst
voddiele (pozri

(ast 6.3), Cistenie
systému je potrebné
vykonat, inak bude
nevyhnutné ¢asovo
narocné Cistenie
spefiovata mlieka
(pozriCast 6.11).

1. Stlatte tlacidlo ON/OFF pre vyp-
nutie kdvovaru. Ten potom vyko-
na cyklus vyplachu.,

(i

Ak je nadrzkana
vodu prazdna alebo
ak nebolo vykonané
pozZadované Cistenie
systému mlieka,
proces vypnutia
bude automaticky
odloZeny 0 15 mindt.,

2. Kavovar vds nasledne vyzve
na vyprazdnenie odpadovej

Plne automaticky kdvovar/Navod na pouZitie
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nadoby (5).
zobrazi toto:

|B)

Na displeji sa

POZOR:

Vyprdzdnite
zakazdym odpadovu
nadobu, aby
nedochddzalo k
vzniku plesni,
-Kdvovar sa automaticky vypne
po 15 sekundach.
5.4 Vypnutie

kavovaru v pripade
nudze

V pripade nudze mozZete vypnut ka-
vovar kedykol'vek potas prevadzky
stlacenim 2-krat tlatidla ON/OFF.

Vynimka: pocas procesu vyplachu
pri zapnuti/vypnuti kdvovaru,

5.5 Stanovenie
tvrdosti vody

Pred prvym pouZitim kdvovaru
je potrebné nastavit prislusnd
tvrdost vody pre vaS region.
Tvrdost vody mbZete urCit s
pomocou testovacieho  prizku

(18) doddvaného s kavovarom,

Postupujte nasledovne;

* Ponorte testovaci prdzok do
studenej vody na 1 sekundu
a straste prebytotnd vodu.
Po priblizne 1 mindte moZete
preCitat tvrdost vody z ruzovo
sfarbenych oblasti.
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Tvrdost vody 1 2 3 3
mdkka | strednetvrdd | velmi velmi
tvrda tvrda
Tvrdost vody mol/m3 azle4 aze.5 az3,7 |nad37
Nemecké stupne az7° az14° az21° | nad?21°
tvrdosti az12,6° az25,2° a737,8° | nad38°
Franctzske stupne
tvrdosti
Testovaci prizok
[
[ [
[ [ [
[ | | |

5.6 Nastavenie menu

Funkcie menu treba vyvolat na
vykonanie réznych nastaveni - na-
priklad pre nastavenie stanovene
Urovne tvrdosti vody.

1. Na tento Ucel stlacte sucasne na
cca 3 sekundy tlacidld 2a 3.
-Zobrazenie symbolu sarozsvieti

ako blikajuca Ciara, potom sa
zobrazenie zmeni na aktudlne
nastavenie. Je mozné nastavit
nasleduijlce parametre:

Nadrzka navodu
osvetlenie pomocou tlacidla 2

Voda

Uroveri tvrdosti pomocou tlatidla 3

Kava

teplota pomocou tlacidla 4

Cas vypnutia pomocou tlatidla 5.

2. UloZte zdznamy a opus-
tite  menu  potvrdenim

'»'(6). Pokial' nestlatite ‘P,
Program sa automaticky vrdti
do prevadzkového reZimu po
cca 30 s bez uloZenia novych
nastavent,

Plne automaticky kdvovar/Navod na pouZitie

323/5K




E Obsluha a pouZivanie

5.7 Nastavenie a
ulozenie tvrdosti
vody

Pre nastavenie vopred stanovene;
tvrdosti vody postupujte takto:
Prepnite na funkciu menu stcas-
nym stlatenim tlacidiel 2 a 3 potas
cca 3 sekund. Najskor zatnd na bli-
kajucom riadku blikat displeje funk-
cifmenu, potom sazobrazi aktudlne
nastavenie.

D

NiZSie uvedeny obrazok ukazuje
displej pre 4 mozné nastavenia
stupriov tvrdosti,

1. Potom stlacte opakovane tlatidlo
3, aZz kym nebude nastaveny po-
Zadovany stuperi tvrdosti,

@

2 o

12 | 2 w

w - -w w
Turdost | Turdost | Uroveri | Turdost
Urovefil | drovefi2 | tvrdosti3 | Uroven4

Mdkkd |Strednetvrdd| Turdd | Velmitvrdd
2.Ulozte wvstup  stlatenim

"»(6). VSetky displeje funkcif
menu blikaju polas cca 3
sekind pre potvrdenie. Pristroj
sa potom vrdti do normdlneho
prevadzkového rezimu.

B=---1]

-~
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5.8 Priprava teplej
vody
VAROVANIE:
Nebezpetenstvo

obarenia  hortcou

striekajucou  vodou!
Horlca voda z parne]
dyzy mbze spdsobit

obarenie. Vyvarujte
sa priameho kontak-
tu s pokozkou,
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Na pripravu hortcej vody postupuj-
te takto:

L

2.

3

Nastavte pristroj na rezim jednej
Salky.

Zvolte na spotrebi¢i vhodnu
vel'kost Salky.

Nastavte  vySku  vystupu
zodpovedajicim  sposobom
tym, Ze zatlatite vystup nahor
alebo nadol a umiestnite
nadobu pod vystup kdvy.
Otvorte otocny prepinaC pre
mlienu penu/hordcu vodu pre
Ziskanie hortcej vody.

MbZete zastavit vystup horlcej
vody v akomkolvek okamihu
uzatvorenim ototného
prepinata pre mlie¢nu penu/
hordcu vodu.

Haditka na mlieko
nesmie byt pripojend
pri priprave hortce]
vody.

Funkcia ~ "Mlietna
pena’ nesmie byt
vybrana,

(i
(i

5.9 Nastavenie
jemnosti mletia

MbZete nastavit jemnost mletia
(12) pomocou paky.

POZOR:
Nastavenie jemnosti
mletia v ¢ase, ked'
mlyncek niejev
chode, mbZe viest k
poskodeniul jemnost
mletia nastavujte iba
vtedy, ak je mlyncek
v chode.

A\

Pre nastavenie jemnosti mletia
postupuijte takto:
1. Umiestnite Sdlku pod hubicu

ddvkovaca kavy.

2. Napripravu kdvy stlacte "B (6)

LQQQQJ

3. Nastavte

jemnost  mletia
pomocou paky jemnosti mletia
(12) potas chodu mlynteka.
Kdva je pripravend a jemnost
mletia je nastavend.

Nastavenie sa vykondva nasledu-
jucim spésobom:
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jemne mletd pre
M "intenzivnu chut"”

M stredne mletd pre
“normdlnu chut"

m hrubo mletd pre
“iemn chut

(5]

Pre svetlo prazend
zrnkovu kavu
nastavte mleci
mechanizmus
na'jemnd" Ak je
jemnost mletia
nastavend prilis
jemne, bude kdva
vydavana po
kvapkach.

(]

Pre svetlo prazend
zrnkovU kavu
nastavte mleci
mechanizmus
na"hrubd"’. Ak je
jemnost mletia
nastavend prilis
hrubo, bude kdva
vydana priliS rychlo.

5.10 Priprava kavy zo
zrnkovej kavy

Na pripravu kdvy zo zrnkovej kdvy

postupujte takto:

1. Nastavte jednu alebo dve Salky
alebo ak st zvolené hrnceky,
hrnceky so zodpovedajucim
objemom (500 alebo 1 000 ml)
pod kavu (4).

2. S celom zniZenia tepelnych
strat a rozstrekovania nastavte
vysku hubica dévkovata tak,
aby vyhovovala velkosti vasej
Salky, tym, Ze ju posuniete
nahor alebo nadol.
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(i

Ak sa nastavenie
vySky pohybuje taz-
ko, oCistite ho (pozri
ast6.5).

3. Zvolte poZadovand  velkost
Sdlky stlaenim tlacidla 4.

EEECED

SUmoZné nasledujlce volby:

(5]

Kdvovar je
prednastaveny
na Standardné
mnozstvo pre
kazdu velkost
Salky. Ak si prajete
zmenit  ktorékolvek
mnoZstvo pre pinenie
Salky, pokyny su
uvedené (pozri bod
511).

4, \lyberte poZadované mnozstvo

» Hrnlekna | cca mletej kavy stlacenim tlacidla 5.
kdvu 190ml
. §§'|kaﬂa (ca oo o ® o
kévu 120 ml N N/
® | Sikana cca
espresso 40ml Su moZné nasledujlice volby:
Volba velkosti 3alky 8 | =
jemoznalenvreZime w v e
jedného alebo dvoch Q Q Q w
sdlok. Standardné Q
tovarenské . Mild Medium | Intensive | Mleta
prednastavenie (cca Kéva

120 mlna Sélku) je

nastavenie pre rezim
Styroch alebo 6smich
Salok vo volbe Sélok.
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(5]

Automatickd korekcia
mnozstva mletia
meria mnoZstvo
mletej  kdvwy a
prispdsobuije ho
postupne nastavenej
hodnote pre silu
kdvy. To kompenzuje
rozdiely medzi
mlynCekom a
roznymi  odrodami
kdvy. MdZe byt preto
nevyhnutné sparovat
5-krdt, kym korekcia
nebude perfektna.

5. Vyberte poZadovany pocet Sdlok
alebo vel'kosti hrnceka stlacenim
tlacidla 3.

C)@C)

-

]

Su moZné nasledujlce volby:

=]

Naposledy zvolené
mnozstvo mletej
kdvy zostava
nastavené pre kazdu
velkost Salky.

» |2 {4 ©

1%3lka | 23alky | hrnCek | hrntek
4 | (B3alok)
Salky)

=]

Nastavené mnoZstvo
mletej kdvy zostane
ulozené, aj ked bude
kdvovar vypnuty.

6. Stlacte "B (tlacidlo 6) pre ohrev

kdvy.
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Uvedomte si, Ze v
rezime dvoch Salok
st vykondvangé
jedna zadruhou dve
¢innosti naparovania
aobdobne, ak je
vybrany hrncek

pre rezim Styroch/
dsmich Sélok, bude
vykondvat 4 alebo
8 naparovacich
tinnostf. Odstrarite
Salky alebo hrncek
az po ukonceni
vSetkych ¢innosti
naparovania.

(i

Potas pripravy
kdvy sa mletd kava
najprv zvihei malym
G] mnozZstvom  vody
pre  predsparenie.
Samotny proces
naparovania sa zacne
po kratkej prestavke.

M&Zete predCasne
zastavit vydaj kdvy
kratkym stlacenim
tlacidla P (tlacidlo
6).V pripade silne
nerovnomerného
aleboiba
jednostranného
naplnenie Salky
pocas rezimu plnenia
2 Sélok skontrolujte,
Ciniesd jedna
alebo obe hubice
ddvkovata vn(tri
upchaté cudzimi
telesami (kavové

(5]

zrkd a pod.).

5.11Zmenaa
uloZenie drovne
naplnenia Salok v
rezime zrnkovej kavy

Kavovar je prednastaveny pre Stan-
dardné mnozstvo. MbZete vSak
nastavit drovef naplnenia Salky in-
dividudine pre kazdu vel'kost Salky.
Postupujte nasledovne;
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1. Stlacajte tlacidlo 4 opakovane,
kym sa neobjavi poZzadovany
symbol Salky na poZadovanom
mnoZstve mletej kavy.

8==z=1]

4 Stlacte "B (tlacidlo 6) a drZte ho
stlacené, kym sa nedosiahne po-
Zadované mnoZstvo napine.

sa uloZi drovef napl-
nenia pre jednu Sal-
ku. (Pristroj musi byt
nastaveny na rezim

Pocas tohto procesu

jednej Salky).

2.Umiestnite vhodnd Salku pod
hubicu ddvkovata kdvy (Sdlka na
espresso, Sdlka na kdvu alebo
hrncek na kavu).

3, Stlacajte tlatidlo 5 opakovane,
kym sa nerozsvieti symbol pre po-
Zadované mnozstvo mletej kavy.

C)C)C)@

N

5.Uvolnite tlatidlo. Nova Uroveri
naplnenia Salky je teraz uloZena.

(5]

Opakujte tento po-
stup, ak si prajete
zmenit Uroven na-
plnenia takisto pre
ostatné velkosti $3-
ok,

\VSetky hodnoty zo-
stany ulozené, aj ked'
bude kdvovar vypnu-
ty. Ak zmenite vasu
velkost Salky, mbzete
kedykol'vek individu-
dlne upravit droveri
naplnenia.

(5]
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UloZengé drovne
naplnenia $dlok pre
kazdy jednotlivy

(i

symbol Salky plati
len v reZime zrnkovej
kdvy.

5.12 Priprava kavy z
mletej kavy

POZOR: Neplite
nadobu instantnymi,
vo vode rozpustnymi
a mrazom suSeny-
mi vyrobkami alebo

A\

POZOR:  Uistite
sa, Ze pouZivate iba
doddvani odmerku
a nikdy nepliite do
nadobky viac ako
jednu odmerku (max.
8 q) mletej kavy.

A\

inymi napojovymi
praskami,
POZOR: Prilis
jemne mletd kava
moze sposobit
poruchy.

Na pripravu kdvy z mletej kdvy po-

stupujte takto:

1. Zvolte funkciu "Mletd kdva"
stlatenim tlacidla 5.

Tento symbol sa rozsvieti na dis-
pleji:

1
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(i

Pri priprave kdvy z
mletej kdvy je mozné
pripravit iba jednu
Salku,

(5]

Funkcia"MnoZstvo
mletej kavy" je
deaktivovana.
Preto sana displeji
neobjavi Ziadna
informacia o
mnozstve mletej
kdvy.

2. Zvolte poZadovanu  velkost
Salky stlacenim tlacidla 4.

‘C)C)@C)C)‘
A

(i

Standardné
mnozstvo naplnenia
pre  kazdy symbol
jednej  Salky  sa
vztahuje na rezim
zrnkovej kdvy, mlete
kdvy a horticej vody.
Ak chcete  zmenit
mnozstvo naplnenia
Salky, tieto zmeny sa
vztahujd len narezim
mletej kdvy. Pokyny
sU uvedené v bode
(pozribod 5.13).

w

Otvorte veko zdsobnika na
zrnkovd kdvu (14) a ndsypku na
mletd kavu (10).

4, Nasypte Cerstvi mletd kavu,
5. Potom znova zatvorte obe veka.
SU mozné nasledujtce volby: POZOR: Uistite
Hrntekna | cca sa, G mletd kdva
» kévu 190 ml neupchdva nadobu
<, a i sa do nadoby
| odkana cca nedostali  Ziadne
kavu 120 ml cudzie predmety.
. Sélkana cca
eSpresso 40 ml
Plne automaticky kavovar/Navod na pouZitie 333/5K
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POZOR: Nikdy ne-
plfite do nadoby viac
ako jednu odmerku
mletej kdvy.

POZOR: Plniaca
nadoba nie je
skladovacia nadoba;
mletd kava musi byt
prepravend  priamo

do naparovacej
jednotky.

6. Umiestnite Sdlku pod hubicu
ddvkovaca kavy.

7. S cielom zniZenia tepelnych
strat a rozstrekovania nastavte
vySku davkovata tak, aby
vyhovovala velkosti vaSej Salky
tym, Ze ju posuniete nahor
alebo nadol.

Ak sa nastavenie
vySky pohybuje
tazko, ocistite ho.
Postupujte, ako je
opisané v kapitole

(i

8. Stlatte"p"(tlatidlo 6) pre vydaj
kavy.

MbZete  predCasne
zastavit vydaj kavy
krdtkym  stlacenim
P (tlatidlo 6).

5.13Zmenaa
uloZenie urovne
naplnenia Salky v
reZime mletej kavy
Kévovar je prednastaveny pre
Standardné mnozstvo. MoZete viak
nastavit Urovell naplnenia Salky
individudine pre kazdu velkost
Salky.
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Postupujte nasledovne; sa nedosiahne poZadované
1. Zvolte funkciu "Mletd kava" mnozstvo napine.

stlacenim tlacidla 5.
O O o O 4/

‘(:)(:)(:)@(:)‘
a

6. Uvolnite tlacidlo. PoZadovana
Groveri naplnenia Salky je teraz

Tento symbol sa rozsvieti na dis-

oleji uloZend.
Opakuijte tento
-w— postup, ak si prajete
P G] zmenit troveri
naplnenia takisto
pre ostatné velkosti
> Siéta . Salok.
. Stlacajte tlatidlo 4 opakovane,
kym sa neobjavi poZadovany \VBetky hodnoty zo-
symbol Salky na poZadovanom stanti uloZeng, aj ked
mnozstve mletej kavy. bude kdvovar vypnu-
ty. Ak zmenite vaSu
[ velkost Salky, moZzete
cooool ® kedykol'vek individu-
N e e dlne upravit droven
naplnenia.

3. Umiestnite vhodnd Salku pod
hubicu davkovata kavy (napr.
hrncek na kavu).

4, Naplite do ndsypky na mletd
kdvu Cerstvd mletd kavu,

5. Stla¢te tlacidio "B (tlatidlo
6) a drZte ho stlacené, kym
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UloZengé Urovne
naplnenia 3alok pre
Ei] kazdy  jednotlivy

symbol Salky plati len
v rezime mletej kavy.

5.14 Priprava
kavovych Specialit

Systém mlieka musi byt pripojeny

na Ucely vydaja kavovych Specialit,

Viac informacii mozZno ndjst v

kapitole 4.4.

o Pripriprave "Latte Macchiato" sa
najskor naplni napenené mlieko
do vysokého pohdra a kdva sa
pridd aZ potom.

Opatne sa postupuje pri priprave

"Cappuccina’, najprv sa do Salky

naleje kdva a nasledne sa na kavu

naleje hortica mlietna pena.

1. Na pripravu "Latte Macchiato"
stlaCajte opakovane tlatidlo 4,
kym nie je vybrany symbol pre
"Kavovu Specialitu’,

(i

NepouZivajte séjové
alebo ryZové mlie-
ko, pretoZe s tymito
vyrobkami  nemozno
dosiahnut dobré na-
penenie,

Kvalita mlieCnej peny

(5]

o O o o o @
M
Pristroj ohrieva na

vySSiu teplotu, ak
jezvolend "Kavovd
Specialita” Kontrolka
teploty blikd pocas

je tiez ovplyvnend i poca
G] typom mlieka, procesu ohrievania.

obsahom tuku a

teplotou,

o Svasim pristrojom mdZete pripra-

vit "Latte Macchiato

"o,

i "Cappuc-

cina" Tie sa IiSia predovSetkym

spdsobom pripravy.

336/5K
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Na pripravu Latte
Macchiato  najprv
vytiahnite z pristroja
odkvapkavaciu misku
(8), aby sa pod
vypust kdvy zmestili
vy$Sie  pohdre na
Latte Macchiato.

2.

3

Postavte jeden alebo dva
pohdre pod vypust kavy (4).

S clelom zniZenia tepelnych
strat a rozstrekovania nastavte
vysku hubice ddvkovace tak,
aby vyhovovala velkosti vasej
Salky/vasho pohdra tym, Ze ju
posuniete nahor alebo nadol.

Ak sa nastavenie
vySky pohybuje

m tazko, otistite ho.
Postupujte, ako je
opisané v kapitole
6.5,

4, Otvorte otolny prepinal pre
mlieCnu  penu/horicu  vodu
(13).

5. Nalejte do pohdra mnoZstvo
mlietnej peny podia
poZadovanej chuti a sposobu
pripravy.

6. MbZete  zastavit  vystup
mlietnej peny v akomkolvek
okamihu uzatvorenim oto¢ného
prepinata pre mlietnu penu/
hortcu vodu (13).

7. Pre pridanie poZadovaného
mnoZstva  kdvy  vyberte
zodpovedajici  symbol  3alky
stlatenim tlacidla 4.

Ak je zvolend "Mletd
G] kdva', je mozZné pou-
Zitlen jednu Salku.
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Standardné

mnozstvo  ndplne
alebo individudlne
mnozstvo  ndplne,

ktoré ste nastavili v
kapitole 511 Zmena
a uloZenie Udrovne
naplnenia  Salky v
rezime zrnkovej kdvy
alebo 513 Zmena
a uloZenie drovne

[i]

naplnenia Salky v
rezime mletej kdvy,
plati a v tomto
reZime. Ak chcete
zmenit  mnozstvo
naplne Salky,

prisluSné informacie
st uvedené Vo
vySSie  uvedenych
kapitoldch.

8. Stlacte "B (tlacidlo 6) pre
Ziskanie kdvy.

MbZete zrusit vystup
kdvy kedykol'vek opd-
tovnym stlacenim'p»
" (tlatidlo 6).

Uvedomte i, Ze
v reZime  dvoch
Salok prebehnd
jedna za druhou
dve  naparovacie
tinnosti. Salky/
pohdre  odstrafite
a/ po  ukonceni
oboch naparovacich
¢innostf.

(i

e "Cappuccino” sa pripravuje
opacnym postupom.

o Musite pouzit Sdlky na kavu,
priom najprv nalejete kdvu a
potom naplnite do Salok mliecnu
penu.

5.15 Systém Cistenia
mlieka po vydaji
napoja s mliekom.

Po pouziti mlieka by ste mali ihned
vyplachnut systém mlieka.

1. Stlacajte opakovane tlatidlo 2,
az kym nebude zvoleny disple]
"Cistenie systému mlieka".
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oreoe B

2. Stlatte ' (tlatidlo 6),

Symbol  "Cistenie
systému mlieka" a

G] kontrolka  teploty
blikaju, ked sa na
krétky Cas zapina
ohrev,

Po ukonceni ohrevu

blikajd na displeji
m symboly  "Cistenie 5
systému mlieka" a| =

"MlieCna pena".

3. Nalejte donadoby 200 mivody, g
potrebné mnozstvo prostriedku
na Cistenie systému mlieka
(pozri pozndmky o Cistiacom
roztoku).

[ S—

4, Zasurite mlieChu hadicku az
na dno nadoby s Cistiacim
roztokom.

Po ukonCeni  vyplachu
vyprazdnite nddobu s Cistiacim
roztokom,  vypldchnite  a
napliite 200 ml Cerstvej vody
pre vyplach systému.

o =

=
N

Zasurite mlie¢nu hadicku a7z na
dno nadoby.
Stlatte P (tlatidlo 6).

. Po ukongeni vyplachu uzavrite

otoCny prepinac mliecnej peny/
horticej vody.

—
2@
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-Pristroj sa prepne spdt do  Cenim tlacidiel 2 a 3 pocas cca 3
prevadzkového rezimu po  sekudnd. Najskorzatnu na blikaju-
niekol'kych sekundach. com riadku blikat displeje funkcif

menu, patom sa zobrazi aktudlne

nastavenie.

Ak je pripravovanych
niekolko  ndpojov

s mliekom, systém

miieka by mal byt

nasledne vycisteny. @ O O OO
m Inak program vyzve . 4

navykonanie Cistenia

pri opdtovnom| 2. Potom stlaCajte opakovane
zapnuti  spotrebica, tlatidlo 4, kym sa nenastavi
Potom nie je moZné poZadovana teplota kdvy.
zvolit ndpaj.

-ZvySky mlieka je potrebné tiez ‘ >
olistit z vystupov jednatky e e
davkovata  zakazdym, ked

sa ddvkuje Specialita kdvy s
mliekom.

5.16 Nastaveniea
uloZenie teploty kavy
1. Pre nastavenie teploty kdvy

postupujte takto: Prepnite na
funkciu menu stcasnym stla-
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NizSie uvedeny obrdzok ukazuje
displej pre 3 mozné nastavenia
teploty kdvy.

Tepld | Horlica | Extrahorlca

3. Zdznamy uloZte a opustite
menu potvrdenim "B (tlacidlo
6). Vetky displeje funkcii menu
blikaji potas cca 3 sekind
pre potvrdenie. Pristroj sa
potom vrati do normalneho
prevadzkového reZimu.,

R

5.17 Nastavenie
a ulozenie ¢asu
vypnutia

1. Pre nastavenie Casu vypnutia
postupujte  takto:  Prepnite
na funkciu menu sttasnym
stlatenim tlatidiel 2 a 3 pocas
cca 3 sekund. Najskor zatnd na
blikajlicom riadku blikat displeje
funkcii menu, potom sa zobrazi

aktudlne nastavenie,
C)J

2. Potom stlacajte opakovane
tlatidlo 5, az kym nebude
nastaveny poZadovany (as
vypnutia.

NiZsie uvedeny obrazok
ukazuje displeje pre 4 mozné

-~ -

t@@@@
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nastavenia  Casu  vypnutia.
Pristroj je naprogramovany na
najvysSiu moZnu Usporu energie.
Prednastaveny (as pre vypnutie je
9 mindt,

S
¥ o«
W W W
N bt Q Q
9 1 3 8
min. | hodina | hodiny hodiny

3. Zaznamy uloZte a opustite
menu potvrdenim "B (tlatidlo
6). Vetky displeje funkcifmenu
blikaju pocas cca 3 sekind
pre potvrdenie. Pristroj sa
potom vrati do normdlneho
prevadzkového rezimu.

5.18 Nastavenie
osvetlenia nadrzky
navodu

1.Pre  nastavenie  osvetlenia
vodnej nadrZe postupujte takto:
Prepnite na funkciu menu
sttasnym stlacenim tlacidiel 2
a 3 potas cca 3 sekdnd. Najskér
zalnu na blikajucom riadku blikat
displeje funkcii menu, potom sa
zobrazi aktudine nastavenie.

@@C)C)C)
A A

2. Potom  stldCajte  tlacidlo
2 dovtedy, kym nebude
nastavené poZadované
osvetlenie.

C)C)C)C)
a

Wi
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NizSie uvedeny obrdzok ukazuje
displeje pre 2 mozné nastavenia.

Osvetlenie
zapnut

Osvetlenie
vypnut

3. Zdznamy uloZte a opustite
menu potvrdenim "B (tlacidlo
6). Vetky displeje funkcii menu
blikaji potas cca 3 sekind
pre potvrdenie. Pristroj sa
potom vrati do normalneho
prevadzkového reZimu.

C)C)C)C)

5.19 Reset pristroja
do tovarenského
nastavenia (Reset)

Tato funkcia resetuje v3etky skor
zmenené hodnoty na ich pévodné

tovdrenské nastavenia.

SU ovplyvnené nasledujlice nasta-
venia a uloZené hodnoty:

e Tvrdost vody

o Uroveri naplnenia $alky

* MnoZstvo mletej kdvy

¢ Teplota kdvy

o (asvypnutia

¢ Qsvetlenie nadrzky na vodu

Pre resetovanie pristroja do
tovdrenského nastavenia
postupujte takto:

Prepnite na  funkciu  menu

stcasnym stlacenim tlacidiel 2 a 3
pocas cca 3 sekdnd. Najskér zatnu
na blikajucom riadku blikat displeje
funkcii menu, potom sa zobrazi
aktudlne nastavenie.

Stlatte a pridrZte tlacidlda 2 a 4 na
cca 3 sekundy.

Reset je potvrdeny symbolmi, ktoré
niekol'kokrdt  bliknd. Pristroj sa
automaticky vrati do normdlneho
prevadzkového reZimu.,
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Této (Cast obsahuje ddlezité
informacie o Cisteni a UdrZzbe
kdvovaru, UdrZujte svoj kavovar
vidy Cisty s ciefom zabezpelit
trvalo  vysokd kvalitu kdvy a
bezporuchovd prevadzku.

6.1 Bezpecnostné
opatrenia

DodrZujte  nasledujice bezpet-
nostné opatrenia pred zaCatim Cis-
tenia kdvovaru;

VAROVANIE:

Vypnite kdvovar a
pred zatatim Cistenia
vytiahnite zastreku

70 zasuvky.

VAROVANIE:
Pred Cistenim ne-
chajte kdvovar vy-
chladndt.,

VAROVANIE:
NepouZivajte Ziadne
prostriedky,  ktoré
mozu sposobit
poskriabanie  alebo
abrazivne akorozivne
prostriedky.  Utrite
vnatornd a vonkajSiu
Cast oplastenia

makkou vihkou
handrickou.
VAROVANIE:

Nikdy  nepondrajte
kdvovar, sietovy
kdbel alebo zastrtku
do vody alebo inych
kvapalin.

VAROVANIE:
Necistite Casti
opldstenia, ako je
odpadovd  nddoba,
nadrzka na  vodu
alebo odkvapkavacia
miska v umyvacke.
Inak vysoko lesklé
povrchy  postupne
stratia  lesk  a
zmatneju.
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VAROVANIE:
Nikdy nelejte

vodu do zasobnika
na kavové zmnd
alebo do mlecieho
mechanizmu,
mohlo by dojst k

Utrite obe opldStenia vihkou
handrickou.

. Vyprazdiiujte  odkvapkavaciu
misku v pravidelnych
intervaloch,  prinajmenSom

viak zakazdym, ked bude
vidiet otvorom v mriezke na

poskodeniu, Salky Cerveny indiktor Urovne
: naplnenia.
VAROVANIE: 4, Viytistite odkvapkdvaciu misku

s mriezkou na Sélky (8) teplou
vodou s jemnym Cistiacim

DodrZujte pokyny
pre Cistenie a

odvapriovanie,

prostriedkom,
; A 5. Utrite zdsobnik nazrnkov( kdvu
§.-2tpr?"'de'"e sucht latkou  nepd&tajico
cistenie chipy.

1. ViyCistite vonkajSi povrch pristro- . ..
ja makkou vihkou handrickou, 6.3 Cistiaci program
pole displeja mozno Cistit napr.  systému mlieka
utierkou na Cistenie objektivov a ) .
godoviek, Ak vypnet,e kaquar tllagdlolmION/
2. \lyberte nadobu na odpad OFF po vydaji kavovej Speciality s
(5) a nadrzku na vodu (7) a Mliekom, kavovar vykona cyklus vy-
ofistite ich teplou vodou s Plachuapotom vas vyzve na vycis-
jemnym Cistiacim prostriedkom,  tenie systemu miieka.
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Ak sa kavovar
automaticky vypne
po vydajikavovej
Speciality s mliekom/
penou, budete
vyzvani na vytistenie
systému mlieka po
15 mindtach.

Pokial' nebude
vykonané vyCistenie
systému mlieka,
kdvovar vds znovu
vyzve pridalSom
zapnuti.

Davkovat kavu
moZete znovu aZ
bude vykonani
vyCistenia,

CHICINC NN

MbZete zrusit
program Cistenia ke-
dykol'vek stlacenim "
P> (tlacidlo 6).

(5]

Cistiaci  roztok pre
systém mlieka je
mozné kupit v Spe-
cializovanych predaj-
niach.

Na displeji blikajui symboly “Cistenie
systému mlieka" a"Mlie¢na pena’.

1. Naplrite nadobu 200 ml vody a
zodpovedajucim mnoZstvom Cis-
tiaceho roztoku pre systém mlie-
ka (pozri pozndmky tykajlce sa
Cistiaceho roztoku).

F

W L

2. Zasuite mlienu haditku aZ
na dno nadoby s distiacim

roztokom.

Otvorte  otoCny

prepinal pre mlietnu penu/
hortcu vodu.

Pt
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Cistiaci roztok je pri-
vadzany do pristroja
mliecnou  hadictkou
a vypustany cez vy-
stupnd jednotku do

odkvapkavacej misky.

6. Po ukonCeni vyplachu uzavrite

otocny prepinac mlieCnej peny/
horucej vody.

. Po ukonteni  wvyplachu
vyprazdnite nadobu s Cistiacim
roztokom,  vyplachnite  a
naplrite ju 200 ml Cerstvej vody
pre preplach systému,

L

| E—)

. Zasurite mlie¢nu hadicku aZz na
dno nadoby.

. Stlatte "D (tlatidio 6).

Ak bolo pripravenych
niekolko  ndpojov
s mliekom, systém
mlieka by mal byt
nasledne vycisteny.
Inak bude program
vyZadovat vyCistenie
po vypnuti pristroja
pri jeho opdtovnom
zapnuti. Iné ndpoje
nebude mozné zvolit.

(i

vadzana do pristroja
mlietnou  haditkou
a vypustand cez vy-
stupny jednotku do
odkvapkdvacej misky.

Cerstva voda je pri-

7. Vystupy na vystupnej jednotke

musia byt tieZ vyCistené od
zvySkov mlieka po priprave
mlieCnej kdvovej Speciality.

Plne automaticky kdvovar/Navod na pouZitie
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6.4 Vyprazdnenie
odpadovej nadoby
(zasuvka na kavovu
usadeninu)

Na displeji sa zobrazi toto:

T

Len ¢o budete vyzvani na vyprazd-
nenie odpadovej nadoby, nebude
vydand uZ Ziadna dalSia kdva.
Tento displej sa objavi po vydaji naj-
menej 6 anajviac 14 kav. Maximalny
povoleny pocet vydanych kdv zavi-
si od rbznych nastaveni (jemnost
mletia, mnoZstvo mletej kdvy, jedna
Sdlka/dve Salky).

1. Zatlatte jednotku davkovata

kdvy (3) do najvys3ej polohy.

2. Otvorte dvierka jednotky vy-
stupu kdvy tahom hore na lavej
strane. Vyberte nadobu na ka-
vovU usadeninu a vycistite na-
dobu dokladne na zabrdnenie
tvorbe plesni. Vlozte vycistenu
odpadovl nadobu spdt do pri-
stroja a zatlatte ju, aZz kym sa
nezastavi.

3. Zatvorte dvierka jednotky vy-

daja kdvy.
-Kévovar je teraz opdt priprave-
ny na vydaj kdvy.
Odpadovi  nadobu

(5]

vyprazdiujte  iba
vtedy, ak je kdvovar
zapnuty.  Kavovar
moZe detegovat vy-
prazdiiovanie iba ak
je zapnuty. Ak vy-
prazdnite odpadovl
nadobu s vypnutym
kdvovarom, toto ne-
bude detegované. To
mozZe mat za ndsle-
dok vydanie vyzvy
na vyprazdnenie po
vydaji prvej kavy, ak
je kdvovar nabuduce
znova zapnuty,.
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\Seobecne plati, 7Ze
odpadovd  nddoba
by mala byt Cistend
denne, ak sa kavovar
pouziva kazdy den.
Budete upozornenf
na tuto skutotnost
zakazdym  tymto
symbolmi:

(i

3

Uvolnite distribunl hadicku
na dverdch tak, Ze ju lahko
potiahnete z vnitornej strany
dvierok smerom von 2 a
pritlacite na lavy stranu 3 tak,
aby sauvalnilaz upevriovacieho
prvku. Teraz je mozZné vybrat
jednotku  davkovata a je
zaisteny [ahky pristup do

vnUtorného priestoru.

Bl

6.5 Vybratiea
Cistenie jednotky
davkovaca kavy

Pre vyCistenie jednotky ddvkovaca

kdvy postupujte takto:

1. Zatlatte jednotku davkovata
kdvy (3) do najvys3ej polohy.

4, Dokladne vyistite jednotku
davkovata kdvy zvnitra aj z
vonkajsej strany horticou vodou
a vhodnou kefou s ciefom

2. Otvorte  dvierka  jednotky odstranenia pripadnych
vystupu kdvy tahom hore na 2vyskov kdvy a zabranenia
[avej strane. vzniku plesn.

Odpojte a vycistite
systém  rozvodnych
hadiciek  jednotky

ddvkovaCa kavy (iba
ak je to nutné, napr.
Upchatie), pozri bod
6.6.

(i
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5. VloZte spdt jednotku davkovata 4. Nasledne  oCistite  diely

kdvy, pozribod 6.7.

6.6 Cistenie systému
rozvodnych hadiciek

1. Uchopte volny koniec hadicky
blizko pruziny a vytiahnite spojku
v tvare kriza 1 z jej upevnenia.
Nasledne vytiahnite oba konce
hadicky s koncami puzdier z
ddvkovacich rurok 2.

2. Vytiahnite puzdrd z hadiciek
A a odpojte haditky od
spojovacieho kusa C. Vytiahnite
haditku spolu s pruzinou C zo
spojovacieho kusa.

. Nechajte diely niekolko hodin
ponorené v Cistiacom roztoku
mlieka.  Presné  mnoZstvo
listiaceho roztoku je uvedené v
pokynoch.

roztokom a oplachnite ich
dokladne Cistou vodou.

5. Nasufite haditky na spojovaci
kus B a puzdra do haditiek A.
Vlozte haditku s pruzinou.
Nasurite hadicku a pruZinu na
spojku C.

A
B
g P oA

c.:g'%t%
Pruzina musf

DE
[

natiahnutd ez
G_] polovicu hadicky a
lievikovity  koniec

hadicky D musi
smerovat nahor.
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6.

Teraz vloZte oba konce puzdra
(s haditkami) do davkovacich
rarok 2 a zatlacte ich dovnutra,
az kym spravne nezapadnd.
Zatlatte spojovaci kus do
upevilovacej Strbiny 1 a potom
potlatte hadicky doprava a

. Vytiahnite haditku z vnutra

otvorom vo dvierkach 2,
zatlatte ju doprava do drZiaka
3 a zatlatte ndlevkovitd Cast
hadicky spdt do goliera, kym
nebude presne licovat.

dofava podrdm 3.

6.7 InStalacia
jednotky davkovaca
kavy

1. Umiestnite jednotku davkova-
Ca kavy v hornej polohe spdt do
dvierok a zatlatte jednotku zlah-
ka1 az dovtedy, kym naraz pocu-

telne nezaskodi.

3. Teraz mbZete pripojit jednotku
davkovata kdvy 4 a zavriet
dvierka. Pri zatvdrani dveri
by mal byt ddvkovaC v hornej
polohe, inak dojde k privretiu
hadicky na mlieko.

6.8 Cistenie
naparovacej

jednotky

Cistite naparovaciu jednotku kazdy
defi. Ak nemdte v dmysle pouZivat
vaS kavovar dihSie (napr. Pocas
dovolenky), je potrebné vyprazdnit
odpadovt nadobu (5) a nadrzku
na vodu (7) a vycistit dokladne
naparovaciu jednotku.

Plne automaticky kdvovar/Navod na pouZitie
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VAROVANIE:
Nebezpetenstvo
popdlenial jednotka

ddvkovata moze byt
stale horlca, ak ste
nedavno pripravovali

kdvu. Pred Cistenim
nechajte naparovaciu
jednotku vZdy
vychladnut.

Pre vycistenie naparovacej jednot-
ky postupujte takto;
1. Zatlatte jednotku davkovata
kdvy (3) do najvys3ej polohy.
2. Otvorte dvierka  jednotky
vystupu kdvy tahom hore na
[avej strane.

3. Vyberte nddobu na kdvovl

usadeninu  vytiahnutim
pristroja.

Z

POZOR:
Nebezpelenstvo

prasknutial
Netahajte alebo
neprenasajte
naparovaciu

jednatku zajej
hubicu.
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4, Uchopte  spodnd  prednd
Cast naparovacej jednotky a
potiahnite ju smerom dopredu.
Pouzite druhd ruku na jej
zastavenie, aby nevypadla.

. Ototte naparovaciu jednotku.
Naparovacia  jednotka  je
otvorenad a vypust je sklopeny
dolu. Dve antikorové sitd su
teraz volne pristupné.

Ak je naparovacia
jednotka zatvorena,
mdZete ju uvolnit
na zadnej strane s
pomocou  funkcie
nastroja na odmerke
(15). Zatlatte ozube-
ny otvor na odmerke
na Cap a uvolnite ho
najmenej 3 plnymi
otackami,

(]

6. Vycistite otvorend naparovaciu

jednotku pod teCdcou teplou
vodou. Najma antikorové sitd je
potrebné dobre oplachnut, aby
sa odstranilivsetky zvySky kdvy.

. Vyplachnite tieZ tri oznacené

otvory naplnenim dostatotnym
mnozstvom vody pre
vypldchnutie pripadnych
nahromadenych zvySkov kavy.

. Ponorte naparovaciu jednotku

z Casu na (as (konStantné
vyuZitie raz tyZdenne) na cca
30 mindt do hordcej vody s
jemnym Cistiacim prostriedkom.
Zatraste naparovacou
jednotkou Iahko pod vodou,
potom  vypldchnite  v3etky
otvory silnym pridom vody.
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9. VysuSte naparovaciu jednotku.

10. Umiestnite spat naparovaciu
jednotku, pricom ju otoCte do
spravnej polohy  (vystupna
rirka smeruje dole a dopredu),
osadte naparovaciu jednotku
do vodiacich drdZok a zasunte
ju Uplne do kavovaru.

11. Zatlatte nddobu na kdvovu
usadeninu spdt do pristroja a
posurite vystupnu jednotku do
hornej polohy. Zatvorte dvierka.

Po  zapnuti  sa
naparovacia jednotka
nastavi a zatne sa
normalny proces
ohrevu., PoCas
pripravy prvej kavy
po Cistenf vtekd do

(i

odpadove]  nadoby
zvysené  mnozstvo
vody.

6.9 Spustenie
Cistiaceho programu

Cistiaci program umozfiuje inten-
zivne Cistenie inak nepristupnych
oblastf. Cistiaci program musf byt
spusteny, ak sa na displeji objavi
tento symbol;

R

I\

Proces Cistenia trvd
cca 8 mindt a nemal
by byt preruseny.

V' pripade vypadku
napajania v priebehu
Cistiaceho programu
musi byt program
reStartovany.

Pred spustenim
programu  Cistenia
musia byt kovové sit-
kd v naparovacej jed-
notke Cisté a utreté
dosucha.
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(istiaca voda sa zhromazduje v Pre spustenie tistiaceho programu
odAkvvapka'valcej ‘mis|’<e. Pripadne  postupuijte takto;

mozete umiestnit nadobu (> 350 1, Stlacte tiatidlo 2, a7 kym nebude
ml) pod vytok. Nadobu vyprazdnite,  yoleny displej funkcie "Cistiaci
iba ak kavovar signalizuje, Ze je po- - program’!

trletllné vyprazdnit odkvapkavaciu > pgtom stlatte B (tlatidlo 6).
misku.

POZOR: Pri vl
pouZiti nevhodného .
tistiaceho e

prostriedku  hrozf B

|
poskodenie kavovaru j”i _EVL

a pritomnost zvySkov

vovodel -Displej "Cistiaci program” blika
VVZ/aFl.JCHGIJ |Eh0teD0j na displeji, zatial Co displej
uzivajte iba dodane "Naplfite nddrzku na vodu'

Cistiace tablety ngko. svieti trvalo.
A Po |rogoch pou2|tva— 3. lyberte nddrzku na vodu (7) a
fid diébo po Spotre- napliite ju min. 1 litrom Cerstvej

bovanf poskytnutych| o4 “vigte nadréku na vodu
tabliet pouZivajte iba per

) Lo pat.

riadne Cistiace table-
ty rovnakej velkostia
chemického zloZenia.
Ak sa pouZiju iné Cis-
tiace roztoky, Beko
neprijima Ziadnu zod-
povednost za pripad-
né vzniknuté Skody.
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4. Otvorte veko zdsobnika na
zrnkovU kdvu (14) a ndsypku na
mletd kavu (10).

5. VloZte Cistiacu tabletu do
nasypky na mletd kavu.

6. Potom stlacte "B (tlacidlo 6).

-Pristroj ~ bude  vykondvat
niekol'ko Cistiacich cyklov. Po
ukonceni fazy Cistenia sa trvalo

rozsvietidisplej "B

7. lyberte a vyprazdnite odkvapka-
vaciu misku.

8. Zatlatte odkvapkavaciu misku
spdt do pristroja, kym pocutelne
nezaskoci,

Odkvapkavacia mis-
ka slizi ako zbernd
nadoba na Cistiacu
vodu. MbZete pripad-
ne umiestnit nadobu
(> 350 ml) pod vy-

stup.

9, Potom stlacte "B (tlacidlo 6).
-Spotrebit nasledne zatne fazu
vyplachu.

\D ‘

‘ 00Qy
2lale

Y 2N

\—

-(istiaci program je ukonteny,
ak zhasne displej funkcie
"Cistiaci program’,

10. Vytiahnite odkvapkavaciu
misku a vyprazdnite ju.
11. Zatlatte odkvapkavaciu

misku spdt do pristroja, kym
pocutelne nezaskod|.
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12. Vyberte nadrzku na vodu,

napliite ju Cistou vodou a
zasurite ju spdt,
-Pristroj je  teraz  znowu
pripraveny na prevadzku v
poslednom zvolenom reZime
kdvy.

13. Teraz pripravte Salku kavy a
vylejte ju do drezu, aby boli
odstranené v3etky zostavajlce
zvySky Cistiacej tablety.

6.10 Spustenie
programu
odvapnovania

Odvapriovaci program umoziuje
jednoduché a Gtinné odvapnenie
vasho kdvovaru. Odvdpriovanie
pristroja by malo byt vykondvané
v pravidelnych intervaloch, ale
najneskor vtedy, ak je na displeji
tdto signalizacia:

Proces odvapriovania
beZi v 2 fazach, trvd
cca 10 mindt a nemal
by byt preruseny.

V' pripade vypadku
napadjania v priebehu
odvdapnovacieho

programu musf
byt program
reStartovany.

Frekvencia
odvapriovania zavisi
od tvrdosti vody
vo vaSom regione.
Preto  nezabudnite
stanovit tvrdost
vody a nastavit
zodpovedajucu
tvrdost pre kavovar!
Pozri body 5.5 a 5.7,
to sa tyka pokynov k

tejto problematike.
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A\

POZOR: Pri

pouZiti nevhodného
odvapriovacieho
prostriedku hroz
poskodenie kavovaru
a pritomnost zvyskov
vo vode! PouZivajte
len odvapiovaci
roztok "Durgol

SWisS espresso”,

Ak sa pouzijuiné
odvapriovacie
roztoky, Beko
neprijima Ziadnu
zodpovednost za
pripadné Skody.
Odvapiovaci roztok
“Durgol"je k dispozicii
uvasho predajcu.

POZOR:
Vlyplachnite odvdp-

flovaci roztok Cistou
vodou. Vyhladajte
lekarsku pomoc v

pripade zasiahnutia
odi.

POZOR: V pripade
kontaktu s odvap-
fAovacim roztokom
moZze dojst k poSko-
deniu jemnych povr-
chov! Zvysky rozlia-
teho roztoku treba

ihned' odstranit.

A\

POZOR: Pri
kontakte
odvapriovacieho
roztoku s otami alebo
s pokozkou moze
dojst k podrazdeniul
Vlyhnite sa kontaktu
s pokozkou a o¢ami,

Pre spustenie programu odvaprio-

vania postupujte takto:

1. Stlacajte tlacidlo 2, az kym ne-
bude zvoleny displej funkcie
"Odvapriovaci program".
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2. Potom stlacte "B (tlatidlo 6).
-Displej "Odvapriovaci program”
blikd na displeji, zatial' Co
indikacia "P" a "Napliite nadrzku
navodu" svieti trvalo.

e

=====

Bl Rl

3. Vyberte nddrzku na vodu (7).

4. Do nadrzky na vodu prilejte 125
ml  odvapiovacieho  roztoku
"Durgol swiss espressa’.

5.Potom nalejte do nadrzky na
vodu 250 ml vody tak, Ze prazd-
nu flasticku od odvapiiovacieho
roztoku 2-krat naplinite Cerstvou
vodou.

6. Umiestnite nadrzku na vodu
spat.

7. Uistite sa, 7e nadoba na kavovu
usadeninu je spravne umiestne-
na v pristroji

8. Teraz stlacte "B (tlatidlo 6) pre
spustenie procesu odvdpriovania
systému mlieka.

-Indikacia "Mlietna pena” blika.

9, Otvorte ototny prepinaC pre
mlie¢nu penu/hortcu vodu (13).

_;@(_ +2xH0
= 10 :
S
X ‘E\J\ ——
-Pristroj  bude  vykondvat

niekol'ko odvapriovacich cyklov.
Prestavky sliZia na to, aby
odvapiovaci prostriedok zacal
UCinkovat,
-Po ukonCeni 1. fazy procesu
odvapiovania blika indikdcia
pre "Mlietnu penu’.

10. Zavrite ototny prepinal pre
mlie¢nu penu/hordcu vodu.
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-Indikacia "Odvapiovaci dodatoCné odvapniovacie
program" blikd rychlo. cykly. Prestavky sliZia na to,
aby odvépriovadi prostriedok

Ny zatal Gtinkovat,
% NEO -Po  ukonteni 2. fazy
” 0 odvapriovacich cyklov  blikd
—l IE‘]" rychlo irldikécia "Odvdpriovac

‘ program’.

_EVL ) 14. Vytiahnite odkvapkavaciu

R o misku a vyprazdnite ju.

LL Vytiahnite  ~ odkvapkavacu 15 zatlatte odkvapkdvaciu
misku a vyprazdnite ju. , misku spat do pristroja, kym

12. Zatlatte odkvapkavaciu potutelne nezaskoti,
misku spat do pristroja, kjm  _gisplej ' sa rozsviet trvalo.
potutelne nezaskoci 16. Potom stlatte "B (tlatidlo 6).

Odkvapkdvacia
miska  slizi  ako
zbernd nddoba na
Ei] Cistiacu vodu. MbZete
pripadne  umiestnit
nadobu (> 350 ml)
pod vystup.
-Displej "B sa rozsvieti trvalo. -Na displeji sa trvalo rozsvieti
13. Teraz stlatte "B (tlatidlo 6) “Naplite nadrzku na vodu'.
pre spustenie odvapiovacieho 17, Viyberte nadrzku na vodu (7) a
procesu naparovacej jednotky. vyplachnite ju.
-Pristroj  bude  vykondvat
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VAROVANIE:
Odvapiovaci roztok
moZe byt zdraviu
Skodlivy! Z tohto
dévodu je absolutne
nutné, aby ste
dokladne vycistili
nadrzku na vodu po
ukonceni procesu

A\

odvapniovania.

18. Naplite nddrzku na vodu aspor
1 litrom Cerstvej vody.
19. Viyberte nadrzku na vodu (7).
-Displej P sa rozsvieti trvalo.
20. Potom stlacte "B (tlacidlo 6).
-Zatinajl sa Cistiace fazy
procesu odvapriovania.
-Pristroj vykondva program
vyplachu s 250 ml Cerstvej

21. Vytiahnite odkvapkavaciu
misku a vyprazdnite ju.

22. Zatlatte odkvapkavaciu
misku spdat do pristroja, kym
pocutelne nezaskodi.
~displej "B sa rozsvieti trvalo,

23. Potom stlacte "B (tlacidlo 6).

-Indikacia "Mlietna pena" blikd.
24.0tvorte ototny prepinat pre
mlie¢nu penu/hordcu vodu.

-Pristroj  vykondva  program
vyplachu systému mlieka so
100 ml Cerstvej vody.

-Indikacia "Mlie¢na pena" blika.

¢ R
” S
Siflcd
2] | U4
-Indikacia "Odvapiovaci
program" blikd rychlo.
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25. Zavrite ototny prepina¢ pre  -Po 10 sekunddch je chybajica
mlieCnu penu/hordcu vodu. naparovacia jednotka
-Indikacia "Odvapriovaci signalizovand touto spravou:

program” blikd rychlo.
b
e
71N

L 30. Umiestnite spdt naparovaciu
- jednotku, pricom ju otocte do
fVL spravnej polohy  (vystupnd
rurka smeruje dole a dopredu),

26, Vytiahnite  odkvapkavaciu ~ osadte naparovaciu jednotku
misku a vyprazdnite ju. do vodiacich drazok a zasuiite

27. Zatlatte odkvapkdvaciu U tplne dokavovaru.
misku spdt do pristroja, kym
pocutelne nezaskodi.

-Displej "B sa rozsvieti trvalo,

28, Potom stlacte P (tlacidlo 6).
-Zobrazf sa nasledujlca sprava;

IEXY
[N}
S

31. Zatlatte nadobu na kdvovl
usadeninu spdt do pristroja a
posunite vystupnu jednotku do

29. Vytiahnite naparovaciu hornej polohy. Zatvorte dvierka,
jednotku a dokladne ju vyistite -Odvdpriovaci  program  je
zvnitra a3 zvonku  podla ukonceny, ak zhasne displej
pokynov uvedenych v kapitole funkcie "odvapnovaci
6.8 program’”.
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32. Vlyberte nddrzku na vodu (7) a 2. Otvorte dvierka jednotky vystu-
naplrite ju min. 1 litrom Cerstvej pu kavu (3) tahom hore na lave
vody. Umiestnite nadrzku na  strane.

vodu spat,

-Kévovar je teraz znowu
pripraveny na prevadzku a vrdti
sa do posledného zvoleného
rezimu kavy,

POZOR: Zvysky
Bsgsate{;?j\ﬁcfwgguz 3.Vytivahni‘Ee miiecnu hadicku zo
dihodobgho hladiska | _sPenovacamlieka.

sposobit poskodenie
naparovacej jed-
notky! Je absolltne
nutné, aby ste po

kazdom procese od-

vapiovania dokladne N oL
vyplachli naparovaciu| 4. Sklopte packu na spefiovat mlie-
jednotku. ka smerom nahor a vytiahnite
spefioval mlieka smerom k sebe.

6.11 Cistenie dyzy 5. QCistite oba otvory tenkou ihlou

= = i alebo tenkou kefkou (napr. kef-
spefiovaca mlieka kou na zuby alebo kefkou na od-

Pre vyCistenie dyzy spefiovata  merke). Uistite sa, Ci st otvory po
mlieka postupujte takto: Cisteni Uplne volné.
1. Zatlatte jednotku davkovata

kdvy (3) do najvyssej polohy. HEﬁ T
s
=
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6. Zlozte veko 1 zo spefiovata mlie-
ka.

7. Vytiahnite dyzu spefiovata zo
spefiovata mlieka vloZenim za-
obleného konca odmerky do
Strbiny dyzy speriovata mlieka
a atoCenim 0 45° pre jej vytiah-
nutie. Dyza sa mierne nadvihne
pri otacani tak, Ze sa da lahSie
vybrat,

<
G

8. QCistite dyzu spefiovata mlieka
tenkou ihlou alebo tenkou kef-
kou (napr. kefkou na zuby alebo
kefkou na odmerke). Davajte
pozor, aby bol otvor po vycisteni
Uplne volny.

9. Nasledne pouite kefku na od-
merke na vycistenie vSetkych
Casti dyzy spefiovata mlieka.

Zaistite, aby vSetky odvzdusrio-
vacie otvory spefiovata mlieka a
jeho dyza boli ocistené kefkou,

}
hG

\

10.Pre  odstranenie  tuhych
netistdt zmieSajte 200 ml
teplej vody so zodpovedajucim
mnozstvom roztoku na Cistenie
mlieka. ~ Presné  mnoZstvo
Cistiaceho roztoku je uvedené v
pokynoch.

11. Nechajte  vSetky  Casti
spefiovata mlieka ponorené v
Cistiacom roztoku 5 hodin alebo
ez noc.

12. VloZte spdt dyzu spefiovata do
spefiovaca mlieka a zablokujte
dyzu jej otoCenim o 45°
zaoblenym koncom odmerky.

364 /5K
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13. Nasad'te spat veko 1 (pozor na
spravny smer).

14. VloZte spefioval mlieka spdt
do kdvovaru a zatlatte packu
smerom dole na zablokovanie.

15. Vlozte koniec haditky na mlieko
dootvoru nalavej hornej strane
speriovata mlieka, kym sa
nezastavi, a zatlaCte hadicku na
mlieko do vodidla.

I

16. Zatvorte  dvierka  jednotky
davkovaCa kavy. Pri zatvarani
dverf by mal byt davkoval v
hornej polohe, inak dojde k
privretiu haditky na mlieko.
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Této (Cast obsahuje ddlezitté 7.1 Bezpet’nostné
informdcie o lokalizacii a odstraneni opatrenia
portich.

VAROVANIE:
Nebezpetenstvo
vyplyvajlce z
nekvalifikovanych
oprav! Dodrzujte
nasledujuce
bezpelnostné

V pripade poruchy sa vzdy trvalo opatreniana
rozsvietia  kontrolky  "Cistenie’, zabranenie vzniku
"Odvapiiovanie’, "\yprazdnit nebezpetenstva
kdvov usadeninu”a"Doplnit vodu'" amateridinych

Skod: Neotvarajte
dvierka kdvovaru.
Opravu elektrickych
kdvovarov mdZu
vykondvat len
kvalifikovanf
elektrikari,
Nekvalifikované
opravy mozu viest
k vzniku znatného
nebezpetenstva
pre pouzivatela
asposobit vdzne
poskodenie
kavovaru,
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7.2 Spravy kavovaru, mozné priciny a

napravné opatrenia
Displej Pri€ina Ndapravné opatrenie
o Zne(istend *\/ytiahnite naparovaciu
naparovacia jednotku a doékladne ju
jednotka oplachnite pod teclcou
vodou. *
eNaparovacia | eVloZte naparovaciu
jednotka nie jednotku do pristroja a
je/alebonie zatvorte dvierka*
je spravne
nainStalovand
eNaparovacia | eStlacte tlacidlo P>
jednotka " Zobrazi sa sprava
epreplnend “Naparovacia jednotka
znedistend", Vytiahnite
naparovaciu jednotku a
dokladne ju oplachnite pod
teClcou vodou*

e Skontrolujte, Cindsypka
na mletd kavu nie je
upchataav pripade
potreby ju vycistite*

Plne automaticky kdvovar/Navod na pouZitie
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Displej Pritina Ndpravné opatrenie
e jemnost mletia | e Nastavte hrubd jemnost
je nastavena mletia alebo pouZite ind,
priliS jemne hrubsie mletd kavu*
alebo pouZitd
mletd kdva je
prilis jemnd
o\/ systéme Spustite Cistiaci alebo
vody je usadeny | odvapfiovac
vapnik e program*
o Adaptér o\lyberte adaptér z
bez filtratnej nadrzky navodu. *
vlozZky je stalev
nadrzke na vodu
*Nadrzkana o \lysuSte dokladne
vodu pretiekla | nddrzku navodu a
alebo je prilis oplastenie nadrzky na
vihkd vodu. *
o\ekonddrzky | e Vyberte nadrzku na vodu
navoduchyba |aumiestnite nafiuveko*
o PriliSvela ¢ Doplrite nadrzku na
vzduchu vodu*
v systéme

368/5K
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Odstranovanie poruch

Displej PriCina Napravné opatrenie
o Chybakomuni- | ¢Ak sa zobrazi niektord
kacie z tychto sprdv, vypnite
pristroj. Zapnite znovu po
fdze ochladenia trvajlcej
cca 30 mindt. Ak sa sprava
oChyba opdt zobrazi, doslo k chybe,
vstupného ktord moZe vyZadovat
napatia technické posutdenie,
Prosim, obrdtte sa na
servisnd linku. Ak vdm
«Hlavny vypinac |nemozeme pomdct po
- zablokovany teleféne, budete pouteni o
dalSom postupe.
www.beko.com
p (all centrum Beko
e Nespravna
- teplota kdvy 4440888
eNaparovacia | ®Pouzite drézkovy otvor na
jednotkaje odmerke na otvorenie zadnej
zablokovand Casti naparovacej jednotky
- (technicka drazkovym oto¢nym ¢apom
pricina). (min. 3otacky). [ =
N \‘g;x/\a/

o Ak vaSe vlastné ndpravné opatrenie nebolo Uspesng, takisto sa obratte

naservisnu linku.
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7.3 Problémy, mozné pri€iny a napravné

opatrenia
Problém Pri€ina Napravné opatrenie
Espresso/ o Salky st prilis *Ohrejte Sdlky hortcou
kdva nie st studené, vodou. ZvySte teplotu
dostatotne kdvy: pozri bod 5.16.
hortce
Espresso/kava st | e Nebol pouZity  Odmerajte spravne
priliS slabé. dostatok mletej kdvy. | mnoZstvo kdvy: doplrite
max. 1 odmerku zrnkovej
kdvy. Nastavte vySSie
mnoZstvo mletej kavy.
Zmerite jemnost mletia.
VlyskuSajte iny druh kavy.
o Typkavy sazmenil, | ¢Zohladnite automaticku
nastavenie sazmenilo. | korekciu mnozstva
mletia: pozribod 510 v
Poznamkach.
Velmisilny hluk | eMleci mechanizmus | ePoSlite kdvovar do
pri mletf. upchaty  cudzimi| zékaznickeho servisu
predmetmi. Beko na kontrolu. Kavovar
mozno stale pouZivat na
mletd kavu.
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pena animlieko.

Problém PriCina Napravné opatrenie
Nie je davkovand | eSystémmliekanieje | e Skontrolujte pripojenie
Ziadnamlietna | spravne pripojeny. systému mlieka: pozri

tast4.4,65,66a6.7.

o Spefioval mlieka nie
je Uplne zasunuty

eKontrola spefiovata
mlieka: pozri bod 6.11.

o Hadictka namliekoje
ohnuta.

¢ Premiestnite hadicku na
mlieko: pozri Cast 6.6.

o Nadoba na mlieko je
prazdna.

¢ Doplrite mlieko do
nadoby.

o Systém mlieka je
upchaty

o Q¢istite dyzu
spefiovaCa: pozri bod
6.11.

o \lystup pary z
kdvovaru je upchaty.

¢ Odvapnenie kavovaru:
pozribod 6.10.

Plne automaticky kdvovar/Navod na pouZitie
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Problém

Pritina

Napravné opatrenie

Nekvalitné mliec¢-
napena.

o Mlieko je prilis teplé,
prili§ staré alebo
obsah tuku je prilis
Vysoky.

e PouZivajte studené
nizkotucné mlieko.

¢ Dyza spefiovata je
znetistend,

o O¢istite dyzu
spefiovaca:
pozribod 6.11.

o Systém mlieka je

o Oistite systém mlieka:

zneisteny. pozri Cast 6.3.
o\lystup pary z * Odvdpriovanie
kdvovaru je upchaty. | kavovaru:
pozribod 6.10.
Nadisplejisazo- | eVzduchvsystéme. | e Nadavkujte trochu
brazuje "Prazdna horticej vody: pozri bod
nadrzka na vodu’, 58
aJ| k?d Jenadrzka |, Systémvody je o Ako preventivne
pina upchaty. opatrenie spustite
Cistiaci alebo

odvapriovaci program:
pozribody 6.9.26.10.
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Problém Pri€ina Napravné opatrenie
Sprava“Prazdna | eOdpadova nddoba | e Odpadovi nadobu
nadoba bola vyprazdneng, ked' | vyprazdriujte iba vtedy,
na kavovt bolkdvovar vypnuty | ak je kdvovar zapnuty.
usad(te)nmul o/ zdvislosti od
53 Z0Drazuje jemnosti mletia a
d| m|r|no N trovne naplnenia kévy
SQVE ene ,?] vznika rézne mnozstvo
v tovka,ne 60— kavovej usadeniny, éo
?XC ukav ( md za nasledok iné
) cykly vyprazdriovania,
nez aké st indikované.
Voda v odpadovej | eVoda prenika | eNieje potrebné Ziadne
nadobe. do odpadového | ndpravné opatrenie
kontajnera pri kazdom | (technické priciny).
preplachovacom
procese.
Vydaj kdvy je ¢ Jlemnost mletia ¢ Nastavte hrubSiu
prilis pomaly. je nastavena prilis jemnost mletia,
jemne,
* Mnozstvo mletia o Nastavte nizSie
je nastavené prilis mnoZstvo mletej kavy.
vysoko.
o/ systéme vody je o Spustite odvapriovaci
usadeny vapnik. program
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Problém

Pritina

Napravné opatrenie

Voda tetie do od-
padovej nadoby
namiesto cez vy-
pust kdvy pocas
preplachovania
pri zapnuti a vyp-
nutikdavovaru,

* Naparovaciajednotka
je upchatd alebo
nespravne nastavena.

o\yberte a ocistite
naparovaciu jednotku. Ak
je naparovacia jednotka
zatvorend, otvorte ju pred
¢istenim. QOdskrutkujte
naparovaciu jednotku
tiernym  ozubenym
tapom.  Otvorend
naparovacia jednotka je
znazornend v bode 6.8
(Cistenie naparovacej
jednotky.

Kdvovar nie je *Nie je zapojeny. * Zapojte zéstrtku do
moZné zapnut. Siete.
\lydaj kdvy eHubica je upchand | e Vytiahnite hubicu kdvy
je velmi alebo  zanesend | hore a vycistite vnutro
nerovnomerny | cudzimi predmetmi | alebo odstrafite cudz
alebo iba (napr. kdvovymi zrnami | predmet (napr. kdvové
jednostranny. apod.). zrmo),

Ak sa vam nedarf

vyrieSit problém

pomocou vySSie

uvedenych  krokov,

obrdtte  sa  na

zakaznicky servis.

Call centrum Beko:
4440888
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7.4 Spravne balenie
kavovaru

V pripade reklamédcie zabal'te kavo-
var do povodnej Skatule s pouZzitim
pbvodného obalového materidlu a
postupujte takto:

1. Vyprédzdnite nadrzku na vodu (7)

odpadovy nadobu (5), odkvap-
kdvaciu misku (8) a zdsobnik na
zrnkovi kavu (11). VyCistite kdvo-
var avSetky diely. VioZte nadrzku
navodu a odpadovi nadobu spat
do kdvovaru. Zabalte kavovar a
odkvapkavaciu misku do vlastné-
ho plastového vrecka.

2.Vlozte spodné polystyrénové
puzdro do Skatule. Umiestnite
kdvovar ~a  odkvapkavaciu
misku do Skatule, zabalte
pripojovaci kabel a vlozte ho do
predpisaného polystyrénového
puzdra,

3. Umiestnite horné polystyrénové

puzdro nahor tak, aby bol
kdvovar umiestneny spravne
vo svojom predpisanom puzdre,
Polozte odkvapkavaciu misku do
predpisaného puzdra a zatvorte
Skatulu.

4,Nakoniec  zalepte  Skatulu
lepiacou paskou!

8. Skladovanie

Ak nemdte v Umysle pouZivat
kdvovar urCity dIhsi Cas, vyistite
ho, ako je opfsané v kapitole
6, aby nedochddzalo k vzniku
plesni. Plesne su zdraviu Skodlivé,
Skladujte kdvovar a vSetky diely
prisluSenstva na suchom istom
mieste chranenom proti mrazu bez
priameho sinetného svitu.
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Si prega di leggere questo manuale prima dell’'uso!
Gentile Cliente,

Grazie per aver scelto un prodotto Beko. Ci auguriamo che riesca ad ottenere |
risultati migliori da questo prodotto, realizzato con tecnologia all'avanguardia
e di alta qualita. Pertanto, prima di utilizzare il prodotto, la preghiamo di leg-
gere con attenzione e per intero il presente manuale e ogni altro documento
allegato, conservandoli come riferimento per impieghi futuri. Nel caso cedes-
se il prodotto ad altre persone, consegni loro anche queste istruzioni. Sequa
tutte le avvertenze e le informazioni riportate nel manuale utente.

Spiegazione dei simbali
In questo manuale utente si utilizzano i sequenti simboli;

Informazioni importanti o suggeri-
menti utili sullutilizzo.

Pericolo: Avvisoin merito a
situazioni pericolose per persone e
cose.

Avvertenza: Awiso cheindica
una situazione di potenziale pericolo.

Attenzione: Aviso che indicauna
possibilita di danno materiale.

>PBP> -

Questo prodotto & stato realizzato in moderni impianti rispettosi dellambiente.

Conforme alla normativa RAEE. Non contiene PCB.
Paese di produzione: R.PC.




Istruzioni importanti per la
sicurezza e I'ambiente

La presente sezione include delle istruzioni relative
alla sicurezza che vi aiuteranno a proteggervi dal
rischio di lesioni personali e di perdite materiali
L'inosservanza di tali istruzioni invalida la garanzia
concessa.

1.1 Rischio elettrico

Danni vitali provocati dalla corrente elettrical

|l contatto con cavi 0 componenti scoperti potrebbe
provocare lesioni gravi o persino la morte!

Osservare le sequenti misure di sicurezza per evitare

scosse elettriche:;

« Non utilizzare la macchina da caffe se si notano
dannial cavo o alla presa di corrente.

« Prima di utilizzare di nuovo il dispositivo, il cavo
di alimentazione deve essere sostituito da un
elettricista qualificato.

« Non aprire [alloggiamento della macchina da caffe.
Toccando connessioni scoperte /0 cambiando |a
configurazione elettricae meccanicadel dispositivo,
sicorre il pericolo di scossa elettrica.
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« Prima di effettuare |a pulizia del contenitore dei
chicchidicaffe, estrarre la spinadalla presa. Pericolo
derivante dalla rotazione del macinacaffe!

1.2 Rischio di scottatura o ustione

Durante il funzionamento, alcune parti della macchi-
na da caffée possono diventare molto calde! Le be-
vande erogate e le fuoriuscite di vapore sono molto
calde!

Osservare le seguenti misure di sicurezza per evitare

scottature/ustioni a se stessi e/0 ad altri;

« Non toccare le parti metalliche dei beccucci che
erogano il caffe.

« Evitare il contatto diretto della pelle con fuoriuscite

di vapore 0 acqua calda di risciacquo, pulizia e
decalcificazione.
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sicurezza e I'ambiente

1.3 Precauzioni fondamentali per la
sicurezza

Osservare le sequenti misure di sicurezza per assicu-

rare una corretta gestione della macchina da caffe:

« Non giocare mai con il materiale di imballaggio.
Rischio di soffocamento.

« Prima delluso, esaminare il dispositivo allaricerca di
danni visibili. Non utilizzare una macchina da caffe
danneggiata.

« Se il cavo di alimentazione risulta danneggiato,
dovrebbe essere sostituito esclusivamente da un
servizio di assistenza consigliato dal produttore,
in modo da evitare qualsiasi pericolo! Si prega di
contattareil fabbricante oil servizio clienti dedicato.

« La riparazione della macchina da caffe deve
avvenire esclusivamente ad opera di un tecnico
autorizzato o tramite il servizio clienti. Le
riparazioni compiute in maniera non professionale
possono apportare considerevolirischiallutente. In
aggiunta, invalideranno la garanzia.
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« Durante il periodo di garanzia, le riparazioni del
dispositivo possono essere compiute solamente
da centri di assistenza autorizzati dal produttore.
Altrimenti, nel caso di danni successivi, Ia garanzia
risultera priva di validita.

« | componenti difettosi possono essere sostituiti
esclusivamente da parti di ricambio originali.
Solamente i ricambi originali garantiscono il
mantenimento dei requisiti di sicurezza.

« Questo apparecchio puo essere utilizzato da
bambini a partire dagli 8 anni e da persone con
capacita fisiche, sensoriali 0 mentali ridotte o
prive di esperienza e/o conoscenze, qualora
siano poste sotto supervisione oppure vengano
istruite in merito all'uso sicuro del dispositivo,
comprendendone i pericoli implicati. | bambini non
devono giocare con il dispositivo. I bambini minoridi
8 anni e privi di supervisione non devono pulire né
effettuare operazioni di manutenzione.
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sicurezza e I'ambiente
« Questo dispositivo e concepito per luso domestico
e impieghi affini, come:
- areeristoro per il personale in neqozi, uffici ed altri
ambienti di lavoro;
- agriturismi;
- clienti di hotel, motel e altri contesti di tipo
residenziale;
- strutture tipo bed & breakfast.

« Proteggere la macchina da caffe da agenti
atmosferici quali pioggia, gelo e luce solare diretta.
Non utilizzare il dispositivo in ambienti esterni.

« Non immergere mai in acqua o altro liquido Ia
macchina da caffe, né il cavo dialimentazione né la
spina.

« Non lavare la macchina da caffe né gli accessori in
lavastoviglie.

« Non versare altro liquido che non sia acqua
nell'apposito contenitore e neanche inserirvi del
cibo.
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«Non riempire |l
contenitore dellacqua
oltre il limite massimo
indicato  (bordo
inferiore del foro di
riempimento) (1,4 litri),

« Impiegare la macchina
solamente dopo aver
inserito il contenitore
dei residui, la vaschetta
di raccolta e la griglia di
supporto alla tazza.

« Non toccare con le
mani bagnate e non
rimuovere la spina
tirando il cavo.

«Non reggere Ia
macchina da caffé dal
cavo di alimentazione.

« Tenere il dispositivo e
il suo cavo fuori dalla
portata dei bambini di
etainferiore agli 8 anni.

1.4 Uso previsto

la  macchina da  caffe
superautomatica Beko & concepita
per luso domestico e impieghi
simili, ad esempio per il personale
di cucine, negozi, uffici e contesti
analoghi, oppure per i clienti di
bed & breakfast, hotel, motel
e altri tipi di alloggio. Questa
macchina da caffe non é destinata
alluso commerciale. Il dispositivo
e pensato esclusivamente per
la preparazione del caffe e per
riscaldare latte ed acqua. Ogni
altro utilizzo differente da quanto
elencato in precedenza sara
considerato come uso improprio.
Danno derivante da uso impro-
prio!

Se impiegata per uno scopo diverso
da quello previsto, la macchina da
caffe puo risultare pericolosa.

382 /1T
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AVVERTENZA:
Pertanto, lamac-
china da caffe deve
essere utilizzata
esclusivamente per
lo scopo previsto,

AVVERTENZA:
Rispettare le
procedure descritte

A in questo manuale
utente.

Non sara accettato alcun tipo
di reclamo per danni o lesioni
provocate da un utilizzo del
dispositivo diverso dal suo scopo
previsto.

Il rischio € da intendersi in capo

unicamente al proprietario della
macchina.

1.5 Limitazione di

responsabilita

Ogni  informazione, dato o
indicazione di natura tecnica
presente in queste istruzioni

e riguardante [installazione, il
funzionamento e la manutenzione
della macchina da caffe e da
intendersi aggiornato al momento
della stampa e basato sulla miglior
conoscenza possibile derivante da
esperienza e competenze,

Non potra sorgere alcun reclamo
dalle informazioni, illustrazioni e
descrizioniivi presenti,

Il produttore non si assume alcuna
responsabilita per danni o lesioni
risultantidaunamancataosservanza
del manuale utente, come anche
dalluso diverso dallo scopo previsto,
da riparazioni realizzate in maniera
non professionale, modifiche non
autorizzate o impiego di ricambi non
autorizzati,

Macchina da Caffe Superautomatica / Manuale Utente
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1.6 Conformita alla
direttiva WEEE e

allo smaltimento dei
rifiuti:

Questo apparecchio e conforme
alla Direttiva UE WEEE (2012/19/
EU). Questo apparecchio riporta il
simbolo di classificazione per i rifiu-

ti delle apparecchiature elettriche
ed elettroniche (WEEE).

E Questo apparecchio e

statorealizzato con parti
—

e materiali di alta qualita
che possono essere riu-
tilizzati e sono adatti ad
essere riciclati. Non smaltire i rifiuti
dell'apparecchio con i normali rifiuti
domestici e gli altri rifiuti alla fine
dellavitadiservizio. Portarlo al cen-
trodiraccolta perilriciclaggio di ap-
parecchiature elettriche ed elettro-
niche. Consultare le autorita locali
per conoscere la collocazione di
questi centri diraccolta.

1.7 Conformita alla
Direttiva RoHS:

L'apparecchio acquistato e con-
forme alla Direttiva UE RoHS
(2011/65/EU). Non contiene mate-
riali pericolosi o proibiti specificati
nella Direttiva.

1.8 Informazioni di
imballaggio

L'imballaggio del prodot-
to e fatto di materiali rici-
clabili in conformita con
la normativa nazionale.
Non smaltire i materiali di imballag-
gio con i rifiuti domestici o altri ri-
fiuti. Portarli ai punti di raccolta per
materiali diimballaggio previsti dal-
le autorita locali.

9y,
LY
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E La vostra macchina da caffe
2.1 Panoramica

Tutti i valori esposti sul prodotto e sui documenti stampati sono stati rilevati attraverso misurazioni in laboratorio
realizzate in accordo ai relativi standard. Tali valori possono variare a seconda dell'utilizzo e delle condizioni
ambientali.
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1. Simbologia display

Pulsante ON/OFF

3. Unita erogatrice regolabile
in altezza e con ugello per
latte integrato

4. Beccuccio del caffe

5. Contenitore dei residui
(fondi di caffe)

6. 5x pulsanti funzione/menu

7. Serbatoio dellacqua

8. Vaschettadiraccolta
rimovibile con grigliain
acciaio inox

9. Scheda plug-inistruzioni
per avvio rapido

10.Vano per caffé in polvere
precedentemente macinato

11. Contenitore del caffein
grani

12.Leva per limpostazione del
grado di macinatura

13.Interruttore rotante per
latte schiumato o acqua
calda

14. Coperchio del contenitore
dei chicchi

15. Cucchiaio misuratore con
funzione spazzola pulente

nJ

16.Agente anticalcare
17.Pastiglie detergenti

18.Striscia reagente per
determinare la durezza
dellacqua

19.Detergente per il sistema
latte

20.Tubo del latte

2.2 Dati tecnici
Alimentazione:
220-240V~,50/60 Hz
Potenza: 1550 W

Serbatoio dell'acqua: 1,4 Litri

Moadifiche agli aspetti
tecnici e progettuali
riservate.
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B Display

Simbologia display
Pulizia Btazze | &> | Ugello w— | Polvere Contenitore
£ @ per latte | chicchivuotor
schiumato Sportello
aperto
Decalcificazione | wrgp | 4 tazze Tazza Q2 | Intenso Riempire
1% » grande da e 0 dacqua
caffe
ap | tazze Tazzada Medio N Funzione di
| caffe w 4 riscaldamento
7] | Pulizia del - | ltazza Tazzinada Leggero Conferma
! sistema latte ® | espresso L\ »
Programma Numeroditazze | Volume di Quantita i Messaggi
per quantita riempimento della | caffé macinato
erogata tazza
Funzioni menu
‘ @ & W D @j
Combinazione di pulsanti per il menu C2O+C3D per 3 sec
a a
lluminazione del serbatoio dellacqua
Durezzadellacqua a
o
@
& - © o
v
- - had
- -
Spegnimento Accensione | Durezzalivello1 Durezza Durezza | Durezza
iluminazione iluminazione Dolce livello 2 livello2 | livello4
Medio-dura Dura | Moltodura
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B Display

Funzione menu

NED)
Temperatura del caffe i i
p - Tempo di spegnimento -
S —
» 2 e
- - N\ W (\¢
» ®» » 0 Q Q 9
Caldo | Bencaldo Molto caldo 9 lora 3ore 8ore
min.
D)

Uscita dal menu &
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n Installazione

4.1 Requisiti peril
posizionamento

Per un funzionamento della

macchina da caffé sicuro e senza

problemi, il suo posizionamento

deve soddisfare i sequenti criteri;

¢ Posizionare il dispositivo su una
superficie orizzontale stabile
e sufficientemente robusta
da sostenerne il peso, nonché

Se il dispositivo
¢ stato esposto
atemperature

inferioria 0°C, prima
G] diriaccenderlo
assicurarsi che

rientri nella fascia
ditemperatura
ambientale indicata.

resistente al calore e allacqua.

Scegliere una posizione in
cui macchina e collegamento
elettrico restino fuori dalla
portata dei bambini,

Questa macchina da caffé non &
destinataallinstallazionein spazi
circoscritti, come ad esempio in
un armadio a muro.

Mantenere facilita di accesso
alla spina della corrente, in modo
che la si possa sconnettere
agevolmente in caso di
emergenza.

Per un funzionamento privo di
inconvenienti, la temperatura
ambientale deve essere
compresa tra 8°Ce 40°C,

4.2 Collegamento
elettrico

Per un funzionamento della

macchina da caffé sicuro e senza

problemi, il suo collegamento alla

rete elettrica deve rispettare i

sequenti criteri;

¢ Primadiconnettereil dispositivo,
verificare la compatibilita fra i
valori di intensita e frequenza
riportati sul prodotto e quelli
della vostra rete elettrica.
Per evitare di danneggiare la
macchina da caffe, deve esserci
corrispondenza fra tali valori,
In caso di dubbi, consultare un
elettricista qualificato.
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¢ La presa deve essere allacciata a
un interruttore con fusibile da al-
meno 10A. Assicurarsi cheil cavo di
alimentazione non presenti danni
e che non entri a contatto con su-
perfici calde o bordi taglienti.

¢ |l collegamento alla rete tramite
una prolunga risulta possibile con
cavi che non eccedano i 3 metri
in lunghezza e 1,5mm? di sezione
trasversale. In modo da prevenire
incendi, & proibito limpiego di vari
adattatori o prese elettriche mul-
tiple.

¢ |l cavo di alimentazione non deve
essere mantenuto in tensione.

e |a sicurezza elettrica della mac-
china da caffe é garantita sola-
mente quando collegata a una
rete dotata di un sistema di messa
aterra correttamente configurato.
E proibito lallacciamento a prese
prive di tale standard. In caso di
dubbi, l'mpianto deve essere con-
trollato da un elettricista qualifi-
cato. Il produttore non si assume
nessuna responsabilita per lesioni
0 danni causati dalla mancanza
0 dal malfunzionamento del si-
stema di messa a terra nel vostro
impianto elettrico.

4.3 Montaggio della
vaschetta di raccolta

Posizionare la vaschetta di raccol-
ta con la griglia in acciaio inox (8)
centralmente nella parte anteriore
del dispositivo. Spingerla poi con
delicatezza nellapposito vano fin-
ché non si innesta nella posizione
di funzionamento.

4.4 Collegamento del
sistema latte

Il sistema latte deve essere

collegato per poter preparare

varianti di caffe con latte semplice o

schiumato. Procedere come seque:

1. Aprire lo scomparto dellunita
erogatrice del caffe tirandolo dal
|ato sinistro.
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ATTENZIONE:
Prima di aprire

o chiuderelo
sportelling, spingere
sempre [unita
erogatrice versola
posizione pit alta,
altrimenti il tubo

del latte presente
allinterno potrebbe
rimanere schiacciato.

A\

2

Inserire completamente
lestremita del tubo del latte
tagliata ad angolo nellapertura
superiore  sinistra  dello
schiumalatte 1, poi sistemare |l
tubo allinterno delle quide 2 e 3.

Evitare di connettere
il tubo, se lintenzio-

ne e esclusivamente
quella di ottenere

acqua calda,

3

Richiudere losportellodellunita
erogatrice di caffe,

Prima di aprire

o chiuderelo
sportellino, spingere
sempre [unita
erogatrice versola
posizione pit alta,
altrimentiil tubo

del latte presente
allinterno potrebbe
rimanere schiacciato.

(i

4,

5.

Posizionare una confezione di
[atte alla sinistra della macchina
da caffe,

Inserire il tubo del latte
allinterno  della  confezione
previamente aperta.

L'estremita del tubo
che presenta una
divisione dovrebbe
raggiungere il fondo
della confezione di
latte,

(i
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(i

Nel caso di
confezioni dilatte
appena aperte e
non completamente
riempite, e possibile
cheil latte goccioli
fuori dallunita
erogatrice in sequito
alla preparazione di
un caffe speciale.

4.5 Inserimento
dell'acqua

ATTENZIONE:
Latte, acqua minerale
o altriliquidi possono
danneggiare il
serbatoio dellacqua
dellamacchina da
caffe.

IIlatte & un alimento
sensibile, Prestare
sempre attenzione
alligiene quando

si ha che fare con
tale sostanza. Per
evitare che dei germi
entrino a contatto
conillatte, aprire le
confezioni con mani
e utensili puliti.

ATTENZIONE:
Riempire il serbatoio
conacquadolceea
bassa temperatura.

ATTENZIONE:
Attenersi al livello di
riempimento massi-
mo di 1,4 litri,

> b DB P

ATTENZIONE:
Alprimo utilizzo (o
quando il serbatoio &
stato completamente
svuotato),
[aspirazione
dellacqua puo subire
un rallentamento.

In questo caso,
conviene spegnere
eriaccendere il
dispositivo,
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Per riempire il serbatoio dellacqua,

cedere come segue.

Se il display mostra

prace . o laseguente
1. Spingere [unita erogatrice di caf- avvertenza, il
fé (3) nella posizione pill elevata. serbatoio dellacqua
2. Rimuovere il serbatoio deve essere
dellacqua (7) dal dispositivo. ricaricato prima di

3

Riempire il contenitore
dellacquafinoallimite massimo
indicato sul bordo inferiore del
foro di riempimento.

preparare la bevanda
sequente. In caso
contrario, non sara
possibile svolgere

ulteriori funzioni:

4. Riposizionare il serbatoio

dellacqua. Spingerlo finché non
si sente il suono dellavvenuto 0
fissaggio.

Prima di inserire il
serbatoio dellacqua,
assicurarsi  che sia
asciutto allesterno.
Dare  unasciugata
anche al vano per |l
serbatoio prima di
reinserirvelo allinter-
no (consultare anche
lasezione 6.2).
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4.6 Riempimento del
contenitore del caffe

in grani

(i

Ognimacchina da
caffe & sottoposta
controlli meticoloso
prima della
consegna. Pertanto,
e possibile trovare
deiresidui allinterno
del macinacaffé. La
vostra macchinada
caffe & senzaltro
nuova.

ATTENZIONE:
Riempire il
contenitore del
caffeingrani

esclusivamente
con semplici
chicchi di caffe,
privi di rivestimenti
zuccherati o aromi,
Sidanneggerail
meccanismo di

macinatural

A\

ATTENZIONE:
Assicurarsi che
Nessun corpo
estraneo entrinel
contenitore del caffe
in grani, come per
esempio dei sassolini.
| danni causatidalla
presenza di corpi
estranei allinterno del
macinacaffé non sono
coperti dalla garanzia.
Si danneggera il
meccanismo di
macinatura!

Per riempire il contenitore del caffe

in grani (11), procedere come se-

que;

1. Aprire il coperchio del contenito-
re di caffe.

2. Riempirlo con del caffe fresco
ingrani.

3. Chiudere  nuovamente |l
contenitore,
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E Uso e funzionamento

La presente sezione contiene im- 5,2 Accensione della
portanti  informazioni  riguardo  macchina da caffé

alluso e al funzionamento della
macchina da caffeé.

5.1 Precauzioni di
sicurezza

Osservare le sequenti misure di
sicurezza per evitare pericoli e
danni materiali:

AVVERTENZA:
Impiegare la
macchina solamente

Prima dellaccensione,
controllare sempre
ilivellidiacquae
caffé nei rispettivi
contenitori. Ognivolta
che lamacchina viene
accesaospenta,
richiedera dellacqua
per effettuare un
ciclodirisciacquo
automatico.

dopo aver inserito

il contenitore dei
residui, la vaschetta
diraccoltaelagriglia

disupportoalla tazza. m
AVVERTENZA:

Non lasciare la

Durante ogni processo
dirisciacquo, una
limitata quantita
dacqua puo passare al
contenitore dei residui.
E qualcosa di intrinseco
alsistema, non e da
considerarsi un guasto,

macchina da caffé
priva di supervisione
quandoin
funzionamento.
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¢ Accendere [apparecchio pre- 5,3 Spegnimento

mendo brevemente il pulsante
di accensione/spegnimento. Du-
rante il processo di riscaldamento
(circa 30 secondi), comparira sul
display il sequente simbolo:

=

* Una volta raggiunta la tem-
peratura di funzionamento,
la macchina da caffé esequira
automaticamente un ciclo di ri-
sciacquo. Potrebbe uscire dellac-
qua, che finira nella vaschetta di
raccolta.

o Al completamento del ciclo di
risciacquo, la macchina & pronta
all'uso. Durante l'avvio iniziale,
appariranno sul display i sequenti

simboli;
=0

w P X D

della macchinada
caffe

1. Premere linterruttore ON/OFF

per spegnere il dispositivo. Verra
esequito un ciclo di risciacquo.

Nel caso abbiate
preparatoun

caffe con del

latte semplice 0
schiumato, dopo
ilrisciacquola
macchina sollecitera
anche una pulizia
del sistema latte.

Ulteriori dettagli
G] pPOSSONO essere
trovati nella relativa

sezione (vedi

6.3). Siconsiglia
dieffettuarela
pulizia del sistema,
altrimenti diverra
necessario passare
un buon momento a
pulire lo schiumalatte
(vedisezione 6.11).
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Qualora il serbatoio
dellacquarisulti
vuoto 0 nonvenga
esequitala pulizia
delsistemalatte
richiesta, il processo
di spegnimento sara
posticipato di 15

[i]

minuti,

2. Dopodiché la macchina da
caffe vi suggerira di svuotare
il contenitore dei residui
(5). Comparira sul display il

sequente simbolo:
ATTENZIONE:
Svuotare  sempre

il contenitore dei
residui, in modo da
evitare la formazione
dimuffa.

-La macchina da caffé sispegne
automaticamente dopo 15
secondi.

5.4 Spegnimento
d'emergenzadella
macchina da caffeé

Si verificasse unemergenza, & pos-
sibile spegnere il dispositivo in ogni
momento, anche quando in funzio-
ne, premendo il pulsante ON/OFF per
2volte.

Eccezione; durante la procedura di
risciacquo a sequito dellaccensione/
spegnimento del dispositivo.

5.5 Verificadella
durezzadell'acqua

Al primo utilizzo, si dovrebbe

configurare la macchina da caffe a

seconda della durezza dellacqua

distribuita nella zona di impiego. E

possibile determinare la durezza

dellacqua tramite lastriscia reagente

(18) fornita insieme al dispositivo,

Procedere come seque:

* Immergere la striscia reagente
in acqua fredda per 1 secondo,
poi eliminare il liquido in eccesso
scuotendola energicamente. Dopo
circa 1 minuto, le zone colorate
di rosa indicheranno la durezza
dellacqua nella vostrazona.
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Durezza dellacqua 1 2 3 3
dolce medio-dura molto molto
dura dura

Durezzaacquamol/m3 | finoal24 | finoa25 | finoa3,7 |oltre3,7
Durezza gradi tedeschi finoa7° finoal4® |finoacl® |oltre2l®
Durezzagradifrancesi | finoal26° | finoa252° | finoa |oltre38°

37,8°
Strisciareagente
-
[ [
- - -
| | | |
5.6 Menu di llluminazione del serbatoio
configurazione dellacqua tramite il pulsante 2

Livello di durezza dellacqua trami-
teil pulsante 3

Temperatura

delcaffe tramiteil pulsante 4

Il menu propone varie configurazio-

ni, come ad esempio la determina-

zione del livello di durezza dellac-

qua.

1. Per accedervi, premere contem-  Tempo di spegnimento tramite l
poraneamente i pulsanti 2 e 3 pulsante5.

durante all'incirca 3 secondi. > Salvare le modifiche e usci-

-Il display mostrera brevemente re dal menu confermando con
una linea lampeggiante, poi  “P»"(6).Nelcasanonsi premes-
diverré pOSSine Cambiare |e Se”"',i|Software’[omeréautO_
impostazioni correnti. Possono maticamente in modalita opera-
essere configurati i seguenti tiva dopo circa 30 secondi, senza
parametri salvare le nuove configurazioni.
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5.7 Impostazione
della durezza

dell'acqua
Per impostare la durezza dellacqua
precedentemente  determinata,

procedere come seque: Accedere al
menu di configurazione premendo
contemporaneamente i pulsanti 2
e 3 durante allincirca 3 secondi. Sul
display inizialmente apparira una
linea lampeggiante, poi mostrera le
impostazioni carrenti,

1. In sequito, premere ripetuta-
mente il pulsante 3 per selezio-
nareil livello di durezzarichiesto.

ow o
2]
(23 w
w -w -
-

-
Durezza Durezza Durezza | Durezza
livello 1 livello 2 livello 3 livello 4

Dolce | Medio-dura | Dura | Moltodura

CEFELD)

Limmagine sequente mostra come
appare il display per ognuna delle 4
possibili configurazioni del grado di
durezza.

2. Salvare limpostazione premendo
P> " (6). Come conferma, tutti
i simboli presenti sul display
lampeggeranno per circa 3
secondi. I dispositivo ritorna
poi alla consueta modalita di
funzionamento.

5.8 Preparazione di
acqua calda

A\

AVVERTENZA:
Rischio di ustioni per
schizzi di acqua cal-
dal L'acqua calda che
fuoriesce  dallugel-
lo del vapore pud
causare  bruciature.
Evitare il contatto di-
retto conla pelle.
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Per preparare dellacqua calda, pro-

Cedere come segue:

1. Impostare il dispositivo nella mo-

dalita per una tazza.

2. Selezionare la grandezza della
tazza adeguata.

3. Regolare di  conseguenza
[altezza dellugello spingendolo
in su o in gil, poi posizionarvi
sotto il recipiente desiderato.

4. Aprire linterruttore rotante per
latte schiumato o0 acqua calda
in modo da ottenere dellacqua
calda.

5. E possibile in ogni momento
interrompere [uscita di acqua
calda richiudendo linterruttore
rotante,

Il tubo del latte non
deve essere collega-
to quando si prepara
dellacqua calda.

5.9 Impostazione del
grado di macinatura

E possibile impostare il grado di
macinatura (12) con laiuto dellaleva.

ATTENZIONE:
Impostare il grado di
macinatura quando
il macinacaffé non
e in funzione puo
provocare dei dannil
Regolare il grado di
macinatura  esclusi-
vamente mentre il
macinacaffe & in fun-
zione.

Per impostare il grado di

macinatura, procedere come seque:

1. Posizionare una tazza sotto
[ugello che eroga il caffe.

2. Premere " (6) per preparare
il caffe,

A\

La funzione “Latte
schiumato” non deve
risultare selezionata.

[i]
[i]

3. Regolare il grado di macinatura
con l'apposita leva (12) mentre
il macinacaffe e in funzione. |l
caffe sara pronto e il grado di
macinatura regolato.
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Laregolazione viene impostata

come segue.

macinatura

M fine per “qusto

intenso”

M macinatura
media per “gusto

classico”

m macinatura
grossa per “gusto

leggero”

(]

Per chicchi di caffe
dalla tostatura
chiara, impostare

il meccanismo di
macinazione su
“fine”. Nel caso sia
troppo fine, il caffe
scendera una goccia
allavolta.

5.10 Preparazione
del caffé a partire dai
graniinteri

Per preparare il caffe a partire dai
graniinteri, procedere come segue:
1. Posizionare una, due tazze oppure,
se cosi selezionato, un recipiente
diadeguata capacita (500 0
1000ml) sotto [ugello del caffe (4),
2. Perridurre la perdita di calore e gli
schizzi, regolare [altezza dellugello
che eroga il caffé in modo che si
adatti alle dimensioni della tazza.

(5]

Per chicchi di caffe
dalla tostatura
scura, impostare

il meccanismo di
macinazione su
“grossa”. Nel caso
sia troppo grossa,

il caffé scendera
troppo velocemente,

(5]

Qualora risulti difficile
muovere il meccani-
smo cheregolalaltez-
za dellugello, diviene
necessario  pulirlo
(vedi sezione 6.5).

3. Selezionare la dimensione della
tazza desiderata premendo il
pulsante 4.
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=

E possibile selezionare fra le se-
guenti alternative;

» Tazzagran- | circa
dedacaffe | 190 ml

. Tazz\a da circa
caffe

120 ml

® | Tazzinada | circa
eSpresso 40 ml

Lla macchina da
caffe e impostata in
maniera predefinita
secondo delle
quantita  standard
per tipo di tazza.
Qualora si desideri
cambiare uno
dei citati livelli di
riempimento, sequire
le apposite istruzioni
(vedisezione 5.11).

(i)

F possibile selezionare
la dimensione della
tazza solo nella
modalita auna o due
tazze. Per lamodalita
aquattro oppure

otto tazze, esiste
un'impostazione
predefinita difabbrica
(circal20 mlper
tazza).

4, Selezionare la quantita di caffe
macinato desiderata premendo
il pulsante 5.

CEEere

E possibile selezionare fra le
sequenti alternative:

S
32 2
W < e
Q Q v A
Q Q
Leggero | Medio Intenso | Polvere
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Un correttore
automatico della
quantita di macinatura
misura la quantita di
caffé macinato e Ia
adatta gradualmente
al valore impostato a
seconda dellintensita
delcaffe. Cio compensa
le differenze tra il
macinacaffe e e
varie e differenti
varieta di  caffe.
Potrebbe dunque
risultare  necessario
preparare fino a 5
caffe  per ottenere
l'aggiustamento
ottimale.

(i

L'ultima quantita

di caffé macinato
selezionatarimane
impostata per ogni
dimensione di tazza.

(i

La quantita di caffe
macinato selezionata
rimane memorizzata
anche dopolo
spegnimento del
dispositivo.,

5.Selezionare il numero di tazze
desiderato premendo il pulsante

C)@C)C)C)
= |

F possibile selezionare fra le
sequenti alternative;

1tazza | 2tazze | boccale | boccale
(4 (8
tazze) | tazze)

6.Premere " P> " (pulsante 6) per
riscaldare il caffe.
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(5]

Tenerein
considerazione che,
nellamodalita a due
tazze, il dispositivo
eseque due fasi

di erogazionein
sequenza. Inmodo
analogo, la modalita
boccale per quattro/
ottotazze ne
esequira 4 oppure
8. Rimuovere le
tazze solo al termine
ditutte le fasidi
erogazione.

Durante la
preparazione, il caffe
in polvere viene
prima inumidito
con una  piccola
quantita  dacqua,
come estrazione
preliminare.
L'effettivo processo
di estrazione si avvia
dopo una breve
pausa.

E possibile
interrompere
lerogazione di

caffe premendo
brevemente " "
(pulsante 6). Qualora
nella modalita 2
tazze lerogazione

di caffe avvengain
G] modo fortemente
0 completamente

ineguale, controllare
Seuno oppure
entrambi gli ugelli
non siano bloccati
dalla presenza

di corpi estranei
allinterno (chicco di
caffe o simili).

5.11 Modifica del
livello di riempimento
dellatazzain
modalita chicco

Lamacchinada caffe eimpostatain
maniera predefinita secondo delle
quantita standard. Tuttavia, & pos-
sibile impostare dei livelli di riempi-
mento specifici per ogni tipologia di
tazza. Procedere come seque:

404 /17
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L

Premere  ripetutamente |l
pulsante 4 finché non compare
sul display il simbolo della tazza
che si intende associare alla
quantita di caffe desiderata.

C)C)@C)CJ
\ a

PN

Durante tale processo,
illivello di riempimento

memorizzato si riferi-
[ﬂ sce a una singola taz-
za (il dispositivo deve

essere impostato nella
modalita a una tazza).

2. Posizionare una tazza adeguata

sotto allugello erogatore del
caffe (tazzina da espresso, tazza
da caffé o tazza grande).

3.Premere ripetutamente |l
pulsante 5 finché non si illumina
il simbolo corrispondente alla
quantita di caffe macinato
desiderata.

C)C)C)@C)‘

4 Premere " P> " (pulsante 6)
mantenerlo premuto finché non
siraggiunge la quantita di riempi-
mento desiderata.

5. Rilasciare il pulsante. Il nuovo i-
vello diriempimento dellatazza e
ora memorizzato.

Ripetere la procedura

se desiderata anche
G] cambiare il livello di
riempimento per altri

formati di tazza.
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(i

Tutti i valoririmango-
no memorizzati an-
che quando il dispo-
sitivo viene spento.
Nel caso si cambiasse
la dimensione del-
la tazza, & possibile
adattarne il livello di
riempimento in ogni
momento.

(i

livelli di iempimento
memorizzati per ogni
tipologia di tazza
si intendono validi
solamente per Ia
modalita chicco.

5.12 Preparazione
con del caffe
macinato

A\

ATTENZIONE:
Assicurarsi di utiliz-
zare esclusivamente
il cucchiaio misurato-
re fornito e di non ri-
empire il contenitore
conpitrdiun misurino
(max. 8 g) di caffe in
polvere,

A\

ATTENZIONE:
Non riempire il con-
tenitore con prodotti
solubili, istantanei o
qualsiasi altra polve-
re alimentare,

A\

ATTENZIONE:
Un caffé in polvere
macinato  troppo
fine pud portare
a un risultato non
ottimale.

Per preparare il caffé con del caffé

in polvere, procedere come segue;

1. Selezionare la funzione “Caffe in
polvere” premendo il pulsante 5.

e

C)C)@C)‘
AA/

Sul display si illuminera il sequente

simbolo;

w
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Quando si estrae |l
caffe a partire dalla
polvere, & possibile
preparare solamente
una tazza.

(5]

La funzione "quanti-
ta di caffe macinato”
viene disattivata.
Pertanto, sul display
non apparranno in-
formazioni in merito
alla quantita di caffe

macinato.

2. Selezionare la dimensione della
tazza desiderata premendo il
pulsante 4,

‘C)C)@C)C)‘
a

Alle modalita chicco,
polvere e acqua
calda si applicano i
livelli di riempimento
standard per ogni
tipologia di tazza.
Qualora si desideri

G] cambiare i livelli
di riempimento,

o avra effetto
solamente per la
modalita  polvere.
Sono disponibili delle
istruzioni al riguardo
(vedi sezione 5.13).

3

. Aprire il coperchio  del
contenitore del caffé in grani
(14)eilvano del caffein polvere
(10).

4, Versarci dentro del caffe in
polvere fresco.
E possibile selezionare fra le 5 R'Ch'Ud?fe poi entrambi |
seguenti alternative: coperchi,

g | Tezagran- | dirca ATTENZIONE:
dedacaffe | 190ml Assicurarsi - che la
. polvere non intasi
| lazzada | drca I\ || contenitore e
caffe 120ml =\ che non vi finisca
Tazzinada | circa dentro nessun corpo

ol espresso 40 ml estraneo.

Macchina da Caffe Superautomatica / Manuale Utente

407/1T



B Uso e funzionamento

ATTENZIONE:
Non riempire mai il
contenitore con pit di
un misurino di caffe
in polvere,

A\

ATTENZIONE:
[l contenitore da
riempire di caffe
non & adatto alla
conservazione, la
polvere deve essere
direttamente portata
allunitadiestrazione.

A\

6. Posizionare una tazza sotto
[ugello che eroga il caffe.

7. Per ridurre la perdita di calore
e gli schizzi, regolare laltezza
dellugello in modo che si adatti
alle dimensioni della tazza.

Qualora risulti diffi-
cile muovere il mec-
canismo che regola
laltezza  dellugello,
¢ necessario pulirlo.
Procedere come de-
scritto nella sezione

(i

8. Premere " P " (pulsante 6) per

erogare il caffe,
mendo brevemente

"B (pulsante 6).

5.13 Modifica
dellivello di
riempimento della
tazzain Modalita
polvere

La macchina da caffe & impostata
in maniera predefinita secondo
delle quantita standard. Tuttavia,
e possibile impostare dei livelli di
riempimento specifici  per ogni
tipologia di tazza.

Procedere come seque;

E  possibile inter-
rompere leroga-
zione di caffe pre-

408/1T
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1. Selezionare la funzione "Caffe in

polvere” premendo il pulsante 5.

‘C)C)C)@C)‘
a

Sul display si illuminera il sequente
simbolo:

W

Premere  ripetutamente il
pulsante 4 finché non compare
sul display il simbolo della tazza
che si intende associare alla
quantita di caffe desiderata.

L J .
C)C)@C)C) i
N\ = )| »

3

Posizionare unatazzaadeguata
sotto allugello erogatore del
caffe (peres.unatazzagrande).
Riempire Iapposito vano con
del caffe in polvere fresco.

Premere " > " (pulsante 6) e
mantenerlo  premuto finché
non si raggiunge la quantita di

riempimento desiderata.

6. Rilasciare il pulsante. Il livello
di riempimento della tazza
desiderato & ora memorizzato.

Ripetere la procedura

se desiderata anche
m cambiare il livello di
riempimento per altri

formati di tazza.

Tuttii valoririmango-
no memorizzati an-
che quando il dispo-
sitivo viene spento.
G] Nel caso si cambiasse
la dimensione del-
la tazza, & possibile
adattarne il livello di
riempimento in ogni
momento.

[ivelli di riempimento
memorizzati per ogni
tipologia di tazza
siintendono validi
solamente per la
modalita polvere,
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5.14 Preparazione di
caffe differenti

Il sistema

latte deve essere
collegato per poter preparare

varianti di caffe.

E  possibile trovare

informazioni nella sezione 4.4.

magagiori

(i

Non utilizzare latte
di soia o di riso: non
¢ possibile ottenere
una buona schiuma
con questo tipo di
prodotti,

Per un cappuccino avviene il con-
trario: prima si versa il caffé in una
tazza e poi si ricopre di latte caldo

schiumato.

1. Per preparare un latte macchia-
to, premere ripetutamente il
pulsante 4 finché non risulta se-
lezionato il simbolo “Caffé spe-

ciale”,

C)C)@C)C) @
oozo @

(i

la qualita della
schiuma  dipende
anche da tipologia,
contenuto di grassi
e temperatura del
latte,

¢ (on questo dispositivo & pos-
sibile preparare sia un latte
macchiato che un cappuccino.
Differiscono principalmente per

la modalita di preparazione.

e Quando si prepara del latte
macchiato, prima si mette il latte
schiumato in un bicchiere alto e

poi vi si aggiunge il caffe,

(i

Quando siseleziona
“Caffe speciale”, il di-
spositivo si riscaldera
auna maggiore tem-
peratura. La spia del
controllo della tem-
peratura lampeggera
durante il processo di
riscaldamento.
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Per preparare del
latte macchiato, pri-
ma rimuovere la va-
schetta di raccolta
(8) dal dispositivo, in
modo che lapposito
bicchiere,  essendo
piU alto, possa allog-
giarsi sotto allugello
del caffe,

(]

Qualora risulti diffi-
cile muovere il mec-
canismo che regola
laltezza  dellugello,
diviene  necessario
pulirlo.  Procedere
come descritto nella

sezione 6.5.

2

3

Posizionare uno o due bicchieri
sotto allugello del caffe (4).

Per ridurre la perdita di calore
e gli schizzi, regolare laltezza
dellugello che eroga il caffe
in modo che si adatti alle
dimensioni della tazza o del
bicchiere.

4,

5,

6.

Aprire linterruttore rotante per
latte schiumato o acqua calda(13).
Riempire il bicchiere con la
quantita di schiuma desiderata
secondoil gusto e lamodalita di
preparazione.
E possibile in ogni momento
interrompere [uscita di latte
schiumato richiudendo
linterruttore rotante (13).
e

7

Per aggiungere la quantita di
caffé necessaria, selezionare
il simbolo della tazza
corrispondente  premendo il
pulsante 4.
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(i

Se si & selezionato
"Caffe in polvere”,
pud essere usata
solo unatazza.

| livelli di riempimento
standard o individuali
impostati  dallutente
tramite la sezione 511
(Modifica del livello
di riempimento della
tazza in  Modalita
chicco) o 513
(Modifica del livello
di riempimento della
tazza in  Modalita
polvere) si applicano
anche a3 questa
modalita. Se si desidera
cambiarli, & possibile
trovare le informazioni
necessarie nelle sezioni
precedentemente
(itate,

8. Premere

"> " (pulsante 6) per

erogare il caffe,

(i

E possibile annullare
lerogazione del caffe
inogni momento pre-
mendo di nuovo " p>"
(pulsante 6).

Tenere presente
che nella modalita a
due tazze saranno
esequiti due processi
di estrazione.
Rimuovere le tazze o
i bicchieri solamente

quando  terminano
entrambe le

erogazioni,

e Invertendo il procedimento, i
preparera un cappuccino.

o Utilizzare delle tazze, versarvi
prima di tutto il caffe e poi
riempirle fino all'orlo con del latte
schiumato.

412/1T

Macchina da Caffe Superautomatica / Manuale Utente



E Uso e funzionamento

5.15 Sistema di
pulitura del latte
dopo la preparazione
di bevande con latte

Dopo aver utilizzato del latte,

sciacquare  immediatamente |l
sistema.
1. Premere  ripetutamente |l

pulsante 2 finché il display non
mostra "Pulizia del sistema latte”,

t?’C’C’C’C’J/

2. Premere"P>" (pulsante 6).

I simbolo “Pulizia
del sistema latte” e
la spia di controllo
della  temperatura
lampeggeranno
rapidamente il
dispositivo si riscalda.

(5]

Quando la macchina
e in temperatura,
simboli  relativi

i
Ei] a "Pulizia del
sistema latte” e

“Latte  schiumato”

lampeggeranno.

3. Riempire un contenitore con
200 ml dacqua e ladeguata
quantita di detergente per il
sistema latte (vedi note relative
alle soluzioni detergenti).

7
=

4. Inserire il tubo del latte
fino al fondo del recipiente
che contiene la soluzione
detergente.

2T

questo  primo
risciacquo, svuotare il
contenitore e rimuovere |
residui di detergente. Poi
riempire con altri 200 ml di sola
acqua e sciacquare il sistema.

5. Completato

0 =

=
1

6. Inserire il tubo del latte fino al
fondo del recipiente.

7. Premere"P>" (pulsante 6).
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8. Al termine delloperazione,
richiudere l'interruttore rotante
per latte schiumato/acqua
calda.

i as

-Dopo  alcuni  secondi, la
macchina da caffe tornera in
modalita operativa.

Se si  preparano
diverse bevande
a base di latte,
il sistema latte
deve essere pulito
al  termine delle

operazioni, In
Ei] aso contrario,
il programma ne

suggerira la pulizia
alla riaccensione
del dispositivo. Non
sara quindi possibile
selezionare una
bevanda.

5.16 Impostazione
della temperatura
del caffé

1. Perimpostare la temperatura del
caffe, procedere come segue:
Accedere al menu di configura-
zione premendo contemporane-
amente i pulsanti 2 e 3 durante
allincirca 3 secondi. Sul display
inizialmente apparira una linea
lampeggiante, poi mostrera le
impostazioni correnti,

@@C}C}C}
A A

2. 1In sequito, premere
ripetutamente il pulsante
4 per selezionare il livello di
temperatura del caffe richiesto.

-Ogni volta che si impiega del

latte, i relativi residui dovranno
essere rimossi anche dagli
ugelli dellunita erogatrice.
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Limmagine seguente  mostra
come appare il display per ognuna
delle 3 possibili configurazioni di
temperatura del caffe.

» » »
» »
»
Galdo | B e n | Moltocaldo
caldo

3. Salvare le modifiche e uscire dal
menu confermando con “ P> "
(pulsante 6). Come conferma,
tutti i simboli presenti sul
display lampeggeranno  per
circa 3 secondi. Il dispositivo
ritorna poi alla consueta
modalita di funzionamento.

5.17 Configurazione
del tempo di
spegnimento

1. Per impostare il tempo di
spegnimento, procedere come
seque; Accedere al menu di
configurazione premendo
contemporaneamente i pulsanti
2 e 3 durante allincirca 3
secondi. Sul display inizialmente
apparira una linea lampeggiante,
poi mostrera le impostazioni
correnti.

@@C)C)C)
A A

2. In sequito, premere
ripetutamente il pulsante 5
per selezionare il tempo di
spegnimento richiesto.

C)C)C)@C)
N =S
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Limmagine seguente  mostra
come appare il display per ognuna
delle 4 possibili configurazioni
del tempo di spegnimento. Il
dispositivo & programmato in modo
da risparmiare la quantita massima
di energia possibile. Il tempo di
spegnimento predefinito & di 9
minuti.

S

¥ e

W [\ W

L\ Q Q Q
9

min. | 1ora 3ore 8ore

3. Salvare le modifiche e uscire dal
menu confermando con “ > "
(pulsante 6). Come conferma,
tutti i simboli presenti sul
display lampeggeranno per
circa 3 secondi. Il dispositivo
ritorna  poi alla consueta
modalita di funzionamento.

5.18 Configurazione
dell'illuminazione
del contenitore
dell'acqua

1. Per impostare lilluminazione del
contenitore dellacqua, procedere
come seque; Accedere al menu
di configurazione premendo
contemporaneamente i pulsanti
2 e 3 durante allincirca 3
secondi. Sul display inizialmente
apparira una linea lampeggiante,
poi mostrera le impostazioni
correnti,

@C)C)C)
A  a

2. In sequito, premere
ripetutamente il pulsante 2
per selezionare [illuminazione
richiesta.

@C)C)C)C)
a
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L'immagine sequente mostra come
appare il display per le 2 possibili
configurazioni,

Accensione
illuminazione

Spegnimento
illuminazione

3. Salvare le modifiche e uscire dal
menu confermando con “ P> "
(pulsante 6). Come conferma,
tutti i simboli presenti sul
display lampeggeranno  per
circa 3 secondi. Il dispositivo
ritorna poi alla consueta
modalita di funzionamento.

C)C)C)C)

5.19 Riportareil
dispositivo alle
impostazioni di
fabbrica (Reset)

Questa funzione rimuove ogni pre-
cedente modifica e riporta i valori
alle impostazioni di fabbrica origi-
nali.

Ne risultano influenzate le sequen-
tiimpostazioni e valori salvati;

¢ Durezzadellacqua

o Livellodiriempimento della tazza

e Quantita di caffé macinato

o Temperatura del caffe

 Tempo di spegnimento

¢ |lluminazione del serbatoio
dellacqua

Per riportare il dispositivo alle
impostazioni di fabbrica, procedere
come seque;

Accedere al menu di configurazione
premendo  contemporaneamente
i pulsanti 2 e 3 durante allincirca
3 secondi. Sul display inizialmente
apparira una linea lampeggiante,
poi mostrera le impostazioni
correnti,

Premere i pulsanti 2 e 4 per circa 3
secondi.

I reset & confermato se |
simboli  lampeggiano  diverse
volte. Il dispositivo  ritorna
automaticamente alla consueta
modalita di funzionamento.
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La presente sezione contiene
importanti informazioni riguardo
alla pulizia e alla manutenzione
della macchina da caffe. Per
assicurarsi - continuamente  un
risultato di alta qualita e privo di
intoppi, mantenere il dispositivo
sempre pulito.

6.1 Precauzioni di
sicurezza

Osservare le sequenti misure di si-
curezza prima di iniziare a pulire la
macchina da caffe:

AVVERTENZA:

Spegnere la
macchina da caffé ed
estrarre laspinadella
presa prima della
pulizia,

AVVERTENZA:
Primadipulire, aspet-
tare che il dispositivo
siraffreddi,

AVVERTENZA:
Non utilizzare
agenti  graffianti,

abrasivi o corrosivi,
Pulire  Iapparecchio
sia allinterno che
allesterno con un
panno morbido e
umido.

AVVERTENZA:
Non immergere
mai in acqua o altro
liquido la macchina
da caffe, né il cavo di
alimentazione né la
spina.

A\

AVVERTENZA:
Non lavare in
lavastoviglie  parti
come il contenitore
dei residui, il
serbatoio dellacqua
0 la vaschetta di
raccolta. In caso
contrario, le superfici
lucide diventeranno
gradualmente
shiadite e opache.
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AVVERTENZA:
Non versare mai
dellacqua nel
contenitore del
caffe in grani né
nel meccanismo di
macinatura. Potrebbe
provocare dei danni,

A\

AVVERTENZA:
Attenersialle
istruzioni relative
allapuliziaealla

A\

decalcificazione,

6.2 Puliziaregolare

1. Pulire le superfici esterne del di-
Spositivo con un panno morbido
e umido. Per il display si pud uti-
lizzare un panno per lenti.

2. Rimuovere il contenitore
dei residui (5) e il serbatoio
dellacqua (7) e lavarli con
dellacquacaldaeundetergente
liquido delicato. Pulire entrambi
gli alloggiamenti con un panno
umido.

3. Svuotare la vaschetta di
raccolta a intervalli regolari, o
comungue quando lindicatore
rosso del livello di riempimento

attraverso
grigla i

diviene  visibile
[apertura  della
supporto alla tazza.

4. Lavare la vaschetta di raccolta
e la griglia (8) con dellacqua
calda e un detergente liquido
delicato.

5. Pulire il contenitore del caffe in
grani con un panno asciutto e
che non lascia pelucchi.

6.3 Programma di
pulizia del sistema
latte

Qualora si spenga la macchina da
caffe con il pulsante ON/OFF dopo
aver preparato una bevanda con
latte, il dispositivo compira un ciclo
di risciacquo e suggerira una pulizia
delsistema latte.

Selamacchinada
caffe sispegne
automaticamente
dopo la preparazione
diunabevanda con
latte, dopo 15 minuti
suggeriradipulire |l
sistema latte.

(i
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Qualoranonssi 1. Riempire un contenitore con 200
esequisse la pulizia ml dacqua e Iadeguata quantita
del sistema latte, di detergente per il sistema latte

G] il dispositivo la (vedi note relative alle soluzioni
sollecitera di nuovo detergenti).

allaccensione

successiva. 'i‘.‘, B
Sara possibile ] |

preparare di nuovo
G] Sﬁlac\?grfasgﬁqn;?ﬂtaela 2. Inserire il tubo del latte
Ulizia fino al fondo del recipiente
puizia che contiene la soluzione
E possibile annullare detergente. Aprire linterruttore
il programma di puli- rotante per latte schiumato o
Ei] zia in ogni momento acqua calda.
premendo di nuovo y
P ' (pulsante 6). Bes
E possibile acquistare ﬁ
una soluzione deter-
m gente per | sistema La soluzione deter-

latte nei negozi spe- CUE e
cializzati genteT viene Inserita
nel dispositivo attra-
I simboli relativi a “Pulizia del siste- verso il tubo del latte,
ma latte” e “Latte schiumato” lam- per poi essere scari-
peggeranno sul display. cata nella vaschetta
di raccolta tramite

e mhimds lunita erogatrice.
= ;J G e
T
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3

Completata questa operazione,
svuotare il contenitore
della soluzione detergente
e rimuoverne i residui. Poi
riempirlo con altri 200 ml di sola
acqua e sciacquare il sistema,

o =

=
N

Inserire il tubo del latte fino al
fondo del recipiente.

Premere"p>" (pulsante 6).
vaschetta di raccolta
tramite [unita eroga-

Lacqua pulita viene
trice.

inserita nel dispositi-
vo attraverso il tubo
del latte, per poi es-

sere scaricata nella
Al termine delloperazione,
richiudere l'interruttore rotante
per latte schiumato/acqua
calda.

Sesipreparanodiver-
se bevande a base di
latte, il sistema latte
deve essere pulito al
termine delle opera-
zioni. In caso contra-
rio, il programma ne
richiedera la pulizia
alla riaccensione del
dispositivo. Non sara
possibile selezionare
altre bevande.

(5]

7. Ogni volta che si impiega del

latte, i relativi residui dovranno
essere rimossi anche dagli
ugelli dell'unita erogatrice.

6.4 Svuotamento
del contenitore dei
residui (fondi di
caffe)

Comparira sul display il sequente

simbolo:

T

Seil dispositivo richiedelo svuotamen-
todel contenitore dei residui, non risul-

tera possibile preparare altri caffe,
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Questo simbolo apparira dopo
aver preparato un numero di caffe
compreso fra 6 e 14. Il numero
massimo di caffe  realizzabili
dipende dalle varie e differenti
impostazioni (grado di macinatura,
quantita di caffé macinato, tazza
singola/doppia).

1. Spingere lunita erogatrice di
caffe (3) nella posizione piu
elevata.

2. Aprire lo scomparto dellunita
erogatrice del caffe tirandolo
dal lato sinistro. Estrarre il
contenitore dei residui di caffe
e pulirlo con attenzione per
prevenire la formazione di
muffa. In sequito, rialloggiarlo
nel dispositivo  spingendolo
finché non siblocca.

3. Richiuderelosportellodellunita
erogatrice di caffe.

-La macchina da caffe e adesso
pronta a preparare altri caffe,

(5]

Svuotare il conte-
nitore dei residui
solamente  quando

la macchina e acce-
sa. Il dispositivo pud
rilevarne lo svuota-
mento solo quando
attivo. Qualora av-
venisse con la mac-
china spenta, non
sara registrato. Cio
potrebbe far siche se
nerichieda lo svuota-
mento dopo il primo
caffe successivo alla
riaccensione del di-
Spositivo.

(i

In generale, se si uti-
lizzalamacchina tutti
i giorni, il contenitore
dei residui deve es-
sere pulito quotidia-
namente. Il sequente
simbalo lo ricordera
ognivolta:

Bl

422/1T

Macchina da Caffe Superautomatica / Manuale Utente




E Pulizia e manutenzione

6.5 Rimozione e
pulizia dell’'unita di
erogazione del caffe

Per pulire I'unita erogatrice di caffe,
procedere come seque;
1. Spingere [unita erogatrice di caf-
fe (3) nella posizione pit elevata.
2. Aprire lo scomparto dellunita
erogatrice del caffé tirandolo
dal lato sinistro.

3. Scollegare il canale i
distribuzione tirandolo
leggermente dallinterno della
porta verso lesterno (2) e
premendo verso sinistra (3)
in modo che si distacchi dal
supporto. Lunita erogatrice
pud quindi essere rimossa e
linterno diventa facilmente
accessibile,

4, Pulire con attenzione

dallinterno  verso  I'esterno
[unita che eroga il caffe.
Utilizzare dell'acqua calda e una
spazzola adatta a rimuovere
ogni residuo al fine di prevenire
la formazione di muffa.

Per disconnettere e
pulire il sistema di di-
stribuzione tubolare
dellunita erogatrice
(solo se necessario,
ad es. quando inta-

sato), consultare la
sezione 6.6.

5. Per reinserire lunita di erogazio-

ne del caffe, consultare Ia sezio-
ne6.7.
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6.6 Puliziadel sistema 4. Insequito, lavare i componenti

di distribuzione con la soluzione e sciacquarli
tubolare accuratamente con semplice

acqua.
1. Tenere lestremita sciolta del 5. Spingere | tubi nel giunto di
tubo vicino alla molla ed estrarre

i : d raccordo (B) e i manicotti sui
Il connettore a forma di Croce i (A), Inserire il tubo con la

(1) dal suo alloggiamento.  moligsylraccordo (C)
Successivamente, estrarre
entrambe le estremita del tubo %’ngis A
insieme ai manicotti dai canali di C_:B-‘QQ,}%
distribuzione (2).
D
La molla deve

risultare tirata in
modo equale oltre
la meta del tubo
e la parte con la
forma a imbuto di

(5]

2. Estrarre i manicotti dai tubi (A)

e disconnettere questi ultimi questultimo (D) deve
dal giunto di collegamento Fsliere rivolta verso
alto.

(C). Unire i tubi con la molla (C)
presente su tale giunto.

. Lasciare i componenti immersi
in una soluzione detergente
per sistema latte durante
varie ore. Fare riferimento alle
istruzioni relative alla soluzione
detergente per determinarne
[esatta quantita.
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6.

Ora inserire  entrambi i
manicotti (con i tubi) dentro
ai canali di distribuzione (2),
spingendoli finché non siano
beninnestati. Spingereil giunto
di collegamento dentro alla
fessura (1) e successivamente
i tubi negli incastri destro e
sinistro (3).

6.7 Installazione
dell'unita di
erogazione del caffe

L

Riposizionare unita che eroga il
caffe in verticale allinterno dello
scomparto e spingerla gentil-
mente (1) finché non si rileva un
suono di avvenuto innesto.

2. Tirare |l

tubo  dallinterno
attraverso  [apertura  (2),
premerlo verso destra dentro
allapposito  sostegno  (3)
e spingere  nuovamente
la parte a imbuto del tubo
nellapertura finché non risulta
perfettamente innestata.

. E ora possibile agganciare

[unita erogatrice di caffe(4). In
sequito, richiudere lo sportello.
Facendo questo, assicurarsi che
[unita sia nella posizione pit
elevata, altrimenti il tubo del
latte rimarra schiacciato.
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6.8 Puliziadell'unita 2 Aprire lo scomparto dellunita

di preparazione erogatrice del caffe tirandolo
dal [ato sinistro.

Pulire quotidianamente [unita di
preparazione del caffe. Se non si
intende utilizzare la macchina per
un tempo pit lungo del solito (per
es. vacanze), diviene necessario
svuotare il contenitore dei residui
(5) e il serbatoio dellacqua (7) e
pulire  accuratamente [unita di
estrazione.

3. Rimuovere il contenitore dei

AVVERTENZA: fondi di caffé estraendolo dal
Pericolo di dispositivo.
scottature! Se

avete preparato del

caffe direcente,
[unita erogatrice
potrebbe essere

ancora calda. Prima
della pulizia, lasciare

sempre raffreddare il
dispositivo,
o ) ATTENZIONE:
Per pulire l'unita di preparazione del Rischio di rottural
caffe, procedere come seque; Non spingere o
1. Spingere [unita erogatrice di caf- portare  lunita di
fe (3) nella posizione pit elevata. preparazione contro
il proprio ugello.
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4, Afferrare la parte inferiore
frontale dellunita erogatrice
ed estrarla  frontalmente.
Utilizzare anche laltra mano
per evitare che cada.

5. Ruotare su sé stessa lunita di
erogazione. Ora [unita & aperta
e eiettore e ribaltato. Siha ora
libero accesso ai due pannelliin
acciaio inox.

Se lunita erogatrice
e chiusa, e possibile
allentarla sul retro
con laiuto dello stru-
mento associato al
cucchiaio misuratore
(15). Spingere I'aper-
tura dentata del cuc-
chiaio misuratore nel
perno e allentare ef-
fettuando almeno 3
qiri completi,

(]

6. Lavare lunita cosi aperta con
dellacqua calda corrente. In
particolare, bisogna sciacquare
bene i pannelli in acciaio inox
in modo da rimuovere ogni
residuo di caffe.

7. Sciacquareancheletreaperture
indicate inserendovi  acqua

sufficiente da rimuovere ogni
residuo di caffe accumulatosi.

8. Di tanto in tanto
(settimanalmente con utilizzo
costante), immergere per circa
30 minuti unita erogatrice in
acqua calda con un detergente
delicato. Agitare leggermente
[unita sotto lacqua, poi
sciacquare tutte le aperture
utilizzando  un  consistente
flusso dacqua.

9. Asciugare [unita di erogazione.
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10. Riposizionare lunita rigirandola

1L

nella giusta posizione (con
il tubo di wuscita rivolto
verso il basso e in posizione
frontale), inserendola nelle
apposite quide e spingendola
completamente dentro al corpo
macchina.

Inserire nuovamente il
contenitore dei fondi di caffe
nel dispositivo e spingere
[unita erogatrice verso |la
posizione pit elevata. Chiudere
lo sportello.

Dopo laccensione, vie-
ne regolata lunita di
preparazione del caffe
e si awia il consueto

processo di riscalda-
m mento. Alla realizza-
zione del primo caffe

inseguitoaunapulizia,
cadra nel contenitore
dei residui una quan-
tita dacquamaggiore.

6.9 Esecuzione del
programma di pulizia

Tale programma permette una
pulizia profonda di zone altrimenti
inaccessibili. Il programma di pu-
lizia dovra essere avviato quando
sul display comparira il sequente
simbalo:

L

I\

I processo di pulizia

richiede circa 8
minuti e non puo

essere interrotto.
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Nelleventualita  di
un'interruzione i

corrente durante
la sua esecuzione,
il programma di

pulizia dovra essere
riawiato.

Prima dellawio del
programma di puli-

essere stati lavati e
asciugati,

L'acqua risultante dalla pulizia sara
espulsa nella vaschetta di raccolta.
In alternativa, & possibile posizio-
nare un recipiente (>350 ml) sotto
allugello. Svuotare tale contenitore
solamente quando il dispositivo in-
vita ad effettuare quest'operazione
per la vaschetta diraccolta.

zia, i filtri metallici
[ﬂ presenti  nellunita
erogatrice  devono A

ATTENZIONE:
Danni alla macchina
da caffe e residui
nellacqua causati da
un detergente non
adatto!

Utilizzare esclusiva-
mente le pastiglie
detergenti fornite da
Beko durante il pe-
riodo della garanzia.
Dopo 2 anni di im-
piego, 0 comunque
una volta terminato
il detergente fornito,
utilizzare solo delle
pastiglie  adeguate
che abbiano la stes-
sa dimensione e so-
stanza chimica. Beko
non si assume alcuna
responsabilita  per
eventuali danni deri-
vanti dalluso di altre
soluzioni detergenti,

Per awviare il programma di pulizia,

procedere come segue;

1. Premere il pulsante 2 finché non
compare lafunzione “Programma

dipulizia".
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o
&

mmn L) ama =)
o
*

|
-Sul  display  lampeggera
“Programma di pulizia“, mentre

“Riempire il serbatoio dacqua”
rimane acceso e fisso.

3. Rimuovere il serbatoio (7) e ri-
empirlo con almeno 1 litro dac-
qua. Riposizionare il serbatoio
dellacqua.

4, Aprire il coperchio  del
contenitore del caffe in grani
(14) eilvano del caffein polvere
(10).

5. Inserire una  compressa
detergente nel vano per il caffe
in polvere.

6. Poipremere "> (pulsante 6).

-II dispositivo realizzera diversi
cicli di pulizia. Una volta
completata la fase di pulizia,
il simbolo " P " si illuminera e
rimarra fisso,

7. Rimuovere e svuotare vaschetta

diraccolta.

8. Spingere la vaschetta di raccolta

nuovamente dentro il dispositivo
finché non si percepisce un suo-
no diinnesto.
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La vaschetta di rac-
colta funge da con-
tenitore per il liquido
risultante dalla puli-
Zia. In alternativa, &
possibile posizionare
un recipiente (>350

(]

ml) sotto lugello.

9. Poi premere " " (pulsante 6).
-II dispositivo inizia a questo
punto la fase dirisciacquo.

oo{Y R
\Vg[
7N
\—

-Il processo completo termina
quando scompare dal display
lindicazione “Programma di
pulizia”,

10.Rimuovere e
vaschetta di raccolta.

11. Spingere  la  vaschetta di
raccolta nuovamente dentro

il dispositivo finché non si

percepisce un suono di innesto.

svuotare

12. Rimuovere il serbatoio
dellacqua, riempirlo con acqua
dolce e reinserirlo,

-II dispositivo & ora di nuovo

pronto per essere utilizzato
con [ultima modalita di caffe
selezionata.

13. Preparare una tazza di caffe
e gettarla via per eliminare
ogni eventuale residuo della
compressa detergente,

6.10 Esecuzione
del programma di
rimozione del calcare

Il programma di rimozione del
calcare permette una semplice
ed efficace decalcificazione
della macchina da caffé. Bisogna
rimuovere il calcare dal dispositivo
con una certa regolarita, o
comunqgue quando sul display
lampeggia il sequente simbolo:
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(5]

Il processo di decalcifi-
cazione awiene in due
fasi, richiede allincirca
10 minuti e non puo
essere interrotto.

(i

Nelleventualita  di
un‘interruzione i
corrente durante la
sua esecuzione, il
programma di rimo-
zione del calcare do-
Vra essere riavviato.

La frequenza con cui
si rende necessaria
una decalcificazione
dipende dalla durezza
dellacqua presente
nella zona di impie-
go del dispositivo.
Si ricorda dunque di
determinare la du-
rezza dellacqua chessi
utilizza e di impostar-
ne il corrispondente
valore nella macchina
da caffel Fare riferi-
mento alle sezioni 5.5
e 5.7 per le istruzioni
al riguardo.

A\

ATTENZIONE:
Danni alla macchina
da caffe e residui
nellacqua causati
da un decalcificante
non adatto! Utilizzare
esclusivamente

la soluzione
decalcificante
“Durgol Swiss
Espresso”. Beko non
si assume alcuna
responsabilita per
eventuali danni
derivanti dalluso
dialtre soluzioni
decalcificanti. La
soluzione “Durgol” &
disponibile presso i
normali rivenditori.

A\

ATTENZIONE:

Il contatto

con soluzioni
decalcificanti puo
provocare irritazioni
cutanee od oculari!
Evitare che pelle ed
occhivientrinoa
contatto.
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A\

ATTENZIONE:
Risciacquare la solu-
zione decalcificante
con dellacqua pulita.
In caso di contatto
con gli occhi, consul-
tare un medico.

A\

ATTENZIONE: |
contatto con solu-
zioni decalcificanti
pud danneggiare le
superfici delicate!
Rimuovere immedia-
tamente qualsiasi

schizzo.

Per compiere il programma di rimo-
zione del calcare, procedere come

seque:

1. Premere il pulsante 2 finché non
compare lafunzione “Programma
di decalcificazione”.

2. Poi premere P> " (pulsante 6).
-Sul display  lampeggera
"Programma di decalcificazione”,
mentre le indicazioni " P> " e
“Riempire il serbatoio dacqua”

rimangono accese e fisse.

il [

3. Rimuovere il serbatoio dellacqua
(/)

4, Aggiungere 125 ml di soluzione
decalcificante  “Durgol  Swiss
Espresso”  nel  serbatoio
dellacqua.

5. Aggiungervi poi 250 ml dacqua,
sfruttando la capacita della bot-
tiglia vuota di decalcificante (125
mlx 2 volte),

6. Riposizionare il serbatoio dellac-
qua.

7. Assicurarsi che il contenitore dei
residui sia posizionato corretta-
mente,
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8.0ra premere " P> " (pulsante 6) “Latte schiumato” lampeggera.
per awviare il processo di decalci- - 10. Chiudere linterruttore rotante
ficazione del sistema latte. per latte schiumato o acqua
-L'indicazione "Latte schiumato” ~ calda.
lampeggera.
9, Aprire linterruttore rotante per
latte schiumato o acqua calda
15 ) A
< = = -Lindicazione “Programma di
o decalcificazione” lampeggera
) W\ rapidamente,
= | = 0 = NP
\ ok
-II dispositivo realizzera diversi “ 7
cici di decalcificazione. | —
momenti di pausa hanno la = @
funzione di permettere che s
lagente decalcificante faccia
effetto.

11. Rimuovere e svuotare
-Al completamento della prima vaschetta di raccolta.

fase del processo, lindicazione 12, Spingere la  vaschetta di
raccolta nuovamente dentro
il dispositivo finché non si
percepisce un suono diinnesto.
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La vaschetta di
raccolta funge da
contenitore  per |l

liquido  risultante
[ﬂ dalla  pulizia. In
alternativa, e

possibile posizionare
un recipiente (>350
ml) sotto lugello.

15. Spingere  la  vaschetta di
raccolta nuovamente dentro
il dispositivo finché non si
percepisce un suono diinnesto.
-l simbolo " P> " rimarra
illuminato.

16. Poi premere "> (pulsante 6).

-l simbolo " P> " rimarra
illuminato.

13. Ora premere " P> " (pulsante
6) per awiare il processo di
decalcificazione dellunita
erogatrice.

-Il dispositivo realizzera ulteriori
cici di decalcificazione. |
momenti di pausa hanno Ia
funzione di permettere che
lagente decalcificante faccia
effetto.

-Al completamento  della
seconda fase del processo
di rimozione del calcare,
lindicazione “Programma di
decalcificazione” lampeggera
rapidamente,

14. Rimuovere e
vaschetta di raccolta.

svuotare

-II simbolo "Riempire il serbatoio
dellacqua’ rimarra illuminato.

17. Rimuovere il serbatoio
dellacqua (7) e sciacquarlo.

Le soluzioni
decalcificanti possono
risultare dannose

per la salute! Per tale
ragione, & imperativo
lavare accuratamente
il serbatoio dellacquaa
sequito di un processo

AVVERTENZA:

di decalcificazione.
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18. Riempire il serbatoio  con
almeno un litro d'acqua dolce.

19.Rimuovere il serbatoio
dellacqua (7).

-l simbolo " P> " rimarra
illuminato.

20. Poi premere "> (pulsante 6).
-Inizia la fase di pulizia del
processo di rimozione del
calcare.

-l dispositivo  realizza un
programma di risciacquo con
250 ml dacqua.

-Lindicazione “"Programma di
decalcificazione” lampeggera
rapidamente,

21, Rimuovere e
vaschetta di raccolta.

svuotare

22.5Spingere  la  vaschetta di
raccolta nuovamente dentro
il dispositivo finché non si
percepisce un suono diinnesto.
-l simbolo " P> " rimarra
illuminato.

23. Poipremere "> (pulsante 6).
-L'indicazione”Latteschiumato”
lampeggera.

24. Aprire linterruttore rotante per
latte schiumato o acqua calda.
-l dispositivo  realizza un
programma di risciacquo del
sistema latte con 100 ml
dacqua.
-L'indicazione”Latteschiumato”
lampeggera.

25, Chiudere linterruttore rotante

per latte schiumato o acqua
calda.

H
-
Y

" ’0’
=
SN
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-Lindicazione “Programma di
decalcificazione” lampeggera
rapidamente,

26. Rimuovere e svuotare
vaschetta di raccolta.

27.Spingere  la  vaschetta di
raccolta nuovamente dentro
il dispositivo finché non i
percepisce un suono di innesto.
-l simbolo “ P> " rimarra
illuminato.

28.Poipremere "> (pulsante 6).

-Verra mostrato il sequente
messaggio:

29, Rimuovere ['unita di estrazione
e pulila  meticolosamente
dallinterno  verso lesterno
secondo le istruzione presenti
alla sezione 6.8.

-Dopo 10 secondi, il sequente

messaggio avvertira
della  mancanza dellunita
erogatrice:

30. Riposizionare lunita rigirandola
nella giusta posizione (con
il tubo di wuscita rivolto
verso il basso e in posizione
frontale), inserendola nelle
apposite guide e spingendola
completamente dentro al corpo
macchina.

o0g{ Y

2lale

ot
N
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31 Inserire nuovamente il
contenitore dei fondi di caffe
nel dispositivo e spingere
[unita erogatrice verso |la
posizione pit elevata. Chiudere
lo sportello.
-l processo e completo
quando scompare dal display
lindicazione “Programma di
decalcificazione”.

32. Rimuovere il serbatoio (7)

e riempirlo con ameno 1
litro dacqua. Riposizionare il
serbatoio dellacqua.
-II dispositivo & ora di nuovo
pronto per essere utilizzato
con l'ultima modalita di caffé
selezionata.

ATTENZIONE:A
lungo termine, i resi-
dui di decalcificante
potrebbero danneg-
giare [unita di estra-
zione! E necessario
sciacquare accura-
tamente lunita di
estrazione a sequito
diun processo di
decalcificazione.

A\

6.11 Pulizia
dell'ugello dello
schiumalatte

Per pulire [ugello per schiumare il

latte, procedere come seque;

1. Spingere lunita erogatrice di caf-
fe (3) nella posizione piti elevata.

2. Aprire lo scomparto dellunita
erogatrice del caffe (3) tirandolo
dallato sinistro.

3. Estrarreil tubo del latte dall'ugel-
lo dello schiumalatte.

4,Alzare la leva presente sullo
schiumalatte ed estrarlo tiran-
dolo verso di sé.
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5. Pulire entrambe le aperture con
uno strumento fine e appuntito
0 con un pennellino sottile (ad
es. uno spazzolino da denti o la
spazzola del cucchiaio misura-
tore). Assicurarsi che le apertu-
re siano completamente libere
dopo la pulizia.

6. Rimuovere il coperchio 1 dallo
schiumalatte.

7. Rimuovere lugello dallo schiu-
malatte inserendo lestremi-
ta tondeggiante del misurino
nellapposito inserto e ruotan-
dola di 45° per estrarlo. Affinché
pOSSa essere rimosso con mag-
giore facilita, durante la rotazio-
ne lugello si alzera Ieggermente

8. Pulire lugello dello schiumalatte
con uno strumento fine e appun-
tito 0 con un pennellino sottile
(ad es. uno spazzolino da denti
0 la spazzola del cucchiaio misu-
ratore). Assicurarsi che I'apertura
siacompletamente liberadopola
pulizia,

9. Successivamente, utilizzare la
spazzola del cucchiaio misurato-
re per pulire ogni parte dellugel-
lo. Assicurarsi che tutti gli sfiati
dello schiumalatte e il relativo
ugello siano puliti con la spaz-
z0la,

!

f\@/
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10. Per  rimuovere  lo 14 Riposizionare lo schiumalatte
sporco  ostinato,  mischiare nella macchina da caffe e
200 ml di acqua calda con spingere la leva verso il basso
la corrispondente  quantita per fissarlo,

di soluzione detergente per
sistema latte. Fare riferimento
alle istruzioni relative alla
soluzione  detergente  per
determinarne I'esatta quantita.
11. Lasciare tutti i componenti
dello  schiumalatte immersi

. 15. Inserire  lestremita del tubo
nella soluzione detergente per ™ e jatte nelfapertura presente
> 0re 0 una nottata nella parte superiore sinistra

12. Riposizionare ~ fugello dello dello schiumalatte finché non
schiumalatte e fissarlo si blocca e posizionare il tubo

ruotandolo  di  45° con  gljinterno dellapposita quida.
lestremita tondeggiante del |

cucchiaio misuratore.

A

A
( o

16. Richiudere  lo sportello
o , , dellunita erogatrice di caffe.
13. RIDOSIZIOHaI’e || . CODEI’ChIO l Facendo questol assicurarsi

prestando attenzione al verso. che [unita sia nella posizione
pill elevata, altrimenti il tubo
del latte rimarra schiacciato.
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La presente sezione contiene 7.1 Precauzioni di
importanti - informazioni  riguardo  sjcurezza

allidentificazione e risoluzione di

eventuali quasti,

In caso di guasto, le spie relative
a  pulizia,  decalcificazione,
svuotamento residui e ricarica
dellacqua si accendono e

rimangono fisse. é

AVVERTENZA:
Pericolo derivante
dariparazioni
effettuate in maniera
non professionalel
Osservare le
seguenti misure
disicurezza per
evitare pericoli e
danni materiali: Non
aprire lamacchinada
caffe. Lariparazione
delle macchine da
caffé elettriche deve
essere compiuta
esclusivamente
daun elettricista
qualificato. Le
riparazioni compiute
inmanieranon
professionale
pOSSONo apportare
considerevoli
rischiallutente e
causare seri dannial
dispositivo.
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7.2 Messaggi del dispositivo, possibili cause

e rimedi

Display Causa Soluzione
eUnita di eRimuovere  l'unita
erogazione erogatrice e sciacquarla
sporca con cura con dell'acqua

corrente. *

e Unitadi e|nserire [unita erogatrice
erogazione nel dispositivo e chiudere
mancante o lo sportello. *
non alloggiata
correttamente
eUnitadi ePremere il pulsante
erogazione "P>" e sara mostrato
eOtturata il messaggio “Unita

erogatrice sporca”.
Rimuovere [unita
erogatrice e sciacquarla
con cura con dellacqua
corrente. *

o Controllare che il vano
del caffé in polvere non sia
ostruito e, Se necessario,
pulirlo*
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Display

Causa

Soluzione

e(radodi
macinatura o
caffe in polvere

elmpostare una
macinatura pit grossa o
cambiare caffé in polvere, *

troppo fine

o Sistema o Avviare il programma di
incrostato di pulizia o di decalcificazione.
calcare *

o[ adattatore | eRimuovere ladattatore
senzala dal serbatoio dellacqua. *
cartuccia

delfiltro e

ancora dentro

al serbatoio

dellacqua

o || serbatoio e Asciugare con cura
dellacqua e il serbatoio e il suo
traboccatooé | alloggiamento. *

troppo umido

* Coperchio *Rimuovere il serbatoio
del serbatoio dellacqua e mettervi il
dellacqua coperchio. *

mancante

o Troppaarianel | eRiempire il serbatoio
sistema dellacqua. *
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Causa Soluzione

eMancataco- | *Se viene mostrato uno di
municazione questi messaqgi, spegnere
il dispositivo. Riaccenderlo
dopo averlo fatto
raffreddare una mezzora.

o Errore Se viene nuovamente
: P il messaggio
intensita di mo\stratpfl ' . :
corrente in si & verificato un errore
: che potrebbe necessitare
ingresso . ; ;
di valutazione tecnica.
Si prega di contattare
sInterruttore || servizio di assistenza
principale tecnica telefonica. Se non
bloccato riuscissimo ad aiutarla

via telefono, le verra
indicato come procedere
e Temperatura | ulteriormente.

del caffe non

=

]
=3

o
<

www.beko.com
corretta
Call center Beko
4440888
e Unita eUtilizzare  I'apertura
erogatrice scanalata presente sul
bloccata (ragioni | cucchiaio misuratore per
tecniche) aprire il retro dell'unita

erogatrice con il perno
scanalato (min. 3 rotazioni).

> _‘20x
N2
N \6,(i\u/

@’/
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e Se non riuscisse a risolvere con
successo il problema, la pre-
ghiamo di contattare il nostro
servizio di assistenza tecnica

telefonica.

7.3 Problemi, possibili cause e rimedi

Problema Causa Soluzione

(affe non e Tazze troppo fredde. | eRiscaldare le

sufficientemente tazze con dell'acqua

caldo calda. Aumentare la
temperatura del caffe
(vedi sezione 5.16).

(affe troppo *Non e stato usato e Misurare il caffe in

leggero. abbastanza caffe. modo corretto; riempire

massimo un misurino
con chicchi di caffe.
Impostare una quantita
maggiore. Variare il grado
di macinatura. Provare un
tipo differente di caffe.

e Cambiatoil tipo di
caffe, e cambiata
limpostazione.

ePrenderein
considerazione
[adattamento
automatico della quantita
di caffé: vedi le note della
sezione 5.10.
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Problema Causa Soluzione

Rumore eMeccanismo  di | elnviare la macchina da
veramente macinazione bloccato | caffé al servizio clienti
alto durante la daun corpo estraneo. | Beko per un esame. |l
macinatura. dispositivo puo ancora

operare nella modalita
caffein polvere,

Nessunatraccia | ¢Sistema latte e Controllare |l
dischiumao non correttamente collegamento del sistema
semplice latte. collegato. latte: vedi sezioni 4.4,
6.566e67.
e Schiumalatte non o Controllare lo
completamente schiumalatte; vedi
inserito. sezione 6.11.
e Tubo del latte eRiposizionare il tubo del
piegato. |atte: vedi sezione 6.6.
o Contenitore del latte | eRiempire il recipiente
vuoto. per il latte.
o Sistema latte o Pulire 'ugello per
ostruito. schiumare: vedi sezione
6.11.

» Sfogo del vapore del | eRimuovere il calcare
dispositivo bloccato. | dallamacchina da caffe;
vedi sezione 6.10.
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Problema Causa Soluzione
Schiumadibassa | eLatte troppocaldo, | e Utilizzare dellatte
qualita. troppo vecchioodal | freddo e povero di grassi.
contenuto di grassi
eCCessivo.

* Ugello per schiumare
sporco.

*Pulire [ugello per
schiumare:
vedisezione 6.11.

o Sistema latte sporco.

ePulire il sistema latte:
vedi sezione 6.3.

¢ Sfogo del vapore del
dispositivo bloccato.

eRimuovere il calcare
dalla macchina da caffeé:
vedi sezione 6.10.

Il display mostra
“Serbatoio
dellacqua vuoto”
anche quando &
pieno.

ePresenzadiaria nel
sistema.

e \ersare un poco di
acqua calda; vedi
sezione 5.8.

o Sistema ostruito.

Come misura
precauzionale, avviare il
programma di pulizia 0
di decalcificazione: vedi
sezioni 6.9 e 6.10.
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residui” anche
quando il numero
di caffe erogati
non giustificano
il messaggio (6
-14),

dispositivo era spento.

¢ A seconda del
grado di macinatura
e della quantita di
caffe utilizzata, si
formeranno dei fondi
di caffé dimisura
differente, cosi
portando a dei cicli

di svuotamento del
contenitore diversida
quantoindicato.

Problema Causa Soluzione
ldisplaymostra | eIl contenitore | Svuotare il contenitore
“Svuotareil dei residui e stato | deiresiduisolamente
contenitoredei | svuotato mentre il | quandolamacchinaé

daccesa.

Presenzadiac-
qua nel conteni-
tore dei residui,

eDurante ogni
processo di risciacquo,
una limitata quantita
d'acqua puo passare al
contenitore dei residui.

*Nessuna azione
richiesta (ragioni
tecniche).

Erogazionedel | eGradodimacinatura | eImpostare una
caffe troppo troppo fine. macinazione pill grossa.
lenta.
¢ Quantita di caffe *Impostare una minore
macinato troppo quantita di caffe.
elevata,
o Sistema incrostato di | e Esequire il programma
calcare. dirimozione del calcare
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la macchina da
caffe duranteil ri-
sciacquo, lacqua
scorre dentro al
contenitore  dei
residui invece che
attraverso lugel-

Problema Causa Soluzione
Quando si accen- | eUnita  erogatrice | eRimuovere e pulire
de e si spegne | bloccata o non|lunita di erogazione.

correttamente
alloggiata.

Qualora sia chiusa, aprirla
prima dellapulizia. Svitarla
tramite il perno dentellato
nero. Nella sezione 6.8
viene mostrata un'unita
erogatrice aperta. Dopo
[apertura, pulirla.

caffé awienein
modo ineguale 0
solamente daun
ato.

lo del caffe.

Lamacchina o Cavodi e|nserire la spina nella

da caffe non si alimentazione non presa,

accende. collegato.

Lerogazionedel | eUgello ostruito o |eTirare l'ugello del

bloccato da corpi
estranei (per es. un
chicco di caffé o simili).

caffe verso lalto e
pulirne linterno oppure
rimuoverne il corpo
estraneo.

Se non riuscisse a
risolvere il problema
con i passi descritti

in
G] la preghiamo di
contattare il nostro

servizio clienti,

(all center Beko:
4440888

precedenza,
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7.4 Corretto
imballaggio del
dispositivo

Nel caso di richiamo di un dispositi-

vo coperto da garanzia, imballare la

macchina da caffe nella sua confe-
zione e imballo originale, poi proce-
dere come seque;

1. Svuotare il serbatoio dellacqua
(7), il contenitore dei residui (5),
la vaschetta di raccolta (8) e il
recipiente del caffe in grani (11).
Pulire lamacchina da caffe e tut-
ti i componenti. Reinserire il ser-
batoio dellacqua e il contenitore
deiresidui allinterno del disposi-
tivo, Impacchettare la macchina
da caffe elavaschettadiraccolta
inborse di plastica separate.

2. Posizionare la base di polistirolo
dentro alla scatola. Inserirvi |l
dispositivo e la vaschetta, awolgere
il cavo dialimentazione e posizionarlo
nellapposita parte di polistirolo.

3. Posizionare in cima il polistirolo
superiore in modo che Ia
macchina da caffé si innesti
correttamente nellapposito
imballo.  Stendere la parte
antigoccia e chiudere la scatola.

J

4, Infine, fissare la chiusura del
cartone con del nastro adesivo!

8. Conservazione

Senon siintende utilizzare la macchina
per un periodo prolungato, pulirla come
descritto nella sezione 6 in modo da
prevenire la formazione di muffa. La
muffa e pregiudizievole per la salute.
Conservare il dispositivo e tuttii relativi
accessori in un luogo asciutto, pulito,
non ghiacciato e lontano dalla luce
solare diretta.
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CERTIFICATO DI GARANZIA

La presente garanzia commerciale siintende aggiuntiva e non sostitutiva di ogni altro diritto di cui gode
il consumatore, intendendo per consumatore esclusivamente colui che utilizza il bene per scopi estra-
nei allattivita imprenditoriale o professionale eventualmente svolta e pertanto per uso domestico/
privato, e in particolare non pregiudica in alcun modo i dritti del consumatore stabiliti dal Digs 206/05.
BEKO Italy Sirl. in conformita alla facolta prevista dalla legge, offre al consumatore una garanzia com-
merciale aggiuntiva, nei termini e nei modi di sequito indicati.

Questo certificato non deve essere spedito per la convalida. E' valido e operante solo se conservato
assieme alla ricevuta fiscale o altro documento reso fiscalmente obbligatorio.

Condizioni di Garanzia

1. BEKOltaly Sr.l. garantisce Iapparecchio per un periodo di 2 anni dalla data di acquisto (12 mesi se
acquistato con fattura di vendita e non con scontrino fiscale).

2. Lagaranzia e valida esclusivamente sul territorioitaliano compresa la Repubblica di San Marino e la
citta del Vaticano e deve essere comprovata da scontrino fiscale o fattura, che riporti il nominativo
del Rivenditore, la data di acquisto dellapparecchio nonché gli estremi i identificativi dello stesso
(tipo, modello).

3. Per garanzia sintende la sostituzione o riparazione gratuita delle parti componenti l'apparecchio
che sono risultate difettose allorigine, per vizi di fabbricazione.

4. Lutente decade dai dritti di garanzia se non denuncia il difetto di conformita entro 2 mesi dalla
scoperta dello stesso.

5. Diritto di Chiamata: gratuita per i primi 12 mesi di garanzia, a pagamento per gli altri 12 mesi nel
caso [utente non siain grado di provare che il difetto sia dovuto a vizio di conformita del prodotto.

6. Manodopera e ricambi gratuiti per i 24 mesi del periodo di garanzia.

7. Llintervento di riparazione viene effettuato presso il centro di assistenza reperibile presso il call
centre e sul sito www.beko.it, fatto salvo i casi d impossibilita oggettiva o di forza maggiore.

8. Lariparazione o sostituzione dei componenti o dellapparecchio stesso, non estendono la durata
della garanzia.

. Tutte le parti asportabili e tutte le parti estetiche, non sono coperte da garanzia.

10. Tutti i materiali soggetti ad usura non sono coperti da garanzia a meno che venga dimostrata la
difettosita risalente a vizio di fabbricazione delle stesse.

11. LaBEKO Italy Srrl. declina ogni responsabilita per eventuali danni che possano derivare, diretta-
mente od indirettamente, a persone e cose come conseguenza del mancato rispetto delle istruzio-
ni tutte, incluse nellapposito Manuale per [uso dellapparecchio allegato a ciascuno apparecchio,
da parte dellutente ed in particolar modo per quanto concerne le avvertenze relative alla installa-
zione, all'uso ed alla manutenzione dellapparecchio stesso.

12. Lagaranzia non diventa operante e [assistenza sara effettuata totalmente a pagamento nei se-
quenti casi:
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a. Danni dovuti al trasporto o alla movimentazione delle merci,

b. Interventi di installazione e montaggio, cosi come l'errata connessione o errata erogazione dalle
reti di alimentazione, mancanza di allacciamento alla presa di terra.

¢. Installazione errata, imperfetta o incompleta, per incapacita duso da parte dellUtente, se
mancano gli spazi necessari ad operare attorno ai prodotti, per eccessiva 0 scarsa temperatura
dellambiente,.

d. Interventi nei quali non & stato riscontrato il difetto lamentato, o per generici problemi di funzio-
namento causati da errata impressione del cliente

e. Danni causati da agenti atmosferici ( fulmini, terremoti, incendi, alluvioni, ecc.)

f. Seil numero di matricola risulta asportato, cancellato o manomesso.

g. Riparazioni, modifiche o manomissioni effettuate da persone non autorizzate dal produttore o
comunque per cause non dipendenti dal prodotto. Per guasti dovuti a mancanza di regolare ma-
nutenzione ( pulizia e manutenzione del prodotto.).

h. Mancanza dei documenti fiscali o se gli stessi risultano contraffatti o non inerenti al prodotto.

i. L'usoimproprio dellapparecchio, non di tipo domestico o diverso da quanto stabilito dal produtto-
re, fa decadere il dritto alla Garanzia.

J. Per tutte le circostanze esterne che non siano riconducibili a difetti di fabbricazione dellelettro-
domestico.

k. Siintendono a pagamento anche tutti gli eventuali trasporti necessari per lo svolgimento degli
interventilegati ai casi citati.

II'Servizio Assistenza di BEKO ltaly Sir.l. & lunico autorizzato a riparare i prodotti a marchio BEKO. Per
ogni controversia & competente il foro di Milano.

Durante e dopo il periodo di garanzia, vi consigliamo di rivolgervi sempre ai nostri centri di assistenza
autorizzati, Per contattare il Centro di Assistenza Tecnica Autorizzato operante nella sua zona chiami
il numero unico per [ltalia:

02.03.03

Prima di contattare Iassistenza tecnica, al fine di agevolare la gestione della chiamata, e necessario
avere a portata di mano il modello del prodotto e il documento fiscale di acquisto.
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Prosimy zapoznac sie z instrukcja obstugi przed uzyciem
urzadzenia!

Szanowni Klienci!

Dziekujemy za wybér produktu Beko. Mamy nadzieje, ze dzieki temu produk-
towi, wyprodukowanemu z zachowaniem najwyzszej jakosci i zastosowaniem
najnowoczesniejszych technologii, osiggniecie najlepsze rezultaty. Prosimy
doktadnie zapoznac sie z cafg instrukcja obstugi i innymi dotgczonymi dokumen-
tami przed uzyciem produktu oraz zachowac je do wykorzystania w przysztosci.
W przypadku przekazania produktu innej osobie nalezy przekazac réwniez
instrukcje obstugi. Nalezy stosowac sie do wszystkich ostrzezen i informacji za-
wartych winstrukgji obstugi.

Objasnienie symbali
W instrukgji zastosowano nastepujace symbole:

Wazna informacja lub praktyczna wskazéwka
dotyczaca uzytkowania.

Niebezpieczenstwo: Ostrzezenie
przed sytuacjg stanowiaca zagrozenie dla
zycialub mienia

Ostrzezenie: Ostrzezenie informuje o
potencjalnie niebezpiecznej sytuacji.

Uwaga: Ostrzezenie informuje 0
potencjalnych szkodach materialnych.

Materiaty przeznaczone do kontaktu z

zywnoscia.

Ten produkt zostat wyprodukowany w nowoczesnym, ekologicznym zaktadzie.

Produkt zgodny z rozporzadzeniem WEEE Urzadzenie nie zawiera PCB
(dotyczacymi zuzytego sprzetu elektrycznego i (polichlorowanych bifenyli).

elektronicznego). Wyprodukowano w Chiriskiej Republice Ludowej

SN




1 Wazne zasady dotyczace
bezpieczenstwa i ochrony srodowiska

W' niniejszej czesci zawarto zalecenia dotyczace
bezpieczenstwa majgce na celu ochrone przed
ryzykiem poniesienia uszczerbku na zdrowiu lub
straty materialnej. Nieprzestrzeganie tych zalecen
skutkuje utrata gwarandj.

1.1 Niebezpieczenstwo porazenia
pradem elektrycznym

Niebezpieczenstwo Smiertelneqo porazenia pradem
elektrycznym!

Dotkniecie przewodow lub elementow  pod
napieciem moze spowodowa¢ powazny uszczerbek
na zdrowiu, a nawet smierc!

1.2 Niebezpieczenstwo oparzenia

Podczas pracy ekspresu do kawy niektore
czeSci urzadzenia moga silnie sie nagrzewac.
Przygotowywane napoje i emitowana para sg bardzo
gorace!

Aby unikna¢ oparzenia siebie i/lub innych, nalezy
przestrzegac ponizszych zasad bezpieczenstwa:
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1 Wazne zasady dotyczace
bezpieczenstwa i ochrony srodowiska

* Nie nalezy dotyka¢ metalowych rurek zadnego z
dwaoch wylatow kawy.

* Nalezy unika¢ bezposredniego kontaktu skory z
emitowangparawodnalubgoraca woda wydostajaca
Sie z urzadzenia podczas ptukania, czyszczenia lub
odkamieniania.

1.3 Podstawowe zasady
bezpieczenstwa

Aby zagwarantowaC bezpieczne uzytkowanie ek-
spresu do kawy, nalezy przestrzegac ponizszych zas-
ad bezpieczenstwa:

» Opakowanie urzadzenia nie moze stuzy¢ do za-
bawy. Ryzyko uduszenia.

* Przed uzyciem ekspresu do kawy nalezy upewnic
sie, ze nie ma na nim widocznych uszkodzen. Nie
nalezy korzystac z uszkodzonego ekspresu do kawy.

* Jesli kabel zasilania jest uszkodzony, moze go
wymienic jedynie pracownik serwisu rekomendow-
aneqo przez producenta, aby unikngc niebezpiec-
znych sytuacji. Prosimy o kontakt z producentem ub
centrum serwisowym,
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1 Wazne zasady dotyczace
bezpieczenstwa i ochrony srodowiska

* Napraw ekspresu do kawy moga dokonywac
wyfacznie upowaznieni specjalisci lub firmowe cen-
trum serwisowe. Naprawy dokonane przez niew-
ykwalifikowane osoby mogg stwarzac bardzo nie-
bezpieczne sytuacje dla uzytkownika. Takie naprawy
skutkujg rowniez utratg gwarangji.

* Naprawy ekspresu do kawy w okresie gwarangji
moga by¢ wykonywane wytgcznie przez centra ser-
wisowe upowaznione przez producenta. W przeciw-
nym razie gwarancja nie obejmie naprawy kolejnego
uszkodzenia.

* Wadliwe czesci nalezy zastepowal wytgcznie
oryginalnymi czesciami zamiennymi. Tylko orygi-
nalne czesSci zamienne gwarantuja spetnienie
wymogow bezpieczenstwa.
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1 Wazne zasady dotyczace
bezpieczenstwa i ochrony srodowiska

* To urzadzenie moze byC obstugiwane przez dzie-
Ci powyzej 8 roku zycia oraz przez 0soby 0 ogran-
iczonej sprawnosci fizycznej, sensorycznej lub
umystowej, a takze przez osoby bez doswiadczenia
ani wiedzy, jesli korzystanie z urzadzenia odbywa
sie pod nadzorem [ub jesli osobom tym wyjasniono,
jak bezpiecznie korzystac z urzadzenia i zrozumiaty
one zagrozenia, ktore mogg wynikac z korzystania z
urzadzenia. Dzieci nie moga bawic sie urzadzeniem.
Dzieci moga czyscic i konserwowac urzadzenie tylko
pod nadzorem I po ukonczeniu 8. roku zycia.

* W petniautomatyczny ekspres do kawy

Beko przeznaczony jest tylko do uzytku domowego.

To urzadzenie nie jest przeznaczone do uzytkowania
profesjonalnego 1 do zastosowania w kuchniach
zaktadowych, sklepach, biurach, hotelach, motelach,

placowkach bed & breakfast oraz innych podobnych
obszarach zastosowania.
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1 Wazne zasady dotyczace
bezpieczenstwa i ochrony srodowiska

* Ekspres do kawy nalezy chroni¢ przed czynni-
kami atmosferycznymi, takimi jak deszcz, mroz |
bezposrednie nastonecznienie. Z ekspresu do kawy
nie nalezy korzystac na zewnatrz budynkdw.

* Nie wolno zanurzac ekspresu do kawy anikabli czy
wtyczek zasilajgcych w wodzie ani w innych ptynach,

« Nie wolno czysci¢ ekspresu do kawy ani
dotgczonych akcesoriow w zmywarce,

* Do zbiornika na wodg nie wolno nalewac zadnych
innych ptyndw z wyjatkiem wody, ani umieszcza
tam zywnosci.

* Przy napefnianiu zbiornika wodg nie nalezy
przekraczaC oznaczenia maksymalnego poziomu
wody (dolna krawedz otworu do napetniania - 1,4 ).

« Zurzadzenia mozna korzystac tylko wowczas, gdy
pojemnik na fusy, tacka ociekowa i kratka na filizanki
$g Na swoim miejscu.

» Nie wolno ciagnac za kabel, aby wyja¢ wtyczke z
gniazdka ani dotykac jej mokrymi rekami.

* Nie wolno ciggna¢ ekspresu do kawy za kabel
zasilajacy.
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Wazne zasady dotyczace
bezpieczenstwa i ochrony srodowiska

* Urzadzenie | ka-
bel  zasilajacy nalezy
umiescic  w  miejscu

niedostepnym dla dzieci
ponizej 8. roku zycia.

1.4 Korzystanie

zgodne z
przeznaczeniem
Automatyczny ~ ekspres  do

kawy Beko jest przeznaczony
do wykorzystywania w domu

Ten ekspres do kawy nie
jest przeznaczony do  uzytku
komercyjnego. Urzadzenie
przeznaczone  jest  wylacznie

do przygotowywania kawy oraz
podgrzewania mleka i wody. Kazdy
przypadek uzycia go do innych
celdw, niz wyzej wymienione,
uznaje sie za nieprawidtowe

korzystanie z urzadzenia.

Nieprawidtowe korzystanie z
urzadzenia moze by¢ niebez-
pieczne!

Ekspres do kawy, jesli bedzie
uzywany w sposéb niezgodny
Z przeznaczeniem, moze byc
przyczyna niebezpieczeristwa.

A w niniejszej instrukgji
obstugi.

Nie bed3 rozpatrywane zadne
roszczenia w zwigzku ze szkoda
lub uszczerbkiem na zdrowiu
spowodowanymi  korzystaniem z
ekspresu do kawy w sposdb niez-
godny z przeznaczeniem,

Ryzyko ponosi wéwczas wytacznie
wiasciciel urzadzenia.

OSTRZEZENIE:
W zwigzku z
powyzszym ekspresu
do kawy mozna
uzywac tylko zgodnie
Z przeznaczeniem,

OSTRZEZENIE:
Nalezy przestrzegac
procedur opisanych

Automatyczny ekspres do kawy /Instrukcja obstugi
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Wazne zasady dotyczace
bezpieczenstwa i ochrony srodowiska

1.5 Ograniczenie
odpowiedzialnosci

Wszelkie informacje tech-
X niczne, dane i zalecenia

dotyczace instaladji,
obstugi i konserwacji ek-
spresu do kawy zawarte w
niniejszej instrukgji obstugi sg aktu-
alne w momencie drukowania i
bazuja na najlepszej wiedzy uzys-
kanej dzieki doswiadczeniu i know-
how.

Informacje, ilustracje i opisy za-
warte w niniejszej instrukcji obstugi
nie stanowia podstawy do wnosze-
nia zadnych roszczen.

Producent nie ponosi
odpowiedzialnosci za szkody ani
uszczerbek na zdrowiu wynikte z
nieprzestrzegania instrukcji, ko-
rzystania z urzadzenia do celdw
niezgodnych z przeznaczeniem,
dokonywania  nieprofesjonalnych
napraw, nieuprawnionych modyfi-
kacji lub stosowania niezatwierd-
zonych czesci zamiennych,

1.6 Zgodnosc z
rozporzadzeniem
WEEE i utylizacja
produktu po
zakonczeniu
eksploatacji

Ten  produkt nie  zawiera
szkodliwych —ani  zabronionych
materiatdw  wyszczegélnionych
w ,Rozporzadzeniu dotyczacym
nadzoru nad utylizacja urzadzen
elektrycznych i elektronicznych”
wydanym  przez  Ministerstwo

Srodowiska i Planowania
Przestrzennego. To  urzadzenie
jest  zgodne z  wymogami

rozporzadzenia WEEE.  Produkt
ten zostat wyprodukowany z
elementdw i materiatdw wysokiej
jakoscinadajacych sie dorecyklingu
i ponownego wykorzystania. Po
zakoriczeniu eksploatacji nie nalezy
zatem wyrzucac produktu wraz ze
zwyktymi odpadami domowymi.
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Wazne zasady dotyczace
bezpieczenstwa i ochrony srodowiska

Urzadzenie  nalezy  zanie$¢
do punktu  zbiorki  sprzetu
elektrycznego i elektronicznego do
recyklingu. Informacji o punktach
zbiorki w swojej okolicy nalezy
zasieqng¢ U lokalnych  wiadz.
Zanoszac  zuzyte produkty do
punktdw recyklingu przyczyniaja
sie Parstwo do ochrony Srodowiska
i zasobow naturalnych.

1.7 Informacje o

opakowaniu
Opakowanie  produktu
A
l‘ @ | wykonano z materiatow
W | adajacych  sie do

powtdrnego uzyciazgod-
nie z krajowym ustawodawstwem,
Nie nalezy wyrzuca¢ opakowania
wraz z odpadami domowymi aniin-
nymi odpadami. Nalezy zanies¢ je
do punktu zbiorki opakowari
wyznaczonego  przez  lokalne
wiadze.

1.8 Zgodnosc z
dyrektywa RoHS

Zakupiony produkt jest zgodny z
unijna dyrektywa RoHS (2011/65/
UE). Nie zawiera on szkodliwych ani
zabronionych materiatow wyszc-
zegolnionych w dyrektywie.

Automatyczny ekspres do kawy /Instrukcja obstug
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E Twoj ekspres do kawy

2.1 Opis urzadzenia

Wszystkie wartosci podane na produkcie i materiatach drukowanych zostaty uzyskane w wyniku pomiaréw
laboratoryjnych wykonanych zgodnie z odno$nymi standardami. Wartosci te moga zmieniac sig w trakcie
uzytkowania i w zaleznosci od warunkéw otoczenia.
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E Twoj ekspres do kawy

1. Wyswietlacz funkgji

2. Przycisk ON/OFF

3. Dozownik o regulowane;
wysokosci ze zintegrowanym
wyptywem mleka

4. Wylot kawy

5. Pojemnik na fusy

6. 5przyciskow funkcyjnych/
przyciskdw menu

7. Zbiornik nawode

8. Wyjmowana tacka
ociekowa z kratka ze stali
nierdzewnej

9. Kartazinstrukcja szybkiego
uruchomienia

10.Zasyp kawy mielonej

11. Pojemnik na kawe ziarnista
12.Dzwignia requlacji grubosci
mielenia

13. Pokretto spieniania mleka/
wydawania goracej wody

14, Pokrywa zbiornika na kawe
ziarnista

15. Miarka ze szczoteczka i
funkcja narzedzia

16. Srodek do odkamieniania
17. Tabletki czyszczace

18.Pasek testowy do
okreslenia twardosci wody
19.Srodek do czyszczenia
obiegu mleka

20.Wezyk do mleka

2.2 Dane techniczne
Napiecie pradu elektrycz-
nego:

220-240V~,50/60 Hz

Moc: 1550 W

Pojemnos¢ zbiornika na
wode: 14litra

Zastrzega sie mozliwos¢
modyfikacji technicznychi
zmian projektu.
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B Wyswietlacz

Wyswietlacz funkji

kawy

filizanki

. o Oproznij pojemnik
L) | Cysiczenie | ggp 8 & | Spienianie | gy Kawa E‘ nafusy/ Otwarte
il filizanek mleka | mielona drawiczki
ilizanki Kubek do X3 Uzupetnij wode
op | ik | gp Kaw = Intensywna )
&%) | Odkamienia Y
nie - -
@ | 2fiizanki Filizanka do -
b kawy W | Srednio =} | Heating function
intensywna =
(zyszczenie e
obiequ | P Sl @ | flizankado | Q | tagodna » Confirmation
mieka espresso
Liczbafilizanek dla Poziomwypehienia
Program przewidzianej ilosci v llo$¢ mielonej kawy Komunikaty

Funkcje menu

@@@

Kombinacja klawiszy wyswietlajacamenu: C20+ przytrzymane przez 3 sekundy

V'S V'S
Podswietlenie zbiornikanawody o Twardos¢ wody —_an
o
R 2 ) 2 )
N
L2 2]
w w - -
Poziom
- - Poziom twardosci 1 Poziom twardosci2 | twardosci | Poziom twardosci
Podéwietlenie Podswietlenie . )
Miekka Srednio twarda 2 4Bardzo twarda
wylaczone wiaczone Twarda
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B Wyswietlacz

Funkcja menu
Temperaturakawy Czas wylaczenia

. 2 =

- - \g NG g

[ 2 [ 2 ® Q Q Q Q

Ciepla | Corgca | Bardzo Smin. | 1godz. 3godz. 8godz.
goraca
Wyjécie zmenu (@D)
a
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n Ustawienia

4.1Wymogi
dotyczace miejsca
ustawienia
urzadzenia

Aby zagwarantowa¢ bezpieczne i
bezproblemowe  funkcjonowanie
ekspresu  do  kawy, miejsce
ustawienia  urzadzenia  musi
spetniac nastepujgce wymogi:

o Ekspres nalezy umiesci¢ na
nieruchomej, odpornej na wode
i wysoka temperature poziomej
powierzchni, wystarczajaco
wytrzymatej, by utrzymac
urzadzenie.

e Nalezy wybra¢ miejsce w
taki sposob, aby urzadzenie i
przytacza znajdowaty sie poza
zasiegiem dzieci,

o Ekspres do kawy nie jest
przeznaczony do instalowania w
zamknigtych przestrzeniach, np.
w zabudowanych szafkach.

¢ Gniazdko zasilania musi by¢
tatwo dostepne, aby w sytuacji
awaryjnej mozna byto tatwo

wyjac wtyczke.

o Aby zagwarantowa¢ bezawar-
yjne funkcjonowanie urzadzenia,
temperatura powinna miescic sie
w zakresie od 8 do 40°C.

Jesliurzadzenie
zostanie schtodzone
do 0°C, przed
ponownym
uruchomieniem
musiono na

powrot 0siggnac
temperature
mieszczaca sie w

(i

zalecanym zakresie.

4.2 Przytacza
elektryczne

¢ Abyzagwarantowac bezpiecznei
bezproblemowe funkcjonowanie
ekspresu do kawy, nalezy
przestrzegaC nastepujacych
zalecer\ dotyczacych podfaczenia
do zasilania:
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n Ustawienia

* Przed podtaczeniem
urzadzenia nalezy poréwnac
dane techniczne (natezenie i
czestotliwos¢) widniejace na
tabliczce znamionowej z danymi
sieci zasilania, Dane muszg by¢
zqgodne, aby uniknac uszkodzenia
ekspresu do kawy. W razie
watpliwoscinalezy skonsultowac
sie z wykwalifikowanym
elektrykiem.

Gniazdo zasilania musi by¢
zabezpieczone bezpiecznikiem
0 natezeniu min. 10 A. Nalezy
upewnic sie, ze kabel zasilania
nie jest uszkodzony ani nie
przebiega ponad goracymi
powierzchniami ani ostrymi
krawedziami.

W przypadku podtaczenia do
zasilania za posrednictwem
przedtuzacza, nie moze
on przekracza¢ dtugosci 3
m i przekroju 1,5 mm? Ze
wzgledu na bezpieczenstwo
przeciwpozarowe niedozwolone
jest  stosowanie  kilku
przedtuzaczy lub listew
zasilajgcych.

Kabel zasilajacy nie moze byc
naciagniety.

Bezpieczenstwo elektryczne
ekspresu do kawy jest
zagwarantowane jedynie
wowczas, gdy urzadzenie
podtgczone jest do prawidtowo
zainstalowanego systemu
uziemienia. Zabrania sie
podigczania urzadzenia do
gniazdek bez uziemienia. W
razie watpliwosdci instalacja
elektryczna powinna
zosta¢ sprawdzona przez
wykwalifikowanego elektryka.
Producent nie ponosi zadnej
odpowiedzialnosci za
uszczerbek na zdrowiu ani
szkode spowodowane brakiem
lub niewfasciwym dziataniem
uziemienia.

Automatyczny ekspres do kawy /Instrukcja obstug

467/PL



n Ustawienia

4.3 Mocowanie tacki
ociekowej

Tacke ociekowa z kratkg ze stali
nierdzewnej (8) nalezy umiesci¢
centralnie  przed  urzadzeniem.
Nastepnie  nalezy  delikatnie
przesuwac ja w strone otworu u
podstawy ekspresu, az zostanie
umieszczona w pofozeniu operacyj-
nym.

4.4 Podtaczanie
obiegu mleka

Obieg  mleka  musi  zostac

podfaczony, aby przygotowywac

nap6j kawowy z  mlekiem/

spienionym  mlekiem.  Nalezy

postepowac w nastepujacy sposdb:

1. Otworzy¢ drzwiczki dozownika
kawy pociggajac za nie z lewej
strony.

UWAGA: Przed
otwarciem lub
zamknieciem
drzwiczek nalezy
zawsze ustawic
dozownik w

goérnej pozycji- w
przeciwnymrazie
moze dojs¢ do
przyciecia wezyka do

mleka.

2. Naciety pod katem koniec
wezykadomlekanalezy wsuwac
do otworu znajdujacego sie
u gory spieniacza 1 po lewej
stronie az do odczucia oporu,
a nastepnie wiozy¢ wezyk w
prowadnice 2i 3.
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W przypadku kor-

zystania wylgcznie z
G] goracej wody nie ma
potrzeby podtaczania

dozownika kawy.

wezyka, E]
3. Zamknac¢ drzwiczki za pomoca

W przypadku nowo
otwartego lub nie
catkiem petnego
opakowania z
mlekiem istnigje
ryzyko, ze po
przygotowaniu
napoju kawowego

umiesci¢ po lewej stronie
ekspresu do kawy.

5 Wezyk  wprowadzic  do
otwartego  opakowania  z
mlekiem.

Rozgateziona

mleka.
4, Pojemnik z mlekiem nalezy G-]

Eréezgr%m?eréigrn; mleko wycieknie z
drzwiczek nalezy dozownika,

(] s oo
przyciecia wezyka do

nalezy zwraca¢
uwage na czystosc.
Opakowanie mleka
nalezy otwierac
czystymirekamii
narzedziami, aby
nie dopusci¢ do
przedostania sie
zarazkéw do mleka,

koricéwka wezyka
G] powinna dotykac

dna opakowania z

mlekiem.
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4.5 Uzupetnianie

wody

A\

UWAGA: Mleko,
woda mineralnai
inne ptyny moga
uszkodzic zbiornik na
wode lub ekspres do
kawy.

VAN

A\

UWAGA: Do
zbiornika na wode

UWAGA:

Przy pierwszym
uruchomieniu (lub w
sytuacji, gdy zbiornik
nawode zostat
uprzednio catkowicie
oprézniony),
pobieranie wody
moze przebiegac
wolniej. W takiej
sytuacji pomoc
moze wylgczenie

zawsze nalezy _

nalewac wytacznie Iponowne

Swieza, zimng wode. uruchomienie
urzadzenia.

A\

UWAGA: Nie
nalezy przekraczac
maksymalne]
pojemnosci 1,4 1.

Aby uzupetni¢ zbiornik na wode,
nalezy postepowac¢ w nastepujacy
Sposob:
1. Przesung¢ dozownik kawy (3),
ustawiajac go w najwyzszym

pofozeniu,

2. Odfaczy¢ zbiornik na wode (7)
od urzadzenia.

Napetni¢ zbiornik na wode
Swieza woda do maksymalnego

3.

poziomu

(dolna  krawed?

otworu do napetniania).
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4, Umiesci¢ zbiornik na wode
z powrotem w  urzadzeniu.
Docisna¢  do  momentu
zatrzasniecia.

Jeslinawyswietlaczu
wyswietli

Sie ponizsze
ostrzezenie, przed
przygotowaniem
kolejnego napoju
nalezy uzupenic
zbiornik nawode.
W przeciwnym ra-
Zie urzadzenie nie
bedzie dziafac.

O

(i

Przed umieszc-
zeniem zbiornika na
wode w urzadzeniu
nalezy upewnic sie,
ze jestonsuchy od
zewnatrz. Przed
umieszczeniem zbi-
ornika na wode w
urzadzeniu nalezy
takze wytrze¢ do
sucha wlot do zbi-
ornika (zob. réwniez
pkt6.2).

4.6 Napetnianie
pojemnika na kawe
ziarnista

(i

Kazdy ekspres do
kawy jest pod-
dawany drobiaz-
gowej kontroli przed
dostawa do klienta. Z
tego wzgledu w miy-
nku moga znajdowac
sie pozostatosci
zmielonej kawy.
Ekspres do kawy jest
jednak z cata pew-
Noscia nowy.
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A\

UWAGA: Nalezy
upewnic sie, ze

do pojemnika na
kawe ziarnista nie
dostaty sie zadne
Ciataobce, np.
kamyki. Uszkodzenia
spowodowane
przez ciata obce,
ktdre dostaty sie
domiynka, nie s3
objete gwarancja.
Niebezpieczeristwo
uszkodzenia
mechanizmu miynkal

A\

UWAGA: Do
pojemnika na kawe
Ziarnistg nalezy
wsypywac wytacznie
Czyste ziarna kawy,
bez polewy cukrowej
ani dodatkdw
smakowych.
Niebezpieczeristwo
uszkodzenia
mechanizmu miynkal

Aby uzupetni¢ pojemnik na kawe

ziarnista (11), nalezy postepowac

w nastepujacy sposob:

1. Zdja¢ pokrywe zbiornika na
kawe.

2. Nasypac do zbiornika
Swiezeziarna kawy.

3. Nastepnie ponownie zamkna¢
zbiornik.
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E Praca urzadzeniaijego obstuga

W niniejszym punkciezamieszczono
wazne informacje  dotyczace
funkcjonowania ekspresu do kawy
i korzystania z niego.

5.1 Zasady
bezpieczenstwa

Aby uniknac niebezpiecznych sytu-
acji i szkod materialnych, nalezy

przestrzega¢ ponizszych  zasad
bezpieczenstwa:

OSTRZEZENIE:

Z urzadzeniamozna
korzystac tylko
wowczas, gdy
pojemnik na fusy,
tackaociekowa|
kratka na filizanki s3
Na Swoim miejscu,

OSTRZEZENIE:
Nie nalezy
pozostawiac
pracujgcego
urzadzenia bez
nadzoru.,

A\

5.2 Wtaczania
ekspresu do kawy

Przed wigczeniem
urzadzenia nalezy
upewnic sie, ze
zbiornik na wode
ipojemnik na

kawe ziarnista

sg petne. Przy
kazdym wigczaniui
wytgczaniu ekspres
potrzebuje wody do
przeprowadzenia
automatycznego
cyklu ptukania.

(i

W trakcie procesu
ptukania mate ilosci
wody moga dostac
sie do pojemnika na
fusy. Jest to zwigzane
z funkcjonowaniem
obiequ inie jest

wynikiem usterki
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E Praca urzadzeniaijego obstuga

o Wigczy¢ urzadzenie naciskajac
przycisk ON/OFF i krotko go
przytrzymujac. W trakcie
podgrzewania (ok. 30 sekund)
na wyswietlaczu zacznie migac
nastepujace oznaczenie;

=

* Kiedy zostanie osiagnieta tem-
peratura pracy, ekspres do kawy
automatycznie wykona ptukanie.
Do tacki ociekowej moze wowc-
zas sptywac woda.

o (Gdy cykl ptukania zostanie
ukoriczony, ekspres jest gotowy
do uzycia. Podczas pierwszego
uruchomienia zaswiecg sie

5.3 Wytaczanie

ekspresu do kawy

1. Nacisng¢ przycisk ON/OFF, aby
wylaczy¢  ekspres.  Woéwczas
urzadzenie wykona ptukanie.

nastepujace oznaczenia:

w P N D

Jesli
przygotowywany
byt nap6j kawowy
zmlekiem, ekspres
przypomnio
koniecznosci
wyczyszczenia
obiegu mleka

po zakoriczeniu
ptukania.
Szczegttowe
informacje na ten
temat zamieszczono
wpunkcie 6.3,

W przypadku
niewykonania
Czyszczenia
niezbedne bedzie
czasochtonne
(zyszczenie
spieniacza mleka
(zob. pkt 6.11).
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E Praca urzadzeniaijego obstuga

Jeslizbiornik na
wode jest pusty

lub nie wykonano
niezbednego
(zyszczenia obiegu
mleka, proces
wytgczania zostanie
automatycznie
opdzniony 015
minut.

(5]

2. Nastepnie ekspres przypomni
0 koniecznosci  opréznienia
pojemnika na fusy (5). Na
wyswietlaczu  pojawi  sie
oznaczenie:

|B)

UWAGA: Nalezy
kazdorazowo
oprézniac pojemnik
na fusy, aby nie
powstata plesn.

A\

o Ekspres do kawy automatycznie
wylgczy sie po 15 sekundach.

5.4 Wytaczanie
ekspresu do kawy
w razie sytuacji
awaryjnej

W sytuacji awaryjnej ekspres do
kawy mozna wytaczy¢ w dowolnym
momencie pracy naciskajac dwuk-
rotnie przycisk ON/OFF. Wyjgtek:
procedura pfukania podczas uru-
chamiania/wyfgczania ekspresdu.

5.5 Okreslanie
twardosci wody

Przed pierwszym uruchomieniem
ekspresu do kawy nalezy ustawi¢
poziom twardosci wody odpow-
iedni dla danego regionu. Twardos¢
wody mozna okresli¢ za pomoca
paska testowego (18) dostarczo-
nego wraz z ekspresem. Nalezy
postepowac w nastepujacy sposob:

* Pasek testowy zanurzy¢ w
zimnej wodzie na 1 sekunde, a
nastepnie strzepna¢ nadmiar
wody. Po ok. 1 minucie mozna
odczytac stopien twardosci wody
z obszaru w kolorze rézowym.

Automatyczny ekspres do kawy /Instrukcja obstug
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» 1 2 3 3
Twardos¢ wody miekka | Srednio | bardzo bardzo
twarda | twarda twarda
Twardos$¢ wody w dol.24 do25 do37 | powyzej 3.7
molach/m3 do7° do14° do2l® | powyzej 21°
Niemiecki stopien do126° | do252° | do37,8° | powyzej 38°
twardosci wody
Francuski stopier
twardosci wody
Pasek testow
! =
[ [
[ [ [
| | | |

5.6 Ustawienia menu

Aby  dokona¢  poszczegdinych

ustawien - np. ustawic okreslony

poziom twardosci wody - nalezy

skorzystac z menu.

1. Aby to zrobi¢, nalezy nacisnac
jednoczednie przyciski 2 i 3 i
przytrzymac przez ok, 3 sekundy.

Na wyswietlaczu zaswieci sie na
krétko migajaca linia, a nastepnie

o PodSwietlenie zbiornika na
wode; przycisk 2

e Poziom twardosci
przycisk 3

o Temperatura kawy: przycisk 4

o (zaswytaczenia; przycisk 5

wody:

wySwietlone  zostang  biezace

ustawienia.  Mozna  ustawic

nastepujgce parametry:
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2. Aby zapisaC ustawienia i wyjs¢
z menu nalezy nacisna¢ " "
(6). Bez nacisniecia przycisku "
"> "urzadzenie automatycznie
powrocidotrybu pracy pook. 30
sekundach, jednak ustawienia
nie zostang zapisane.

5.7 Ustawianiei
zapisywanie stopnia
twardosci wody

Aby ustawi¢ uprzednio okreslony
stopiert twardoSci wody, nalezy
postepowaC ~ w  nastepujacy
spos6b: Wejs¢ do menu naciskajac
jednoczesnie przyciski 2 i 3 i
przytrzymac je przez ok. 3 sekundy.
Na wyswietlaczu pojawi sie na-
jpierw migajaca linia, a nastepnie
wySwietlone  zostang  biezace

ustawienia.
C)J

@@C)C)

- -

1. Nacisng¢ przycisk 3 tyle razy,
aby wybra¢ pozadana twardos¢
wody.

EEFEED)

Na ponizszej ilustracji przedstawio-
no wyswietlane oznaczenia dla 4
mozliwych ustawier twardo$ci wody.

| 8
had o
v | 2] w
- -w w -w
Twardo$¢ | Twardos¢ | Twardos¢ | Twardosc
wody wody wody wody
Pozioml | Poziom2 | Poziom3 | Poziom4
Miekka Srednio | Twarda | Bardzo
twarda twarda
2. Wprowadzony parametr
zapisa¢  naciskajac  przycisk

"B (6). Wszystkie oznaczenia
funkcyjne menu beda migac
ok. 3 sekund, po czym zostang
zapamietane. Nastepnie
urzadzenie  powrdci  do
normalnego trybu pracy.

B-c-g
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5.8 Przygotowanie
goracej wody

OSTRZEZENIE:
Niebezpieczeristwo
oparzenia chlapiaca
gorgcg woda!
Goraca woda
wydostajacasie z
dyszy pary wodne;
moze powodowac
oparzenia.

Nalezy unikac
bezposredniego
kontaktu ze skorg.

A\

5. Nalewanie gorgcej wody mozna
przerwa¢ w dowolnym momen-
Cie poprzez wylgczenie pokretta
spieniania  mleka/wydawania
goracej wody.

Podczas
przygotowywania
goracej wody wezyk
do mleka musi by¢
odfgczony.

(i

Nie moze by¢
wiaczona funkcja
,Spienianie mleka",

(5]

Aby przygotowa¢ gorgca wode,
nalezy postepowa¢ w nastepujacy
sposob:

1. Ustawi¢ urzadzenie w tryb jed-
nej filizanki.

2. Wybra¢ na urzadzeniu odpowi-
edni rozmiar filizanki,

3. Dostosowac wysokos¢ dozow-
nika przesuwajac nim w gére lub
w dot, a nastepnie ustawic nacz-
ynie pod wylotem kawy.

4, Pokretto ustawi¢ w  pozydji
spieniania  mleka/wydawania
gorgcej wody, aby otrzymac
goraca wode.

5.9 Ustawianie
grubosci mielenia

Grubos¢  mielenia  (12)
ustawi¢ za pomoca dZwigni.

mozna

478/PL
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UWAGA: Ustawied nalezy ~dokonat w
Ustawianie nastepujac sposob:
grubosci mielenia kawa drobro
w momencie gdy . .
miynek nie pracuje M fg;:??ﬂ?ﬁ _s”rg?a-k”
moze doprowadzi¢ ywny
do jego uszkodzenial Srednia grubos¢
Grubo$¢ mielenia M mielenia - ,stan-
nalezy ustawiac dardowy smak”
tylko podczas pracy P :
grubo zmi-
miynka. A | oo Jfagodny
Aby ustawi¢ grubos¢ mielenia, smak”
nalezy postepowac w nastepujacy
sposop: - W przypadku
L. Umiescic filizanke pod wylotem lekko palonych
kawy, ziaren kawy nalezy
2. Nacisng¢ “ P " (6) ustawi¢ mechanizm
przygotowac kawe w tryb kawa
m drobno zmielona”
LC) ) @J Jesliustawione
/ zostato zbyt drobne
mielenie, kawa
3.Grubos¢  mielenia  nalezy bedzie wylewac sie
dostosowac za pomocg dZwigni bardzo powoli.
(12) podczas pracy mtynka. Kawa
jest gotowa, a grubosc¢ mielenia
ustawiona.
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W przypadku 2. Aby zmniejszy¢ straty ciepfa |

mocno palonych zredukowaC chlapanie nalezy

Ziaren kawy nalezy ustawic wylot na wysokosci dos-

ustawic¢ mechanizm tosowanej do wielkosci filizanki

wtryb kawa grubo poruszajac dozownikiem w gore
m zmielona"” Jesli lub w ddf.

ustawione zostato

zbyt grube mielenie,

kawa bedzie

wylewac sie zbyt

szybko.

5.10 Przygotowywanie
napoju z petnych
ziaren kawy

Aby przygotowa¢ kawe z pefnych Jesli mechanizm

ziaren kawy, nalezy postepowac w dostosowania

nastepujacy sposob: G] wysokoscinie

1. Pod wylotem kawy (4) ustawi poruszasie pfynnie,
jedna lub dwie filizanki, ewentu- nalezy go wyczyscic
alnie czajniczek o odpowiedniej (z0b. pkt6.5).
&?ggigﬁ;%%ggéooo i) jest 3. Naciskajgc przycisk 4 nalezy

wybrac rozmiar filizanki,

EErED
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Dostepne s3 nastepujace opcje:

) Kubek do ok
kawy

190 ml

-

Filizankado | ok.
kawy

120 ml

® | Filizankado | ok
espresso

40ml

(5]

W przypadku
mocno palonych
ziaren kawy nalezy
ustawi¢ mechanizm
w tryb .kawa grubo
zmielona”. Jesli
ustawione zostato
zbyt grube mielenie,
kawa bedzie
wylewac sie zbyt
szybko.

(5]

Ekspres domysinie
korzysta ze
standardowe;
pojemnosci dla
kazdego z rozmiaréw
filizanki. Pojemnos¢
przypisang do
danego rozmiaru
filizanki mozna
zmienic (zob.
instrukcje w pkt
5.11).

4, Pozadang ilos¢ kawy do zmie-
lenia nalezy wybra¢ naciskajac
przycisk 5.

Eerre

Dostepne s3 nastepujace opgje:

=
. | %
W W W
Q Q Q Q
tagodna | Srednio Intensywna | Kawa

intensywna

mielona
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Automatyczna
korekta ilosci

kawy do zmielenia
dokonuje pomiaru
ilosci zmielonej
kawy i dostosowuje
ja stopniowo do
wybranej mocy
kawy. W ten sposob
kompensuije sie
réznice miedzy
stopniem grubosci
mielenia a réznymi
rodzajami kawy.
Moze zatem okazac
sie, ze niezbedne jest
5-krotne zaparzanie,
aby korekta byfa
wiasciwa.

(i

Ustawiona ilos¢
kawy do zmielenia
zostaje zapamietana
nawet wowczas,
qdy urzadzenie jest
wylaczone,

5. Za pomocg przycisku 3 nalezy
wybrac liczbg filizanek lub
rozmiar czajniczka.

B=x==]

Dostepne s3 nastepujace opgje;

Ostania wybrana
ilos¢ kawy do
zmielenia pozostaje
jako ustawienie dia
danego rozmiaru
filizanki.

e v |

1filizanka

2 filizanki

czajniczek
(4filizanki)

czajniczek
(8 filizanki)

6.Aby podgrza¢ kawe, nalezy
nacisnac¢ “p»" (przycisk 6).

LQQQQJ/
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(5]

Nalezy pamietac,

ze w trybie

dwach filizanek
nastepuja po sobie
dwie czynnosci
zaparzania,aw
przypadku trybu
czajniczka na cztery
filizanki lub osiem
filizanek, nastepuje
odpowiednio 4

lub 8 czynnosci
zaparzania. Filizanki
lub czajniczek nalezy
zabrac dopiero
wowczas, gdy
wszystkie czynnosci
zostang zakoniczone.

(5]

W trakcie
przygotowywania
kawy zmielona

kawa jest zwilzana
niewielkg iloscia
wody do celéw
wstepnego
zaparzenia. Wiasciwy
proces parzenia
nastepuije po krotkiej
przerwie,

Nalewanie kawy
mozna zatrzymat
przed koricem
procesu naciskajgc
kr6tko "B»>"
(przycisk 6). Jesli
filizanki zostaty
wypetnione bardzo
nieréwnomiernie lub
napetniona zostata
tylko jedna z filizanek
przy pracy w trybie
dwach filizanek,
nalezy sprawdzic,
czy jeden z wylotow
kawy (lub oba
wyloty) nie zostaty
zablokowane przez
Ciato obce (ziarno
kawy lub podobne).
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5.11 Zmianai
zapamietywanie
poziomu napetnienia
filizanki w trybie kawy
ziarnistej

Ekspres domysinie korzysta ze
standardowej objetosci  napoju.
Mozna jednak zdefiniowa¢ wiasny
poziom napetnienia kazdego rodza-
ju filizanki. Nalezy postepowa¢ w
nastepujacy sposob:
1. Nacisnac przycisk 4 tyle razy, aby
wyswietlit sie symbol pozadane;
ilosci kawy do zmielenia.

‘C)C)@C)C)‘
A

Poziom napetnienia
filizankijest
zapisywany w
trakcie tego procesu
(urzadzenie musi
pracowac w trybie

(5]

jednej filizanki).

2. Umiesci¢ odpowiednia filizanke
pod wylotem kawy (filizanka do
espresso, filizanka do kawy lub ku-
bek do kawy).

3. Naciskac przycisk 5 tyle razy, az
zaswieci sie pozadana ilos¢ kawy
do zmielenia.

4, Nacisng¢ " B> " (przycisk 6) i
przytrzymac go do momentu, gdy
wybrany zostanie pozadany pozi-
om napetnienia filizanki,

5. Zwolni¢ przycisk. Nowy poziom
napefnienia filizanki zostat zapi-
sany.

(i

Aby zmieni¢ poziom
napetnienia dla
innych rozmiarow
filizanki, nalezy
powtorzy¢ powyzsza
procedure.

484 /PL
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(5]

Wszystkie parametry
Z0stajg zapamietane
nawet wowczas,
qgdy urzadzenie jest
wylaczone. Jesli
uzytkownik zmieni
rozmiar swoich
filizanek, poziom
napefnienia mozna
indywidualnie
dostosowat

w dowolnym
momencie.

Zapisany poziom
napefieniadia
kazdego z symboali
filizanki dotyczy tylko
pracy w trybie kawy
ziarnistej,

5.12 Przygotowywanie
napoju z kawy mielonej

A\

UWAGA: Nalezy
uzywac wylacznie
miarki dostarczone;
wraz z ekspresem |
nigdy nie wsypywac
do zasypu wiecej niz
jednej miarki (max. 8
g) kawy mielonej.

A\

UWAGA: Nie
wolno wsypywac do
zasypu produktow
rozpuszczalnych

w wodzie,
btyskawicznych
produktow
liofilizowanych ani
innych napojow w
proszku.

A\

UWAGA: Kawa
zbyt drobno zmielona
moze uszkodzi¢
urzadzenie.
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Aby  przygotowa¢ nap6j ze 2 Naciskajgc przycisk 4 nalezy
zmielonejkawy, nalezy postepowa¢  wybrac rozmiar filizanki,
W nastepujacy sposob:

1. Naciskajac przycisk 5 wybra¢
opcje ,Kawa mielona”. S o @ o 4/

‘ O O O o= ‘ Dostepne s3 nastepujace opgje:

» Kubekdo | ok.
Na wyswietlaczu podéwietli sie kawy 190 ml
nastepujacy symbol: o | Filizankado | ok
kawy 120 ml
- | - Filizankado | ok.
espresso 40ml

Z kawy mielonej

mozna przygotowat

E jednorazowo tylko
jednafilizanke
napoju.

Funkcja ,ilos¢ kawy
dozmielenia” jest
nieaktywna. Z
tego wzgledu na
wySwietlaczu nie
pojawia sie zadna
informacja o ilosci
kawy do zmielenia.
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Standardowy
poziom napefnienia
dlakazdegoz
symboli filizanki
maja zastosowanie
w trybie kawy
ziarnistej, kawy
mielonejigorgcej
wody. Pojemnos¢
przypisang do
danego rozmiaru
filizanki mozna
zmienic, przy czym
zmiana bedzie
dotyczy¢ wylacznie
trybu kawy
mielonej. Instrukcje
zamieszczono w pkt
513.

UWAGA: Nalezy

upewnic sie, ze
kawa nie zapchata
zbiornika oraz ze do
zbiornika nie dostato
sie zadne ciato obce.

UWAGA: Nie
wolno wsypywac do
Zasypu wiecej niz
jednej miarki kawy
mielonej.

>

UWAGA: Nie

wolno wsypywac do
Zasypu wiecej niz
jednej miarki kawy

mielonej.

3. Otworzy¢ pokrywe pojemnika na
kawe ziarnistg (14) oraz zasypu

kawy mielonej (10).
4, Nasypac Swiezg kawe mielona

5. Nastepnie
pokrywy.

zamkna¢  obie

6. Umiescic filizanke pod wylotem

awy.

7. Aby zmniejszy¢ straty ciepfa |

zredukowaC chlapanie nalezy
ustawi¢ wylot na wysokosci dos-
tosowanej do wielkosci filizanki
poruszajac dozownikiem w gére
lub w dét.
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Jeslimechanizm
dostosowania
wysokosci nie
porusza sie ptynnie,
nalezy go wyczyscic.
Nalezy postepowat
zgodnie z opisem
zamieszczonym w

pkt 6.5,

8.Aby kawa zostata nalana,
nacisnac "p»" (przycisk 6).

Nalewanie kawy
mozna zatrzymac
przed koricem
procesu naciskajac
kr6tko "B (przycisk
6).

(5]

5.13Zmianai
zapamietywanie
poziomu napetnienia
filizanki w trybie kawy
mielonej

Ekspres domysinie korzysta ze
standardowej objetosci  napoju.
Mozna jednak zdefiniowac wiasny
poziom napetnienia kazdego rodza-
ju filizanki,

Nalezy postepowac w nastepujacy
Sposob:

1. Naciskajac przycisk 5 wybrac

opcje ,Kawa mielona”.

(EEErD

Na wyswietlaczu podswietli sie
nastepujacy symbol;

w
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2. Nacisnac przycisk 4 tyle razy, aby
wysSwietlit sie symbol pozadanej
ilosci kawy do zmielenia,

C)C)@C)C)
a

3. Umiesci¢ odpowiednig filizanke
(np. kubek do kawy) pod wylo-
tem kawy.

4, Dozasypu kawy mielonej wsypac
swiezo zmielong kawe.

5.Nacisng¢ " B> " (przycisk 6) i
przytrzyma¢ go do momentu,
gdy wybrany zostanie pozadany
poziom napetnienia filizanki,

6.Zwolni¢ przycisk. Pozadany
poziom napetnienia filizanki zostat
zapisany.

[i]

Aby zmieni¢ poziom
napetnienia dla
innych rozmiaréw
filizanki, nalezy
powtorzy¢ powyzsza
procedure.

Wszystkie parametry
zostaja zapamietane
nawet wowczas,
gdy urzadzenie jest
wytaczone. Jesli
uzytkownik zmieni
rozmiar swoich
filizanek, poziom
napefnienia mozna
indywidualnie
dostosowat

w dowolnym
momencie.

(i

Zapisany poziom
napetnieniadla
kazdego z symboali
filizanki dotyczy tylko
pracy w trybie kawy
mielonej.

(5]

5.14 Przygotowywanie
napoi kawowych

Aby przygotowac napdj kawowy,
nalezy podiaczy¢ obieg mleka.
Wiecej informacji zamieszczono w
pkt4.4.

Automatyczny ekspres do kawy /Instrukcja obstug

489/PL



E Praca urzadzeniaijego obstuga

Nie nalezy stosowac
mleka sojowego

ani ryzowego,
poniewaz produkty
te nie spieniaja sie
w zadowalajacy
sposab.,

(i

Jakos¢ spienionego
mleka zalezy réwniez
od rodzaju mleka,
zawartosci thuszczu i

(5]

temperatury.

* /3 pomocg tego urzadzenia
mozna przygotowac latte mac-
chiato i cappuccino. Napoje te
roznig sie przede wszystkim
sposobem przygotowania,

o W trakcie przygotowywania latte
macchiato najpierw do wysokie]
szklanki nalewa sie spienione
mleko, a nastepnie dolewa kawe.
Odwrotna sytuacja ma miejsce
przy przygotowywaniu cap-
puccino, kiedy to w pierwsze
kolejnosci do filizanki nalewana
jest kawa, na ktdrej wierzch
dolewa sie nastepnie goraca
mleczng piane.

1. Aby przygotowaC latte mac-
chiato, nacisnac przycisk 4 tyle
razy, aby wybra¢ symbol ,Napgj
kawowy",

C)C)@C)C)
N

Urzadzenie pracujace
w trybie ,Napgj
kawowy" podgrzewa
sie do wyzsze)
temperatury. W
trakcie procesu
podgrzewania miga
lampka kontrolna
temperatury.

-

(5]

Aby przygotowat
latte macchiato, w
pierwszej kolejnosci
nalezy wyjac tacke
ociekowg (8) z
urzadzenia, aby
wysoka szklanka
do latte macchiato
zmiescita sie pod

(i

dozownikiem kawy.

2.Pod dozownikiem (4) nalezy
umiescic jedna lub dwie szklanki.

490/PL
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3. Aby zmniejszyC straty ciepta i
zredukowac chlapanie nalezy
ustawi¢ wylot na wysokosci dos-
tosowanej do wielkosci filizanki/
szklanki poruszajac dozowniki-

emw gore lub w dét.

Jeslimechanizm
dostosowania
wysokoscinie
porusza sie ptynnie,
nalezy go wyczyscic.
Nalezy postepowat
zgodnie z opisem
zamieszczonym w
pkt6.5.

6. Nalewanie spienionego mleka
mozna przerwa¢ w dowolnym
momencie poprzez ustawienie
pokretfa spieniania mleka/wyda-
wania gorgcej wody (13) w pozy-
Cji wyjsciowej.

7.Aby zapisa¢ pozadana ilos¢
kawy, wybra¢ odnosny symbol
filizanki naciskajac przycisk 4.

Przy wyborze opdji
,Kawa mielona”
mozna uzyc tylko
jednej filizanki.

4, Ustawi¢ pokretto w  pozyci
mleka/wydawania

spieniania

goracej wody (13).

5.Do szklanki nala¢ ilos¢ mleka
odpowiadajaca
smakowym i trybowi przygoto-

wania.

preferencjom
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Standardowy
poziom napefnienia
filizanki oraz poziom
indywidualnie
ustawiony wg

opisu zawartego

w pkt 511 Zmiana

i zapamietywanie
poziomu napetnienia
filizanki w trybie
kawy ziarnistejlub
wpkt 5,13 Zmiana

i Zapamietywanie
poziomu napetnienia
filizanki w trybie
kawy mielonej

maja réwniez
zastosowanie
dotego trybu.
Informacje dotyczace
teqo, jak zmienic
poziom napetnienia
danego rozmiaru
filizanki, zawarto w
wyzej wymienionych
punktach.

Nalewanie kawy
mozna przerwac w
dowolnym momencie
pOprzez ponowne
nacisniecie "p>"
(przycisku 6).

Nalezy pamietac,

ze w trybie dwoch
filizanek nastapia po
sobie dwie czynnosci

parzenia kawy.
Filizanki/szklanki
nalezy zabrac

dopiero wéwczas,
qgdy obie czynnosci

zostang zakoriczone.

¢ (appuccino przygotowuije sie w
odwrotnej kolejnosci.

¢ Nalezy przygotowac filizanki,
nala¢ do nich kawy a nastepnie
dopetni¢ filizanki spieniony mle-
kiem.

8.Aby kawa zostala nalana,
nacisnac "p»" (przycisk 6).
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5.15 Czyszczenie
obiegu mleka po
przygotowaniu napoju
zuzyciem mleka

Po  uzyciu  mleka  nalezy
niezwlocznie  przeptuka¢  obieg

mleka.

1. Naciskac przycisk 2 do momen-
tu, gdy wybrana zostanie opcja
(zyszczenie obiequ mleka",

@ +
O O O o O ‘
a

)

2.Nastepnie nacisna¢ " P>
"(przycisk 6).

[i]

Na chwile uruchamia
sie podgrzewanie

i miga symbol
,Czyszczenie obiegu
mleka"i kontrolka
temperatury.

[i]

Po zakoAczeniu
podgrzewania

na wyswietlaczu
migajg symbole
Lzyszczenie
obiequ mleka" oraz
LSpienianie mleka”.

3. Do zbiornika nala¢ 200 ml wody
i odpowiednig ilos¢  Srodka
do czyszczenia obiequ mleka
(zob. uwagi dotyczace srodka
(ZySzCz3ceqo).

4, Wezyk do mleka wtozy¢ do zbi-
ornika ze srodkiem czyszczacym
w taki sposdb, aby dotknat jego
dna.

2T

5.Po ukoriczeniu ptukania wylac
Srodek czyszczacy ze zbiorni-
ka, wyptukac zbiornik i nalac
200 ml Swiezej wody w celu

przeptukania ukfadu.
-igl =
||
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6. Wezyk do mleka wtozyc¢ do zbior-
nika w taki sposob, aby dotknat
jegodna,

7. Nastepnie nacisnac P
(przycisk 6).

8. Pozakoriczeniu procesu ptukania
ustawic pokretto spieniania mle-
ka/wydawania goracej wody w
pozycji wyjsciowe.

= =
&

i jus

- Urzadzenie wréci do trybu
pracy po kilku sekundach.

Po przygotowywaniu
kilku napojow
zZuzyciem

mleka nalezy
przeprowadzic
Czyszczenie obiegqu
mleka. W przeciwnym
razie urzadzenie
przypomnio
Czyszczeniu

po ponownym
uruchomieniu,

W takiej sytuacji

nie bedzie mozna
przygotowac napoju.

(i

- Po kazdorazowym
przygotowaniu napoju
kawowego z mlekiem nalezy
takze oczyszczat wyloty
dozownika z resztek mleka.

5.16 Ustawianie
i zapisywanie
temperatury kawy

1. Aby  ustawi¢  temperature
kawy, nalezy postepowal w
nastepujacy sposob: Wejs¢ do
menu naciskajac jednoczesnie
przyciski 2 i 3 i przytrzymac
je przez ok. 3 sekundy. Na
wyswietlaczu pojawi sie najpi-
erw migajaca linia, a nastepnie
wySwietlone zostang biezace

ustawienia.
@ & O O C;J
-~ -~

2. Nacisng¢ przycisk 4 tylerazy, aby
wybrac pozadang temperature
wody.

Boced
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Na ponizszej ilustracji przed-
stawiono oznaczenia 3 mozliwych
ustawier temperatury kawy.

»
» »
[ Z [ 2 »
Ciepta | Goraca Bardzo goraca
3. Aby zapisa¢ ustawienia |

wyjs¢ z menu, nalezy nacisna¢
"> "(przycisk 6). Wszystkie oz-
naczenia funkcyjne menu beda
miga¢ ok. 3 sekund, po czym
zostang zapamietane, Nastepnie
urzadzenie powrdci do normal-
neqo trybu pracy.

=%

5.17 Ustawianie i
zapisywanie czasu
wytaczenia

1. Aby ustawi¢ czas, po ktdrym
urzadzenie sie wytaczy, nalezy
postepowal w  nastepujacy
sposéb:  Wejs¢  do  menu
naciskajac jednoczesnie przycis-
ki2i3iprzytrzymac je przez ok
3 sekundy. Na wyswietlaczu po-
jawi sie najpierw migajacalinia, a
nastepnie wyswietlone zostang
biezace ustawienia.

T

2. Nastepnie nacisna¢ przycisk 5
tyle razy, aby wybrac pozadany
(zas wylgczenia,

C)C)C)@C)
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Na ponizszejilustracji przedstawio-
no wyswietlacz dla 4 mozliwych
ustawien  czasu  wylaczenia,
Urzadzenie jest zaprogramow-
ane  w sposéb  maksymalnie
energooszczedny. Ustawiony fab-
rycznie czas wyfgczenia wynosi 9
minut,

=
¥ e
W N\ W
“ Q Q Q
9
min. | 1godz. | 3godz. 8godz.
3. Aby zapisaC ustawienia i

wyjs¢ z menu, nalezy nacisnac
" P (przycisk  6). Wszystkie
oznaczenia funkcyjne menu beda
miga¢ ok. 3 sekund, po czym
zostang zapamietane. Nastepnie
urzadzenie powrdci do normalnego
trybu pracy.

5.18 Ustawienia
podswietlenia
zbiornika na wode

1. Aby ustawi¢  podSwietlenie
zbiornika na  wode, nalezy
postepowal w  nastepujacy
sposéb:  Wejs¢  do  menu
naciskajac jednoczesnie przycis-
ki2i3iprzytrzymac je przez ok
3 sekundy. Na wyswietlaczu po-
jawi sie najpierw migajacalinia, a
nastepnie wyswietlone zostang
biezace ustawienia.

@@C)C)C)

2. Nastepnie  nalezy  naciskac
przycisk 2 tyle razy, aby

wybra¢ pozadane ustawienie
podswietlenia.

C)C)C)CJ
= |

Na ponizszej ilustracji przed-
stawiono oznaczenia 2 mozliwych
ustawien oswietlenia,
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Pod$wietlenie
wylaczone

3. Aby zapisa¢ ustawienia i
wyj$¢ z menu, nalezy nacisngc
"> "(przycisk 6). Wszystkie oz-
naczenia funkcyjne menu beda
miga¢ ok. 3 sekund, po czym
zostang zapamietane, Nastepnie
urzadzenie powréci do normal-
neqo trybu pracy.

Podéwietlenie
wiyczone

C)C)C)C)
|

5.19 Przywracanie
ustawien fabrycznych
(Reset)

Ta funkcja przywraca ustawienia
fabryczne wszystkich uprzednio
zmienionych parametrw.

Dotyczy tonastepujacych ustawieri
i zapisanych parametrow;

o Twardos¢ wody

* Poziom napetnienia filizanki

¢ llos¢ mielonej kawy

o Temperatura kawy

o (zaswylaczenia

¢ PodSwietlenie zbiornika na wode

Aby przywrdci¢ ustawienia fabryc-
zne urzadzenia, nalezy postepowac
w nastepujacy sposob:

Wejs¢  do menu  naciskajac
jednoczesnie przyciski 2 i 3 i
przytrzymac je przez ok. 3 sekundy.
Na wyswietlaczu pojawi sie na-
jpierw migajaca linia, a nastepnie
wyswietlone  zostang  biezace
ustawienia,

Nalezy nacisng¢ jednoczesnie przy-
ciski 24 i przytrzymac je przez ok.
3 sekundy.

Reset ustawien potwierdzi kilkuk-
rotne zaSwiecenie sie symboli.
Nastepnie urzadzenie automatyc-
znie powrdci do normalnego

Automatyczny ekspres do kawy /Instrukcja obstugi

497/PL



ﬂ Czyszczenie i konserwacja

W niniejszym punkcie zamieszc-
zono wazne informacje dotyczace
Czyszczenia | konserwacji  ek-
spresu do kawy. Ekspres do kawy
nalezy utrzymywa¢ w Czystosci,
aby zagwarantowac niezmiennie
wysoka jakosc kawy i bezusterkowe
funkcjonowanie urzadzenia.

6.1 Zasady
bezpieczenstwa

Przed przystapieniem do czyszc-
zenia ekspresu do kawy, nalezy
zastosowal  ponizsze  zasady
bezpieczenstwa:

A\

OSTRZEZENIE:
Nie wolno stosowac
zadnych substandji
rysujacych, sciernych
ani zracych,
Zewnetrzng |
wewnetrzng strone
obudowy nalezy
przetrze¢ miekka,
wilgotng szmatka.

Przed
przystapieniem

do czyszczenia
nalezy wytaczy¢
ekspres i wyciggnac
wtyczke z gniazdka
elektrycznego.

OSTRZEZENIE:

A\

OSTRZEZENIE:
Nie wolno zanurzac
ekspresu do kawy
ani kabli czy wtyczek
zasilajacych w
wodzie ani w innych
ptynach.

A\

OSTRZEZENIE:
Nie wolno myc¢

W Zmywarce
elementéw takich
jak pojemnik na fusy,
zbiornik nawode
Czy tacka ociekowa.
Moze to doprowadzi¢
do stopniowego
zmatowienia
ISnigcych
powierzchni,
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OSTRZEZENIE:
Nie wolno nalewac
wody do pojemnik
na kawe ziarnista
ani do mtynka - grozi
uszkodzeniem
urzadzenia,

A\

OSTRZEZENIE:
Nalezy przestrzegac
instrukgji
dotyczacych
(zyszczeniai
odkamieniania.

A\

6.2 Standardowe
czyszczenie

1. Zewnetrzna

powierzchnie
urzadzenia  nalezy  czyscic
miekka,  wilgotng  szmatka,
natomiast wyswietlacz mozna
czysci¢ np. Sciereczka do czyszc-
zenia okularow.

2. Nalezy wyjac pojemnik na fusy
(5) i zbiornik na wode (7). a
nastepnie umyc je w cieptej wod-
zie z dodatkiem tagodnego ptynu
myjacego. Oba elementy nalezy
przetrze¢ wilgotng szmatka.

3. Tackeociekowgnalezy oprézniac
regularnie, a najpdzniej w mo-
mencie, gdy czerwony wskaznik
bedzie widoczny przez kratke na
filizanki,

4. Tacke ociekowg wraz z kratka na
filizanki (8) nalezy my¢ w ciepte]
wodzie z dodatkiem fagodnego
ptynu myjacego.

5.Pojemnik na kawe ziarnista
nalezy wytrze¢ sucha,
niestrzepiaca sie szmatka.

6.3 Program
czyszczenia obiegu
mleka

Jesli po przygotowaniu napoju ka-
wowego z mlekiem urzadzenie
zostanie wylgczone za pomoca pr-
zycisku ON/QFF, ekspres przeprow-
adzi cykl ptukania i przypomni
0 koniecznosci  wyczyszczenia
obiegu mleka.

Automatyczny ekspres do kawy /Instrukcja obstug
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(5]

Jesliekspres do
kawy automatycznie
wylaczy sie po
przygotowaniu
napoju kawowego z
mlekiem/spienionym
mlekiem, po 15
minutach przypomni
0 koniecznosci
WyCzyszczenia
obiequ mleka.

(5]

Program czyszczenia
mozna przerwac w
dowolnym momencie
pOprzez nacisniecie
"B>"(przycisku 6).

(5]

Srodek do
Czyszczenia obiequ
mleka mozna kupic
w spegjalistycznych
sklepach.

Jesliobieg mleka

nie zostanie
WyCzyszczony,
urzadzenie
przypomni o tym, gdy
zostanie ponownie
uruchomione.

Ponowne
przygotowanie
kawy bedzie
mozliwe dopiero po
przeprowadzeniu
zyszczenia.

Na wyswietlaczu migaja symbole
.(zyszczenie obiequ mleka" oraz
Spienianie mleka".

1. Do zbiornika nala¢ 200 ml wody

i odpowiednia

ilos¢  <rodka

do czyszczenia obiegqu mleka
(zob. uwagi dotyczace <rodka
(ZySzCz3ceqo).
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2. Wezyk do mleka wiozy¢ do zbi-
ornika ze srodkiem czyszczacym
w taki sposéb, aby dotknat jego
dna. Ustawic¢ pokretto w pozycji
spieniania mleka/ wydawania
goracej wody.

[ S—)

Srodek czyszczacy
dostaje siedo
urzadzenia poprzez
wezyk do mleka,
awylewany jest
poprzez wylot i trafia
do tacki ociekowe;.

(i

3. Po ukoriczeniu procedury nalezy
wylac Srodek czyszczacy ze zbi-
ornika, wyptukac zbiornik i nalac
200 ml swiezej wody w celu

przeptukania ukfadu.
j‘I =
||

5. Nastepnie

4. Wezyk do mleka wiozy¢ do zbior-

nika w taki sposob, aby dotknat
jegodna,
nalezy

nacisnac
"B (przycisk 6).

(zysta woda dostaje
sie do urzadzenia
poprzez wezyk do
mleka, a wylewana
jest poprzez wylot

i trafia do tacki
ociekowe.

(i

6. Po

zakoAczeniu  procesu
ptukania  ustawi¢  pokretto
spieniania  mleka/wydawania
goracej] wody w  pozyji
wyjsciowej.
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501/PL



E Czyszczenie i konserwacja

Po przygotowaniu
kilku napojéw z
mlekiem nalezy
wyczyscic obieg
mleka. W przeciwnym
razie urzadzenie
WYmUSsi czyszczenie
po wylgczeniu

i ponownym
uruchomieniu
urzadzenia. Nie
bedzie wowczas
mozliwosci
przygotowania
innych napoi.

(i

7.Po przygotowaniu napoju ka-
wowego z mlekiem nalezy takze
oczysci¢ wyloty dozownika z
resztek mleka.

6.4 Opréznianie
pojemnika na fusy

Na wyswietlaczu pojawi sie oznac-
zenie:

T

Jesli urzadzenie poinformuje o
koniecznosci oproznienia pojem-
nika na fusy, nie mozna woéwczas
przygotowac kawy.

Oznaczenie to pojawi sie po przy-
gotowaniu co najmniej 6 lub mak-
symalnie 14 kawach. Maksymalna
liczba przygotowanych kaw zalezy
od wielu parametrdw (grubos¢
mielenia, jakos¢ kawy mielonej,
praca w trybie jednej filizanki/
dwdch filizanek).

1. Przesung¢ dozownik kawy (3),
ustawiajgc go w najwyzszym
pofozeniu,

2. Otworzy¢ drzwiczki  dozowni-
ka kawy pociagajac za nie z le-
wej strony. Nalezy wyciagnac
zbiornik na fusy i doktadnie go
oczysci¢, aby nie dopusci¢ do
powstania plesni. Czysty po-
jemnik na fusy nalezy umiesci¢
z powrotem w urzadzeniu |
docisnac do korica.

3. Zamkna¢ drzwiczki za pomoca
dozownika kawy.

- Ekspres jest ponownie gotowy

502/PL
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Pojemnik na fusy
nalezy oprozniac
tylko wéwczas,

gdy urzadzenie
jestwigczone.
Ekspres jest w
stanie rozpoznac
oprznienie zbiornika
tylko wéwczas,

qgdy jest wigczony.
W przypadku
opréznienia
zbiornika na fusy
przy wytaczonym
ekspresie
urzadzenie

nie odnotuje
opréznienia, W
zwigzku z tym
urzadzenie moze
domagac sie
oproznienia zbiornika
po przygotowaniu
pierwszej kawy

po ponownym
wiaczeniu ekspresu.

(i

Codo zasady
pojemnik na fusy
nalezy czyscic
codziennie, jesli
uzytkownik
codziennie korzysta
zekspresu. 0
Czyszczeniu
kazdorazowo
przypomni
ponizszy symbol na
wyswietlaczu:

T
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6.5 Wycigganiei
czyszczenie dozownika
kawy

Aby wyczysci¢  dozownik kawy,
nalezy postepowac w nastepujacy
sposeb: Przesuna¢ dozownik kawy
(3), ustawiajac go w najwyzszym
potozeniu. Otworzy¢ drzwiczki do-
zownika kawy pociggajac za nie z
lewej strony.

Wyja¢ wezyk doprowadzajacy z
otworu w drzwiczkach pociggajac
go lekko na zewnatrz drzwiczek
2 i naciskajac w lewa strone 3,
aby uwolnit sie z blokady. W tym
momencie dozownik moze zostac
odfgczony, co utatwi dostep do
wewnetrznych elementdw.

Dozownik nalezy doktadnie wymyc
W Cieptej wodzie wewnatrz i z
zewnatrz, a za pomoca odpow-
iedniej szczoteczki usunac wszel-
kie pozostatosci kawy, aby zapobiec
powstawaniu plesni.

Nalezy odiaczyc
wyczyscic wezyk
doprowadzajacy
dozownika kawy
(tylko wrazie
koniecznosdi,

np. w przypadku
niedroznosci), zob.

(5]

pkt 6.6.

Ponowne montowanie dozownika
kawy - zob. pkt 6.7.
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6.6 Czyszczenie
wezyka
doprowadzajacego
dozownika kawy

1. Chwyci¢ wolny koniec wezyka
przy sprezynie i pociagnac za
Zaczke krzyzowa 1 wyciggajac
ja 'z miejsca zamocowania.
Nastepnie wyciagnac z wylotow
2 oba korice wezyka z tulejkami.

2. (zesci nalezy zostawi¢ zanur-
zone na kilka godzin w srodku
do czyszczenia obiequ mleka.
Dokfadne proporcje podano w
instrukcji stosowania $rodka do
(zyszczenia obiegu mleka.

3. Nastepnie nalezy  wyczysci¢
czesci $rodkiem czyszczacym i
obficie wyptukac¢ w czystej wod-
Zie.

4. Wiozy¢ wezyki do ztaczki B, a
tulejki do wezykow A. Natozyc
wezyk ze sprezyna na ztaczke C
i docisnac.

B
et ‘B A

Sprezyna musi

by¢ réwnomiernie
roztozona na pofowie
wezyka, alejkowaty
koniec wezyka D
musi by¢ skierowany

ku gorze.

5.Nastepnie nalezy wiozy¢ obie
tulejki (wraz z wezykami) do ru-
rek dozujgcych 2 i docisnac az
sie wiasciwie zamocuja. Whozy¢
zZtaczke w miejsce zamocowa-
nia 1, a nastepnie wprowadzic
wezyki z prawej i lewej strony
pod ramka 3.
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6.7. Montowanie
dozownika kawy

1. Dozownik kawy ustawi¢ w gornej
pozycji drzwiczek i delikatnie
nacisna¢ do momentu ustyszenia
zatrzasdniecia,

2. Pociggnacwezyk odsrodkaprzez
otwor drzwiczek 2, docisnac
do zamocowania 3 z prawej
strony i wcisngac lejkowaty ko-
niec wezyka do pierscienia, aby
dokfadnie sie wpasowat.

3. Teraz mozna podfgczy¢ dozow-
nik kawy 4 i zamknac drzwiczki.
Podczas zamykania drzwiczek
dozownik powinien znajdowac
sie w gdrnej pozycji, w prze-
ciwnym razie wezyk do mleka
zostanie przytrzasniety.

6.8 Czyszczenie
zaparzacza

Zaparzacz nalezy czysci¢ codzien-
nie. Jesli uzytkownik nie zamierza
korzystac z ekspresu przez dtuzszy
czas (np. w sytuadji wyjazdu na ur-
lop), nalezy oprdzni¢ pojemnik na
fusy (5) oraz zbiornik na wode (7),
a takze doktadnie wyczyscic zapar-
zacz.

OSTRZEZENIE:
Niebezpieczeristwo
oparzenia Jesli
niedawno
przygotowano kawe
dozownik moze

by¢ nadal goracy.
Przed czyszczeniem
zawsze nalezy
odczekac do
ostygniecia
zZaparzacza.

A\

Aby wyczysci¢ zaparzacz, nalezy
postepowac w nastepujgacy sposeb:

1. Przesung¢ dozownik kawy (3),
ustawiajac go w najwyzszym
pofozeniu,
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2. Otworzy¢ drzwiczki dozownika
kawy pociagajac za nie z lewe;
strony.

UWAGA: Ryzyko
ztamanial Nie

wolno ciagnac ani
przenosi¢ zaparzacza
trzymajac za wylot.

A\

1. Zaparzacz chwyci¢ od dotu za
przednig czes¢ i pociagna¢ na
zewngtrz. Druga reka nalezy
przytrzymac¢ zaparza¢, aby nie
wypadt.

2. Nastepnie obrdci¢ zaparzacz.
Zaparzacz jest otwarty, a wylot
skierowany w dét. Mozna teraz
bez trudu dostac sie do dwdch
sitek ze stali nierdzewne;j,

Automatyczny ekspres do kawy /Instrukcja obstug

507/PL



E Czyszczenie i konserwacja

Jeslizaparzacz jest
zamkniety, mozna go
poluzowac z tytu za
pomocg narzedzia
zintegrowanego
zmiarka (15).
Zebata koncowke
zintegrowana

z miarka nalezy
whozy¢ w zatyczke
i poluzowac

ja wykonujac
przynajmniej trzy
pefne abroty,.

(i

3. Otwarty zaparzacz wyczyscic
pod biezacg ciepla woda.

Szczegdlnie dokfadnie nalezy
wyptukac wszelkie pozostatosci
kawy z sitek.

4. Nalezy wyptuka¢ takze trzy
wskazane otwory nalewajac w
nie odpowiednig ilos¢ wody, by
wyptukac wszelkie resztki kaw.y

5. Zaparzacz nalezy odmoczy¢ od

Czasu do czasu (przy reqularnym
korzystaniu z ekspresu - raz
w tygodniu) przez 30 minut w
gorgcej wodzie z dodatkiem
fagodnego detergentu. Po za-
nurzeniu w wodzie zaparzaczem
nalezy delikatnie potrzasnac, a
nastepnie wypfukac wszystkie
otwory  silnym  strumieniem
wody.

6. Nastepnie nalezy osuszy¢ zapar-

ZaCz.

7.Zaparzacz nalezy zamontowac

zZ powrotem ustawiajac go we
wiasciwej pozycii (rurka dozow-
nika z przodu, skierowana w dat),
umieszczajac w rowkach pro-
wadnicy i w catosci wsuwajac do
ekspresu.

8. Nalezy ponownie wiozyc¢ do eks-

presu zbiornik na fusy i ustawic
dozownik w gornej pozycji.
Nastepnie zamknac drzwiczki,
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(5]

Po uruchomieniu
ekspresu
zZaparzacz zostanie
dopasowany i
rozpocznie sie
standardowy proces
podgrzewania,
Podczas
przygotowania
pierwszej kawy

PO (zyszCzeniu,

do pojemnika na
fusy wylewana jest
wieksza ilos¢ wody.

6.9 Przeprowadzanie
programu czyszczenia

(i

Proces czyszczenia
zajmuje ok. 8 minut
inie nalezy qo
przerywac.

Jesliw trakcie
przeprowadzania
programu
(zyszCzenia nastapi
przerwa w dostawie
pradu, program
nalezy rozpoczac
ponownie,

Przed
uruchomieniem
programu
(zyszczenia
metalowe sitka
zaparzacza musza
by¢ czyste i wytarte
dosucha.
Woda wykorzystywania podczas
Czyszczenia zostanie wylana do
tackiociekowej. Moznatez umiescic
pojemnik (>350 ml) pod wylotem.
Pojemnik nalezy oprozni¢ dopiero
wowczas, gdy ekspres zakomuni-
kuje koniecznosc opréznienia tacki
ociekowej,
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A\

UWAGA: Uzycie niewtasciwego srodka czyszczacego
grozi uszkodzeniem ekspresu do kawy, a resztki takiego
Srodka moga pozostac w wodzie! W okresie gwarandji
nalezy korzysta¢ wytacznie z dotaczonych do ekspresu
tabletek czyszczacych firmy Beko. Po 2 latach uzytkowania
lub po zuzyciu dofaczonych tabletek nalezy korzystac

tylko z odpowiednich tabletek czyszczacych w tym

samym rozmiarze i 0 tym samym skfadzie chemicznym. W
przypadku zastosowania innych Srodkdw czyszczacych
firma Beko nie ponosi zadnej odpowiedzialnosci za
ewentualne uszkodzenia w ten sposdb wyrzadzone.

510/PL
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Aby  przeprowadzi¢  program
Czyszczenia, nalezy postepowac w
nastepujacy sposob:

1. Naciskac¢ przycisk 2 tak dtugo,
az wybrana zostanie funkdja
,Program czyszczenia",

2. Nastepnie nacisna¢ "p»"
(przycisk 6).

- Oznaczenie ,Program
Czyszczenia“ na wyswietlaczu
miga, a 0znaczenie ,Napetnij
zbiornik na wode" Swieci sie na
state.

I

3. Wyjac zbiornik na wode (7) i wlac
do niego min. 1 | Swiezej wody.
Umiesci¢ zbiornik na wode z
powratem na miejscu.

4. Otworzy¢ pokrywe pojemnika
na kawe ziarnista (14) oraz
zasypu kawy mielonej (10).

5. Whozy¢ tabletke czyszczaca do

zasypu kawy mielonej.

6. Nastepnie nacisnac "p»"

(przycisk 6).

- Urzadzenie  przeprowadzi
kilka cykli czyszczenia. Gdy
faza czyszczenia sie zakonczy,
oznaczenie "P>" zaswieci sie na
state.

Ja.

)

8. Umiescic tacke ociekowa z pow-
rotem w urzadzeniu i docisnac
az do ustyszenia odgtosu zamo-
cowania.
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Tacka ociekowa
zbierawode
wykorzystywang
podczas czyszczenia.
Mozna tez umiesci¢
pojemnik (> 350 ml)
pod wylotem.

(i

9,Nastepnie nacisna¢ " P> "
(przycisk 6).

>

_iilg % _\Zrilj/_
[ =

[ —

- Urzadzenie rozpocznie
wowczas faze pukania,

- Program czyszczenia jest
zakonczony, gdy oznaczenie
JLProgram  czyszczenia®  na
wyswietlaczu zgadnie.

10. Wyjac tacke ociekowa oproznic
Ja.

11. Umiesci¢ tacke ociekowa z
powrotem w urzadzeniu |
docisng¢ az do ustyszenia
odgtosu zamocowania.

12. Wyja¢  zbiornik na wode,
napemi¢ go czysta woda
i umiescic z powrotem na
miejscu.
- Urzadzenie jest teraz gotowe
do ponownej pracy w ostatnio
wybranym trybie parzenia kawy.

13. Teraz nalezy zaparzy¢ kawe
i wyla¢ j3, aby pozby¢ sie
ewentualnych  pozostatosci
tabletki czyszczace).

6.10 Przeprowadzanie
programu
odkamieniania

Program  odkamieniania pozwa-
la w prosty i skuteczny sposeb
usuna¢ kamien z ekspresu do
kawy. Ekspres nalezy odkamienia¢
regularnie, przynajmniej wéwczas,
gdy na wyswietlaczu pojawi sie
nastepujace oznaczenie:

512/PL
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(5]

Proces
odkamieniania
przebiega
dwuetapowo,
zajmuje ok. 10
minut i nie nalezy go
przerywac.

[i]

Jesliw trakcie
przeprowadzania
programu
odkamieniania
nastapi przerwa

w dostawie pradu,
program nalezy
rozpoczac ponownie,

(5]

(zestotliwosc
odkamieniania
zalezy od stopnia
twardosci wody w
danym regionie. Z
tego wzgledu nalezy
pamietac o tym, aby
okresli¢ twardo$¢
wody i wprowadzi¢
odpowiednig
wartos¢ do
ustawien ekspresul
Odnosne instrukcje
zamieszczono w pkt
55i5.7.
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UWAGA:
uszkodzeniem
ekspresu do
kawy, a resztki
takiego $rodka
moga pozostac

w wodziel Nalezy
korzystac jedynie
ze Srodka ,durgol
SWisS espresso”,
W przypadku
zastosowania
innych Srodkdw
odkamieniajgcych
firma Beko nie
ponosi zadne;
odpowiedzialnosci
zaewentualne
uszkodzenia w ten

Spos6b wyrzadzone.

Preparat ,durgol”
mozna naby¢ w
specjalistycznym
sklepie.

A\

UWAGA: Kontakt
ze srodkiem
odkamieniajgcym
moze powodowac
podraznienia skory i
oczu! Nalezy unikac
kontaktu ze skéra i
oczami.

A\

UWAGA: Srodek
odkamieniajacy
nalezy sptukac
czystawoda. Jesli
Srodek dostat sie
do oka, nalezy
zasiegngc porady
lekarza.

VAN

UWAGA: Srodek
odkamieniajacy
moze uszkodzic
delikatne
powierzchnie!
Nalezy niezwtocznie
usuwac wszelkie
zachlapania.

1. Aby uruchomic program odkami-

eniania, nalezy postepowal w
nastepujacy sposob:
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L

2.

w

Naciska¢ przycisk 2 tak dtugo,
az wybrana zostanie funkdja
,Program odkamieniania”.
Nastepnie nacisna¢
"B>"(przycisk 6).

- Oznaczenie  ,Program
odkamieniania” na wyswietlaczu
miga, a oznaczenie ,Napetnij
zbiornik na wode" Swieci sie na
state.

i}

Wyjac zbiornik na wode (7).
Wia¢ 125 ml  Srodka
odkamieniajacego ,durgol

swiss espresso” do zbiornika na
wode.

Nastepnie dola¢ 250 ml wody
do zbiornika na wode (wode
nalezy odmierzy¢ dwukrotnie
napetniajgc nig pusta butelke

po Srodku odkamieniajacym).

. Umiesci¢ zbiornik na wode z

powratem w urzadzeniu.

. Upewnicsie, ze zbiornik na fusy

jest prawidtowo umiejscowiony
w urzadzeniu.

. Nastepnie nacisnac

"P>"(przycisk 6), aby rozpoczac
proces odkamieniania obiegu
mleka.

- Miga oznaczenie ,Spienianie
mleka"

9, Ustawi¢ pokretto  w  pozydji

spieniania  mleka/wydawania
goracej wody (13).
¥
@ |
ST =

- Urzadzenie przeprowadzi kilka
cykli - odkamieniania.  Przerwy
umozliwiaja skuteczne dziatanie
substancji odkamieniajace].

- Po zakoniczeniu pierwszej fazy
procesu odkamieniania zacznie
miga¢ oznaczenie ,Spienianie
mleka"
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10. Ustawi¢ pokretto  spieniania
mleka/wydawania goracej
wody w pozycji wyjsciowej.

Tacka ociekowa
zbierawode

wykorzystywana
m podczas czyszczenia,

Mozna tez umiesci¢
pojemnik (>350 ml)
H pod wylotem.
— ﬂ - Oznaczenie "P>" Swieci sie na

state.

13. Nastepnie nacisnac "p»"
(przycisk 6), aby rozpoczac
proces odkamieniania
zaparzacza.

- Urzadzenie  przeprowadzi
kilka ~ dodatkowych — cykli
odkamieniania. Przerwy
umozliwiaja skuteczne dziatanie
substancji odkamieniajace].

- Po zakoriczeniu  drugiej
fazy procesu odkamieniania

11. Wyjac tacke ociekowgioproznic  oznaczenie Program
ja. odkamieniania” zacznie szybko

12. Umiesci¢  tacke ociekowg z  migac.
powrotem w urzadzeniu i 14. Wyjactacke ociekowgioproznic
docisng¢ az do ustyszenia ja.
odgtosu zamocowania, 15. Umiesci¢  tacke ociekowg z

powrotem w urzadzeniu |

docisng¢ az do ustyszenia
odgtosu zamocowania.

- Oznaczenie ,Program
odkamieniania” zacznie szybko
migac.
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- Oznaczenie "P»" Swieci sie na
state.
16. Nastepnie nacisnac
"B>"(przycisk 6).

- Oznaczenie ,Uzupetnij zbiornik
na wode” Swieci sie na state.
17. Wyja¢ zbiornik na wode (7) i
wyptukac go.

OSTRZEZENIE:
Srodek
odkamieniajacy
moze by¢ szkodliwy

dla zdrowial Z
tego wzgledu
bezwzglednie

nalezy doktadnie
wymyc zbiornik na
wode po procesie
odkamieniania..

18. Do zbiornika na wode nalac co
najmniej L litr Swiezej wody.

19. Wyjac zbiornik na wode (7).
- Oznaczenie "P>" swieci sie na
state.

20. Nastepnie nacisna¢

"B>"(przycisk 6).

- Rozpoczyna sie  faza
Czyszczenia w ramach procesu
odkamieniania.
- Urzadzenie  przeprowadzi
program ptukania z
wykorzystaniem 250 ml Swieze
wody.

- Oznaczenie ,Program
odkamieniania” zacznie szybko
migac.

21. Wyjac tacke ociekowa i oproznic
Ja.

22.Umiesci¢ tacke ociekowa z
powrotem w urzadzeniu |
docisna¢ az do ustyszenia
odgtosu zamocowania,
- Oznaczenie "P»" swieci sie na
state.
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23.Nastepnie nacisng¢ " P "
(przycisk 6).
- Miga oznaczenie ,Spienianie
mleka"

24.Ustawi¢ pokretto w  pozycji
spieniania mleka/ wydawania
goracej wody.
- Urzadzenie  przeprowadzi
program ptukania obiegu mleka z
wykorzystaniem 100 ml Swieze
wody.
- Miga oznaczenie ,Spienianie
mleka"

25, Ustawi¢ pokretto  spieniania
mleka/wydawani gorgcej wody
W pozycji wyjsciowej.

- Oznaczenie ,Program odkami-
eniania” zacznie szybko migac.

26. Wyjac tacke ociekowa i oprézni¢
Ja.

27.Umiedci¢ tacke ociekowa z
powrotem w urzadzeniu i
docisng¢ az do ustyszenia
odgtosu zamocowania,
- Oznaczenie "> " Swieci sie na
state.

28.Nastepnie nacisna¢ " B "
(przycisk 6).
- Wyswietla sie nastepujacy
komunikat:

29. Wyja¢ zaparzacz i doktadnie
go wyczysci¢ z zewnatrz i
wewnagtrz zgodnie z instrukc-
jami zamieszczonymi w pkt 6.8,

518/PL
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- Po 10 sekundach brak
zaparzaczazostanie stwierdzony
poprzez nastepujacy komunikat:

30. Zaparzacz nalezy zamontowac
z powrotem ustawiajac go
we whsciwej pozycji (rurka
dozownikazprzodu, skierowana
w doh), umieszczajac  w
rowkach prowadnicy i w catosci
wsuwajac do ekspresu.

| 0od®
IN]
v epies

31. Nalezy ponownie wiozy¢ do

ekspresu zbiornik na fusy i
ustawi¢ dozownik w goérnej
pozycji. Nastepnie zamknac
drzwiczki.
- Program odkamieniania jest
zakoriczony, gdy oznaczenie
,Program  odkamieniania” na
wyswietlaczu zgasnie.

32. Wyja¢zbiorniknawode (7)iwla¢
do niego min. 1 | Swiezej wody.

Umiesci¢ zbiornik na wode z
powrotem w urzadzeniu.
- Urzadzenie jest teraz gotowe
do ponownej pracy w ostatnio
wybranym trybie parzenia kawy.

UWAGA:
Pozostatosci srodka
odkamieniajgcego
moga w dtugim

okresie uszkodzi¢
zaparzacz! Po
kazdym procesie

odkamieniania
bezwzglednie nalezy
dokfadnie wyptukac
zaparzacz.

6.11 Czyszczenie dyszy
spieniacza mleka

Aby wyczysci¢ dysze spieniacza
mleka, nalezy postepowal w
nastepujacy sposob:
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1. Przesung¢ dozownik kawy (3),
ustawiajac go w najwyzszym
potozeniu,

2. Otworzy¢ drzwiczki dozownika
kawy (3) pociggajac za nie z le-
wej strony.

3. Wyciggna¢ wezyk do mleka ze
spieniacza.

4,Dzwignie  mocujacg  spieniacz
mleka nalezy unies¢, a spieniacz
pociaggnac do siebie,

5. Wyczysci¢ oba otwory cienka

igla lub mata szczoteczka (np.
szczoteczka do  zebdw lub
szczoteczka potaczong z miarka).
Nalezy upewni¢ sie, ze otwory
po Cczyszczeniu s3 catkowicie
drozne.

6. Zdja¢ pokrywe 1 ze spieniacza.
7.0dlaczy¢ dysze od  spieniac-

za umieszczajac  zaokraglona
korcowke miarki w otwor-
ze w dyszy i obracajac o 45°,
Obrécenie  delikatnie  unosi
dysze, ktérg mozna wdwczas
fatwo odfaczy¢.

7

Q\V\E

&V
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8. Wyczysci¢  dysze  spieniacza
cienka iga lub matg szczoteczka
(np. szczoteczka do zebdw Iub
szczoteczka  zintegrowang  z
miarka). Nalezy zwrdci¢ uwage
nato, aby otwory pa czyszczeniu
byty catkowicie drozne.

9. Nastepnie za pomoca szczotecz-
ki zintegrowanej z miarkg nalezy
wyczyscicwszystkie czescidyszy
spieniacza. Nalezy upewnic sie,
ze wszystkie otwory spieniacza
mleka i dyszy zostaty oczyszczo-
ne szczoteczka.

!

t\ o

10. Aby usunac trudne zabrudzenia

1L

12. Nastepnie

nalezy zmieszac 200 ml cieptej
wody z odpowiednig iloscia
srodka do czyszczenia obiegu
mleka. Doktadne proporcje
podano w instrukcji stosowania
srodka do czyszczenia obiequ
mleka.

Wszystkie elementy spieniacza
nalezy pozostawi¢ zanurzone
w Srodku czyszczacym na 5
godzin lub nanoc,

nalezy  umiescic
dysze z powrotem w spieniaczu
i zamocowaC obracajac 0 45°
zaokraglone zakonczenie
miarki,

13. Zamkng¢ pokrywe 1 (nalezy

zwrdci¢ uwage na kierunek).
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14. Umiesci¢  spieniacz mleka z
powrotem w ekspresie do
kawy i zamkna¢ przesuwajac
dzwignie w dot.

15. Wprowadzi¢ koricéwke wezyka
do mleka przez otwor w gornej
(zesCi spieniacza z lewej strony
az do odczucia oporu i wsuna¢
wezyk w prowadnice.

A

A
Tl

\

16. Zamknac¢ drzwiczki dozownika
kawy. Podczas  zamykania
drzwiczek dozownik powinien
znajdowac sie w gérnej pozycji,
w przeciwnym razie wezyk do
mleka zostanie przytrzasniety.
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W ninigjszym punkcie zamieszc- 7.1 Zasady
zono wazne informacje dotyczace bezpieczenstwa

rozpoznawania i usuwania usterek.

W przypadku usterki zaswieca sie
na state kontrolki ,czyszczenie”,
,odkamienianie”, ,usur fusy” i

OSTRZEZENIE:
Dokonywanie  na-
praw przez 0sobe
niewykwalifikowana
moze by¢ niebez-
piecznel Aby uniknac
niebezpiecznych
sytuacji i szkoéd ma-
terialnych,  nalezy
przestrzega¢ poniz-
szych zasad bezpie-
czenistwa: Nie nalezy
otwierac ekspresu do
kawy. Naprawy elek-
trycznych ekspresow
do kawy moga byc
dokonywane jedynie
przez  wykwalifiko-
wanych - elektrykéw.
Naprawy dokonane
przez  niewykwalifi-
kowane osoby moga
stwarzac bardzo nie-
bezpieczne sytuacje
dla  uzytkownika i
powaznie uszkodzic
ekspres do kawy.
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7.2 Komunikaty urzadzenia, mozliwe przyczyny i
rozwigzania probleméw

Wyswietlacz Przyczyna Rozwigzanie
e Zabrudzony eWyja¢ zaparzacz i
zaparzacz doktadnie wyptukac¢ pod

biezaca woda.*
e /aparzacz eWiozy¢ zaparzacz do

niezamocowany | urzadzenia i zamknac
lub zamocowany | drzwiczki.*
nieprawidtowo

e 7aparzacz *Nacisnac przycisk "B,
przepetniony wyswietli sie komunikat
,Zabrudzony zaparzacz”,
Wyjac zaparzaczi
dokfadnie wyptukac pod
biezacg woda.*

o Sprawdzi¢, czy zasyp
kawy mielonej jest
drozny i w razie potrzeby
wyczysci¢ go.*
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Wyswietlacz Przyczyna Rozwigzanie

e Ustawiono zbyt | eUstawic grubszy stopien
drobny stopien | zmielenia lub uzy¢ inngj,
zmieniakawy lub | grubiej zmielonej kawy
stosowana kawa | mielonej,
mielona jest
zmielona zbyt
drobno
o Kamied w eUruchomi¢ program
przewodach czyszczenia lub
wodnych odkamieniania.*
et 3cznik bez e Usungc facznik ze
wkiadu filtra zbiornika na wode.*
nadal znajduje sie
w zbiorniku na
wode
¢ Zbiornik na ¢ Doktadnie osuszyc¢
wode jest zbiornik ikieszer na
przepetniony lub | zbiornik.*
zbyt wilgotny
*Brakuje * Wyjac zbiornik nawode i
pokrywy natozy¢ pokrywe.*
zbiornika na
wode
*Zbytduzo o Uzupetni¢ wode w
powietrzaw zbiorniku.*
uktadzie
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Diagnostyka

Wyswietlacz

Przyczyna

Rozwigzanie

¢ Komunikat bedu

*Bfad napiecia
wejsciowegor

¢ Zablokowany
wylacznik gtwny

*Nieprawidfowa
temperatura
kawy

o Jesli wyswietlony
zostanie jeden z tych
komunikatow, nalezy
wylaczy¢ urzadzenie.
Urzadzenie mozna
wiaczy¢ ponownie po ok.
30 minutach, gdy osty-
gnie.  Jesli  komunikat
nadal jest wyswietlany,
oznacza to, ze wystapit
blad wymagajacy oceny
technicznej. Nalezy
skontaktowa¢ ~ sie  z
infolinia.  Jesli  udziele-
nie pomocy telefonicz-
nie nie bedzie mozliwe,
uzytkownik zostanie
poinstruowany, jak
postepowac dalej.

www.beko.com

Centrum obstugi klienta
Beko

4440888

526/PL
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Wyswietlacz Przyczyna Rozwigzanie
¢ Zablokowany +Zapomoca otworu w
zaparzacz miarce otworzy¢ tylng czes¢
(zprzyczyn zaparzacza przekrecajac min.
technicznych). 3 razy wystajacy element.
N o3y, -, 3X
R

¢ |edli samodzielna naprawa nie rozwigze problemu, prosimy o kontakt z
infolinia.
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Diagnostyka
7.3 Problemy, mozliwe przyczyny i rozwigzania

Problem Przyczyna Rozwiazanie

Espresso/ o Zbyt chtodne ePodgrza¢ filizanki
kawa s3 filizanki, nalewajac do nich
niewystarczajaco goracej wody. Zwiekszyc
gorace temperature kawy: zob.

pkt5.16.

Espresso/kawa | eUzytozamatokawy | eNalezy odpowiednio
s3za stabe. mielone] odmierzy¢ kawe: wsypac

max. 1 miarke kawy
Ziarnistej, Ustawi¢
wieksza ilos¢ kawy

do zmielenia. Zmienic
grubos¢ mielenia.
Wyprobowac inny rodzaj

kawy.
e Zmieniono rodzaj *Nalezy uwzglednic
kawy, zmieniono automatyczng korekte
ustawienia ilosci kawy: zob. pkt 5.10
pod Uwagami..
Bardzo gtosna o Mtynek zablokowany | eWysta¢ ekspres do
praca mtynka. przez Ciato obce. centrum obstugi klienta

Beko w celu poddania
go kontroli. Urzadzenie
moze nadal dziata¢ w
trybie kawy mielone].
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Diagnostyka

Problem Przyczyna Rozwigzanie
Mleko nie jest *Obieg mleka o Sprawdzic¢ podtgczenie
spieniane lub nie | niewfasciwie obiegu mleka: zob. pkt
jestwydawane. | podiaczony. 44,65,66i6.7.
e Spieniacz nie * Sprawdzanie
zostat whasciwie spieniacza; zob. pkt 6.11.
zamocowany
o Zgiety wezyk do o Umiesci¢ wezyk w
mleka, innym pofozeniu: zob.

o Zbiornik na mleko

o Uzupetni¢ mleko w

jest pusty zbiorniku.

¢ Obieg mleka jest o Wyczysci¢ dysze
niedrozny spieniacza; zob. pkt 6.11.
o Wylot pary wodnej | ePrzeprowadzi¢

jest zablokowany. odkamienianie ekspresu

do kawy: zab. pkt 6.10.

Automatyczny ekspres do kawy /Instrukcja obstug
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Diagnostyka

Problem Przyczyna Rozwiazanie
Piana mleczna o Mleko zbyt ciepte, e Uzy¢ zimnego mleka
stabej jakosci. zbytzimnelubo zbyt | o niskiej zawartosci
duzej zawartosci ttuszczu,
ttuszczu,
o Dysza spieniaczajest | e Wyczysci¢ dysze
zabrudzona. spieniacza; zob. pkt 6.11.
¢ Obieg mleka jest ¢ Wylot pary wodnej jest
zabrudzony. zablokowany. Wyczysci¢
obieg mleka: zob. pkt 6.3,
o Wylot pary wodnej | ePrzeprowadzi¢
jest zablokowany. odkamienianie ekspresu
do kawy: zob. pkt 6.10.
Komunikat *Powietrze w o Upusci¢ niewielkg ilosc
LPusty zbior- uktadzie, gorgcej wody: zob. pkt
nik na wode" 58.
wyswietla sie . , -
nawet wéwczas, | ®Obiegwody jest * Ze wzgledow
qdy zbiornik jest | niedrozny. zapobiegawczych
pehny przeprowadzi¢ program
czyszczenia lub
odkamieniania: zob. pkt
£.9i6.10.
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Diagnostyka

Problem Przyczyna Rozwiazanie
Pojawia sie ¢ Pojemnik na fusy ¢ Pojemnik na fusy nalezy
komunikat zostatoprdézniony, oprozniac tylko wowczas,
,0proznij zbiornik | gdy ekspres byt gdy urzadzenie jest
nafusy’mimoze | wylaczony. wigczone,
Qgepﬂrszziga?;?no oW zaleznosci od
|iczbyfi|i2anejk grubosci mielenia oraz
kawy (6-14), poziomu napenienia
filizanki powstaje
rézna ilosc¢ fusow,
przez co czestotliwose
cykli oprézniania
pojemnika moze
réznic sie od podanej.
Wodaw pojemni- | e Woda przedostaje *Nie wymaga
ku na fusy. siedopojemnikuna | rozwigzania (przyczyna
fusy przy kazdym techniczna).
procesie ptukania.
Kawawyptywa | Stopier zmielenia o Ustawic grubszy
zbyt wolno. kawy zbyt drobny. stopiert mielenia.

o Zbyt duzailos¢ kawy
do zmielenia.

o Zmnigjszyc ilos¢ kawy
do zmielenia.

e Kamieri w obiequ
wody.

*Rozpoczac program
odkamieniania
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Diagnostyka

Problem Przyczyna Rozwiazanie
Wodawyptywa | ¢ Zablokowany * Wyjaciwyczyscic
do pojemnika lub niewtasciwie zaparzacz. |edli zaparzacz
na fusy anie zamontowany jest zamkniety, nalezy
przez wylot kawy | zaparzacz. otworzyc go przed
podczas ptukania czyszczeniem. Odkreci¢
Zwigzaneqo z (zarna zebata zatyczke.
wiaczaniem lub Otwarty zaparzacz
wylaczaniem Zilustrowano w pkt 6.8
ekspresu. (zyszczenie zaparzacza.
Nie mozna o Wtyczka e Umiesci¢ wiyczke w
wiaczy¢ ekspresu | niepodiaczona do gniazdku zasilania.
do kawy. zasilania.
Kawawyptywa | eWylotniedrozny lub | ePociagnac wylot kawy
bardzo zablokowany przez ku gdrze i oczyscic od
nierdwnomiernie | ciato obce (np.ziarno | $rodka lub usunac ciato
lubtylkoz jednej | kawy). obce (np. ziarno kawy).
strony.

Jeslizadne z

powyzszych

rozwigzan nie

doprowadzito do

usuniecia problemu,

nalezy skontaktowat

sie z centrum obstugi

klienta. Centrum

obstugi klienta Beko:

4440888
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Diagnostyka

7.4 Prawidtowe
pakowanie ekspresu
do kawy

W przypadku wystapienia wady ob-

jetej gwarancjg nalezy zapakowac

ekspres do oryginalnego opakowa-

Nia, korzystajac z oryginalnych ma-

teriatow do pakowania, postepujac

w nastepujacy sposéb:

1. Opr6zni¢ zbiornik na wode (7),
pojemnik na fusy (5), tacke ocie-
kowa (8) i pojemnik na kawe
ziarnista (11). Wyczysci¢ ekspres
do kawy i wszystkie jego cze-
Sci. Umiesci¢ zbiornik na wode
i pojemnik na fusy ponownie w
ekspresie. Wiozy¢ ekspres i tacke
ociekowa do plastikowej torby.

2. Whozy¢ dolng ksztattke styropia-
nowa do pudetka. Umiesci¢ eks-
pres do kawy i tacke w pudetku,
zwing( kabel zasilajacy i umiescic
go w odpowiedniej ksztattce sty-
ropianowej,

3.Umiesci¢  gdrng  ksztattke
styropianowa w taki sposdb,
aby ekspres do kawy miescit
sie dokfadnie w zagtebieniach.
Umiesci¢ tacke ociekowa w
odpowiednim  zagtebieniu i
zamknac pudetko.

J

4,Na koniec zaklei¢ kartonowe
pudetko tasma klejaca.

8. Przechowywanie

Jesli uzytkownik nie  bedzie
korzystat z ekspresu do kawy
przez diuzszy czas, urzadzenie
nalezy wyczysci¢ wg wskazéwek
zamieszczonych w pkt 6, aby
unikng¢  powstawania  plesni,
Plesn szkodzi zdrowiu. Ekspres do
kawy i wszelkie akcesoria nalezy
przechowywac w suchym i czystym
miejscu nienarazonym na spadek
temperatury ponizej zera ani na
bezposrednie dziatanie promieni
sfonecznych.
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E) Gwarancja

Warunki gwarancji Beko S.A- (mate urzadzenia AGD)

BEKO spétka akcyjna z siedzibg w Warszawie (02-819), przy ulicy Putawskiej 366,
wpisana do rejestru przedsiebiorcéw prowadzonego przez Sad Rejonowy dla m.st.
Warszawy w Warszawie, XIII Wydziat Gospodarczy Krajowego Rejestru Sadowego,
pod numerem: 0000078147 (dalej: ,BEKO”) udziela gwarancji jakosci (dalej:
,Gwarancja”) na wprowadzone przez BEKO do obrotu na terenie Polski
produkty marki BEKO (dalej: ,Urzadzenia”) osobom, ktére nabyly te produkty
(~Uzytkownik”) na nastepujacych warunkach:

I. ZAKRES OCHRONY.

1. BEKO gwarantuje, ze Urzadzenie zakupione przez Uzytkownika jest wolne od
wad produkcyjnych lub materiatowych, powstatych z przyczyn tkwiacych w
tym Urzadzeniu (dalej: ,Wada”), ktére ujawnig sie w ciggu terminu
okreslonego w czesci II. niniejszych Warunkéw Gwarancji (dalej: ,Okres
Gwarancyjny”).

2. W razie ujawnienia sie Wady Produktu w trakcie Okresu Gwarancyjnego,
zostanie ona usunieta na koszt BEKO w sposéb uzalezniony od wiasciwosci
wady, na zasadach i w zakresie okreslonym w niniejszych Warunkach
Gwarancji.

3. BEKO zobowigzuje sie do usuniecia Wady poprzez dokonanie nieodptatnej
naprawy lub wymiany Urzadzenia, badz tez reklamacja zgtoszona na
podstawie niniejszych Warunkéw Gwarancji zostanie rozpoznana w inny
sposob uzgodniony przez BEKO i Uzytkownika.

4. Udzielona gwarancja jest wazna na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej.

II. CZAS TRWANIA GWARANCII.

1. Okres Gwarancyjny wynosi 24 miesiqce liczac od daty zakupu Urzadzenia
przez pierwszego Uzytkownika, z zastrzezeniem wynikajacym z punktu 2
ponizej.

2. Udzielona gwarancja nie obejmuje Urzadzen zakupionych pdzniej niz 36
miesiecy liczac od daty produkcji Urzadzenia zgodnie z numerem seryjnym
znajdujacym sie na tabliczce znamionowej Urzadzenia.
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E) Gwarancja

III. PROCEDURA ZGLOSZENIA REKLAMACYJINEGO.

1. Wady Urzadzenia ujawnione w Okresie Gwarancyjnym beda usuwane pod
warunkiem przedstawienia przez Uzytkownika dowodu zakupu tego
Urzadzenia zawierajacego oznaczenia niezbedne do jego identyfikacji ( model,
date zakupu).

2. Uprawnienia wynikajace z niniejszych Warunkdéw Gwarancji mogg by¢
zrealizowane przez Uzytkownika wytacznie w Autoryzowanych Punktach
Serwisowych BEKO (dalej: ,Serwis”) po uprzednim dokonaniu zgtoszenia na
Infolinii BEKO pod numerem telefonu: 62 766 77 70. Lista wszystkich lokalizacji
Serwisu dostepna jest na stronie internetowej BEKO www.beko.pl

3. Urzadzenie powinno by¢ odpowiednio zapakowane i zabezpieczone przez
Uzytkownika na czas transportu do punktu serwisowego Beko.

4. Urzadzenie do zabudowy meblowej powinno by¢ udostepnione do naprawy
przez Uzytkownika lub Sprzedawce w sposéb umozliwiajacy przystapienie do
jego naprawy przez pracownikéw Serwisu Beko.

5. Wady Urzadzenia beda usuniete w terminie 21 dni od daty zgtoszenia Wady na
Infolinii BEKO.

6. Jezeli cze$¢ zamienna wymieniana w ramach uprawnien wynikajacych z
niniejszych Warunkéw Gwarancji Urzadzenia jest sprowadzana z zagranicy,
termin naprawy, o ktérym mowa w punkcie 5 powyzej, moze ulec wydtuzeniu
jednak, nie wigecej niz do 30 dni liczac odpowiednio od daty zgtoszenia Wady
na Infolinii BEKO. BEKO zastrzega, ze w wyjatkowych przypadkach, gdy Wada
nie wptywa na funkcjonowanie Urzadzenia, dopuszczalne jest przekroczenie
terminu 30 dni opisanego w zdaniu poprzedzajagcym. Informacje o
spodziewanych terminach napraw dostepne sa na Infolinii BEKO pod numerem
62766 77 70.

7. Po usunieciu Wady, Urzadzenie zostanie dostarczone Uzytkownikowi na koszt
BEKO.

IV. WYLACZENIA.

1. Warunkiem skorzystania z niniejszych Warunkdéw Gwarancji jest:
a. uzytkowanie Urzadzenia zgodnie z Instrukcjg Obstugi dotaczong do tego
Urzadzenia i jego przeznaczeniem, jak réwniez odpowiednie
czyszczenie i konserwacje Urzadzenia;
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b. uzytkowanie w warunkach indywidualnego gospodarstwa domowego.

Urzadzenie nie jest uzywane do celéw prowadzenia dziatalnosci
gospodarczej lub w zastosowaniach eksploatacji masowej, w
szczegdlnoéci w gastronomicznej dziatalnoéci  hoteli, restauracji i
innych obiektdw turystyczno-rekreacyjnych lub zbiorowego zywienia.

c. stosowanie osprzetu zalecanego przez producenta;

d. brak ingerencji w Urzadzenie przez osoby do tego nieupowaznione;

e. brak ingerencji w tabliczke znamionowa z numerem seryjnym
Urzadzenia.

2. Udzielona przez Beko Gwarancja nie obejmuje:

a. wad powstatych z przyczyn innych niz tkwigce w Urzadzeniu;

b. czynnos$ci przewidzianych w Instrukcji Obstugi, do wykonania ktérych
zobowigzany jest Uzytkownik Urzadzenia we wilasnym zakresie i na
swoj koszt, w tym: instruktazu dotyczacego obstugi Urzadzenia,
instalacji oraz regulacji urzadzenia.

c. usterek powstatych w wyniku nieprawidtowego Ilub niewtasciwego
uzytkowania, niedbalstwa, przypadkowego uszkodzenia Urzadzenia,
nieodpowiedniego napiecia pradu lub dokonania jakichkolwiek zmian,
ktére maja wptyw na niewtasciwe dziatanie Urzadzenia, i ktore
naprawiane byly przez osoby nieupowaznione, uzywania instalacji
niezgodnych z odpowiednimi Polskimi Normami i innych niz wymienione
w Instrukcji Obstugi Urzadzenia;

d. uszkodzen mechanicznych, termicznych, chemicznych, korozji, innych
uszkodzen spowodowanych dziataniem lub zaniedbaniem Uzytkownika
lub powstatych na skutek dziatania sit zewnetrznych (do ktérych zalicza
sie w szczegdlnosci wyladowania atmosferyczne, skoki napiecia,
wszystkiego rodzaju awarie domowej instalacji wodno-kanalizacyjnej,
itp.), a takze powstatych na skutek przedostania sie zanieczyszczen lub
ciat obcych do Urzadzenia.

e. zakamienienia (proces odkamieniania musi by¢ przeprowadzany
zgodnie z instrukcjg obstugi z uzyciem odpowiednich $rodkéw
czyszczacych)

f. elementdéw ze szkfa, plastiku oraz porcelany;

g. odbarwien Urzadzenia lub poszczegdinych jego czesci;
usterek powstatych w wyniku niewtasciwego montazu Urzadzenia w
zabudowie meblowej, niezgodnego z Instrukcjg Obstugi Urzadzenia lub
innymi  wytycznymi dotyczacymi montazu sprzetu w zabudowie
meblowej okreslonymi przez Producenta;
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i. usterek powstatych na skutek przechowywania i uzytkowania

Urzadzenia w warunkach, ktére sg niezgodne z normalnymi warunkami
domowymi okreslonymi wymaganiami powszechnie obowigzujacych
przepiséw prawa i odpowiednich Polskich Norm.

V. POZOSTALE POSTANOWIENIA.

Niniejsze warunki gwarancji maja zastosowanie do Urzadzen zakupionych od dnia
25.12.2014 r. Gwarant oéwiadcza, ze niniejsza Gwarancja jest udzielana
Uzytkownikowi dodatkowo i nie wytacza, nie ogranicza ani nie zawiesza uprawnien
Uzytkownika wynikajacych z przepiséw o rekojmi za wady rzeczy sprzedanej na
podstawie Kodeksu cywilnego.
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Por favor, lea este manual de usuario antes de usar el
aparato.

Estimado cliente:

Gracias por elegir un producto Beko. Esperamos que obtenga los mejores re-
sultados de nuestro producto ya que ha sido fabricado con gran calidad y con
tecnologia de dltima generacion. Por tanto, le aconsejamos que lea este ma-
nual del usuario con atencién y todos los demds documentos adjuntos antes
de utilizar el aparato y que lo quarde para futuras consultas. Siva a entregar
este aparato a otra persona, proporciénele también el manual del usuario.
Siga todas las advertencias e instrucciones incluidas en este manual.

Explicacién de los simbolos
En este manual se utilizan los siguientes simbolos:

Informacién importante o consejos
Utiles sobre el uso.

PELIGRO: Advertencia para
situaciones de riesgo con respecto a
laviday la propiedad.

ADVERTENCIA: La advertencia
indica una situacion potencialmente
peligrosa.

PRECAUCION: La advertencia
indica un posible dafio material.

>P>P>E

Este producto se ha fabricado en plantas de fabricacién modernas y que hacen uso de
procesos respetuosos con el medio ambiente

Cumple conla Directiva RAEE. c € El producto no contiene PCB.
Fabricado en: REPUBLICA POPULAR CHINA




Instrucciones importantes parala
seguridad y el medio ambiente
Esta seccion incluye las instrucciones de sequridad
que ayudaran a proporcionar proteccion contra
lesiones personales y los riesgos de pérdida de

material. El incumplimiento de estas instrucciones
causara la pérdida de la garantia.

1.1 Peligro de corriente eléctrica

iPeligro de muerte por corriente eléctrical

El contacto con cables o componentes bajo tension
puede provocar lesiones graves o incluso la muerte.

Observe las siguientes precauciones de seguridad

para evitar descargas eléctricas

« No utilice lamaquina de café siel cable de conexion
0 el enchufe ala red estan dafiados.

« Antes de volver a utilizar la maquina de café, un
electricista profesional debe renovar el cable de
alimentacion.

« No abra la carcasa de la maquina de café. Peligro
de descarga eléctrica si se tocan las conexiones
sometidasatensiony/osise cambialaconfiguracion
mecanicay eléctrica.
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Instrucciones importantes parala
seguridad y el medio ambiente
« Antes de limpiar el recipiente de café en grano,

desenchufe el enchufe de red del aparato. jPeligro
del molinillo de café cuando esté girando!

1.2 Peligro de quemadura o escaldadura

Las piezas de la maquina de café pueden alcanzar
altas temperaturas durante su uso. Las bebidas dis-
pensadas y el vapor liberado salen a una temperatu-
ramuy alta.

Observe las siguientes precauciones de seguridad

para evitar producirse quemaduras o escaldaduras a

Simismo y/0 a otras personas.

« No togue los manguitos metalicos en ambas salidas
del café.

« Evite el contacto directo de Ia piel con el vapor
liberado o el agua caliente del aclarado, limpieza y
descalcificacion.
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Instrucciones importantes parala

seqguridad y el medio ambiente
1.3 Precauciones de seguridad
fundamentales

Observe las siguientes precauciones de sequridad para

garantizar un manejo sequro de la maquina de café;

« Nunca juegue con el material de embalaje. Riesgo
de asfixia.

» Revise lamagquina de café antes de usar por si tiene
sefiales visibles de dafios. No utilice una maquina
de café dafada.

« Si el cable de conexion esta dafado, deberia
ser Unicamente reemplazado por un técnico
recomendado por el fabricante para evitar cualquier
dafio. Por favor, contacte con el fabricante o su
servicio de atencion al cliente.

« Las reparaciones de la maquina de café solo deben
ser realizadas por un especialista autorizado o
por parte del servicio de atencion al cliente. Las
reparaciones no profesionales pueden provocar
un dafio considerable al usuario. Esto también
supondria la anulacion de la garantia.
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Instrucciones importantes parala
sequridad y el medio ambiente
» Las reparaciones realizadas en la maquina de café
durante el periodo de garantia solo podran llevarse
a cabo en los centros de servicio autorizados por el

fabricante, en caso contrario se anulara la garantia
en caso de dafio posterior.

» Las partes defectuosas solo podran ser sustituidas
por piezas de repuesto originales. Las piezas de
repuesto originales garantizan que se cumplen los
requisitos de seguridad.

« Este aparato puede ser utilizado por nifios mayores
de 8 afos y por personas con capacidades fisicas,
sensoriales 0 mentales reducidas o con falta de
experiencia y conocimientos, siempre gue estén
bajo supervision o hayan recibido instrucciones
pertinentes sobre el uso del aparato de manera
seguray comprendan los peligros que conlleva. Los
nifios no deben jugar con el aparato. La limpieza y
mantenimiento delusuario no deben serrealizados
por nifios a menos que sean mayores de 8 afios de
edad y estén vigilados.

« Este aparato esta destinado al uso doméstico y
aplicaciones parecidas como:
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Instrucciones importantes parala
seqguridad y el medio ambiente
- Cocinas para uso del personal de tiendas, oficinas
y otros entornos laborales,

- casasrurales,

- por clientes en hoteles, hostales o cualquier otro
tipo de entorno residencial,

- entornos de tipo "habitacion y desayuno”.

« Proteja la mdquina de café de los efectos
meteoroldgicos como la lluvia, heladas y luz solar
directa. No utilice la maquina de café al aire libre,

« Nunca sumerja la propia maquina de café, el cable
de red o el enchufe en agua o en otros liquidos.

» No limpie la maquina de café o accesorios en un
lavavajillas.

« No vierta ningun otro liquido distinto al agua o
ponga alimentos en el depdsito de agua.

« No llene el dep6sito de agua por encima de la linea
marcada como maximo (borde inferior del orificio
de llenado) (1.4 litros).

« Solo ponga en funcionamiento la maquina cuando

estén puestos el contenedor para desechos, Ia
bandeja antigoteo y la rejilla de la taza,

(afetera totalmente automatica / Manual del usuario 543 /ES



Instrucciones importantes parala
sequridad y el medio ambiente

« No tire del cable para
quitar el enchufe de la
toma de red o lo toque
con las manos mojadas.

« No tire del cable de
corriente de lamaquina
de café.

« Mantenga el aparato
y el cable fuera del
alcance de nifios
menores de 8 afios.

1.4 Uso previsto

La méquina de café totalmente
automdtica de Beko estd
disefiada para su uso doméstico
y aplicaciones  similares, por
ejemplo en cocinas del personal,
tiendas, oficinas y dreas similares
0 por clientes en hostales, hoteles,
moteles y otro tipo de alojamientos.
Esta mdquina de café no estd
disefiada para su uso comercial.
La mdquina sdlo estda disefiada
para preparar café y calentar
leche y agua. Cualquier otro uso
del indicado anteriormente se
considera un uso inadecuado.
jDafio ocasionado por un uso
indebido!

En caso de utilizarse para una fina-
lidad distinta a la previstas, la ma-
quina de café podra convertirse en
una fuente de peligro.

ADVERTENCIA:

Por lo tanto, la ma-
quina de café solo
puede utilizarse para
su finalidad prevista,
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Instrucciones importantes parala
seqguridad y el medio ambiente

ADVERTENCIA:
Observe los
procedimientos
descritos en este

manual de usuario.

No se aceptaran reclamaciones
de ningin tipo por dafios o
lesiones provocadas por un uso
de la maquina de café distinto al
previsto.

El riesgo serd asumido solamente
por el propietario de lamaquina.

1.5 Limitacién de
responsabilidad

Toda la informacién técnica, datos
e instrucciones de instalacion,
operacién y mantenimiento de
la maquina de café incluida en
estas instrucciones representan el
estado actual en el momento de Ia
impresion y se basan en el mejor
conocimiento posible obtenido por
la experiencia y conocimientos.

No se aceptardn reclamaciones
que se deriven de la informacidn,
ilustraciones 'y descripciones
contenidas en este manual de usuario.

El fabricante no asume ninguna
responsabillidad  por dafios o
lesiones provocadas por la falta
de observancia de este manual
de usuario, asi como por un uso
distinto al previsto, reparaciones no
profesionales, modificaciones no
autorizadas o un uso de piezas no
homologadas.

1.6 Conformidad con

la Directiva RAEE y
eliminacién del producto al
final de su vida util:

Este producto cumple con la
Directiva RAEE de la UE (2012/19/
UE). Este producto lleva un simbo-
lo de clasificacion para residuos de
aparatos eléctricos y electronicos
(RAEE).
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sequridad y el medio ambiente

En la fabricacion de este
producto se hanemplea-
do piezas y materiales
de alta calidad, que pue-
den reutilizarse y reci-

clarse. Por lo tanto, no arroje este

aparato a la basura junto con resi-
duos domésticos normales al final
desuvida util. LIévelo a un punto de
recogida para el reciclado de com-
ponentes eléctricos y electrénicos.

Consulte a las autoridades locales

para conocer estos puntos de reco-

gida.

1.7 Conformidad conla
Directiva RoHS

El producto que ha adquirido cum-
ple con la directiva RoHS de la UE
(2011/65/UE). No contiene mate-
riales peligrosos ni prohibidos espe-
cificados enla Directiva.

1.8 Informacion de
embalaje

El embalaje del producto
estd fabricado con mate-
riales reciclables, de
acuerdo con las normati-
vas nacionales sobre medio am-
biente. No se deshaga de los mate-
riales de embalaje junto con los de-
sechos domésticos o de otro tipo.
LIévelos alos puntos de recogida de
material de embalaje designados
por las autoridades locales.

Y
e
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E Su maquina de café

2.1 Informacién general

Todos los valores declarados en el producto y los folletos impresos se toman después de las mediciones
de laboratorio realizadas segun los estdndares relacionados. Estos valores pueden variar segun el uso y las
condiciones ambientales.
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E Su maquina de café

1. Indicadores de funciones

2. Interruptor de encendido/

apagado

3. Unidad expendedora
ajustable en altura conuna
salida de leche integrada

4, Toma de salida del café

5. Contenedor para desechos
(Grounds box)

6. 5botones de menu/

funcion

7. Deposito delagua

8. Bandeja antigoteo con
rejilla de acero inoxidable

9. Tarjetainsertable con
instrucciones de guia
rapida

10.Hueco del café molido
para el café molido
anteriormente

11. Recipiente de granos de

café

12.Palanca para ajuste del
grosor de la molienda

13.Interruptor giratorio para
espuma de leche/agua
caliente

14. Cubierta para el recipiente
de los granos de café

15. Cuchara dosificadora
con cepillo de limpieza y
funcién de herramienta

16. Descalcificante

17.Pastillas de limpieza

18.Tira reactiva para
determinar la dureza del
agua

19. Limpiador del sistema de

leche

20.Tubo de leche

2.2 Datos técnicos
Fuente de alimentacién:
220-240V~,50/60 Hz
Potencia: 1550 W
Depésito de agua: 1,4 litros

Queda reservado el derecho a rea-
lizar modificaciones técnicas y de
disefio.

548 /ES

(afetera totalmente automatica / Manual del usuario



B Pantalla

Indicadores de funciones

Limpieza 8 & |Espuma || Polo (Caja de granos
£ @ | vasos deleche T | decafé vacia/
puerta abierta
Descalcificacion 14 ) 4 Tazade W2 | Intensivo 0 Rellene el
1@ tazas bk café < agua
|’ Tazade Medio =f)  |Funcionde
tazas i w recalentamiento
] |Limpiezadel | wggp 1vaso Tazade Suave Confirmacion
! sistemadela P espreso \} >
leche
Programa Nimerode | Nivel dellenado de (antidadde | Mensajes
tazas por lataza molienda de
cantidad café
dispensada

Funciones de menu

e@@@@zy

Combinacién de botones para el meni (20 +C3D durante 3 sequndos
A A

lluminacién del depésito de agua
(@) Depésitodelagua  .a
a

L

1N

(]
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B Pantalla

Funcién de menu
lluminacién apagada | lluminacién Nivel de durezal Nivel de Nivel | Nivel de
encendida Suave dureza 2 de dureza 4
Dureza dureza | Muyduro
media 2
Duro
Temperatura del café Tiempo de desconexién
- P
=
w 2 %
- - 0\ N\ 0\
» » » \) \) \) \)
Tibio | Caliente Muy 9 1hora 3horas 8horas
caliente minutos.
Salir del mend Ci>
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n Configuracidn

4.1 Requisitos
para el lugarde
funcionamiento

Para un funcionamiento seguro

y sin problemas de la maquina de

café, el lugar de funcionamiento

debe cumplir los  siguientes

requisitos:

¢ (ologue la maquina de café en
una superficie fija horizontal,
resistente al calor y al agua lo
suficientemente fuerte para
sostenerla.

o Seleccione la instalacion y
ubicacién de conexion fuera del
alcance de los nifios.

* L3 mdquina de café no estd
disefiada para su instalacion
en espacios cerrados como un
armario integrado.

¢ La toma de enchufe debe estar
facilmente accesible, de modo
que pueda desconectarse
facilmente en caso de
emergencia.

* Para asumir un funcionamiento
sin fallos, la temperatura
ambiente debe ser de entre 8y
40°C.

Cuando el aparato
se haenfriado

por debajo de 0°

C, latemperatura
del aparato debe
alcanzar una
zonadentrode

la temperatura
ambiente
recomendada, antes
de volver a encender
de nuevo el aparato.

(5]

4.2 Conexion
eléctrica

Para un funcionamiento seguro

y sin problemas de la maquina

de café, deben cumplirse las

siquientes instrucciones sobre Ia
conexion eléctrica;

* Antes de conectar la maquina
de café, compare los datos de
conexién (tensién y frecuencia)
en la placa de caracteristicas
con aquellos indicados en su
fuente de alimentacion eléctrica.
Estos datos deben coincidir para
evitar dafiar la maquina de café.
En caso de duda, consulte a un
electricista profesional.
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e L3 toma de enchufe debe
asegurarse al menos con un
separador de fusible de 10 A,
Asegurese de que el cable de
conexion no esté daflado y no
descanse sobre superficies
calientes o cantos afilados.

* La conexion de Ia alimentacion
de corriente mediante un cable
alargador no debe superar
una longitud de 3 metros y
una seccion transversal de
cable de 1,5 mm?, Por razones
de prevencién de incendios,
estd prohibido el uso de varios
adaptadores o regletas de
enchufes,

e £l cable de conexién no debe
quedar tirante,

e La seguridad eléctrica de
la maquina de café solo se
puede garantizar si se conecta
a un sistema conductor a
tierra de proteccién instalado
correctamente. Estd prohibida
la conexién a una toma de
enchufe a la red sin conductor
de proteccion a tierra. En caso de
duda, el sistema eléctrico debe

ser revisado por un electricista
experto. El fabricante no asume
responsabilidad alguna por los
dafios o lesiones provocadas
por la falta o interrupcién de un
conductor a tierra.

4.3 Montaje del
cuerpo de labandeja
antigoteo

Cologue la bandeja antigoteo con
la rejilla de acero inoxidable (8) de
forma centrada delante del apara-
to. A continuacion, empujela bien
hacia adelante hasta que el reci-
piente encaje enla posicion de fun-
cionamiento.
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n Configuracién

4.4 Conexion del
sistema de leche

El sistema de leche debe

conectarse para poder dispensar

las especialidades de café con

leche/espuma de leche. Proceda

delmodo siguiente:

1. Abra la puerta con la unidad de
salida del café tirando de ella ha-
cia arriba en ellado izquierdo.

PRECAUCION:

Antes de abriro
cerrar la puerta,
empuje siempre la
unidad de salida
hacia la posicion
superior, en caso
contrario el tubo de
leche podria quedar
apretado.

2. Introduzca el extremo del tubo
deleche que esta cortadoenun
angulo en la apertura superior
izquierda del vaporizador de
leche 1 hasta el tope, y pulse el
tubo de lecheenlasguias2y 3.

Sisolo desea dis-
pensar agua caliente
podra tener la man-
guera desconectada.

3. Cierre la puerta con la unidad
dispensadora de café.

Antes de abrir 0
cerrar la puerta,
empuje siempre la
unidad de salida
hacia la posicion
superior, en caso
contrario el tubo de
leche podria quedar
apretado.

(i

4, (Coloqueunpaquetedelecheen
la parte izquierda de la maquina
de café.
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5. Introduzca la manguera de
leche en el paquete de leche

abierto.

(i

El extremo del tubo
con el extremo sepa-
rado debe alcanzar
todo el recorrido
hastala parte infe-
rior del recipiente de
laleche.

(5]

Enelcasode
envases de leche
recién abiertas, no
completamente
llenos, es posible
que laleche gotee
desde la unidad
dispensadora
despuésdela
preparacion de un
especialidad de café.

(i

Lalecheesun
alimento delicado.
Preste siempre
mucha atenciénala
limpieza alahora de
manipular la leche.
Abralos paquetes
deleche conlas
manos limpias

y herramientas
para evitar que los
gérmenes accedan a
la leche,

4.5 Llenado con agua

A\

PRECAUCION:
Laleche, elagua
mineral u otros
liquidos pueden
dafiar el depdsito de
aguaolamaquina
de café.

A\

PRECAUCION:
Solo rellene el de-
posito de agua con
agua frescay fria.
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PRECAUCION:

Respete el nivel
maximo de llenado
de 1,4 litros.
PRECAUCION:

Durante la primera
puesta en marcha (o
cuando el depédsito

deaguahasido
vaciado por completo
anteriormente), la

Util apagar y volver a
encender el aparato.

Para llenar el depdsito de agua,
proceda como sigue;
1. Empuje la unidad dispensadora

toma de agua puede
verse ralentizada. [i]
En este caso, resulta

Sise muestran

las siguientes
advertencias en

la pantalla, el
deB05|to de agua
debe cargarse
antes de d|sBen5ar
la siguiente bebida.
En caso contrario,
no serd posible
ninguna otra
funcion:

O

de café (3) en la posicién mas

alta,

2. Retire el depdsito de agua (7)
del aparato.

3. Llene el depdsito de agua con
agua fresca hasta el maximo m
por el orificio de llenado situado
en el borde inferior.

4, Reemplace el dep6sito de agua.
Empujelo hasta que encaje.

Antes de introducir
el depésito de agua,
asegurese de que
esté seco por fuera.
Seque el hueco del
depésito de agua
antes de introducir
el depdsito de agua
(véase también la
seccion 6.2).
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4.6 Llenado del
recipiente de granos

de café

(i

Todas las maquinas
de café serevisan
concienzudamente
antes de su entrega.
Por o tanto, es
posile que queden
restos de café molido
en el molinillo. Su
maquina de café

es definitivamente
nueva.

PRECAUCION:
Rellene el recipiente
de granos de café
solo con granos

de café purossin
recubrimientos de
azlcaroingredientes

aromatizados.
iDesperfectoen
el mecanismo de
moliendal

A\

PRECAUCION:
Asegurese de que
ningun objeto
extrafio como una
piedra acceda al
interior del recipiente
de los granos de café.
El dafio ocasionado
por objetos

extrafnos en el
interior del malinillo
queda excluido

de la garantfa.
iDesperfecto en

el mecanismo de
moliendal

Parallenar el depdsito de granos de

café (11), proceda como sigue:

1. Pliegue la tapa del depoésito del

café.

2. Llene el recipiente con granos
de café frescos.

3. A continuacion vuelva a cerrar
el recipiente.
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E Funcionamiento y uso

Esta seccion incluye informacion 5.2 Encendido de la
importante sobre el funcionamien- maquina de café

toy elusodelamaquina de café.

5.1 Precauciones de
seguridad

Observe las siguientes

precauciones de sequridad para [ﬂ

evitar el riesgo y el dafio material:
ADVERTENCIA:

Solopongaen
funcionamientola

Antes del encendido,
compruebe siempre
que el depdsito de
aguay el recipiente
de los granos de café
estén ﬁenos. (ada
vez que se encienda
0apague lamdquina
de café, necesitara
aguaparaelciclode
aclarado automdtico.

magquina cuando
esten puestos el
contenedor para

desechos, labandeja
antigoteo y larejilla

delataza. [ﬂ
ADVERTENCIA:

No de#'e lamaquina
de café desatendida
durante su

funcionamiento.

Es posible que
pequefias cantidades
de agua puedan
terminaren el
contenedor para
desechos durante
cada proceso de
aclarado. Estoes
normal y no se
considera una averfa.
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Encienda el aparato pulsando el
botdn de encendido/apagado y
manteniéndolo pulsado breve-
mente. Durante el procedimiento de
calentamiento (aprox. 30 sequndos)
parpadeard Ia siquiente indicacidn:

-4

Una vez alcanzada la tempe-
ratura de funcionamiento, la
maquina de café realiza automa-
ticamente un ciclo de aclarado. El
agua puede fluirhastalabandeja
de goteo.

Una vez completado el ciclo
de aclarado, la mdquina de
café estard lista para su
funcionamiento. Los siguientes
indicadores se iluminan al
ponerse en funcionamiento:

5.3 Apagadodela
maquina de café

1. Pulse el botén de encendido/

apagado para apagar el aparato.
A continuacion realizara un ciclo
de aclarado.

=0

w P N D

Sitambiénha
preparado una
especialidad de
café conleche/
espuma de leche,
lamaquina de café
también le solicitara
limpiar el sistema de
leche después del
aclarado. Los detalles
para esto pueden
encontrarseenla
seccion (consulte
laseccién 6.3).
Deberia realizarsela
limpieza del aparato,
Sino serd necesario
invertir mas tiempo
enlalimpieza del
vaporizador de leche
(consulte la seccién
6.11).
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E Funcionamiento y uso

Sieldepdsito de

aguaestavacioo

no se harealizado la

limpieza necesaria

del sistema de

leche, el proceso de

apagado automdtico

seretrasard 15

minutos.

2. Posteriormente la  mdquina
de café le solicitara vaciar el
contenedor para desechos (5).
Aparecerd lo siguiente en Ia

pantalla;

(i

PRECAUCION:
Vacie el contenedor
para desechos
siempre para evitar la
formacién de moho.

A\

-La mdquina de café se
apaga automdticamente
transcurridos 15 sequndos.

5.4 Apagadodela
maquina de café en
caso de emergencia

En caso de emergencia, puede apa-
gar la mdquina en cualquier mo-
mento mientras se encuentre en
funcionamiento pulsando 2

veces el botdn de encendido/apa-
gado.

Excepcion: durante el
procedimiento de aclarado al
encender y apagar lamaquina de
café.

5.5 Determinacion de
la dureza del agua

Antes de usar la maquina de café
por primera vez, deberfa ajustar la
dureza del agua adecuada para su
region. Puede determinar la dureza
de% agua con la ayuda de I3 tira
reactiva (18) suministrada con la
maquina de café. Proceda del modo
siguiente;

e Sumerja Ia tira reactiva en agua
fria durante 1 sequndo y sacuda
el exceso de agua. Después de
aproximadamente 1 minuto, la
dureza del agua podra leerse
desde las zonas coloreadas en
rosa.
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Dureza del agua 1 2 3 3
suave media muy dura | muy dura
Dureza del agua mol/ hastal24 | hasta25 | hasta3,7 | sobre3,7
m3 hasta 7° hastal4® | hastall® | sobre21°
Dureza alemana hasta hasta 25,2° hasta | sobre
Dureza francesa 12,6° 37,8° | 38°
Tirareactiva
[
[ [
[ [ [
|| | | |

Depdsito del agua
deposito de agua mediante el botdn 2

Nivel de
durezadel agua mediante elbotdn 3

5.6 Configuracion del
menu

Se debe acceder a la funcién de
mend para realizar varios ajustes,
por ejempolo, para ajustar el nivel )
de durezadel aguadeterminado,  Caf€
1. Para hacerlo, pulse simultanea-  Tiempo de desconexién
mente los botones 2 y 3 durante mediante el botdn 5.
aprox. 3 sequndos.

Temperatura del
mediante el boton 4

2. Guarde las entradas y salga

-La indicacion del simbolo se
encenderd  brevemente en
forma de linea parpadeante,
luego la indicacion cambiard
a la configuracién actual. Se
pueden ajustar los siguientes
parametros:

del mend confirmando con
"P"(6). Sinopulsa”“ P el
programa volverd automdtica-
mente al modo de funciona-
miento después de aprox. 30 s.
sin guardar los nuevos ajustes.
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E Funcionamiento y uso

5.7 Configuraciény
almacenamiento de
la dureza del agua

Para ajustar la dureza del agua
definida anteriormente, proceda
como sigue: Cambie a la funcién de
mend pulsando simultaneamente
los botones 2 y 3 durante aprox. 3
segundos. El indicador de funcién
del mend parpadeara primero en
una linea parpadeante, luego se
mostrard la configuracion actual.

1. A continuacién, pulse la tecla 3
repetidamente hasta ajustar el
nivel de dureza necesario.

CEFEED)

La imagen de abajo muestra la
indicacion para los cuatro ajustes
posibles de grado de dureza,

@ e
g (43
2

= - | 2}

J -
Nivel de Nivel de Nivelde | Nivelde
durezal | dureza2 | dureza3 | dureza4
Suave |Durezamedia| Duro Muy duro

2.Almacene la entrada pulsando
" P " (6). Todos los indicadores
de funcién del mend parpadeardn
durante aprox. 3 segundos hasta
confirmarse. El aparato volverd luego
al modo de funcionamiento normal.
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5.8 Preparacién del 5. Puede detener lasalida de agua

agua caliente caliente en cualquier momento
cerrando el interruptor giratorio

ADVERTENCIA: para espuma de leche/agua
iRiesgo de escaldadura caliente.
por salpicadura de agua El tubo de leche no

é %aliente!dEl atgug cla”Eﬂ- [i] debe estar conecta-
e procedente de la bo-
quﬁla de vapor puede do cuanlqo prepare el
provocar escaldaduras. agua caliente.
Evite el contacto direc- La funcion “espuma
tocon/apiel, G_] de leche” no debe
estar seleccionada.

Para preparar el agua caliente,

proceda como sigue: 5.9 Ajuste del grosor
1. Ajuste elaparatoalmododeuna de molienda

solataza. . .
2. Seleccione el tamafio de taza Puedeajustarelgrosorde molienda

apropiado en el aparato. (12) con laayuda de la palanca.

3. Ajuste debidamente la altura PRECAUCION:
de salida empujando la salida jAjustar el grosor de
hacia arriba y abajo y colocando molienda  cuando
luego un recipiente debajo de la el molinillo no esta
toma de salida del café. funcionando puede

4. Abra el interruptor giratorio ocasionar su averfal
para espuma de leche/agua Ajuste solo el grosor
caliente para obtener agua de molienda cuando
caliente. esté el molinillo en

funcionamiento.

Para ajustar el grosor de |la
molienda, proceda como sigue:
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1. Coloque una taza debajo del
dispensador de café.

2. Pulse"P>" (6) para preparar el
café.

3. Ajuste el grosor de molienda
con la palanca de grosor de
molienda (12) mientras esté el
molinillo en funcionamiento. Se
preparard el café y se ajustard
el grosor de la molienda.

El gjuste seimplementa como sigue:;

s
s
=7y

molido fino para
un “sabor intenso”

molido medio para
un “sabor normal”

molido grueso
para un “sabor
suave”

Para granos de café
ligeramente  tosta-
dos, ajuste el me-
canismo de molido
a "fina". Si el grosor
de Ia molienda estd
ajustado demasiado
fino, el café serd dis-
pensado gota a gota.

(i

Para granos de café
con tueste oscuro,
ajuste el mecanismo
de molido a“grueso”.
Sielgrosor de lamo-
lienda esta ajustado
demasiado grueso, el
café serd dispensado

(5]

demasiado rapido.

5.10 Preparacion del
café con granos de
café enteros

Para preparar café con café con
granos de café enteros, proceda
como sigue:

1. Ajuste unaodos copas, 0siestan
los frascos seleccionados, un
frasco con el volumen apropiado
(500 0 1000 ml) bajo la toma de
salida de café (4).
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2.

Para reducir la pérdida de calory
las salpicaduras, ajuste la altura
de la salida de dispensacion
moviendo hacia arriba o abajo
para que se acomode al tamafio
delataza.

» Tazade café | aprox.

190 ml

-

Tazade café | aprox.

Sile resulta dificil mo-
ver el requlador de
altura, limpielo (con-

sulte laseccion 6.5),

3. Seleccione el tamafio de taza

deseada pulsando el botén 4.

120mi
® Tazade aprox.
espreso 40 ml

La seleccion del

(i

tamafio de taza solo
es posible en el modo
de unaodos tazas.

El ajuste de fabrica
predeterminado
(aprox. 120 ml por
taza) se ajusta para
elmodo de cuatro
uochotazasenla
seleccion del frasco.

D

Son posibles las siguientes selec-

ciones:

(i

La mdquina de café
estd ajustada de ma-
nera predetermina-
da para cantidades
estandar para cada
tamafio de taza. Si
desea cambiar alqu-
na de Ias cantidades
dellenado de la taza,
consulte las instruc-
ciones (véase la sec-
ion5.11),
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4, Seleccione la cantidad de café
molido deseado pulsando el
botdn 5.

Son posibles las  siguientes
selecciones:
-
D) ®
W W W
Q Q Q Q
Suave Medio Intensivo | Polvo
Una correccién de can-

tidad de molienda au-
tomdtica mide la canti-
dad de café molidoy lo
adapta gradualmente
para ajustar el valor
para la intensidad del
café. Esto compensa
la diferencia entre el
molinillo y las distintas
variedades de café. Por
tanto, puede ser nece-
sario preparar 5 veces
café hasta que la co-
rreccion sea perfecta,

(5]

La (ltima cantidad
de café molido
seleccionado
permanece ajustada
para cada tamafio de
taza.

(i

La cantidad de café
molido ajustada
permanece guardada
incluso cuando esté
lamaquina de café

apagada.

5. Seleccione el nimero necesario
de tazas o el tamafio del frasco
pulsando el botdn 3.

CEEeD

Son  posibles las  siguientes

selecciones;

» w 4] o

lvaso | 2tazas | frasco | frasco
(4 (8
tazas) | tazas)
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6. Pulse "> " (botdn 6) para calen-

tar el café.

& o

N\

o O

D

(5]

Recuerde que en el
modo de dos tazas, se
implementan secuen-
cialmente dos opera-
ciones de preparacion
y en consecuencia, si
se selecciona un fras-
o para el modo de
cuatro/ocho  trazas,
se implementaran las
operaciones de 4 u 8
operaciones de prepa-
racion. Solo retire las
tazas o el frasco una
vez finalizadas todas
las operaciones de
preparacion.

(i

Durante la preparacion
del café, el café molido
se humedece primero
con una pequefia can-
tidad de agua para la
preparacion previa. El
actual proceso de pre-
paracion tiene lugar
después de una breve
pausa.

Puede detener

a dispensacion

de café antes de
tiempo pulsando
brevemente "
(botdn 6). En el caso
de un llenado de tazo
muy irreqular o solo
por un lado durante
elfuncionamiento
de las 2 tazas,
compruebe si

las salidas de
dispensacion de café
de unaodos tazas
estdn blogueadas
interiormente por
algun objeto extrafio
(ungranode café o
algo similar).
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5.11 Cambioy
almacenamiento del
nivel de llenado de
la taza en el modo en
grano

La maquina de café esta configura-
da por defecto para cantidades es-
tandar. No obstante, puede ajustar
el nivel de llenado de Ea taza de for-
ma individual para cada tamafio de
la taza. Proceda del modo siguiente:
1. Pulse el botdn 4 repetidamente

hasta que el simbolo de la taza

necesaria se muestre para la

cantidad de café molido deseada.

2.Cologue una taza adecuada

debajo de la toma de salida del
café (taza de expreso, taza de
café ojarra de café).

3.Pulse la tecla 5 repetidamente
hasta que se ilumine el simbolo
para el molido necesario de café.

8==z=1)

una taza se almacena
durante este proceso.
(el aparato debe estar
ajustado en el modo

Elniveldellenadopara

de unataza).

4.pulse " P> " (botén 6) y mantén-
galo pulsado hasta alcanzar la
cantidad de llenado necesaria de
lataza.

LQQQQJ/

5.Botdn de liberacién. A continua-
cion se guarda el nueva nivel de
llenado de la taza.

(5]

Repita el procedi-
miento, si también
desea cambiar el ni-
vel de llenado para
los otros tamafios de
taza.
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(i

Todoslos valores per-
manecen guardados
incluso si se apaga
la maquina de café.
En caso de tener que
ajustar su tamafio de
la taza, puede adap-
tar individualmente y
en cualquier momen-
to el nivel de llenado
de lataza.

PRECAUCION:
No llene el recipiente

con productos ins-
tantaneos congela-
dos o deshidratados
solubles en agua u

otro tipo de polvos
solubles.

(i

Losnivelesdellenado
de la taza quardados
para cada simbolo de
la taza solo se aplica
en el modo en grano.

PRECAUCION:

Un café en polvo
demasiado  molido
puede provocar

fallos.

5.12 Preparaciéon del
café con café en polvo

A\

PRECAUCION:
Asegurese de
utilizar  solo I3
cuchara dosificadora
suministrada y nunca
llene el recipiente
un nivel mas de la
cuchara dosificadora
(max. 8 g) de café
molido.

Para preparar café con café en pol-

Vo, proceda como sigue:

1. Seleccione la funcién “Café en
polvo” pulsando el botdn 5.

C)C)C)C)‘
N S

El siguiente simbolo se ilumina en
la pantalla:

w
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Durante la
preparacion del café
en polvo, solo podrd
prepararse una taza
con el café en palvo.

(5]

La funcidn “cantidad
de café molido” estd
desactivada. Por
tanto, no aparecerd
ninguna informacion
en lacantidad de
café molido por la
pantalla.
2. Seleccione el tamafio de taza
deseada pulsando el botén 4.

Las cantidades de
llenado  estdndar
para cada simbolo de
taza Unica se aplica
al modo en grano,
polvoy agua caliente.

Si desea cambiar
G] las cantidades de
llenado de la taza,

solo se aplicardn al
modo en polvo. Las
instrucciones se
pueden encontrar en
la seccion (véase la

seccion 5.13).

‘C)C)@C)
A

-

N\

Son posibles las  siguientes
selecciones;
Tazade café | aprox.
. 190 ml
Tazade café | aprox.
b 120 ml
= Tazade aprox.
espreso 40 ml

3. Abra la tapa del recipiente de
granos de café (14) y el hueco
del café molida (10).

4, \erter el café molido fresco.

5. A continuacién, vuelva a cerrar
ambas tapas.

Asegurese de que el
polvo no obstruye el
recipiente y de que
no no caiga ningun
objeto extrafio en el
recipiente,

PRECAUCION:
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PRECAUCION:
Nunca llene el con-
tenedor con mds de
un nivel de la cuchara
dosificadora del café
molido.

A\

Si le resulta dificil
mover el regulador
de altura, limpielo.

(i

Proceda como se
describe en la sec-
cién 6.5,

PRECAUCION: El
recipiente de llenado
no es un recipiente

de almacenamiento;
el polvo  debe
transportarse

directamente

8. Pulse” p" (botdn 6) para dis-

pensar café,
Puede detener la
dispensacién de café
antes de tiempo pul-
sando  brevemente

"> (boton 6).

a la unidad de
preparacion.

6. Cologue una taza debajo del
dispensador de café.

7. Parareducirlapérdidadecalory
las salpicaduras, ajuste la altura
del dispensador moviéndolo
hacia arriba o abajo para que
acomode al tamafio de su taza.

5.13 Cambioy
almacenamiento del
nivel de llenado de
la taza en el modo en
polvo

la mdquina de café estd
configurada  por defecto para
cantidades estandar. No obstante,
puede ajustar el nivel de llenado
de Ia taza de forma individual para
cada tamafio de la taza.

Proceda del modo siguiente:

1. Seleccione la funcién "Café en
polvo” pulsando el botdn 5.
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k@@@@@J
a

El siguiente simbolo se ilumina en
la pantalla:

w

Pulse el boton 4 repetidamente
hasta que el simbolo de la taza
necesaria se muestre para
la cantidad de café molido
deseada.

»
C)C)@C)C) i
k. - | ®

3

Cologue una taza adecuada
debajo de la toma de salida del
café (p. ej. un tazon de café)
Rellene el hueco para el café en
polvo con café en polvo fresco.
Pulse " B " (boton 6) vy
manténgalo pulsado hasta
alcanzar la cantidad de llenado
necesaria de la taza.

bQQQQQ/

6. Botén de

liberacion.
continuacion se guarda el nive |
deseado de llenado de la taza.

Repitael
procedimiento,

si también desea
cambiar el nivel de
llenado para los otros
tamafios de taza.

(5]

Todoslos valores per-
manecen guardados
incluso si se apaga
la maquina de café.
En caso de tener que
ajustar su tamafio de
la taza, puede adap-
tar individualmente y
en cualquier momen-
to el nivel de llenado
delataza.

(i

Losnivelesdellenado
de la taza quardados
para cada simbolo de
|a taza solo se aplica
en el modo en polvo.

(i
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5.14 Preparacionde
las especialidades de
café

El sistema de leche debe
conectarse para poder dispensar
las especialidades de café,

En el capitulo 44 puede
encontrarse mds informacién.

(i

No utilice leche de
arroz o leche de soja,
porque no es posible
consequir una buena

o Al preparar el “Latte Macchiato”,
la espuma de leche se preparar
primero en un vaso alto y luego
se afiade el café.

En el caso del “Cappuccino” se pre-
para al revés, lo primero de todo es
echar el café en la taza y luego la
leche caliente sobre el café.

1. Para preparar un ‘latte
Macchiato”, pulse el botén 4 re-
petidamente hasta seleccionar
el simbolo para la “especialidad
de café”.

contenido de grasa 'y
temperatura.

¢ (on su maquina podra preparar
tanto “Latte Macchiato” como
“Cappuccino”, Estos varfan fun-
damentalmente en el modo de
preparacion.

formacién de espu-

ma con esos produc- =

t0s. N = =4

La calidad de 1a Elaparato se

P 0 | e
foctad mayor temperatura

ve afectada  por cuando se selecciona

el tipo de leche,

"Especialidad de
café”.Lalampara
de control de
temperatura
parpadea durante
elproceso de

(i

calentamiento.
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Para preparar el Latte
Macchiato, primero
retire [abandeja
antigoteo (8) Ael
aparato, de modo que
los vasos més altos de
Latte Macchiato puedan
encajar debajodela

salida de cafe.

. Ponga uno o dos vasos debajo de la
salida del café (4).

. Para reducir a pérdida de calor y
las salpicaduras, ajuste la altura de
la salida de dispensacion moviendo
hacia arriba o abajo para que se
acomode al tamafio de su taza/vaso.

Sile resulta dificil mo-
ver el requlador de al-
tura, limpielo. Proceda
como se describe en
laseccién 6.5,

4, Abra el interruptor giratorio
para espuma de leche/agua
caliente (13).

. Puede

5. Ponga tanta espuma de leche

en el vaso como requiera el
modo de preparacion y el sabor.
detener la salida

de espuma de leche en

cualquier momento cerrando
el interruptor giratorio para
espuma de leche/agua caliente
(13).

. Para afladir I3

cantidad
necesaria de café, seleccione el
correspondiente simbolo de la
taza pulsando el botdn 4.

Sise selecciona “Café
molido", solo se pue-
de utilizar una taza.

(i
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Las cantidades de
llenado estandar o
las cantidades de
llenado individuales
que ha ajustadoenel
capitulo 5.11 Cambio
y  almacenamiento
del nivel de llenado
en el modo en grano
o 513 (ambio vy
almacenamiento del
nivel de llenado de
la taza en el modo
en polvo también
se aplica en este
modo. Si desea
cambiar la cantidad
de llenado de la taza,
podrd encontrar
la informacion
en los capitulos
mencionados
anteriormente.

(5]

Recuerde que en el
modo de dos tazas
las operaciones
de preparacion del
café tienen lugar en
secuencia. Solo retire
las tazas o los vasos
una vez finalizadas
las operaciones de
preparacion.

(i

8. Pulse " P> " (boton 6) para
obtener el café.

Puede cancelar 1a
salida de café en
cualquier momento
pulsando de nuevo el

[i]

botdn “P>" (botdn 6).

o El "Cappuccino” se realiza en la
secuencia contraria.

o Necesitard utilizar tazas de café,
poniendo el café en primer lugar
y luego rellenando las tazas
hasta arriba con espuma de
leche.

5.15Sistemade
limpiezadela
leche después de
dispensar la bebida
con leche

Después de utilizar la leche,
deberfa enjuagar el sistema de
leche inmediatamente.
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1. Pulse el bot6n 2 repetidamente 2. Llene un recipiente con 200 ml

hasta que se seleccione Ia
pantalla “limpieza del sistema de

leche”,

t%@@@cj/

Pulse el boton " P> (botén 6).

(5]

El  simbolo  de
“limpieza del sistema
de leche” y 1a
ldmpara de control
de temperatura
parpadean mientras
se enciende el
calentamiento
brevemente.

(]

Una vez completado
el calentamiento, los
simbolos  “Limpieza
del sistema de Ia
leche” y "Espuma de
leche” parpadearan
en lapantalla.

de agua y la cantidad apropiada
del limpiador del sistema de
leche (véase las notas en la
solucion de limpieza).

7
=

. Introduzca el tubo de leche

hasta el fondo del recipiente
con lasolucién de limpieza.

@
4

. Una vez finalizado el aclarado,

vacie el recipiente con 1a
solucion de limpieza, aclare
y rellene con 200 ml de agua

potable para enjuagar la
maquina.

=

||

. Introduzca el tubo de leche

hasta el fondo del recipiente.

. Pulse elbotn " P>" (boton 6).
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7. Una vez finalizado el aclarado,
cierre el interruptor giratorio de
agua caliente/espumade leche.

HiPAs

-La maquina vuelve al modo de
funcionamiento transcurridos
varios sequndos.

Si varias bebidas se
preparan con leche,
el sistema de leche
deberfa  limpiarse
posteriormente. En
Caso contrario, el
programa le solicitard
|a limpieza al volver a
encender el aparato.
En ese caso no sera
posible  seleccionar
una bebida,

-El resto de leche también debe
limpiarse de las tomas de salida
de la unidad dispensadora
cada vez que se dispense una
especialidad de café.

(]

5.16 Ajustey
guardadodela
temperatura del café

1.Para ajustar la temperatura
del café, proceda como sigue:
Cambie ala funcién de mend pul-
sando simultaneamente los bo-
tones 2 y 3 durante aprox. 3 se-
gundos. El indicador de funcién
del mend parpadeard primero en
una linea parpadeante, luego se
mostrard la configuracion actual.

@@C)C)C)
A a

2. A continuacion, pulse la tecla 4
repetidamente hasta ajustar el
nivel de dureza necesario.

-

La imagen siguiente muestra
las pantallas para los 3 posibles
ajustes de la temperatura del café.

576 /ES

(afetera totalmente automatica / Manual del usuario



E Funcionamiento y uso

» » »
» »
»

Tibio | Caliente | Muy caliente

3. Guarde las entradas y salga del
mend confirmando con “ P> "
(botdn 6). Todos los indicadores
de  funcion del mend
parpadearan durante aprox. 3
sequndos hasta confirmarse. El
aparato volverd luego al modo
de funcionamiento normal,

[

5.17 Configuracién
y almacenamiento
del tiempo de
desconexidn

1. Para ajustar el tiempo de
desconexion, proceda
como sigue; Cambie a |a
funcion de mend pulsando
simultdneamente los botones 2
y 3 durante aprox. 3 sequndos.
El indicador de funcioén del ment

parpadeard primero en unalinea
parpadeante, luego se mostrard
la configuracion actual.

@@C)C)C)

- -

2. A continuacion, pulse la tecla
5 repetidamente hasta ajustar
el tiempo de desconexion
necesario.

(:)(:)(:)@(:)
- S

La imagen siguiente muestra
las pantallas para los 4 posibles
tiempos de desconexién. El aparato
estd programado para el maximo
ahorro posible de energfa. El tiempo
de desconexion preajustado es de
9 minutos.
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=
¥ ¥
Q v v
L\ v A\ L\
9 mi-
nu- 8
tos. 1lhora | 3horas horas

3. Guarde las entradas y salga del
mend confirmando con " P> "
(botdn 6). Todos los indicadores
de  funcién del mend
parpadearan durante aprox. 3
segundos hasta confirmarse. El
aparato volverd luego al modo
de funcionamiento normal.

kQQQQJ

5.18 Ajustedela

iluminacién del

depésito de agua

1. Para ajustar la iluminacién del
depdsito de agua, proceda
como sigue: Cambie a la

funcion de mend pulsando
simultaneamente los botones 2

y 3 durante aprox. 3 sequndos.
El indicador de funcién del ment
parpadeard primero en unalinea
parpadeante, luego se mostrard
la configuracion actual.

@C)C)C)
A  a

2. A continuacion, pulse la tecla
2 repetidamente hasta ajustar
el tiempo de iluminacion
necesario.

@C)C)C)C)
a

La imagen siguiente muestra
las pantallas para los 2 posibles
ajustes.

lluminacién
encendida

lluminacién
apagada
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3. Guarde las entradas y salga del
mend confirmando con “ P> "
(botdn 6). Todos los indicadores
de  funcion del mend
parpadearan durante aprox. 3
segundos hasta confirmarse. El
aparato volverd luego al modo
de funcionamiento normal,

C)C)C)C)

5.19 Reiniciodela
unidad a los ajustes
de fabrica (Reset)

Esta funcion reinicia todos los va-
lores modificados anteriormente a
sus ajustes de fabrica originales.

Se ven afectados los siguientes
ajustes y valores almacenados:

e Durezadelagua

¢ Nivel de llenado de la taza

¢ (antidad de molienda de café

o Temperatura del café

¢ Tiempo de desconexion

o |luminacion del deposito de agua

Para reiniciar el aparato a los
ajustes de fabrica, proceda como
sigue:

Cambie a la funcion de mend
pulsando  simultdneamente los
botones 2 y 3 durante aprox. 3
segundos. El indicador de funcién
del menl parpadeard primero
en una linea parpadeante, a
continuacion  se  mostrard  a
configuracién actual,

Pulse y mantenga pulsados los
botones 2 y 4 durante aprox. 3
segundos.

El reinicio es confirmado por los
simbolos que parpadean varias
veces. El aparato volverd luego
automaticamente al modo de
funcionamiento normal.
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E Limpieza y mantenimiento

Esta seccién incluye informacion
importante sobre la limpieza y el
mantenimiento de la maquina de
café. Mantenga su maquina de
café limpia en todo momento para
asequrar una calidad de café de
gran consistencia y unas funciones
sin problemas.

6.1 Precauciones de
seguridad

Observe las siguientes precaucio-
nes de sequridad antes de comen-
zar alimpiar lamaquina de café;

A\

ADVERTENCIA:
No utilice ningun
agente de rascado,
abrasivo 0 corrosivo.
Limpie el interior y el
exterior de la carcasa
con un pafio suave
humedecido.

A\

ADVERTENCIA:
Nunca sumerja la
propia maquina de
café, el cabledered o
el enchufe enagua o
en otros liquidos.

ADVERTENCIA:
Apague lamdquina
de café y desenchufe
el cable de red antes
de comenzar la
limpieza.

A\
A\

ADVERTENCIA:
Antes de la limpieza,
deje que se enfrie a
maquina de café.

A\

ADVERTENCIA:
No limpie las partes
de la carcasas como
el contenedor
para desechos, el
depésito de agua o
la bandeja antigoteo
en el lavavajillas. En
(aso contrario, las
superficies brillantes
se iran quedando
mates y sin brillo.
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en el recipiente para
granos de café o en
el mecanismo de

ADVERTENCIA:
Nunca vierta agua

molido, ya que esto
podria dafiarlo.

Observe las
instrucciones
de limpiezay

ADVERTENCIA:

descalcificacion.

6.2 Limpieza
periddica

L

2.

Limpie las superficies externas
del aparato con un pafio sua-
ve humedecido, el campo de la
pantalla puede limpiarse p. ej.
con una gamuza de limpieza de
lentes.

Retire el contenedor para
desechos (5) y el depdsito de
agua (7) y limpie ambos con
agua tibia y un detergente
liquido suave. Limpie ambas
arcasas con un  pafio
humedecido.

3. Vacle la bandeja antigoteo
periddicamente, pero al menos
cuando el indicador de nivel de
llenado rojo sea visible a través
de la apertura en la rejilla de la
taza.

4, Limpie la bandeja antigoteo con
la rejilla de la taza (8) con agua
tibia y un detergente liquido
suave.

5. Limpie el recipiente de granos
de café con un pafio sin pelusas
seco.

6.3 Programa de
limpieza del sistema
deleche

Si apaga la maquina de café con el
botén de ENCENDIDO/APAGADO
después de dispensar una especia-
lidad de café con leche, la maquina
de café realizard un ciclo de acla-
rado y luego le solicitard limpiar el
sistema de leche.
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(i

Silamaquinade
café se apaga
automaticamente
por su cuenta
después de
dispensar una
especialidad de café
con leche/espuma,
sele solicitard limpiar
elsistema de leche
transcurridos 15
minutos.

(5]

Puede cancelar el
programa de limpieza
en cualquier momen-
topulsando P> (bo-
ton6).

(5]

En tiendas especia-
lizadas puede com-
prarse una solucion
de limpieza del siste-
ma de leche,

Sinose ha realizado
la limpieza del
sistema de leche,
lamaquina de café
selosolicitard la
proxima vez que la
encienda.

Solo puede volver
adispensar el café
una vez realizada la
limpieza.

Los simbolos “Limpieza del sistema
de la leche” y "Espuma de leche”
parpadearan en la pantalla.

1. Rellene un recipiente con 200 ml
de agua y a cantidad apropiada
de solucién de limpieza para el
sistema de leche (consulte las
notas en la solucion de limpieza).

s

2. Introduzca el tubo de leche
hasta el fondo del recipiente
con la solucién de limpieza.
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Abra el interruptor %iratorio 4, Introduzca el tubo de leche
para espuma de leche/agua hasta el fondo del recipiente.
caliente. 5. Pulse” B> (botén 6).

E«g ﬁ El agua limpia se su-

ministra_al aparato

mediante|el tubo de

G] leche y e descarga

” . mediante| la unidad
La solucién de lim-

pieza se suministra de salida en la ban-

al aparato mediante deja antigoteo.
G] el tubo de leche y se 6. Una vezlﬂnallzado ell acla(ado,
descarga mediante la cierre el interruptor giratorio de
unidad de salidaenla agua caliente/espuma de leche.
bandeja antigoteo. Si se han preparado
3. Una vez finalizada la ejecucion, varias bebidas
vacie el recipiente con la on  leche, el
solucion de limpieza, aclare sistema de leche
y rellene con 200 ml de agua deberfa  limpiarse
potable para enjuagar |la posteriormente.  En
maquina. caso contrario, el
m programa le solicitard
= = la limpieza una vez
= apagado el aparato
| y luego al volver a
— encenderlo. No se
podran  seleccionar
otros  tipos  de

bebidas.

7. Las salidas en la unidad de
salida también deben limpiarse
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de restos de leche después
de haber preparado una
especialidad de café.

6.4 Vaciado del
contenedor para
desechos (Grounds
box)

Aparecerd lo siguiente en la

pantalla;
T

Tan pronto se le solicite vaciar el
contenedor para desechos, no
podra dispensarse mds café,

Esta pantalla aparece después de
al menos 6 o como mucho 14 cafés
dispensados. El nimero maximo
permitido de cafés dispensados
depende de varios ajustes distintos
(grosor de molido, cantidad de café
molido, copa simple/doble).
1. Empuije la unidad dispensadora
de café (3) en la posicion mas
alta.

2. Abra la puerta con la unidad
de salida del café tirando de
ella hacia arriba en el lado
izquierdo. Quite el recipiente
con los posos de café y limpie
bien el recipiente para evitar la
formacion de moho. Introduzca
el contenedor para desechos
limpio de nuevo enlamaquinay
empUjelohastaque sedetenga.

3. Cierre la puerta con la toma de
salida del café.

-La mdquina esta ahora lista
para volver a dispensar el café.
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Vacie solo el
contenedor  para
desechos  cuando
esté la  maquina
de café encendida.
Lla madquina de
café  solo  puede
detectar el vaciado
al encenderla. Si
vacia el contenedor
Fara desechos con
a maquina de café
apagada, esto no
sera detectado. Esto
puede provocar
que le solicite el
vaciado desFués de
dispensar el primer
café cuando se
vuelva a encender Ia
maquina de nuevo la
proxima vez

Por lo general, el
contenedor para de-
sechos deberia lim-
piarse diariamente si
se utiliza la maquina
de café cada dia. Se
le recordard cada vez
mediante la visuali-
zacion del siguiente
simbolo:

o

(i

6.5 Retiraday
limpieza de la unidad
de dispensacién del
café

Para limpiar la unidad de dispensa-
cion del café, proceda como sigue:

L Empu%'e la unidad dispensadora
de café (3) enlaposicion mas alta.

2. Abra la puerta con la unidad de
salida del café tirando de ella
hacia arriba en el lado izquierdo.
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3

Suelte  la  manguera de
distribuciénenlapuertatirando
ligeramente desde el interior de
la puerta hacia el exterior 2y
presionando hacia la izquierda
3demodo que se desencaje del
cierre. Ahora puede retirarse
la unidad dispensadora y el
interior es facilmente accesible.

Limpie en profundidad Ia
unidad de dispensacién de café
por dentro y por fuera con agua
tibia y un cepillo adecuado para
eliminar cualquier resto de café
y evitar la formacién de moho.

1. Agarre el

Desconecte y limpie
el sistema de distri-
bucién de la man-
guera de la unidad
dispensadora de café
(solo si es necesario,
p. ). en caso de obs-
truccion), consulte la
seccion 6.6.

(i

5. Reintroduzca la unidad dispen-
sadora de café, consulte la sec-
cién6.7.

6.6 Limpieza

del sistemade
distribucion de la
manguera

extremo de Ia
manguera Suelta préximo al
muelle y tire del conector de
manguera en forma de cruz 1
de su sujecidn. Posteriormente,
tire de ambos extremos de la
manguera con los extremos de
las fundas fuera de los tubos de
dispensacion 2.

2. Tire los manguitos de Ilas

mangueras A y desconecte
las mangueras de la pieza
de conexion C. Empuje la
manguera junto con el muelle C
desde la pieza de conexidn.
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3

Deje las piezas sumergidas
en una solucion limpiadora de
leche durante varias horas.
Consulte las instrucciones en
la solucién de limpieza para
consultar la cantidad exacta.
Posteriormente limpie la piezas
con la solucién y enjudguelas
bien con agua limpia.

Empuje las mangueras en
la pieza de conexién By las
fundas en las mangueras A.
Introduzca la manguera con el
muelle y empuje la manguera
y el muelle hacia el conector C,

et

El  muelle  debe
sacarse igualmente
sobre la mitad de
la manguera y el
extremo en forma
de embudo de la
manguera D debe
estar orientado hacia
arriba.

6. Ahora

introduzca  ambos
extremos de las fundas
(con las mangueras) en los
tubos de dispensacién 2 y
empujelos hasta que encajen
adecuadamente. Empuje la
pieza de conexion en la ranura
de fijacién 1 y posteriormente
empuje las mangueras hacia la
derecha y la izquierda bajo el
marco 3.

6.7 Instalacién
delaunidad de
dispensacién de café

1. Coloque la unidad dispensadora

de café de nuevo en la posicién
superior en la puerta y empuje
ligeramente la unidad 1 de modo
que encaje perceptiblemente de
una vez.
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2. Tire de la manguera desde
dentro a través de la apertura
de la puerta 2, presiénela hacia
la derecha en el soporte 3y
empuje la pieza en forma de
embudo de la manguera de
nuevo en el cuello hasta que
encaje perfectamente.

3. Ahora podrd acoplar la unidad
dispensadora de café 4 y cerrar
la puerta. Al cerrar la puerta, el
dispensador deberia situarse
en |a posicién superior, en caso
contrario se atascard el tubo de
leche,

6.8 Limpieza
delaunidad de
preparacion

Limpie la unidad de preparacién
cada dia. Si no piensa utilizar
su maquina de café durante un

periodo prolongado de tiempo (p. €],
€n vacaciones), es necesario vaciar

el contenedor para residuos (5) y el
depésito de agua (7) y limpiar bien
la unidad de preparacién.

ADVERTENCIA:
iPeligro de
quemadural
Launidad de

dispensacién

puede estar todavia
caliente si ha
preparado café hace
poco. Deje siempre
enfriar la unidad de
preparacion antes de

la limpieza.

Para limpiar la unidad de prepara-
cion, proceda como sigue;

1. Empuije la unidad dispensadora

de café (3) en la posicion mas
alta.

2. Abra la puerta con la unidad de

salida del café tirando de ella
haciaarribaen elladoizquierdo.
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3. Retire el recipiente para los
posos de café extrayéndolo del

aparato.

A\

PRECAUCION:
iRiesgo de rotural No
tire ni lleve la unidad
de preparacién a su
salida.

4, Agarre la parte frontal inferior
de la unidad de preparacién y
extrdigala de la parte frontal,
Use la otra mano para pararlo y
evitar que se caiga.

5. Gire la unidad de preparacion.
La unidad de preparacion estd
abiertay el eyector abatido. Las
dos rejillas de acero inoxidable
estan ahora completamente
accesibles.

(5]

Silaunidad de prepa-
racion estd cerrada,
podrd  desprender-
la por detrds con la
ayuda de la funcion
de herramienta en Ia
cuchara dosificadora
(15). Empuije la aper-
tura dentada en la
cuchara dosificadora
sobre el pivate y afl6-
jelo girdndolo com-
pletamente al menos
3 veces.

6. Limpiela unidad de preparacién
abierta bajo un chorro de agua
tibia. En concreto, las rejillas
de acero inoxidable deben
enjuagarse bien para quitar
cualquier posible residuo de

café.
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7,

Enjuague también las tres
aperturas designadas
rellendndolas con suficiente
agua para aclarar cualquier
resto de café acumulado.

S .
L %"
G -
4
‘0 e,
n

- [

A

Empape la unidad de
preparacion de vez en cuando
(en caso de un uso constante,
una vez a la semana) durante
aprox. 30 minutos en agua
caliente y un detergente suave.
Sacuda ligeramente la unidad
de preparacién bajo el agua,
luego enjuague todas las
aperturas utilizando un chorro
fuerte de agua.

Seque launidad de preparacion.

10. Reemplace 1a

1L

unidad de
preparacion girandola hasta
la posicién correcta (el tubo
de salida mirando hacia abajo
y al frente), introduzca la
unidad de preparacién en las
ranuras de guia y empljela
completamente en la maquina
de café.

Empuje el recipiente para los
posos de café de nuevo en el
aparato y empuje la unidad de
salida hacia la posicion superior,
Cierrela puerta.
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(5]

Una vez encendido,
se ajusta la unidad
de preparacion y
comienza el proceso
de  calentamiento
normal. Durante
la preparacion del
primer café después
de la limpieza,
fluird una mayor
cantidad de agua
al contenedor para
desechos.

(i

El proceso de
limpieza tarda aprox.
8 minutos y no debe
interrumpirse.

(i

Serd necesario
reiniciarlo en caso de
corte de suministro
de corriente durante
el programa de
limpieza.

6.9 Ejecucidn

del programade
limpieza

El programa de limpieza permite
unalimpiezaintensiva de dreas que
de otro modo no serfan accesibles.
El programa de limpieza debe ini-

ciarse cuando el siguiente simbolo
aparece enlapantalla;

L)

I\

(5]

Antes de ejecutar
el programa de lim-
pieza, los tamices de
metal de la unidad de
preparacion  deben
limpiarse y secarse.

El agua de la limpieza se recoge en
la bandeja antigoteo. Como alter-
nativa, puede colocar un recipiente
(>350 ml) bajo la toma de salida.
Solo vacie el recipiente cuando Ia
maquina de café indica que la ban-
deja antigoteo debe vaciarse.
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PRECAUCION:| 2 A continuacion, pulse " B
iDesperfectos  en (botdn 6).

la mdquina de café
y restos en el agua
por usar el limpiador
equivocadj!

"

"
o 10
"

iiig
-
iy
R
H

N

/@\ E
Dentro del periodo E -
de garantia utilice = B EVL
solo las pastillas de $ =
limpieza de Beko su-|  -la pantalla "Programa de
mmlstraNdas.Despues limpieza” parpadea en la
de 2 afios de uso 0 pantalla, mientras que la

una vez terminadas
la pastillas suminis-
tradas, utilice solo
las pastillas de lim-
pieza adecuadas con
el mismo tamafio y
sustancias quimicas.
Si se utilizan otras
soluciones de limpie-
za, Beko no asumird
ninguna responsabi-
lidad por el dafio pro-
vocado.

Para ejecutar el programa de
limpieza, proceda como sigue:

1. Pulse el boton 2 hasta

pantalla“Rellenarel depdsitode
agua” estd permanentemente
encendida.

3. Retire el depdsito de agua (7) y
rellénelo al menos con 1 litro de
agua fresca. Vuelva a introducir
el depdsito de agua.

4, Abra la tapa del recipiente de
granos de café (14) y el hueco

seleccionar la visualizacion de
funcion "Programa de limpieza”.

del café molido (10),

5. Cologue unapastilladelimpieza

en el hueco del café molido.
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6. Pulseluego”P>" (botdn6).

-El aparato implementara varios
ciclos de limpieza. Una vez
completada la fase de limpieza,
la pantalla " P> " se iluminara

permanentemente.

E-£il

7. Retire y vacie la bandeja antigo-
teo.

8. Deslice la bandeja antigoteo en
el aparato hasta que encaje per-
ceptiblemente.

La bandeja antigoteo
Sirve como recipien-
te de recogida para
el agua de limpieza.
Si lo prefiere, puede
colocar un recipien-

te (>350 ml) bajo la
toma de salida.

9. A continuacion, pulse " " (bo-
ton6).
-A continuacién el aparato
comenzard la  fase de
enjuagado.

-El programa de limpieza estd
completo cuando desaparece
la pantalla de la funcién
“Programa de limpieza”

10. Retire 1a bandeja antigoteo y
vaciela.

11. Deslice la bandeja antigoteo
en el aparato hasta que encaje
perceptiblemente.
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12. Retire el depésito de agua,
rellénelo con agua limpia y
vuelva a introducirlo.

-La maquina esta ahora lista
para volver a funcionar en el
dltimo estado de modo de café
seleccionado.

13. Ahora prepare una taza de café
y viértela en el sumidero para
eliminar cualquier posible resto
de la pastilla de limpieza.

6.10 Ejecucién
del programade
descalcificacién

El programa de descalcificacion le
permite una descalcificacion simple
y eficaz de su maquina de café.
Deberfa descalcificar el aparato
periddicamente, pero a més tardar
cuando la siguiente indicacion
parpadea en la pantalla:

(i

Bl proceso  de
descalcificacion  se
gjecuta en 2 fases,
dura  aprox. 10
minutos y no debe
interrumpirse.

(i

En caso de fallo de
alimentacién durante
el programa de
descalcificacion, éste
debe reiniciarse.

(5]

La frecuencia de
descalcificacién
depende de la dureza
delaguaensuregion.
Por lo tanto, no olvide
determinar 1a dureza
del agua y ajustar
la correspondiente
dureza para la
maquina de café.
Consulte las
secciones 55y 57
si desea recibir mas
instrucciones al
respecto.
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PRECAUCION:
iDesperfectos
enlamaquina de
café y restosen
elagua por usar
el descalcificador
equivocado! Utilice
solo la solucién de
descalcificacion
“durgol swiss
espresso”. Sise
utilizan otras
soluciones
descalcificantes,
Beko no asumird
ninguna
responsabilidad
por cualquier
dafio ocasionado.
La solucién
descalcificante
“durgol” estd
disponible ensu
distribuidor,

PRECAUCION:
iEn caso de contacto
conlasolucién de
descalcificacion
puede producirse
irritacion cutanea
uocularlEvite el
contacto conla piely
los ojos.

PRECAUCION:
Enjuague la solucion
de descalcificacion
con  agua limpia.
Acuda al médico en
caso de contacto
ocular,

A\

PRECAUCION:
iLas superficies deli-
cadas pueden verse
dafiadas unavez que
entren en contacto
con la solucién des-
calcificante! Retire
cualquier salpicadura
inmediatamente,
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Para implementar el programa de 5. Luego vierta 250 ml de agua en
descalcificacién, proceda como si- el depdsito de agua rellenando
que: la botella de solucion de descal-
1. Pulse el botén 2 hasta selec-  Cificacion vacia 2 veces con agua
cionar la pantalla de la funcign ~ fresca.
"Programa de descalcificacion”. 6. Reemplace el depésito de agua.
2. A continuacion, pulse "> " (bo- 7. Asegurese de que el contenedor

ton 6). de posos de café estd correcta-
-la pantalla "Programa de  mente colocado en el aparato
descalcificacion” parpedea 8. Ahora pulse "P>" (botdn 6) para

en la pantalla, mientras los  comenzar el proceso de descalci-
indicadores “ B> "y “Rellenar ficacion del sistema de la leche.

depésito de agua’ estan -El indicador "Espuma de leche”
permanentemente encendidos. estd parpadeando.
) 9, Abra el interruptor giratorio para
A = espuma de leche/agua caliente
13).
Me ||
'@.\\ : — 7
‘s s 1wl RR
- — e I
:@W o o, Py Ut
7ty

3. Retire el depdsito de agua (7).
4,Afiada 125 ml de solucion W
descalcificante  “durgol swiss  _E| aparato implementara varios
espresso” al depdsito de agua. ciclos de descalcificacion. Los
tiempos de pausa son para que
el agente descalcificante surta

efecto.
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-Una vez completada la
primera fase del proceso de
descalcificacion,  comenzard
a parpadear la indicacién de
“espuma de leche”,

10. Cierre el interruptor giratorio
para la espuma de leche/agua
caliente,

-El indicador “Programa de
descalcificacion”  parpadea
rapidamente,

A
—a—
71N

|
11. Retire Ia bandeja antigoteo y
vaciela.
12. Deslice la bandeja antigoteo

en el aparato hasta que encaje
perceptiblemente.

La bandeja antigoteo
sirve como recipiente
de recogida para el
agua de limpieza. Si
lo prefiere, puede
colocar un recipiente
(>350 ml) bajo la

toma de salida.

-La pantalla " P> " se ilumina
permanentemente.

13. Ahora pulse “ P> " (botdn 6)
para comenzar el proceso de
descalcificacion de la unidad de

preparacion.
-El  aparato  implementard
ciclos de descalcificacion

adicionales. Los tiempos de
pausa son para que el agente
descalcificante surta efecto.
-Una vez completada la
sequnda fase del ciclo de
descalcificacion, el indicador
“Programa de descalcificacion”
parpadeard rapidamente.

14, Retire la bandeja antigoteo y
vaciela.

15. Deslice la bandeja antigoteo
en el aparato hasta que encaje
perceptiblemente.

-La pantalla " P> " se ilumina
permanentemente.
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16. A continuacién, pulse “ B "
(botén 6).

-La  pantalla  “Llenar el
depdsito de agua” se ilumina
permanentemente.

17. Retire el depésito de agua (7) y
enjudguelo.

ADVERTENCIA:
Las soluciones de
descalcificacion
pueden ser nocivas
para la salud. Por
estarazones
absolutamente
necesario que limpie
afondo el depdsito
de agua unavez
finalizado el proceso
de descalcificacion.

A\

18. Llene el contenedor de agua
con al menos 1 litro de agua
fresca.

19. Retire el deposito de agua (7).
-Se ilumina la pantalla “ > "

permanentemente.

20.A continuacién, pulse " p "
(botén 6).
-Comienza la fase de
limpieza del proceso de
descalcificacion.

-El aparato realiza un programa
de aclarado con 250 ml de
aqua fresca.

-La indicacién “Programa de
descalcificacion” parpadea ra-
pidamente.

21, Retire la bandeja antigoteo y
vaciela.

22.Deslice la bandeja antigoteo
en el aparato hasta que encaje
perceptiblemente.

-Se ilumina la pantalla " P> "
permanentemente,
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23.A continuacion, pulse “ B "

(botén 6).

-Elindicador “Espuma de leche”
estd parpadeando.

24.Abra el interruptor giratorio
para espuma de leche/agua
caliente.

-El aparato realiza un programa
de aclarado del sistema de
la leche con 100 ml de aqua
fresca.

-Elindicador “Espuma de leche”
estd parpadeando.

25. Cierre el interruptor giratorio para
laespuma de leche/aqua caliente.
-La indicacion  "Programa  de

descalcificacién” parpadea
rapidamente.

1
(B ]

26.Retire a bandeja antigoteo y
vaciela.

27.Deslice la bandeja antigoteo
en el aparato hasta que encaje
perceptiblemente.
-Se ilumina la pantalla “ > *
permanentemente,

28. Luego pulse "P»>" (botdn 6).

-Se  muestra el siguiente
mensaje:

29. Retire la unidad de preparacién
y limpiela bien por dentro y por
fuera acorde alas instrucciones
del capitulo 6.8.

-Después de 10 segundos, la
unidad de preparacion faltante
se indicamediante el siguiente
mensaje;
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E Limpieza y mantenimiento

30.Reemplace  la  unidad de
preparacion girandola hasta
la posicién correcta (el tubo
de salida mirando hacia abajo
y al frente), introduzca Ia
unidad de preparacién en las
ranuras de guia y empujela
completamente en la maquina
de café.

PRECAUCION:
iLos residuos del
descalcificador pue-
den provocar dafios a
largo plazo enla uni-
dad de preparacion!
Es absolutamente
necesario que limpie
afondo la unidad de
preparacion después
de cada proceso de
descalciticacion.,

A\

31. Empuje el recipiente para los
posos de café de nuevo en el
aparato y empuje la unidad de
salida hacia la posicion superior,
Cierre la puerta,
-Elprograma de descalcificacion

estd ~ completo  cuando
desaparece de la pantalla
la funcion “Programa de
descalcificacion”

32. Retire el depdsito de agua (7£
f/ rellénelo con un minimo de
itro de agua fresca. Reemplace
el depdsito de agua.

-La maquina de café estd ahora
lista para volver a funcionar y
vuelve al ltimo modo de cafe
seleccionado.

6.11 Limpiezade
la boquilla del
vaporizador de leche

Paralimpiarlaboquilla del vaporiza-

dor de leche, proceda como sigue:

1. Empuije la unidad dispensadora
de café (3) en la posicién mas
alta.

2. Abra la puerta con la unidad de
salida del café (3) tirando de ella
hacia arriba en ellado izquierdo.
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E Limpieza y mantenimiento

3. Extraiga la manguera de leche
del vaporizador de leche.

4, Doble la palanca en al vaporiza-
dor de leche hacia arriba y saque
el vaporizador de leche hacia us-
ted.

5. Limpie ambas aperturas con una
aguja final o con un cepillo fino
(p. €. con un cepillo dental o un
cepillo de la cuchara dosificado-
ra). Asegurese de que las aper-
turas estén completamente des-
pejadas después de lalimpieza.

6. Retire la tapa 1 del vaporizador
de leche.

7. Retire la boquilla del vaporizador
de leche desde el vaporizador
de leche introduciendo la punta
redondeada de la cuchara do-
sificadora en la ranura de la bo-

quilla del vaporizador de leche
y girandola 45° para extraerla.
La boquilla se eleva ligeramente
durante el giro, por lo que puede
retirarse mas facilmente.

P

@M@\ ‘PJ

\3!!

8. Limpielaboquilla del vaporizador
deleche conunaagujafinaocon
un cepillo fino (p. &j. con un cepi-
llodental o conel cepillo de la cu-
chara dosificadora). Asegurese
de que la apertura quede com-
pletamente despejada después
de lalimpieza.

9, Posteriormente utilice el cepillo
de la cuchara dosificadora para
limpiar todas las partes de la
boquilla del vaporizador de le-
che. Aseqgurese de que todas las
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E Limpieza y mantenimiento

rendijas de ventilacién del vapo-
rizador de leche y su boquilla se
hayan limpiado con el cepillo.

{
hG

>

10. Para eliminar la suciedad mas
dificil, mezcle 200 ml de agua
tibia con la correspondiente
cantidad de solucion  de
limpieza de leche. Consulte las
instrucciones en la solucién
de limpieza para consultar la
cantidad exacta.

11. Deje todas las partes del

vaForizador de leche en la

solucién de limpieza por 5 horas
o durante toda la noche.

12.Sustituya la  boquilla  del
vaporizador en el vapoirzador
de leche y bloguee la boquilla
girandola 45° con la punta
redondeada de la cuchara de
dosificacion.

13. Reemplace la tapa 1 (preste

atencion ala direccion).

14, Sustituya el vaporizador de

leche en la maquina de café y
empuje la palanca hacia abajo
para bloguearla.

15. Introduzca el extremo de

la manguera de leche en Ia
apertura en la parte superior
izquierda del vaporizador de
leche hastaqueéstesedetenga
y presione la manguera de la
leche hacia la quia.

16. Cierre la puerta de la unidad

dispensadora de café. Al cerrar
la puerta, el dispensador
deberia situarse en la posicién
superior, en €aso contrario se
atascard el tubo de leche.
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Resolucién de problemas

Esta seccién incluye informacion
importante sobre cémo localizar y

solucionar los fallos.

En caso de fallo, los indicadores

[uminosos
“descalcificacién”, "

“limpieza",
posos  vacios”

y “rellenar agua” se encenderan

permanentemente,

7.1 Precauciones de
seguridad

ADVERTENCIA:
iPeligro de
reparaciones no
profesionales!
Observe las
siquientes
precauciones de
sequridad para evitar
elriesgoy el dafio
material: No abrala
madquina de café.
Las reparaciones
delas maquinas

de café eléctricas
solo pueden

ser realizadas

por electricistas
cualificados. Las
reparaciones no
profesionales
pueden provocar un
dafio considerable
al usuarioy un grave
desperfectoala
maquina de café.
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7.2 Mensajes de la maquina de café, posibles

causas y soluciones
Pantalla Causa Solucién

eUnidad de eRetire la unidad de
preparacion preparacion y enjudguela
sucia bien con agua corriente. *
elaunidadde | eIntroduzca la unidad de
preparacion preparacion en el aparato
no estd y cierre la puerta, *
encajadaono
estd encajada
correctamente
* Unidad de *Pulse el boton " P,
preparacion aparecerd el mensaje
e demasiado “Unidad de preparacion
llena sucia”, Retire la unidad de

preparacion y enjuaguela
bien con agua corriente. *
o Compruebe si el hueco
para el café molido estd
obstruido y limpielo en
(as0 necesario*
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Pantalla Causa Solucién
o El grosor eAjuste un grosor de
demolido molido mas grueso o utilice
estdajustado | uncafé molido mas grueso.
demasiadofino | *
o el café molido
utilizado es
demasiado fino
ol sistema Ejecute el programa de
deaguaestd limpiezao
calcificado o descalcificacion. *

o E| adaptador
sinel cartucho
delfiltro sigue
en el depdsito

o Retire el depdsito de
agua del depdsito de
agua. *

deagua

o El depdsito *Seque el depésito
deaguaestd deaqguay lacajadel
demasiadolleno | depdsito de agua

0 demasiado concienzudamente, *
mojado

eFaltalatapa
del depésito de
agua

*Retire el depdsito de
aguay cologue la tapa
encima. *

*Demasiado
aireenel
sistema

e Rellene el depésito de
agua. *
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Pantalla

Causa

Solucién

e Fallo de comu-
nicacion

oErrordela
tensién de
entrada

e|nterruptor
principal bloqueo

oSi aparece alguno de
estos mensajes, apague
el dispositivo. Vuelva a
encenderlo tras una fase
de enfriamiento de aprox.
30 minutos. Si se vuelve
a mostrar el mensaje, se
ha producido un error que
puede requerirlaevaluacion
de un técnico. Contacte
con la linea de atencion
telefénica del servicio
técnico. Si no podemos
ayudarle por teléfono, se
le indicara como proceder a
continuacion.

*La temperatura www.beko.com
Sgircea&eano & Centro de atencién
telefdnica de Beko
4440888
elaunidadde |eUse la apertura acanalada
preparacion de la cuchara dosificadora
estd bloqueada | Para abrir la parte trasera de
(razén técnica), la unidad de preparacién con

el mufién estriado (min. 3
vueltas).

> 20
N
N \g,(g/\a

@/

¢ En caso de no poder solucionarlo por su cuenta, contacte también con
lalinea de asistencia del servicio técnico.

606 /ES

(afetera totalmente automatica / Manual del usuario




Resolucién de problemas

7.3 Problemas, posibles causas y soluciones

Problema

Causa

Solucién

Expreso/café no
suficientemente
caliente.

¢ Tazas demasiado
frias.

e (alentar las tazas con
agua caliente. Aumente
la temperatura del café;
consulte la seccion 5.16.

Expreso/café
demasiado flojo.

*No se ha utilizado
suficiente café molido.

*Mida el café
adecuadamente:
rellenar con1 cuchara
dosificadora como
maximo de granos

de café, Aumente la
cantidad de café molido.
Varie el grosor de
molienda. Pruebe una
variedad de café distinta.

¢ Tipo de café
modificado, ajuste
modificado.

e Tengaen cuentala
correccién de la cantidad
de molienda automdtica:
consulte la seccién 5.10
en Notas.

Ruido muy
alto durante la
molienda.

eMecanismo de
molienda obstruido
por un objeto extrafio.

¢ Envie lamdquina de café
al servicio de atencion
al cliente de Beko para
su revision. La maquina
de café puede sequir
funcionando con café en
polvo.
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delechenoestd

Problema Causa Solucién
No se dispensard | ¢Elsistemadelaleche | e Compruebe la conexion
espuma de leche | no estd conectado del sistema de laleche;
0 espuma. correctamente. consulte la seccion 4.4,
6566y67.
o El vaporizador o Comprobacion del

vaporizador de leche;

completamente consulte la seccion 6.11.
introducido

e Tubo de leche *\uelvaa colocar la
doblado. manguera de la leche:

consulte laseccion 6.6.

o El recipiente de leche
estd vacio

eRellene el recipiente de
leche,

e £l sistema de laleche

eLimpie la boquilla de

estd obstruido la espuma: consulte la
seccion6.11,
e asalida de vapor ¢ Descalcificacion de

de lamdquina de café
estd blogueada.

lamaquina de café:
consulte la seccion 6.10.
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Problema Causa Solucién
Espumadebaja | ¢Leche demasiado o Use leche fria
calidad. caliente, estd descremada.
caducadaoel
contenido de grasa
es demasiado alto.
eLabogquilladela eLimpie la boquillade la
espuma esta sucia. espuma
consulte laseccién 611,
oElsistemadelaleche | eLimpie el sistemade la
esta sucio. leche;
consulte la seccion 6.3,
o asalidade vaporde | Descalcificacion dela
lamaquina de café maquina de café:
estd blogueado. consulte la seccion 6.10.
Lapantalla e Aire en el sistema, ¢ Dispense un poco de
muestra “De- agua caliente; consulte
posito de agua la seccion 5.8.
\élaéleo g:i?g:gté oF|sistemadelagua | ®Como medida de
IIenoD estd obstruido. precaucion, ejecute el
programa de limpieza
o descalcificacion:
consulte las secciones
69.y6.10.
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Problema Causa Solucién
El"Contenedor | *El contenedor para | e Vacie el contenedor para
de posos vacios” | desechos fue vaciado | desechos solo cuando
semuestrafuera | mientras lamaquina de | esté la maquina de café
delas cantidades | café estabaapagada | encendida.
dispensadas *Dependiendo del
permitidas (6- | grosor de la molienda
14). y el nivel de llenado
del café, se formaun
tamafio diferente del
residuo de los posos
de café, resultando
en unos ciclos de
vaciado distintos de los
indicados.
Aguaenel eDerrames de agua| ®No es preciso adoptar
contenedorpara | en el contenedor para | ninguna medida (mativos
desechos. desechos durante cada | técnicos).
proceso de aclarado.
Dispensacionde | #El grosor de |a e Ajuste un nivel de
café demasiado | molienda esta ajustado | molienda mas grueso.
baja. demasiado fino.
e[acantidad de *Reduzca la cantidad de
molienda ajustadaes | café molido.
demasiado alta.
oElsistemadeagua | elnicie el programa de
esta calcificado. descalcificacion
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(i

Problema Causa Solucién
El agua se vierte|eLa unidad  de | eRetire y limpie la unidad
en el contenedor Breparacién estd|de preparacion. Si la
para desechos en|bloqueada o mal|unidad de preparacion
vez de a través de | ajustada. estd cerrada, abrirla
la salida de café antes de su limpieza.
durante el enjua- Desatornille Ia unidad de
gado cuando la preparacion en Ia clavi{'a
maquina de café dentada negra. En Ia
esta encendida y seccion 6.8 Limpieza de la
apagada. unidad de preparacion se
muestra la ilustracion de
una unidad de preparacion
abierta.
La maquinade eNoestdenchufada. | eConecteelenchufea
café nopudo lared.
encenderse.
Ladispensacion | eLatomade salidaestd|eTire hacia arriba de la
delcaféesmuy | obstruida o bloqueada | salida de café y limpie el
irreqular o se por algin objeto|interior y quite cuaﬁquier
produce solopor | extrafio (p. ej., ungrano | objeto extrafio (p. €], un
un lado. de café o similar). grano de café).
Si no es capaz
de  resolver el
problema con los
pasos descritos

anteriormente,
pdngase en contacto
con el servicio de
atencién al cliente.

Centro de atencién
telefonica de Beko:
4440888
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7.4 Embalaje
adecuadodela
maquina de café

En el caso de hacer uso de la garan-
tia, empaquete la maquina de café
en su caja onglmal utilizando el ma-
terial de embalaje original y proceda
como sigue:

1. Vacie el depdsito de agua 57), el
contenedor para desechos (5), la
bandeja antigoteo (8) y el reci-
E;ente para granos de café (11).

impie lamaquina de café y todas
sus piezas, Introduzca de nuevo el
depdsito de agua y el contenedor
para desechos en la maquina de
café. Empaquete la maquina de
café y Ia bandeja antigoteo en
una bolsa de plastico cada una.

2. Cologue abandeja de poliestireno
inferior en la caja. Cologue la
maquina de café y Ia banded'a
en la caja, envuelva el cable de
conexién e introddzcalo en la
bandeja de poliestireno prescrita.

3.Coloque la  bandeja de
poliestireno  superior en la
parte de arriba, de modo que Ia
maquina de café queda encajada
correctamente en su bandeja
prescrita, Cologue la bandeja
antigoteo en la bandeja prescrita
y cierre la caja.

J

4, Por (ltimo, selle la caja de cartén
con cinta adhesiva.

8. Almacenaje

Sinopiensausarlamaquinade café
durante un periodo prolongado de
tiempo, limpiela como se describe
en la seccion 6 para evitar Ia
acumulacion de moho. El moho
es nocivo para la salud. Guarde
la maquina de café y todos sus
accesorios en un lugar seco, limpio
y protegido de las heladas, asi como
que esté protegido de Ia luz solar
directa.
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bEko Contacto para asistencia técnica:

902 877 665/ 932 992 581

CONDICIONES DE GARANTIA - ESPANA

El presente certificado cubre la garantia de reparacién de su electrodoméstico durante dos afios, a partir de la fecha de
venta, contra todo defecto de funcionamiento proveniente de fabricacion o materiales; o de sustitucion del aparato, salvo
que una de estas opciones resulte imposible o desproporcionada respecto de la otra. Cuando usted detecte un defecto o
anomalia en el aparato contacte de forma inmediata con nosotros, un plazo de dos meses es el limite para informarnos de
la falta de conformidad. El cargo de desplazamiento estd incluido en la reparacién, excepto para pequefios
electrodomésticos que pueden ser transportados al taller del servicio oficial de la marca. En caso de sustitucion, el plazo de
garantia se suspende y el nuevo aparato mantendré el periodo de vigencia del aparato sustituido, y como minimo 6 meses
de garantia.

La presente garantia solo seré valida si se presenta factura, ticket de compra o el albarén de entrega del producto
correspondiente si éste fuera posterior a la fecha de factura. La presente garantia es valida en el territorio espafiol y
portugués para los aparatos distribuidos por Beko Electronics Espafia S.L.. La garantia slo tendrd validez sobre el primer
comprador o adquiriente del producto. La garantia sera vlida para aparatos adecuados a las condiciones climaticas y
medioambientales en que estén ubicados.

EXCLUSIONES DE LA GARANTIA
El coste de la reparacion serd a cargo del usuario en los siguientes casos:

«  Los aparatos utilizados para uso ional 0 no exclusi é en i publicos,

industriales o comerciales.

Los aparatos desmontados o manipulados por personas ajenas a los servicios técnicos expresamente autorizados.

Las instalaciones, transporte, sustitucién de aparatos, puestas en marcha, cambio de sentido de puertas.

Intervenciones de mantenimiento o de informacién sobre el uso de los aparatos.

Cambio de inyectores en aparatos de gas.

Las averias provocadas por falta de mantenimiento o limpieza o aquellas provocadas por un uso indebido,

sobrecarga, abandono o de manera no conforme a las instrucciones de uso o de instalacién de los aparatos.

« Las averias producidas por causas fortuitas, siniestros de fuerza mayor o derivados de instalacion incorrecta y en
general, averias por causas ajenas al propio aparato.

« Las averias provocadas por conexiones que puedan presentar fluctuaciones, irregularidades o falta de uniformidad
en el suministro, por ejemplo: suministro de agua impulsado por grupos de presién, energia solar, energia edlica,
generadores eléctricos, u otro tipo de suministro no normalizado.

« La sustitucién de materiales rotos o deteriorados por desgaste o uso normal del aparato tales como juntas,
plasticos, gomas, correas, cristales, escobillas, bombillas, asas, tiradores, tapas de quemadores, filtros, rejillas,
nodos de sacrificio (magnesio o similares) de calentadores o calderas, etc.

«  Los aparatos que presenten oxidacién, o dafios por corrosién en esmaltes o pinturas, que puedan ser provocados
por efectos quimicos o electroquimicos del agua o cualquier otra sustancia, o aceleradas por circunstancias
ambientales o climaticas no propicias.

*  Defectos estéticos en serigrafia o pintura.

«  Los dafios de transporte o manipulacién, golpes, etc.

« Los aparatos deben instalarse de forma accesible para su reparacién, debiendo asumir el usuario los costes
necesarios para el acceso al aparato para su reparacion y sustitucion.

La presente garantia no afecta a los derechos de que dispone el consumidor conforme a lo previsto en el Real Decreto
1/2007, de 16 de noviembre, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley General para la Defensa de los
Consumidores y Usuarios y otras leyes complementarias, y la Ley 3/2014 que la modifica.

El Servicio Oficial de Asistencia Técnica resolvera cualquier incidencia que pudiera precisar su electrodomeéstico siempre que
el aparato esté instalado de forma accesible.

Para asegurarse que su electrodoméstico va a ser intervenido por un técnico oficial autorizado, rogamos solicite el carnet
avalado por ANFEL (Asociacién Nacional de Fabricantes de Electrodomésticos) a nuestros técnicos.

Las marcas BEKO, ALTUS, ARDEM, BLOMBERG, NORTLINE y GRUNDIG se distribuyen por Beko Electronics Espafia S.L.
DATOS APARATO (a rellenar por el Distribuidor):

Titular: Sello Establecimiento:
Modelo: NUOm. serie:
Establecimiento: Fecha de compra:

El garante e importador de su electrodoméstico es: BEKO ELECTRONICS ESPANA S.L. Calle Provenza n° 388 3°
Barcelona 08025, Espafia. El producto ha sido fabricado por ARGELIK A.S (Arcelik A.S.Siitluce Karaagag Cad.
No:2-6 34445 Beyoglu, Istanbul, Turkey).

Conézcanos mejor en nuestra pagina: www.beko.es. Conserve este documento, es importante para usted.
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beko Contacte a assisténcia técnica:
00351 225191300/
— 00351 225191309

CONDIGCOES DE GARANTIA - PORTUGAL

Este certificado cobre a garantia de reparacdo do seu eletrodoméstico por dois anos a contar da data de compra, contra
defeitos de funcionamento provenientes do fabrico ou dos materiais; ou de substituicgo do dispositivo, a menos que uma
dessas opgdes seja impossivel ou desproporcionada em relagdo a outra. Quando detetar um defeito ou anomalia no
aparelho entre imediatamente em contacto connosco, existe um prazo limite de dois meses para nos informar sobre a falta
de conformidade. O valor da deslocaggo esta incluido na reparacdo, com excegdo de pequenos aparelhos que podem ser
transportados para a oficina do servico oficial da marca. Em caso de substituico, o periodo de garantia fica suspenso e o
aparelho ira manter o prazo de validade do aparelho substituido e no minimo 6 meses de garantia.

Esta garantia so serd valida se a fatura, recibo de venda ou a entrega do produto em questdo for posterior & data da fatura.
Esta garantia é valida em territorio espanhol e portugués para aparelhos distribuido pela Beko Electronics Espanha SL. A
garantia s6 ¢ valida para o primeiro comprador ou adquirente do produto. A garantia ¢ valida para dispositivos adaptados
as condigdes ciméticas & ambientars em que se situam.

EXCLUSOES DA GARANTIA
0 custo da reparagao serd pago pelo utilizador nos seguintes casos:

«  Aparelhos utilizados para uso profissional ou ndo exclusi éstico, em i comerciais,
industriais ou publicos.

« 0 equi ou por alguém que ndo seja expressamente autorizado pelos servios
técnicos.

. A G0, transporte, go de colocago em func alteragdo do sentido das
portas.

+  Intervencdes de &0 ou informagBes sobre a utilizago dos aparelhos.

+  Alteracio de injetores em aparelhos a gas.

+ As avarias causadas pela falta de manutencdo ou limpeza, ou aquelas causadas por um uso inadequado,
sobrecarga, abandono ou de forma a ndo respeitar as instrugdes de uso ou instalagéo dos aparelhos.

+  As avarias provocadas por causas acidentais, sinistros de forca maior ou resultantes de instalacio inadequada e
em geral, avarias por razdes ndo relacionadas com o produto.

+ s avarias causadas por ligades que podem apresentar flutuagdes, irregularidades ou falta de uniformidade no
fornecimento, por exemplo: de agua, impulsi por pressio, energia solar, energia edlica,
geradores de energia elétrica ou outro tipo de fornecimento nao-padrao.

+  Os materiais quebrados ou danificados por desgaste ou uso normal do aparelho tais como juntas, plasticos,
borracha, correias, vidros, pincéis, lampadas, asas, puxadores, tampas de queimadores, filtros, grades, ef

+  Os aparelhos que apresentem oxidado, ou danos por corrosdo em esmaltes ou tintas, que possam ter sido
causados por efeitos quimicos ou eletroquimicos da agua ou de qualquer outra substancia, ou aceleradas por
circunstancias ambientais ou climéticas ndo propicias.

«  Defeitos estéticos em serigrafia ou pintura.

«+ 0Os danos causados por transporte ou manuseio, colisdes, etc.

«  Os aparelhos devem ser instalados de forma acessivel em caso de reparagdo e o utilizador deve assumir os custos
necessérios para aceder ao aparelho para reparagio e substituicgo.

As marcas BEKO, ALTUS, ARDEM, BLOMBERG, NORTLINE e GRUNDIG sé&o distribuidas por Beko Electronics Espanha S.

DADOS DO APARELHO (a ser preenchido pelo Distribuidor):
Detentor: Carimbo do estabelecimento:

Modelo: N.© séi

Estabelecimento: Data de compra:

0 fiador e o importador do seu eletrodomésf
Barcelona 08025, Espana. O produto foi fab
34445 Beyoglu, Istanbul, Turq
Conheca-nos melhor na nossa pagina: www.beko.es. Conserve este documento, & importante para si.

0 é: BEKO ELECTRONICS ESPANA S.L. Calle Provenza n° 388 3°©
ado por ARCELIK A.S (Argelik A.S.Siitluce Karaagag Cad. No:2-6
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Va rugam sa cititi acest manual!

Stimate client,

Vd multumim pentru achizitionarea unui produs Beko. Sperdm cd veti obtine
celemaibunerezultate de la produsul care a fost fabricat folosind tehnologie
de ultimd ord la standarde de cea mai inaltd calitate. Prin urmare, vd rugdm sd
cititi intrequl manual de utilizare si toate celelalte documente insotitoare cu
atentie inainte de a utiliza produsul. Este recomandatd pdstrarea manualului
ca referintd pentru utilizare ulterioard. Dacd veti preda produsul unei terte
pdrti, asigurati-va cd transmiteti, de asemenea, si manualul de utilizare.
Urmati toate avertismentele si informatiile din manualul de utilizare.
Semnificatiile simbolurilor

Urmdtoarele simboluri vor fi utilizate n diferitele sectiuni ale acestui manual
de utilizare;

Sfaturi siinformatiiimportante despre utilizare.

Pericol: Avertismente despre situatii periculoase
pentru siguranta vietii si a proprietdti.

Atentie: Situatii cu potential periculos.

Atentie: Avertisment pentru potentiale pagube

materiale.

Acest produs a fost produs in fabrici ecologice moderne, care nu pun in pericol natura.

Conform cu directiva WEEE. c € Nu contine PCB.

> 6




1 Instructiuniimportante de
siguranta si protectia mediului

Aceastd sectiune include instructiuni de sigurantd
ce vor ajuta la asigurarea protectiei impotriva riscu-
rilor de vdtamare corporald si a pierderilor materiale.
Nerespectarea acestor instructiuni determindinvali-
darea garantiei de produs.

1.1 Pericol de soc electric
« Pericol de vdatdmare corporald prin soc electric!

« Contactul cu firele sau componentele electrice
poate duce la vdtdmari grave sau chiar la moarte!

« Respectati urmdtoarele mdsuri de sigurantd pen-
tru evitarea socurilor electrice:

« Nu utilizati aparatul de cafea dacd cablul de conec-
tare sau stecherul de retea sunt deteriorate.

. Tnainﬁe de reutilizarea aparatului de cafea, cablul
de alimentare trebuie reinnoit de cdtre un electri-
cian calificat.

« Nu deschideti carcasa masinii de cafea. Pericol de
electrocutare dacd sunt atinse cabluri electrice si/
sau configuratia electricd si mecanicd este schim-
bata.

616/R0 Espressor automat / Manual de utilizare



1 Instructiuniimportante de
siguranta si protectia mediului

« Inainte de a curdta recipientul pentru boabele de
cafea, scoateti fisa de alimentare a aparatului din
prizd. Pericol de ranire prin manevrarea improprie
arasnitei!

1.2 Pericol de arsuri

Anumite pdrti ale masinii de cafea pot deveni fier-

binti in timpul functiondriil Bauturile distribuite i

aburul sunt foarte fierbinti!

Respectati urmdtoarele mdsuri de sigurantd pentru

aevitaarderea/ opdrirea dvs. si/ sau alte incidente;

« Nu atingetiniciunul dintre mansoanele metalice ale
ambelor guri de cafea.

« Evitati contactul direct al pielii cu abur sau cu apd
fierbinte,

1.3 Norme de siguranta

Respectati urmdtoarele mdsuri de sigurantd pentru
manipulareain sigurantd a aparatului de cafea:
« Nu vd jucati cu ambalajele. Risc de sufocare.
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1 Instructiuni importante de
siguranta si protectia mediului

« Inspectati aparatul pentru a observa dacd existad
semne vizibile de deteriorare inainte de utilizare.
Nu utilizati o masind de cafea deterioratd.

« Dacd cablul de conectare este deteriorat, acesta
trebuie Tnlocuit doar de un agent de service reco-
mandat de producdtor pentru a preveni orice pe-
ricoll Contactati producatorul sau serviciul pentru
clienti.

« Reparatiile aparatului de cafea trebuie efectuate
exclusiv de catre un specialist autorizat sau de
cdtre serviciul pentru clienti. Reparatiile necalifi-
cate comportd pericol considerabil pentru utilizator.
Acestea vor anula garantia oferitd de producdtor.

« Reparatiile aparatului de cafea in timpul perioadei
de garantie pot fi efectuate numai de cdtre cen-
trele de service autorizate de producator, altfel ga-
rantia va deveni nuld.

« Pdrtile defecte pot fi inlocuite numai cu piese de
schimb originale. Doar piesele de schimb originale
garanteazd indeplinirea normelor de siguranta.
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Instructiuniimportante de
siguranta si protectia mediului

« Acest aparat poate fi utilizat de cdtre copiii cu var-
sta de minim 8 ani si de cdtre persoanele cu capa-
Citatea fizicd, senzoriald sau mentald limitatd sau
care nu au cunostinte si experientd, atata timp cat
acestea sunt supravegheate in ceea ce priveste
utilizarea in conditii de sigurantd a produsului sau
sunt instruiti in mod corespunzdtor, astfelincat sd
inteleagd riscurile utilizarii produsului. Copiii nu ar
trebui sd se joace cu aparatul, Procedurile de curd-
tare siintretinere nu ar trebui sd fie efectuate de
cdtre copii, cu exceptia cazuluiin care sunt contro-
late de adulti.

Acest aparat este destinat uzului casnic si pentru

aplicatii similare, cum ar fi;

- bucdtdrii destinate personalului din magazine, bi-
rouri si alte medii de lucru,

-ferme,

- clientii hotelurilor, motelurilor si altor medii rezi-
dentiale;

- mediu hotelier,
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Instructiuniimportante de
siguranta si protectia mediului
« Protejati aparatul de cafea impotriva efectelor fe-
nomenelor meteo precum ploaia, inghetul si lumina

directd a soarelui, Nu utilizati aparatul de cafea’n aer
liber,

« Nu scufundati niciodatd masina de cafea, cablul de
alimentare sau stecherul in apd sau'in alte lichide.

« Nu curdtati aparatul de cafea sau accesoriile intr-o
masind de spalat vase.

« NufolositialtelichideTn afard de apd sinuintroduceti
alimente n rezervorul de apd.

« Nu umpleti rezervorul de apd peste marcajul maxim
(marginea inferioard a orificiului de umplere) (1,4 litri),

« Utilizati aparatul numai atunci cand sunt montate re-
Cipientele pentru gunoi, tava de scurgere si grdtarul
cuvel,

« Nutrageticablul pentruascoate stecherul din prizd si
nu atingeti aceste echipamente cu mainile ude.

« Nuatarnatiaparatul de cafea de cablul de alimentare.

« Nuldsatiaparatul si cablul acestuia laindemana copi-
llor cu varsta mai micd de 8 ani.
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Instructiuniimportante de
siguranta si protectia mediului

1.4 Domeniul de uti-
lizare

Masina de cafea super-automatd
Beko este destinatd uzului casnic siin
aplicatii similare, cum ar fi bucatarii,
magazine, birouri si alte zone simi-
lare, sau de cdtre clienti in hoteluri,
moteluri si alte locuinte. Aceastd ma-
sind de cafea nu este destinatd uzu-
lui comercial. Aparatul este destinat
exclusiv prepardrii cafelei si incdlzirii
laptelui si a apei. Orice altd utilizare,
alta decat cea indicatd anterior, este
consideratd utilizare necorespunzd-
toare.

Pericole datorate utiliza-
rii necorespunzatoare!
Dacd nu este utilizat in scopul propus
sau este utilizat in alt mod, aparatul
de cafea poate deveni o sursd de pe-
rical,

A\

ATENTIE:  De
aceea, aparatul de
cafea poate fi utili-
zat numai in scopul
prevdzut initial,

ATENTIE:
Respectati
procedurile descrise
inacest manual de

A\

utilizare.

Nu se acceptd nicio pretentie de naturd
sd provoace daune Sau vdtdmdri dato-
rate utilizarii masinii de cafeapentrualt
scop decat cel prevazut,

Riscul trebuie suportat exclusiv de pro-
prietarul masinii,
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Instructiuniimportante de
siguranta si protectia mediului

1.5 Limitarea raspun-
derii

Toate informatiile tehnice, datele si
instructiunile privind instalarea, ope-
rarea si intretinerea aparatului de
cafea continute in aceste instructiuni
de utilizare reprezintd starea actuald
la momentul tipdririi manualului si se
bazeaza pe cele mai bune cunostinte
posibile obtinute prin experientd si
knowhow,

Nu se poate pretinde asumarea vreu-
nei raspunderi legale pe baza infor-
matiilor, ilustratiilor si descrierilor din
acest manual de utilizare.

Producdtorul nu fsi asumd nicio rds-
pundere pentru pagube sau vdtdmdri
care rezultd din nerespectarea ma-
nualului de utilizare, utilizarea pentru
alte scopuri decat cele prevdzute,
reparatii neprofesionale, modificdri
neautorizate sau utilizarea pieselor
de schimb neaprobate.

1.6 Respectarea Di-
rectivei WEEE si re-
ciclarea deseurilor:

Acest produs nu include
ﬁmateriale ddundtoare i

interzise  specificate n
,Regulamentul privind su-
pravegherea  deseurilor
electrice si electronice” emis de
Ministerul Mediului si Urbanismului,
Produs conform cu Directiva WEEE.
Acest produs a fost fabricat cu pie-
se si materiale de Tnaltd calitate,
care pot firefolosite si sunt adecva-
te pentru reciclare,

Prin urmare, nu aruncati produsul
in acelasi loc cu deseurile menajere
normale la sfarsitul duratei de viata.
Este indicat sd depuneti produsul
la un punct de colectare pentru re-
ciclarea echipamentelor electrice i
electronice. Adresati-vd autoritdtii
locale din zona dvs. pentru aces-
te puncte de colectare. Ajutati la
protejarea mediului si a resurselor
naturale prin reciclarea produselor
uzate.

622/R0
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Instructiuniimportante de
siguranta si protectia mediului

1.7 Informatii despre
ambalaje

Materialele folosite pentru
Y .

® ¢ |ambalarea produsului sunt
W@ | fabricate din materiale re-
ciclabile, I conformitate
cu reglementdrile internationale de
mediu. Nu aruncati materialele folosi-
te pentru ambalarea produsului im-
preund cu deseuri menajere sau de
altd naturd. Acestea trebuie predate
la punctele de colectare ale materia-
lelor de ambalare, desemnate de cd-

tre autoritdtile locale. Dacd cablul de
conectare este deteriorat, acesta
trebuie inlocuit doar de un agent de
service recomandat de producdtor
pentru a preveni orice pericoll
Contactati producdtorul sau servi-
ciul pentru clienti.
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E Aparatul de preparat cafea
2.1 Prezentare generala

Toate valorile indicate pe produs si pe prospectele tipdrite sunt preluate dupd efectuarea masuratorilor de
laborator in conformitate cu standardele relevante. Aceste valori pot varia in functie de modul de utilizare si de
conditiile ambientale.
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E Aparatul de preparat cafea

1. Afisaj functii

Buton ON/OFF

3. Dispozitiv.  de  dozare
reglabil in indltime cu iesire
integratd pentru lapte

4. Duzd de cafea

5. Container pentru deseuri
(cutia pentru rasnitd)

6. Butoane meniu cu 5 functii

7. Rezervorapd

8. Tavd detasabild pentru
picurare cu grila din otel
inoxidabil

9. Card Plug-in cu instructiuni
de pornire rapidd

10.Spatiu de scurgere pentru
cafeaua mdcinatd antelrior

11. Container pentru cafea

boabe

12.Parghie pentru reglarea
finetei de mdcinare

13.Intrerupétor rotativ pentru
spumad de lapte / apd
fierbinte

14. Capac pentru containerul

de cafea boabe

15. Lingurd de mdsurare cu
perie de curdtat si functie
de utilitate

nJ

16.Agent de decalcifiere
17. Tablete de curdtare

18.Benzi de testare pentru
determinarea duritdtii apei

19.Sistem de curdtare a

instalatiei pentru lapte

20.Tub pentru lapte

2.2 Date tehnice
Sursa de alimentare:
220-240V~,50/60 Hz
Putere: 1550W
Rezervor apa: 1.4 Litri

Modificdri tehnice si de
proiectare rezervate,
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El Afisaj

Afisaj functii
. » . (asetd
.L/:lﬁ. Curdtare @ | 8cdni w— | Rasnire T | deseur
rasnire/Usd
deschisd
w | 4o 2 Intensiv o Co[np\etare
1% | Decaldfiere i
2 cdni : Functie
had w Mediu = ncalzire
o | Sistem <
curétare wp | land Q Slab > Confirmare
instalatie
lapte
Numdrdecdni | Volum (antitate .
Program percantitatea | umplere cafea Mesaje
utilizatd cand rasnitd
Meniu functii

Ho oo

Combinatiile de taste pentru activarea meniului C2O + C30 timp de 3 sec

A A
lluminarea rezervoruluideapd o Duritateapd &

w

w
- ) it
& - had -
w - -

lluminare opritd lluminare Nivel Nivel Nivel Nivel
pornitd duritate duritate 2 duritate | duritate 4
1 Duritate 2 Foarte durd
Moale medie Durd
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E] Afisaj

Meniu functii
Temperaturd cafea &S Opriti timpul o
- ’ -
[ —

d w 2 %

» ™) » L\ W7 NG

Q Q Q Q

Gald | Fierbinte Foarte fierbinte | 9min lord 3ore 8ore

Pdrdsire meniu Ci)
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n Instalare

4.1 Cerinte privind
locul de amplasare al
aparatului

Pentru o functionare sigurd si fdrd
probleme a masinii de cafea, locul
de amplasare al acestuia trebuie sd
indeplineascd urmdtoarele cerinte:

o Asezati aparatul de cafea pe
0 suprafatd fixa orizontald,
rezistentd la caldurd si la apd,
suficient de puternicd pentru a-I
sustine.

o Selectati locatia de instalare s
conexiune astfel incat acestea
sd nun fie laindemana copiilor.

e Masina de cafea nu este
destinatd instaldrii Tn spati
inchise, cum ar fi dulapul
ncorporat.

* Priza trebuie sd fie usor
accesibild, astfel incat stecherul
sd poatd fiindepdrtat cu usurintd
de la sursa de curent in caz de
urgentd.

¢ Pentrucaaparatul sd functioneze
fdrd defecte, temperatura
ambiantd trebuie sd fie intre 8 °©
Csi40°C

(and aparatul
s-ardcitsub0°

C, temperatura
acestuia trebuie
|dsatd sd ajungdla
valoarea apropiatd
a temperaturii
ambientale
recomandate, inainte
deapornidinnou
aparatul,

(5]

4.2 Conectareala
sursa electrica

Pentru o functionare sigurd si
fdrd probleme a masinii de cafea,
trebuie respectate urmdtoarele
instructiuni privind conectarea la
sursa de curent electric:

+ Inainte de a conecta aparatul de
cafea la sursa de curent electric,
comparati datele de conectare
(tensiune si frecventd) de
pe pldcuta cu caracteristici
tehnice cu cele ale sursei de
alimentare, Aceste date trebuie
sd corespundd pentru a evita
deteriorarea masinii de cafea.
Dacd aveti indoieli, consultati un
electrician calificat.

628/R0
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n Instalare

e Priza trebuie sd fie asiguratd cu
intrerupdtor de sigurante de cel
putin 10A. Asigurati-vd cd cablul
de conectare nu este deteriorat
Si nu este asezat pe suprafete
fierbinti sau muchii ascutite

e La conectarea apartului
Cu 0 sursd de alimentare
prin intermediul unui cablu
prelungitor, acesta nu trebuie sd
depdseascd o lungime de 3 metri
sisd aibd 0 sectiune transversald
a cablului de 1,5 mm2, Din motive
de prevenire a incendiilor, este
interzisd utilizarea mai multor
adaptoare sau a benzilor de
alimentare,

e (ablul de conectare nu trebuie
ntins excesiv.

¢ Siguranta electricd a masinii
de cafea este asiguratd numai
atunci cand aparatul este
conectat la un sistem electric
de protectie (PE) instalat corect.
Conectarea la o prizd fdrd
conductor PE este interzisd. In
caz de incertitudine, sistemul
electric trebuie verificat de un
electrician calificat. Producdtorul
nu fsi asumd nicio rdspundere
pentru vdtamdri sau deteriordri

cauzate de un conductor de
impdmantare cu protectie lipsd
sauintrerupt.

4.3 Montarea tavii de
scurgere

Pozitionati tava de scurgere cu
grila din otel inoxidabil (8) in par-
tea centrald a aparatului. Apoi,
mpingeti-o usor in fatd, pand cand
se fixeazd In pozitia de functionare.

4.4 Conectarea
dispozitivului de
distributie a laptelui

Sistemul de distributie a laptelui
trebuie conectat pentru a prepara
specialitati de cafea cu lapte / lapte
spumat.

Procedati in felul urmdtor;
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n Instalare

1. Deschideti usa cu unitatea de
evacuare a cafelei trdgand-o
spre partea stangd.

ATENTIE: Inainte

de deschiderea

sauinchiderea S—

usii, fmpingeti Dacd doriti doar
Tntotdeauna unitatea sa distribuiti apd

de evacuarein
pozitia superioard, in

caldd, este posibil
cafurtunul sd nu fie
conectat,

Caz contrar tubul de
lapte de peinterior ar
putea fiblocat.

3. Inchideti usa cu unitatea de
distribuire a cafelei,

Tnainte de

deschiderea

sauinchiderea

usii, impingeti

intotdeauna unitatea

deevacuarein

pozitia superioard, in

Caz contrar tubul de

lapte de pe interior ar

putea fiblocat.

. Asezati pachetul de lapte in
stanga aparatului de cafea.

. Introduceti furtunul de lapte Tn
ambalajul deschis pentru lapte.

(5]

2. Introduceti tubului

capdtul
de lapte tdiat sub un unghi in
deschiderea din stanga sus 4
a dispozitivului de spumare

a laptelui 1 pand la oprire g
si apdsati tubul de lapte in
ghidajele 2i 3.
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n Instalare

(5]

(apatul divizat al
tubului trebuie sd
ajungd pand la baza
recipientului de
lapte.

(5]

Tn cazul pachetelor
de lapte nou
deschise, care

nu sunt complet
umplute, este
posibil ca laptele sd
picure din unitatea
dozatoare dupd
pregdtirea unei
specialitdti de cafea.

4.51ncarcarea
rezervorului cu apa

ATENTIE: Laptele,
apaminerald sau alte
lichide pot deteriora
rezervorul de apd sau
aparatul de cafea.

ATENTIE:
Umpletirezervorul
doar cuapdrecesi
proaspdtd.

> > P

Laptele este un
aliment sensibil.
Acordati intotdeauna
atentieigienei
corespunzdtoare
atunci cand
manipulatilaptele.
Deschideti pachetele
de lapte cumaini
siunelte curate
pentru a preven
contaminarea
acestuia cu germeni.

ATENTIE:
Respectatinivelul
maxim de umplere de
1,4 litri,

>

ATENTIE: La
pornirea initiald

(sau cand rezervorul
de apa afost golit
complet), aportul de
apd poate fiincetinit.
In acest caz, este

util sd opriti sisd
reporniti dispozitivul,
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B3 Instalare

Pentru a umple rezervorul de apd, Daci pe afisaj
procedati dupd cum urmeazd; apare urmitoarea
avertizare, rezervorul
de apd trebuie
reumplutinainte

de prepararea unei
m noi bduturi. In caz
contrar, functia

1. impingeti unitatea de distribuire suplimentard nu este
a cafelei (3) In pozitia cea mai de posibila:
sus.

2. Scoateti rezervorul de apé (7) din 0
aparat.

3. Umpleti rezervorul de apd cu apd
proaspdtd pand la nivelul maxim Tnainte de a intro-
indicat de marginea inferioard a duce rezervorul de
orificiului de umplere. apd, asigurati-vd cd

Impingeti-l pand se fixeazd. Stergeti si axul rezer-
vorului de apd inainte
de a-l fixa in spatiul
special destinat (vezi
sisectiunea 6.2).

4.Tnlocuiti  rezervorul  de  apd. m este uscatin exterior.
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I Instalare

4.6 ncarcarea
compartimentului de
cafea boabe

(i

Fiecare aparat de
cafea este verificat
cu atentieinainte de
livrare. Prin urmare,
poate exista cafea
reziduald mdcinatd in
masina de mdcinat.
Masina dvs. de cafea
este cu sigurantd
noud.

A\

ATENTIE:
Asigurati-vd cd

nici un obiect

strdin, cumar fi
pietrele, nuajunge
inrecipientul de
cafea. Deteriordrile
Cauzate de obiectele
strdinen masina de
rasnit sunt excluse
din garantie. In caz
contrar se poate
produce deteriorarea
mecanismului de
mdcinare!

A\

ATENTIE: Umpleti
recipientul de cafea
numai cu boabe

de cafea purd fdrd
glazurd de zahdr
sau alti constituenti
aromatizati. In caz
contrar se poate
produce deteriorarea
mecanismului de
mdcinare!

Pentru a umple containerul pen-
tru boabe de cafea (11), procedati
dupd cum urmeaza;

1. Indepértati

capacul

recipientului pentru cafea.

2. Umpleti recipientul cu boabe
de cafea proaspete.
3. Apoi inchideti recipientul din

nou.
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E Utilizare

Aceastd sectiune contine informatii
importante privind functionarea si
utilizarea aparatului de cafea.

5.1 Masuride
siguranta
Respectati urmdtoarele mdsuri de

sigurantd pentru a evita pericolele
si daunele materiale;

5.2 Pornirea
aparatului de cafea

AVERTISMENT:
Utilizati aparatul
numai atunci cand
sunt montate
recipientele pentru
deseuri, tava de

scurgere Si grdtarul
cuvei,

AVERTISMENT:

Nu ldsati
aparatul de cafea
nesupravegheatin

timpul functiondrii,

(i

Tnainte de a porni
aparatul,  verificati
intotdeauna  dacd
rezervorul de apd si
recipientul de cafea
sunt pline. De fiecare
datd cand aparatul
de cafea este pornit
sau oprit, necesitd
apd pentru ciclul de
(ldtire automatd.

(i

Cantitati  mici  de
apd pot pdtrunde Tn
recipientul  pentru
deseuri Tn  timpul
fiecdrui proces de
cldtire. Aceasta face
parte din  modul
de functionare al
sistemului si nu este
o defectiune.

¢ Porniti aparatul apdsand butonul
ON / OFF si mentineti-I scurt pe
pozitie. In timpul procedurii de
incdlzire (aproximativ 30 de se-
cunde) se aprinde intermitent
urmdtorul afisaj:
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N

Cand temperatura optimd de
functionare a fost atinsd, aparatul
de cafea efectueazd automat un
ciclu de cldtire. Apa poate curge n
tava de scurgere.

e Dupd terminarea ciclului de
cldtire, aparatul de cafea este
pregdtit pentru functionare.
Urmdtoarele afisaje se aprind in
timpul pornirii initiale:

-w P QD

5.3 Oprirea
aparatului de cafea
1. Apdsati butonul ON / OFF pentru

a opri aparatul de cafea. Acesta
va efectua un ciclu de cldtire.

Dacd ati pregdtit,

de asemenea, 0
specialitate de cafea
culapte/spumd de
lapte, aparatul de
cafeavdvaceresd
curatatisisistemul
de lapte dupd cldtire.
Detaliile pentru
aceastd operatie pot
fi gdsite n sectiunea
6.3; curdtarea
sistemului ar trebui
sd fie efectuatd pe
loc, n caz contrar
vafinecesard o
curdtare indelungatd
aagentuluide
spumare a laptelui
(vezisectiunea 6.11).

Dacd rezervorul de
apd este gol sau
operatia necesard
de curdtarea
sistemului de lapte
nu a fost efectuatd,
procesul de oprire va
fi automat intarziat
timp de 15 minute.
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2. Masina de cafea vd va solicita
ulterior sd goliti recipientul
pentru deseuri (5). Pe ecran vafi
afisatd urmdtoarea imagine;

B

ATENTIE: Goliti
recipientul de
deseuri de fiecare
datd pentrua
preveni formarea
mucegaiului,

-Aparatul de cafea se opreste
automat dupd 15 secunde.

5.4 Oprirea
aparatului de cafea
in caz de urgenta

In caz de urgents, puteti opri
aparatul de cafea oricand in
timpul functiondrii prin apdsarea
butonului ON / OFF de 2 ori,
Exceptie: in  timpul procedurii
de cldtire atunci cand comutati
aparatul de cafea pornit / oprit.

5.5 Determinarea
duritatii apei
Tnainte de a utiliza aparatul de
cafea pentru prima datd, acesta
ar trebui sd fie setat la duritatea
corespunzdtoare a apei pentru
regiunea dvs. Puteti determina
duritatea apei cu ajutorul benzii de
testare (18) furnizate impreund cu
masina de cafea. Procedati dupd
cumurmeaza:

e Mentineti banda de test in
apd rece timp de o secundd si
indepdrtati excesul de apd. Dupd
aproximativ 1 minut, duritatea
apei poate fi citita pe zonele de
culoareroz.
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; . 1 2 3 3
Duritate apd dedurizats | duritate | foarte | foarte
medie durd durd
Duritate apd mol/m3 max. 1.24 max.2.5 max.3.7 | peste3.7
Duritate Germania max. 7° max.14° | max.21° | peste 21°
Duritate Franta max.12,6° | max. 25,2° max. | peste38°
37.8°
Benzi tester
-
- -
- - -
| | | |
< - . lluminare
5.6 Setari meniu rezervor apd butonul 2
Functia de meniu trebuie accesaty  Nivelul
pentru efectuarea diferitelor setdri  durittii apei butonul 3
precum adaptarea programului a .
nivelul duritatii determinate a apei. Te;nperatura b 14
1. Pentru aceasta, apdsati bu- Cared Utonu
toanele 2 si 3 simultan, timp de  Temporizator

aprox. 3 secunde.

-Afisajul simbolului se va aprinde
pentru scurt timp clipind
intermitent, apoi va reveni la
setdrile curente,

Se pot seta urmdtorii parametri;

butonul 5.

2. Memorati intrdrile efectuate si
pdrasiti meniul confirmand cu ,,
P ' (6). Dacd nu apasati , B> ",
programul va reveni automat la
modul de functionare dupd aprox.
30 sec. fard asalva noile setdri.

inchidere aparat
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5.7 Setareasi
memorarea valorilor
duritatii apei

Pentru a seta duritatea apei
determinatd anterior, procedati
dupd cum urmeazd: Comutati la
functia de meniu apdsand simul-
tan butoanele 2 si 3 pentru aprox.
3 secunde. Functiile afisate ale me-
niului vor clipi maiintai intermitent,
apoi vor fi afisate setdrile curente,

D

1. Apoiapdsatirepetat tasta 3 pand
cand este setat gradul de duri-
tate dorit.

-~

Imaginea de mai jos prezintd
afisajele pentru cele 4 setdri
posibile ale gradului de duritate.

@
2 o
12 | 2 w
w - -w w
Nivel Nivel Nivel Nivel
duritatel | duritate2 | duritate 3 | duritate 4
Dedurizatd| Duritate Durd Foarte
medie durd

2.Memoratiintrareaapasand , > (6).
Toate meniurile de functii ale meniului
vor clipi intermitent timp de aprox.
3 secunde pentru confirmare, Apoi,
aparatul va reveni la modul normal de

functionare,
O O O 4/

@
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5.8 Prepararea apei

calde
AVERTISMENT:
Pericol de opdrire
prin stropirea cu apd
fierbinte! Apa caldd
din duza de aburi
poate provoca arsuri,
Evitati contactul di-

rect cu pielea.

enfru prepararea apei
procedati dupd cum urmeaza:

1. Setati aparatul pentru modul de
functionare cu o singurd cand.

2.Selectati  dimensiunea  cdnii
astfelincat sd corespundd celei a
paharului de pe aparat.

3. Ajustati in mod corespunzdtor
ndltimea  orificiului  supapei
adoptand distanta potrivitd prion
miscdri verticale ale acesteia,
apoi plasati un recipient sub
duza de cafea.

4, Deschideti comutatorul rotativ
pentru spumd de lapte / apd
caldd pentru a obtine apd
fierbinte,

5.Puteti opri oricand alimentarea
(U apd caldd prin inchiderea

calde,

comutatorului  rotativ - pentru
spumd de lapte / apa fierbinte.

[i]
[i]

5.9 Reglarea gradului
de macinare

Tubul pentru lapte nu
trebuie sd fie conec-
tat in momentul
prepardrii apei calde.

Functia ,Spumd de
lapte” nu trebuie
selectatd.

Puteti regla gradul de mdcinare (12)

Cu ajutorul parghiei.
regla doar in timpul

ATENTIE:
functiondrii rasnitei,

cand rasnitanu
functioneaza poate
duce la deteriorarea
acesteial Gradul de
mdcinare se poate

Reglarea gradului
de mdcinare atunci

Pentru a seta gradul de mdcinare,

procedati dupd cum urmeazd;
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1. Asezati 0 ceascd sub duza de
distribuire a cafelei,

2. Apasatibutonul > (6) pentrua

prepara cafeaua.
N CJ/

3.Reqglati gradul de mdcinare
folosind parghia de reglaj a
mdcindrii (12) in timp ce rdtnita
este in functiune. Cafeaua este
preqdtitd si finetea de mdcinare
este setatd.

Setarea este implementatd dupd
cum urmeaza;

£
dxa
7%

C)C)C)

madcinare find
pentru ,qust
intens”

madcinare medie
pentru,, qust
normal

mdcinare mare
pentru,gust fin”

Pentru boabele de
cafea usor prdjite,

setati mecanismul
de mdcinatla

fin". Dacd finetea

mdcindrii este prea
micd, cafeauavafi
distribuitd picdturd
Cu picdrturd.,

(i

Pentru boabele de
cafea prdjite intens,
setati mecanismul
demdcinare la
,mare". Dacd finetea
mdcindrii este prea
mare, cafeaua va fi
distribuita rapid.

(i

5.10 Prepararea
cafelei cu boabe
intregi

Pentru a prepara cafeaua folosind
boabe intregi de cafea, procedati
dupd cum urmeaza:

1. Asezati una sau doud cestisau,
dacd sunt selectate vase, unvas
cu volumul corespunzator (500
sau 1000 ml) sub duza de cafea

(4).

640/R0
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2. Pentru a reduce pierderile de
cdldurd i stropirea, reglati
ndltimea qurii de distribuire
pentruasepotrivicudimensiunea
paharului, deplasandu-o in sus
sauin jos.

Dacd dispozitivul de
reglare a indfimii
Ei] este dificil de manip-
ulat, curdtati-l (vezi
pct. 6.5).
3. Selectati dimensiunea doritd a
paharului apdsand butonul 4.

EEEED

Sunt posibile urmdtoarele selectii:

aprox.

® | (and cafea 190

Ceascd aprox

i , :

cafea 120 ml

® | (eascd aprox.

espresso 40ml
Selectarea  madrimii

cdnilor este posibild
numai in modul cu
una sau doud cani.
Setarea implicitd din
fabrica (aproximativ
120 ml / cand) este
setatd pentru modul
de patru sau opt
cesti in  selectia
recipientelor,

(i

Aparatul  de cafea
este  setat pentru
cantitdti standard care
corespund  fiecdrel
dimensiunide ceascdin
mod implicit. Dacd doriti
sd schimbati oricare
dintre cantitdtile de
umplere a cestilor, cititi
instructiunile ~ (vezi
sectiunea5.11).

[i]

4, Selectati cantitatea doritd de
cafea mdcinatd apdsand butonul
5.
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Sunt posibile urmdtoarele selectii:

——
€ | e
w v w
Q Q Q Q
Slab Mediu Intens Puternic
O corectie automatd a

cantitdtii de mdcinare
mdsoard  cantitatea
de cafea mdcinatd si
se adapteazd treptat
la valoarea setatd
pentru  intensitatea
doritd a cafelei. Acest
lucru  compenseazd
diferentele  dintre
rasnitd i diferitele
varietdti de cafea.
Prin urmare, ar putea
finecesar sd preparati
de 5oriprima bduturd
pand cand corectiile

se vor potrivi perfect,

Ultima cantitate
de cafea mdcinatd

selectatd  rdmane
setatd pentru
fiecare dimensiune a

recipientului,

(Cantitatea  stabilitd
de cafea mdcinatd

rdmane stocatd in
G] memoria  aparatului
chiar si atunci cand
masina de cafea este
opritd.
5. Selectatinumdrul necesar de cdni

sau mdrimea acestora apdsand
butonul 3.

ST

Urmdtoarele selectii vor fidisponibile:

1 2 cani cand cand
Ceascé mare mare
(4cani) | (8cdni)
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6. Apdsati butonul ,»" (butonul 6)
pentru aincdlzi cafeaua.

Frry

(5]

Nu uitati cd, pentru
modul cu doud cdni,
cele doud operatiuni
de preparare a cafelei
sunt  implementate
in ordine si In mod
corespunzdtor,  iar
dacd este selectat
modul cu  patru
/ opt cesti, sunt
implementate 4
sau B8 operatii de
preparare a bauturii,
Indepdrtati  cdnile
sau vasul atunci cand
toate operatiunile de
preparare a bduturii
sunt finalizate.

(5]

Tn timpul preparari
cafelei, cafeaua
rasnitd este umezitd
(U 0 cantitate micd
de apd mai intai
pentru  prefierbere.
Procesul  propriu-zis
de fabricatie are loc
dupd o scurtd pauzd.

(5]

Poti opri eliberarea
prematurd a cafelei
prin apdsarea scurtd
a butonului , B> "
(butonul 6). In cazul
in care remarcati
umplerea neuniformd
a cestilor n timpul
functiondrii  cu 2
cdni, verificati dacd
una sau  ambele
quri de distribuire a
cafelei sunt blocate
in interior de corpuri
strdine (boabe de
cafea sau alte deseuri
similare),
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5.11 Modificarea si
memorarea nivelului
de umplere a caniiin
modul de utilizare ca-
fea boabe

Aparatul de cafea este setat in
mod implicit pentru cantitati stan-
dard. Cu toate acestea, puteti seta
nivelul de umplere a canii individual
pentru fiecare dimensiune a aces-
teia. Procedati dupd cum urmeaza;
1. Apdsati repetat butonul 4 pand

cand se afiseazd simbolul cdnii

necesard pentru  obtinerea

cantitdtii  dorite  de cafea

macinata.
L O O @ O Cj/
V'S

Nivelul de umplere
a cupei pentru o
Ceascd este stocat n
timpul acestui pro-
ces. (Aparatul trebuie
setat la o singurd

(i

cand)

2.Asezati o ceascd potrivitd sub
duza de livrare a cafelei (ceascd
espresso, cand de cafea sau cand
mare de cafea).

3. Apdsati repetat tasta 5 pand
cand simbolul pentru cantitatea
necesard de mdcinare a cafelei
se aprinde.

4 Apdsati butonul , > " (butonul
6) si mentineti-l apdsat pand se
ajunge la cantitatea doritd de
umplere.

5.Eliberati butonul. Noul nivel de
umplere a cdnii este acum stocat
inmemorie.
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(i

Repetati procedura
dacd doriti, de ase-
menea, sd modificati
nivelul de umplere
pentru celelalte di-
mensiuni ale cdnilor.

(i

Toate valorile rdman
stocate in memoria
aparatului  chiar si
atunci cand acesta
este  oprit. Dacd
schimbati  dimen-
siunea cdnii, puteti
adapta nivelul de
umplere a acesteia
in mod individual
orice moment,

(i

Nivelurile de umplere
a cdnilor  stocate
pentru fiecare
simbol individual se
aplicd numai in cazul
utilizdrii modului
cafea boabe.

5.12 Pregadtirea
bauturii cu cafea

rasnita

A\

ATENTIE:
Asigurati-vd d
utilizati numai
instrumentul de
mdsurare  furnizat
odatd cu aparatul
Si niciodatd  nu
umpleti  recipientul
decat cu cafea
rasnitd, — mdsuratd
cu instrumentul
respectiv (max. 8 g
de cafearasnitd).

ATENTIE: Nu
umpleti recipientul cu
produse de tip cafea
instant,  liofilizatd
sau alte bduturi sub
formd de praf.

ATENTIE: (afeaua
rasnitd prea fin poate
provoca defecte
de functionare a
aparatului,
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Pentru prepararea bduturii cu ca-
fea rasnitd, procedati dupd cum

urmeaza:

1. Selectati functia ,Cafea rasnitd"
apdsand butonul 5.

‘C)C)C)C)‘
a

Urmatorul simbol se va aprinde pe

afisaj:

w

(i

In timpul prepardri
cafelei rasnite, se
poate prepara doar o
ceascd de cafea,

(i

Functia ,Cantitate
de cafea mdcinatd"
este dezactivata.
Prin urmare, nici o
informatie  despre
cantitatea de cafea
mdcinatd nu  va
apdrea pe afisaj.

2. Selectati dimensiunea doritd a
cdnii apasand butonul 4.

CEErED)

Sunt posibile urmdtoarele selecti

» Cand mare | aprox.

cafea 190 ml

. aprox.

w | (and cafea o0
. Cand aprox.
espresso 40 ml
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(5]

(Cantitdtile standard
de umplere pentru
fiecare simbol pentru
0 singurd cand se
aplicain cazulmodului
cafea boabe, rasnitd
Si apd caldd. Dacd
doriti sd  schimbai
cantitdtile de umplere
a  dnii, acestea
se aplicd numai Tn
modul cafea rasnitd.
Instructiunile pot fi
gdsite in sectiunea 5
(vezisectiunea5.13).

3. Deschideti capacul recipientului
pentru boabe de cafea (14) si
axul pentru cafea rasnitd(10).

4,Se  toarnd

proaspdt,

cafeaua  rasnitd

5. Inchideti ambele capace.

ATENTIE:
Asigurati-vd cd
pulberea nu infundd
recipientul si cd in
recipient nu ajung
substante strdine.

A\

ATENTIE: Nu
umpleti  niciodatd
containerul cu mai
mult de 0 mdsurd de
cafearasnitd.

A\

ATENTIE:
Containerul de
umplere  nu este

un recipient pentru
depozitare; Cafeaua
rasnitd trebuie
transportatd direct Ia
unitatea de fabricare
a bduturil,

6. Asezati 0 ceascd sub duza de
distribuire a cafelei.

7.Pentru a reduce pierderile de
cdldurd i stropirea, reglati

indltimea  dozatorului

pentru

a se potrivi cu dimensiunea
paharului, deplasandu-l n sus

sauinjos.
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Dacd dispozitivul de
reglare a indlfimii
este dificil de miscat,
curdtati-l. - Procedati
asa cum este descris
insectiunea 6.5,
8. Apdsati buronul , " (butonul
6) pentru a distribui cafeaua.
m cafelei prin apdsarea
scurtd a butonului , "
(butonul ).
5.13 Modificarea si
memorarea nivelului
de umplere a canilor
in  modul cafea
rasnita

Aparatul de cafea este setatn mod
implicit pentru cantitdti standard. Cu
toate acestea, puteti seta nivelul de
umplere a cdnilor individual pentru
fiecare dimensiune a acestora.

Procedati dupd cum urmeaza:

1. Selectati functia ,Rasnire cafea"
apdsand butonul 5.

s

Urmdtorul simbol se va aprinde pe
afisaj:

w

2. Apdsati repetat butonul 4 pand
cand se afiseazd simbolul cdnii
necesar pentru cantitatea doritd
de cafea mdcinatd.

[
O O oo O O iJ

| —

3. Asezati 0 ceasca potrivitd sub
orificiul de livrare a cafelel,

4, Umpleti recipientul pentru cafea
rasnita cu cantitatea de cafes
dorita.

5. Apasati butonul , >" (butonul 6)
si mentineti-l apdsat pand cand
se atinge cantitatea finald de
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cafea doritd.

6. Eliberati butonul. Nivelul dorit de
umplere a cdnii va fi memorat.

(i

Repetati procedura
dacd  doriti, de
asemenea, sd
modificati  nivelul
de umplere pentru
celelalte  dimensiuni
ale canilor.

(i

Toate valorile rdman
stocate  chiar i
atunci cand aparatul
de cafea este oprit.
Dacd schimbati di-
mensiunea  cdnii,
puteti adapta nivelul

(i

Nivelurile de umplere
a cdnilor memorate
pentru fiecare simbol
individual se aplicd
numaiin modul cafea
rasnitd.

5.14 Prepararea
specialitatilor de

cafea

Sistemul

de

lapte  necesitd

conectare prealabild pentru a
distribui specialitdti de cafea.

Mai multe
capitolul 4.4,

informatii  gdsiti n

(5]

Nu utilizati lapte de
soia sau orez, deo-
arece nu sunt posi-
bile rezultate bune
de spumare cu aces-

de umplere al cupei te produse,

in mod individual Tn Calitatea  spumei
orice moment. de lapte  este,
de asemenea,
G] influentatd de tipul
laptelui,  continutul
de  grdsime i

temperaturd.
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* Aparatul permite atat prepara-
rea de ,Latte Macchiato", cat si
.Cappuccino”. Acestea diferd in pri-
mul rand in modul de preparare.

« (and se pregdteste Latte
Macchiato", laptele spumat se
scoate mai intdi intr-o sticld naltd,
iar cafeaua se adaugd ulterior.

In cazul cand se pregdteste
,Cappuccing”, mai Intai se toarnd
cafeaua In ceascd, apoi se adaugd
spuma de lapte caldd deasupra ca-
felei.

1. Pentru a pregdti un Latte
Macchiato", apdsati  butonul
4 in mod repetat pand cand
este selectat simbolul pentru
Specialitati cafea”.

C)C)@C)C)
&.\_‘JJ

&

Aparatul se
incdlzeste pand la
un nivel mai ridicat

atunci  cand  se
selecteazda  modul
JSpecialitati - cafea”,

Lampa de control al
temperaturii va clipi
in timpul procesului
deincdlzire,

Pentru a pregati
Latte  Macchiato,
trageti mai intdi tava
de scurgere (8) din
aparat, astfel incat
paharele Tnalte de
Latte Macchiato sd
se poatd potrivi sub

duza de cafea.

2. Punetiunul sau doud pahare sub
duzade cafea (4).

3.Pentru a reduce pierderile de
cdldurd si - stropirea, reglati
indltimea qurii de distributie
pentru a se potrivi dimensiunii
cdnii / paharelor, deplasandu-o
nsussauinjos.
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Dacd dispozitivul de
reglare a indlfimii
este dificil de reglat,
curdtati-l.  Procedati
conform descrierii din
sectiunea 6.5,

4, Deschideti comutatorul rotativ
pentru spumd de lapte / apd
fierbinte (13).

5.Puneti cat mai multd spumd
de lapte in sticld, asa cum
este necesar in modul gust si
preparare.

6. Puteti opri eliberarea spumei
de lapte in orice moment prin
nchiderea comutatorului rotativ
pentru spumd de lapte / apd
fierbinte (13).

7.Pentru a adduga cantitatea
necesard de cafea, selectati
simbolul corespunzdtor pentru
cand apdsand butonul 4.

Dacd este selec-

tat modul ,Cafea
rasnitd", se poate uti-
liza exclusiv o singurd

cand.
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(antitdtile standard de
umplere sau  valorile
individuale de umplere
ale cdnilor au fost
stabilite n Capitolul
511, Schimbarea si
memorarea  nivelului
de umplere a cdnii In
modul (afea boabe
sau 5.13 - Modificarea
si memorarea nivelului
de umplere a cdnilor
in modul Cafea rasnitd
se aplicd si n acest
mod. Dacd doriti sd
schimbati  cantitatea
de umplere a cdnilor,
puteti gdsi informatiile
in capitolele

(i

mentionate mai sus.

8. Apasati butonul , " (butonul 6)
pentru a prepara cafeaua.

Putei renunta
oricand 1a eliberarea
bduturii apdsand bu-
tonul,p>"incd o datd

(i

(butonul 6).

Amintiti-vd cd cele
doud operatiuni de
preparare a bduturilor
se desfdsoard
succesiv in modul cu
doud cani. Indepartati
cdnile  /  paharele
doar atunci cand
ambele operatiuni de
fabricare a acestora
au fost finalizate.

* Un ,Cappuccino” se prepard in

ordine inversa.

o Pentruaceastatrebuie sd alegefi
mai intai dimensiunea cdnii de
cafea, sd addugati cafeaua si
apoi sd umpleti cupele cu spumd
de lapte.

(5]

5.15 Curatarea
sistemului de lapte
dupa prepararea
bauturilor cu lapte

Dupad folosirea functiilor ce
presupun utilizarea laptelui, trebuie
sd clatiti imediat sistemul,

1. Apdsati repetat butonul 2 pand
cand este selectatd afisarea

652/R0
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JCurdtarea sistemului de lapte".

+
@ O o o o
- -

2. Apdsatibutonul " (butonul 6).

Simbolul ,Sistem de
curdtare a laptelui”
si lampa de control al
E] temperaturii vor clipi
in timp ce incdlzirea

va porni pentru scurt
timp.

Dupd ce Tincdlzirea
este completd,
simbolurile ,Sistem
de curdtare a laptelu”
si,,Spumad de lapte” se
vor aprinde pe afisaj.

3.Umpleti  un  recipient cu
200 ml apd si cantitatea
corespunzdtoare de detergent
pentru  sistemul de lapte
(vezi notele privind solutia de
curdtare),

37

W L

4, Introduceti tubul de lapte in
partea inferioard a recipientului
cu solutia de curdtare,

2 T

| S—

5.Dupd ce ciclul de cldtire este
complet, goliti recipientul cu
solutia de curdtare, cldtiti-l si
umpleti-Icu 200 mlapd pentrua
curdta sistemul,

o B

=
N

6. Introduceti tubul de lapte pand
atinge partea inferioard a
recipientului,

7. Apasati butonul , P> " (butonul
6).

8. Dupd finalizarea clatirii, inchidei
comutatorul rotativ al duzei
pentru spuma de lapte / apd
caldd.

@
Siras

-Aparatul va reveni la modul
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comun de functionare dupd
cateva secunde.

Dacd se  prepard
mai multe bduturi
Cu lapte, sistemul
de lapte trebuie

curdtat ulterior. In caz
contrar, programul va
determina curdtarea
cand  aparatul  va
porni din nou. In caz
cotrar nu va fi posibild
selectarea unei
bduturi.

-Reziduurile de lapte trebuie,
de asemenea, curdtate de pe
duzele unitdtii de dozare de
fiecare datd cand se elibereazd
o specialitate de cafea cu lapte.

(5]

5.16 Programarea
si memorarea
temperaturii cafelei

1. Pentru a seta temperatura cafe-
lei, procedati dupd cum urmeazd:;
Comutatilafunctiade meniuprin
apdsarea simultand a butoanelor
2 si 3 timp de aprox. 3 secunde.
Afisajul functiilor meniului va
clipi intermitent, apoi vor fi afi-

sate setdrile curente. Imaginea
de mai jos ilustreazd afisajele
pentru cele 3 setdri posibile ale
temperaturii cafelei,

@C)C)C)
A A

2. Apoi apdsati repetat tasta 4
pand cand temperatura doritd a
cafelei este stabilitd.

C)C)C)C)
a

Imaginea de mai jos ilustreazd
afisajele pentru cele 3 intervale de
temperaturd posibile.

»

» »

[ 2 [ 2 »

Cald Fierbinte | Foarte
fierbinte

3.Salvati intrdrile si inchideti
meniul confirmand cu butonul ,
P " (butonul 6). Toate afisajele
functiilor din meniu se vor
aprinde pentru aprox. 3 secunde

654 /R0
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pentru confirmare. Aparatul va
reveni apoi la modul normal de
functionare.

5.17 Programarea si
memorarea timpului
de oprire automata

1. Pentru a seta timpul de oprire,
procedati dupd cum urmeazd:
Comutati la functia de meniu
prin  apdsarea simultand a
butoanelor 2 si 3 pentru aprox.
3 secunde. Afisajul functiilor
meniului va clipi intermitent,
apoi vor fi afisate setdrile
curente,

@@C)C)C)
A A

2. Apoi apdsati tasta 5 in mod
repetat pand cand timpul de

oprire dorit va fi setat.

occas
~

Imaginea de mai jos ilustreazd
afisajele pentru cgle 4 pegpade
de oprire Rosibile. Rparatul~este
programat pentru ®a maiYhare
economie Ne eneRgie posbila,
Timpul de oprire prestabilit este de
9 minute.

-

A\

9min. lord 3ore 8ore

3. Salvati intrdrile si inchideti meniul
confirmand cu , P> " (butonul
6). Toate afisajele functiilor
din meniu se vor aprinde
pentru  aprox. 3  secunde
pentru confirmare, Aparatul va
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reveni apoi la modul normal de
functionare.

)

5.18 Setarea
iluminarii
rezervorului de apa

1. Pentru a seta iluminarea

rezervorului de apd, procedati
dupd cum urmeazd:.Comutati a
functia de meniu prin apdsarea
simultand a butoanelor 2 si 3
pentru aprox. 3 secunde. Afisajul
functiilor - meniului va clipi
intermitent, apoi vor fi afisate
setdrile curente.

t@@@@@

- -

C)C)C)C)
a

Imaginea de mai jos ilustreazd
afisajele pentru cele 2 setdri
posibile,

lluminare
pornitd

[luminare
opritd

3. Salvati intrdrile si inchideti meniul
confirmand cu , P> " (butonul
6). Toate afisajele functiilor
din meniu se vor aprinde timp
de aprox. 3 secunde pentru
confirmare. Aparatul va reveni
apoi la modul normal de
functionare.

2. Apoiapdsatirepetat tastaZpand
cand este setatd iluminarea
doritd.

C)C)C)C)

N )

5.19 Resetarea
unitatii la setarile din
fabrica (Resetare)
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Aceastd functie va aduce toate
valorile  modificate anterior Ia
setdrile  originale din  fabricd
Urmdtoarele  setdri si  valori
memorate sunt afectate;

¢ Duritatea apei

¢ Nivel de umplere a cdnii

o (antitatea de cafeamdcinatd

o Temperatura cafelei

o Timp denchidere al aparatului

¢ lluminarea rezervorului de apd
Pentru a aduce aparatul la setdrile

din fabricd, procedati dupd cum
urmeazd:

Comutati la functia de meniu

Aceastd sectiune contine informatii
importante despre curdtarea i
intretinerea masinii  de cafea.
Pdstrati masina dvs. de cafea curatd
in orice moment pentru a asigura
0 calitate constantd a cafelei si
functionarea fdrd probleme a
aparatului,

6.1 Norme de
siguranta
Respectati urmdtoarele mdsuri de

sigurantdinainte de aincepe sd cu-
ratati masina de cafea;

AVERTISMENT:
Opriti  aparatul de

principal  apdsand  simultan cafea si scoateti fisa

butoanele 2 si 3 timp de aprox. din priz8 Mnainte de

3 secunde. AflSBJUl fUﬂCJ,[i”OF a Tncepe curdtarea

meniului va clipi intermitent, apoi acestuia. '

vor fi afisate setdrile curente.

Mentineti apdsate butoanele 2 si 4 TAVEREISM EVNT'

timp de aprox. 3 secunde. A an'”Te e curdtare,
dsati  aparatul de

Resetarea este confirmatd de cafeasdse riceascs,

simbolurile care vor clipi de mai

multe ori. Aparatul va reveni

automat la modul normal de

functionare.
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A\

AVERTISMENT:
Nu utilizati agenti
de curdtare abrazivi
sau corozivi. Stergefi
interiorul si exteriorul
carcasel cu o carpd

AVERTISMENT:
Nu introduceti
niciodatd apdin

recipientul de cafea
sauin mecanismul de
mdcinare, deoarece

A\

carcasei, cumar
firecipientul de
reziduuri, rezervorul
deapdsautavade
scurgerefnmasina

de spdlat vase. In caz
contrar, suprafetele
lucioase se vor matifia
treptat.

moale, umeda. aceastaar putea

AVERTISMENT: g;%vrggjﬂla””e

Nu scufundati :

niciodatd masina AVERTISMENT:
A de cafea, cablul Respectati

de alimentare sau A instructiunile

stecherul in apd sau de curdtaresi

inalte lichide. decalcifiere,

Nu curdtati requl até'

componentele g

1. Curdtati suprafetele exterioare
ale aparatului cu o carpd moale,
umedd, panoul de afisaj poate fi
curdtat, de exemplu, cu solutie
pentru curdtarea lentilelor de
ochelari,

2. Indepdrtati  recipientul de

deseuri (5) si rezervorul de apd
(7) si curdtati-le cu apd caldd si
Cu un detergent slab. Stergeti
ambele carcase cu o carpd
umeda.
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3

Goliti tava de scurgere la
intervale regulate, dar cel putin
atunci cand indicatorul nivelului
de umplere rosu devine vizibil
prin deschiderea din grdtarul
cuvei,

Curdtati tava de scurgere cu
gratarul pentru cani (8) cu apd
caldd sicu un detergent slab.
Stergetirecipientul de cafea cu
0 carpd uscatd fdrd scame.

6.3 Programul de
curatare a sistemului
de lapte

Dacd opriti masina de cafea folo-
sind butonul ON / OFF dupd ce ati
preparat o specialitate de cafea cu
lapte, aparatul de cafea efectuea-
zd un ciclu de cldtire si apoi vd cere
sd curdtati sistemul de lapte.

(i

Dacd masina de cafea
se opreste automat
dupd  distribuirea
unei specialitdti
de cafea cu lapte /
spumd, vi se solicitd
curdtarea sistemului
de lapte dupd 15
minute.

(i

Dacd nu se
efectueazad curdtarea
sistemului de lapte,
aparatul de cafea vd
va solicita din nou
efectuarea operatiei
la urmdtoarea
pornire,

Putetipreparao
noud cafea numai
dupd efectuarea
curdtdrii sistemului,
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(]

Puteti anula oricand
programul de
curdtare apdsand bu-
tonul , > " (butonul
6).

(i

0 solutie speciald de
curdtare a sistemu-
lui de lapte poate fi
achizitionatd in mag-

azine specializate,

Simbolurile ,Curdtarea sistemului
de lapte"si, Spuma de lapte” se vor
afisa pe ecran.

S M
..Q... S R

® a %
.0 N 0‘ RN
1

H H
*, 4
Q’l e

1. Umpleti un recipient cu 200 ml
de apd si cantitatea potrivitd de
solutie de curdtare pentru siste-
mul de lapte (consultati notele
referitoare la solutia de curata-

re).

* 0 [

§ [L

2. Introduceti tubul de lapte in
partea inferioard a recipientului
cusolutiade curdtare, Deschideti
comutatorul  rotativ.  pentru
spumd de lapte / apd fierbinte.

@
4

Solutia de curdtare
este introdusd in

aparat prin interme-
G] diul tubului de lapte
si descdrcatd  prin

unitatea de evacuare

intava de scurgere.
3.Dupd finalizarea ciclului de
igienizare, goliti  recipientul
cu solutia de curdtare, clatiti-|
si umpleti-l cu 200 ml apd
proaspdtd pentruacldtisistemul,

|

4. Introduceti tubul delapte pandin
parteainferioard a recipientului,

5. Apasatibutonul ,p»" (butonul 6).
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Apa curatd va fi
introdusd Tn aparat
prin tubul de lapte si
vafieliminatd prinin-
termediul unitdtii de
evacuare in tava de

scurgere,

6. Dupad finalizarea clatirii, inchideti
comutatorul rotativ al spumei de
lapte / apd caldd.

Dacd au  fost
preparate mai multe
bauturi cu lapte,
sistemul de lapte
trebuie  curdtat
ulterion.  In  caz

contrar, programul va
cere curdtarea dupd
oprirea  aparatului
si apoi din nou. Alte
bduturi nu vor putea
fi selectate pentru
preparare.

7.De asemenea, duzele de pe
unitatea de iesire trebuie sd fie
curdtate de resturile de lapte
dupd pregdtirea unei specialitati
de cafeaqu lapte.

[i]

6.4 Curatarea

recipientului de
reziduuri (cutiacu
resturi provenite
dupa macinare)

Pe ecran apdrea urmdtorul afisaj;

T

De indatad ce vi se va cere sd goliti
recipientul  pentru  reziduuri,
aparatul nu mai poate distribui
cafea,

Acest afisaj apare dupd prepararea

a cel putin 6 sau cel mult 14 portii

de cafea. Numdrul maxim permis

de cafele preparate per ciclu
de utilizare depinde de diferite
setdri (finetea cafelei mdcinate,

Cantitatea de cafea mdcinatd, o

singurd / dubld cand).

1. Impingeti unitatea de distribuire
a cafelei (3) n pozitia superioard
maximd.

2. Deschideti usa cu unitatea de
evacuare a cafelei trdgand-o
spre partea stangd. Extrageti
recipientul de cafea si curdtati-I
bine pentru a preveni formarea
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mucegaiului. Introduceti
recipientul  pentru  reziduuri
curdfat Tnapoi in masind i
impingeti-l pand se opreste,
3.Inchideti usa cu duza pentru
cafea.
- Aparatul este gata pentru un nou
ciclu de preparare a cafelei.

Goliti recipientul de
reziduuri doar cand
aparatul este pornit,
Masina de cafea
poate detecta golirea
acestuia numai cand
aceasta este pornitd.
Dacd goliti recipientul
pentru reziduuri cu
aparatul de cafea
dezactivat,  acesta
nu va fi detectat.
Acest lucru  poate
determina  golirea
dupd distribuirea
primei cafele atunci
cand  aparatul  de
cafea este pornit din
nou, ulterior.

(i

Tn general, recipien-
tul pentru reziduuri
trebuie curatat zilnic
dacd masina de cafea
este utilizata zilnic.
Aparatul va aminti
acest lucru de fiecare
datd cu urmdtorul

simbol;
T

6.5 Indepartareassi
curatarea unitatii de
distribuire a cafelei

(5]

Pentru a curdta unitatea de
distribuire a cafelei, procedati dupd
cum urmeaza:

1. Impingeti unitatea de distribuire
a cafelei (3) In pozitia maxim
superioard.

2. Deschideti usa cu unitatea de
evacuare a cafelei trdgand-o in
partea stangd.

662/R0
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3. Eliberati furtunul de distribu-
tie de pe usd tragandu-I usor din
interiorul usii cdtre exteriorul 2 si
apdsand spre stanga 3 astfel incat
sd se coboare din dispozitivul de fi-
xare. Unitatea de distribuire poate
fi acum indepdrtatd si interiorul
este usor accesibil,

4, Curdtati cu atentie aparatul de
distribuire a cafelei din interior
si exterior cu apd caldd si o perie
adecvatd pentru a indepdrta
eventualele reziduuri de cafea
Si pentru a preveni formarea
mucegaiului.

Deconectai S|
curdtati sistemul de
distributie a furtunu-
lui de la unitatea de
distribuire a cafelei
(numai dacd este
necesar, de exemplu,
infundarea aparatu-
lui), vezi sectiunea
6.6.

(i

5.Reintroduceti unitatea de dis-
tribuire a cafelei, vezi sectiunea
6.7.

6.6 Curatarea
sistemului de
distributiea
furtunurilor

1. Prindeti capdtul furtunului liber
in apropierea arcului si trageti
conectorul furtunului n formd
de cruce 1 din spatiul de fixare.
Ulterior trageti ambele capete
ale furtunurilor cu capetele
mansonului  din tuburile de
distribuire 2.
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4, Ulterior, curdtati furtunurile cu
solutia speciald si cldtiti-le bine
Cu apd curatd.

5. impingeti furtunurile pe piesa
de conectare B si mansoanele in
furtunele A. Introduceti furtunul
cu arc, impingeti furtunul si arcul
pe conectorul C.

2. Trageti  mansoanele  din
furtunurile A si deconectati
furtunurile de la piesa de
legdturd C Trageti furtunul
impreund cu arcul C din piesa de
conectare.

3. Ldsati furtunurile scufundate Arcul trebuie tras
intr-o solutie de curdtare a n mod egal peste

laptelui timp de mai multe ore. G] jumétatea furtunului,

Consultati instructiunile  de iar capatul in forma
pe solutia de curdtare pentru de palnie a furtunului
cantitatea exactd. D trebuie s3 fie

orientat n sus.
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6. Apoi introduceti ambele capete
de manson (cu furtunuri) n
tuburile de distributie 2 si apdsati-
le pand cand se fixeazd corect,
Impingeti piesa de conectare n
slotul de fixare 1 si apoi impingeti
furtunurile la dreapta si la stanga
sub cadrul 3,

6.7 Instalarea

unitatii de distribuire

a cafelei

1. Asezati unitatea de distribuire a
cafelei In pozitia superioard Tna-
poi in usd si impingeti usor apa-
ratul 1 astfel incat sd se audd o
datd.

2. Trageti furtunul din interior prin
deschiderea usii 2, apdsati-l spre
dreaptain suportul 3 siimpingeti
partea din capdt a furtunului
napoi Tn guler pand cand se
potriveste perfect,

3. Acum puteti atasa unitatea
de distribuire a cafelei 4 si
nchide usa. La Inchiderea usii,
distribuitorul trebuie amplasatin
pozitia superioard, in caz contrar
tubul de lapte va fiblocat.

6.8 Curatarea
unitatii de fierbere

Curdtati unitatea de fierbere n
fiecare zi. Dacd nu intentionati sd
folositi aparatul de cafea pentru
0 perioadd mai lungd de timp
(de exemplu, de sdrbdtori), este
necesar sd qoliti recipientul pentru
reziduuri (5) si rezervorul de apd
(7) si sd curdtati bine unitatea de
preparare a apei.
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AVERTISMENT:
Pericol de ardere!
Unitatea de
distribuire poate fi

incd fierbinte dacd
ati pregdtit recent
cafeaua.  Permiteti
intotdeauna  unitdtii
de preparare  a
bauturi  sd  se
raceascd inainte de

curdtare.

Pentru a curdta unitatea de fierbe-

re, procedati dupd cum urmeaza:

1. Impingeti unitatea de distribuire
acafelei (3)1n pozitia superioard.

2. Deschideti usa cu unitatea de
evacuare a cafelei trdgand-o in
partea stangd.

3.Indepdrtati  recipientul  de
cafea mdcinatd scotandu-I din

dispozitiv.

ATENTIE: Pericol

de distrugere!
Nu trageti sau
nu transportati

unitatea de fierbere
agdtand-o de duzd.

4, Prindeti

partea  frontald

inferioard a unitdtii de fierbere si
trageti-oin fatd. Utilizati cealaltd
mand pentru a opri cdderea

acesteia.
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5. Rdsuciti unitatea de preparare a
bauturii. Unitatea de preparare a
cafelei este deschisd si ejectorul
este indoit. Cele doud ecrane
din otel inoxidabil sunt acum
accesibile in mod liber.

Dacd unitatea de fi-
erbere esteinchisd, 0
puteti sldbi pe spate
cu ajutorul functiei
instrumentului de pe
lingura de mdsurare
(15). Impingeti ori-
ficiul de pe lingura
de mdsurare pe pin
sisldbiti-I rotind com-
plet de cel putin 3 ori,

(5]

6.Curdtati unitatea de fierbere
deschisd cu apd caldd menajerd.
In special, ecranele din otel
inoxidabil trebuie spdlate bine
pentru a indepdrta resturile de
cafea.

7. Cldtiti, de asemenea, cele trei

deschideri  desemnate  prin

umplerea acestora cu suficientd
apd pentru a cldti resturile de
cafeaacumulate.

8. Inmuati

unitatea
de fierbere din cand in cand
(la o utilizare constantd o datd
pe sdptdmand) timp de aprox.
30 de minute Tn apd caldd si
un detergent slab. Agitati usor
unitatea de fierbere sub apd,
apoi clatiti toate deschiderile
folosind un flux puternic de apd.

9. Uscati unitatea de fierbere,
10. Inlocuiti unitatea de fierbere

prin rotirea acesteia in pozitia
corectd (tubul de evacuare
orientat in jos si in fatd),
introduceti unitatea de fierbere
in canelurile de ghidare si
impingeti-o complet in masina
de cafea.
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11. Impingeti recipientul de cafea
mdcinatd napoi in aparat si
impingeti unitatea de evacuare
in pozitia superioard. Inchideti

usa.

(i

Dupd pornire, unitatea
de preparare  este
ajustatd i aparatul
va incepe procesul
normal de incdlzire.
In timpul prepardrii
primei cafele dupd
Curdtare, o cantitate
mai mare de apd intrd
in recipientul pentru
reziduur,

6.9 Rularea
programului de
curatare

Programul de curdtare permite
curdtarea intensivd a zonelor in-
accesibile. Programul de curdtare
trebuie pornit atunci cand pe afisaj
apare urmdtorul simbol;

K

I\

Procesul de curdtare

dureazd aprox. 8
minute si nu trebuie

intrerupt.

Tn cazul uneiintre-

ruperi a alimentdrii

cu curent electricin
timpul programului
de curdtare, acesta
trebuie repornit.

Tnainte de execu-
tarea programului de
curdtare, sitele met-
alice din unitatea de
fierbere trebuie sd
fie curate si sterse,
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Apa de curdtare este colectatd in
tava de scurgere. Alternativ, puteti
plasa un recipient (> 350 ml) sub
duzd. Goliti recipientul numai cand
aparatul de cafea indicd faptul cd
tava de scurgere trebuie golitd.

ATENTIE: Poate
apdrea  deteriorarea
aparatului de cafea i
a pdrtilor componente
imersate  in apd
prin  utilizarea unui
detergent de curdtare
necorespunzator!

Utilizati numai tablete
de curdtare Beko

furnizate Tn perioada
de garantie. Dupd 2 ani
de utilizare sau dupd

terminarea tabletelor,
utilizati numai tablete
de curdtare adecvate,
Cuaceeasi dimensiune
Si substantd chimica.
Dacd se utilizeaza alte
soluti de curdtare,
Beko nu Tsi asumd
nicio raspundere
pentru  eventualele
daune cauzate,

Pentruarula programul de curdtare,
procedati dupd cum urmeazd:

1. Apdsatibutonul 2 pand cand este
selectatd functia ,Program de
curdtare”,

2.Apoi apdsati butonul " P> "
(butonul 6).

-Afisajul ,Program de curdtare”
va clipeste pe ecran, in timp ce
textul ,Completati rezervorul
de apd"va fi aprins permanent.

3. Indepértati rezervorul de ap3 (7)
si umpleti-I cu min. 1 litru de apd
proaspdtd. Reintroduceti rezer-
vorul de apdinlocul initial,
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4, Deschideti capacul recipientului
pentru boabe de cafea (14)si cel
al rasnitei de cafea (10).

5. Puneti o tabletd de curdtare in
rasnita de cafea.

6.Apoi apasati butonul , P>
(butonul 6).
-Aparatul va implementa mai
multe cicluri de curdtare. Dupd
terminarea fazei de curdtare,
afisajul , B> " va fi iluminat
permanent.

"

. it
i Eiil
2 &

- 47‘\' -—— =]
EA RS
H
; |
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7. Indepértati si goliti tava de scur-
gere.

8.Impingeti tava de scurgere na-
poin aparat pand cand se fixea-
zd cu un sunet specific,
plasa un recipient (>

350 ml) sub duzd.

9, Apoiapdsati butonul , > (buto-
nul 6).
-Apoi, aparatul initiazd faza de
cldtire,

Tava de scurgere
serveste ca recipi-
ent de colectare
pentru apa curatd.
Alternativ,  puteti

‘ ooy
2laled

V¥ 7S

\—

-Programul de curdtare este
complet cand afisajul functiei
,Program de curdfare” se
stinge.

10. Scoateti tava de scurgere si
goliti-o.

670/R0
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11. Tmpingeti tava de scurgere
inapoi in aparat pand cand se
fixeazd cu un sunet specific.

12. Indepértati rezervorul de apg,

umpleti-l cu apd curatd si
impingeti-linapoi.
-Aparatul este acum gata de
functionare din nou in ultima
stare a modului de cafea
selectat.

13. Acum pregdtiti o ceascd de
cafea si vasati-o n chiuvetd
pentru a elimina reziduurile
ramase ale tabletei de curdtare.

6.10 Rularea
programului de
decalcifiere

Programul de decalcifiere permite
decalcifierea simpld si eficientd
a masinii dvs, de cafea. Ar trebui
sd curdtati aparatul la intervale
requlate, dar cel tarziu atunci
cand pe afisaj clipeste urmdtoarea
indicatie;

(5]

Programul de
decalcifiere are loc Tn
2 faze, dureazd aprox.
10 minute si nu ar
trebui sa fientrerupt.

(i

In cazul

unei
intreruperi a
alimentdrii cu curent
electric n timpul
programului de
decalcifiere, aparatul
trebuie repornit.

Frecventa decalcifierii
depinde de duritatea
apei din  regiunea
dvs. Prin urmare, vd
rugdm sd nu uitati
sd determinati
duritatea  apei s
sd setati duritatea

corespunzdtoare
pentru masina
de cafeal Pentru

instructiuni, consultati
sectiunile55si5.7.
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A\

ATENTIE: Se pot
produce deteriorarea
aparatului de cafeassi
a pdrtilor componen-
te imersate n apd,
prin utilizarea unui
detergent de curd-
tare necorespunzd-
torl Utilizati numai
solutia de decalcifi-
care ,Durgol Swiss
Espresso”. Dacd se
utilizeaza alte solutii
de decalcifiere, Beko
nu fsi asumd rdspun-
derea pentru even-
tualele daune cau-
zate, ,Durgol” solutie
de decalcifiere este
disponibild 1a distri-
buitorii autorizati.

A\

ATENTIE: Solutia
de decalcifiere
poate produce iritatii
oculare si de piele!
Evitati contactul cu
pielea si ochi,

ATENTIE:  (latit]
solutia de decalci-

fiere cu apd curatd
in cazul contactului
accidental cu ochii.
Cereti sfatul medicu-

lui dupd contactul
solutiei cu ochi,

ATENTIE: Poate
apdrea deteriorarea
suprafetelor delicate

dupd contactul cu
solutia de decalci-
fierel Indepdrtati

imediat orice urmd de
solutie de pe aceste
suprafete.

Pentru a implementa programul de
decalcifiere, procedati dupd cum
urmeaza:

1. Apdsati butonul 2 pand cand
este selectatd afisarea functiei
,Program de decalcifiere”,

2. Apoi apdsati butonul , > (buto-
nul 6).

672/R0
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-Afisajul Program de
decalcifiere” va clipi pe ecran,
in timp ce indicatile , P> " i
,Jmplere rezervor" sunt aprinse
permanent,

3. Indepartati rezervorul de apa (7).

4 Addugati 125 ml solutie de
decalcifiere  ,durgol  swiss
espresso”inrezervorul de apd.

5. Apoi turnati 250 ml de apd in
rezervorul de apd prin umplerea
sticlei cu solutie de decalcifiere
de 2 ori cu apd proaspdtd.

6. Inlocuiti rezervorul de apé.

7. Asiqurati-vd cd recipientul pen-

9, Deschideti comutatorul rotativ
pentru spumd de lapte / apd fier-
binte (13).

+2xH0

&e
(—
(—):
\f

ST

-Aparatul va implementa mai
multe cicluri de decalcifiere.
Timpii de pauzd sunt pentru ca
agentul de decalcifiere sd aibd
efect,

-Dupd finalizarea primei faze
a procesului de decalcifiere,
indicatorul ,Spumd de lapte" va
clipiintermitent.

10. Inchideti comutatorul rotativ
pentru spumd de lapte / apd
fierbinte.

tru reziduuri este pozitionat co- L
rectn aparat, e
8. Apoi apasati butonul , > " (bu- =
tonul 6) pentru a porni procesul
de decalcifiere a sistemului de ‘
lapte. @
-Indicatorul,.Spumd de lapte" va i
clipiintermitent.
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-Indicatorul  ,Program  de

decalcifiere" va clipi rapid.

[T

[

11. Scoateti tava de scurgere si
goliti-o.

12. Impingeti tava de scurgere
napoi Tn aparat pand cand se
fixeazd cu un sunet specific.

Tava de scurgere
G] puteti  plasa  un
recipient (> 350 ml)

sub duza.
" (butonul 6) pentru a porni
procesul de decalcifiere a
unitdtii de fierbere.

serveste ca recipient
colector pentruapade
-Indicatorul , > " va fi aprins
permanent,

Curdtare.  Alternativ,
13. Acum apdsati butonul , P>

-Aparatul implementa cicluri
de decalcifiere suplimentare,
Timpii de pauzd sunt pentru ca
agentul de decalcifiere sd aibd
efect.

-Dupa  finalizarea  celei
de-a doua faze a ciclului
de decalcifiere, indicatia
,Program de decalcifiere” va

Clipirapid.

14, Indepdrtati tava de scurgere si

goliti-o.

15. Impingeti tava de scurgere
napoi Tn aparat pand cand se
fixeazd cu un sunet specific.
-Indicatorul , > " va fi aprins
permanent.

16. Apoi apdsati butonul , B> "

(butonul 6).

-Indicatorul JLompletati
rezervorul de apd" va fi aprins
permanent.

17. Indepértati rezervorul de apa
(7) i cltiti-,
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AVERTISMENT:
Solutiile de
decalcifiere pot fi
ddundtoare sandtdiil
Din acest motiv, este
imperativ sd curdtati
cu atentie rezervorul
de apd dupd procesul
de decalcifiere.

A\

18. Umpletirezervorul de apd cu cel
putin 1litru de apd proaspdtd.
19. Indepartati rezervorul de apé
(7).
-Indicatorul , > " va fi aprins
permanent.
20.Apoi apdsati butonul , B> "
(butonul 6).
--Fazade curdtare a procesului
de decalcifiere vaincepe.

-Aparatul  efectueazd  un
program de cldtire cu 250 ml
de apd.

-Indicatorul "Program de decal-
cifiere” va clipi rapid.

21. Indepértati tava de scurgere si
goliti-o.

22.Impingeti tava de scurgere
napoi in aparat pand cand se
fixeazd cu un sunet specific.
-Indicatorul , > " va fi aprins
permanent.

23.Apoi apdsati butonul , P> "
(butonul 6).

-Indicatorul ,Spumddelapte”va
clipiintermitent,

24. Deschideti comutatorul rotativ
pentru spumd de lapte / apd
fierbinte.

-Aparatul  efectueazd  un
program de cldtire a sistemului
delapte cu100 mlapd.

-Indicatorul,Spumd delapte”va
clipiintermitent,
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25, Inchideti comutatorul rotativ
pentru spumd de lapte / apd
fierbinte.

-Indicatorul  "Program
decalcifiere" va clipi rapid.

de

26.Indepértati tava de scurgere si
goliti-o.
27.Jmpingeti tava de scurgere
napoi in aparat pand cand se
fixeazd cu un sunet speific.
-Indicatorul , > " va fi aprins
permanent,
28.Apoi apdsati butonul , P> "
(butonul 6).
-Se afiseazd urmdtorul mesaj;

de

unitatea
fierbere si curatati-o bine din
interior si din exterior conform
instructiunilor din capitolul 6.8,

29.Indepartati

-Dupd 10 secunde, unitatea de
fierbere lipsd este indicatd de
urmdtorul mesaj;

30.Inlocuiti unitatea de fierbere
prin rotirea acesteia in pozitia
corectd (tubul de evacuare
orientat Tn jos si in fatd),
introduceti unitatea de fierbere
in canelurile de ghidare i
impingeti-I complet in masina
de cafea.

31. impingeti recipientul de cafea
napoi in aparat si impingeti
unitatea de evacuare in pozitia
superioard. Inchideti usa.

-Programul  de decalcifiere
este finalizat cand afisajul
indicatorul functiei ,Program
decalcifiere” se vastinge.
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32.Indepértati rezervorul de apa
(7) si umpleti-I cu cel putin 1
litru de apd proaspdtd. Inlocuiti
rezervorul de apd.
-Masina de cafea este acum
gata de functionare din nou
si-va reveni la ultimul mod de
cafea selectat,

ATENTIE:
Reziduurile de decal-
cifiant pot provoca
daune permanente
unitdtii de prepa-
rare a bduturiil Este
imperativ sd clatiti
complet aparatul de
cafea dupd fiecare
proces de decalci-
fiere,

6.11 Curatarea
duzelor sistemului
de spumare a laptelui

Pentru a curdta duza sistemului de

spumare a laptelui, procedati dupd

cum urmeaza:

1. impingeti unitatea de distribuire
a cafelei (3) in pozitia maxim su-
perioard,

A\

2.Deschideti usa cu unitatea de
evacuare a cafelei (3) trdgand-o
n partea stangd.

3. Trageti furtunul de lapte din sis-
temul pentru spumd de lapte.

e

4, Rabatati parghia sistemului de
spumad de lapte in sus si trageti
duza spre dvs,
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5. Curdtatiambele deschideri cu un
ac subtire sau cu o perie subtire
(de exemplu, cu o perie dentard
sau cu peria lingurii de mdsura-
re). Asigurati-vd cd deschiderile
sunt complet libere dupd curd-
tare.

6.Indepartati capacul 1 din siste-
mul de spumare a laptelui.

7. Scoateti duza de spumare a lap-

telui din dispozitivul de spumare
a laptelui prin introducerea ca-
patului rotuniit al lingurii de md-
surare n orificiul duzei de spu-
mare a laptelui, rotindu-I apoi la
45 ° pentru a-l Indepdrta. Duza
se ridica usor in timpul rdsucirii,
astfel incat sd poatd fi indepar-
tatd mai usor.

8. Curdtati duza de spumare a lap-
telui cu un ac subtire sau cu o
perie subtire (de ex. cu o perie
dentard sau cu peria lingurii de
mdsurare). Aveti grijd ca deschi-
derea sd fie complet liberd dupd
curdtare,
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Espressor automat / Manual de utilizare



E Curatare siintretinere

9, Ulterior, utilizati peria din lingu-
ra de mdsurare pentru a curdta
toate pdrtile duzei de spumare
a laptelui. Asigurati-vd cd toate
gurile de aerisire ale sistemului
de spumsi ale duzei sale sunt cu-

ratate cu peria. 13. Tnlocuiti capacul 1 (atentie la
l girec’;ie).
14, Inlocuiti duza sistemului de
spumare din aparatul de cafea
i Y si Impingeti parghia i jos
\/ pentru blocarea dispozitivului,
10. Pentru  indepdrtarea

murddriei dure, amestecati 200
ml de apd caldd cu cantitatea
corespunzdtoare de solutie de
curdtare a laptelui. Consultati
instructiunile de pe solutia de
curdtare  pentru  cantitatea
exactd.

11. Ldsati toate pdrtile sistemului
de spumare in solutia de
curdtare timp de 5 ore sau
peste noapte.

15. Introduceti capatul furtunului
de lapte In orificiul din stanga
sus al dispozitivului de spumare
alaptelui pand cand se opreste
si apdsati furtunul de lapte Tn
ghidaj.

12. Inlocuiti duza de spumare I
in dispozitivul de spumare a
laptelui si blocati duza rotind-o ERY
la 45 ° cu capdtul rotunjit al
lingurii de mdsurare. ( le
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16.Inchideti  usa unitdtii  de
distribuire  a  cafelei. La
inchiderea wusii, distribuitorul
trebuie amplasat in pozitia
superioard, in caz contrar tubul
de lapte va fi blocat.

Aceastd sectiune contine informatii
importante despre localizarea si
eliminarea defectiunilor,

Tn caz de defectiune, indicatoarele
JCurdtare”, ,decalcifiere”, ,recipient
gol"si ,completare apd" vor fi aprinse

permanent.

7.1 Masuride
siguranta

AVERTISMENT:
Pericol in urma repa-
ratiilor necalificate!
Respectati  urmd-
toarele mdsuri  de
sigurantd pentru a
evita pericolele si
deteriorarea materi-
alelor; Nu deschideti
aparatul de cafea.
Reparatiile la masi-
nile electrice de ca-
fea pot fi efectuate
numai de electricieni
calificati. Reparatiile
necalificate pot pro-
voca un pericol con-
siderabil pentru uti-
lizator si pot provoca
daune grave apara-

tului de cafea.
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7.2 Mesajele de eroare ale masinii de cafea,
cauze posibile si mod de remediere

supraincdrcatd

Afisaj Cauzd Mod de remediere
e Unitatea eScoateti unitatea de
de fierbere fierbere si clatiti bine cu apd
murdard din abundentd. *
e Unitatea eIntroduceti unitatea de
de fierbere fierbere in aparat siinchideti
inexistentd usa. *
sauinstalatd
incorect
* Unitatea o Apdsati butonul ,>", si
de fierbere mesajul ,Unitate de fierbere

yi

murdard” va fi afisat.
Indepdrtati unitatea de
fierbere si cldtiti bine cu apd
dinabundentd.*

o Verificati dacd rasnita

de cafea este Infundatd si
curdtati dacd este necesar.*
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rezervorul de
apd

Afisaj Cauzad Mod de remediere
*Finetea o Setati o finete mai grosierd
mdcindriieste | de mdcinare sau folositi
setatd preafin | cafeadiferitd.*
sau cafeaua
folositd este
preafind
o Sistemul Rulati un program de
deapd este curdtare sau decalcifiere *
calcifiat,
¢ Adaptorul ¢ Scoateti adaptorul din
fdrd cartus rezervorul de apd. *
defiltruse
afldincdin

*Rezervorul e Uscatirezervorul de apd cu
deapdafost | atentie.*

suprasolicitat

sau este prea

plin de apd.

o Capacul +indepartati rezervorul de
rezervoruluide | apd si puneti capacul, *

apd lipseste

eExcesdeaer | eReumpletirezervorul de
insistem apd.*
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Cauza

Mod de remediere

e Eroare de co-
municare

eEroare

eDacd unul dintre aceste
mesaje este afisat, opriti
aparatul. Porniti din nou
dupd o faza de rdcire de
aprox. 30 minute. In cazul in
care mesajul este afisat din

Afisaj
tensiune de nou, a aparut o eroare care
intrare poate necesita o evaluare
tehnicd. Contactati linia de
asistentd telefonicd. Dacd
nu va putem ajuta la telefon,
*Comutatorul | yeti fi instruiti cu privire la
principal blocat | procedura ulterioars,
www.beko.ro
e Temperatura
cafeleieste
incorectd
e Unitate o Utilizati orificiul de pe lingura
de fierbere de mdsurd pentru a deschide
blocatd partea din spate a unitdtii de
(din motive fierbere cu jgheabul de sarmd
tehnice). (min.3 rotatii).
¢ oo
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¢ Dacd modalitdtile proprii de depanare nu au succes, contactati, de ase-
menea, linia telefonicd de urgentd.

7.3 Probleme, cauze posibile si modalitati de

remediere
Problema Cauza Mod de remediere
Espresso/cafea | e(Cdniprea reci, oincdlziti  cdnile cu
insuficient de apd fierbinte. Cresteti
fierbinte temperatura bduturii: a se
vedea sectiunea5.16.
Espresso/cafea | e(Cafearasnitd * Mdsurati corect cafeaua:
prea slabd. insuficientd. completati cu max. 1 lingurd
de boabe de cafea. Setati
cantitatea de cafea mdcinatd
mai mare. Variati finetea
madcindrii. Incercati un
sortiment diferit de cafea.
o Tip de cafea e Luatiin considerare corectia
modificat, setare | cantitdtii de mdcinare
modificatd. automatd: a se vedea
sectiunea 5.10.
Zqomot foarte | eMecanism de | #Prezentati masina de cafea
puternicin timpul | mdcinare infundat | la serviciul clienti Beko pentru
mdcindril, cu  materiale | inspectie. Masina de cafea
strdine. poate fiutilizatdin continuare
cu cafearasnitd.
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7.4 Ambalarea
corecta a masinii de
cafea

Tn cazul unei reclamatii privind
garantia, impachetati aparatul de
cafea n cutia originald folosind
materialul original de ambalare si
procedati dupd cum urmeazd:

1. Goliti rezervorul de apa (7), re-
cipientul de gunoi (5), tava de
scurgere (8) si recipientul pen-
tru boabe de cafea (11). Curdtati
aparatul de cafea si toate pdrtile
auxiliare, Introduceti rezervorul
de apd si recipientul pentru
reziduuri inapoi in aparatul de
cafea. Impachetati cafetiera si
tava de scurgere fiecare intr-o
pungd de plastic.

2. Puneti tava inferioard in cutie.
Asezati aparatul de cafea i
tava In cutie, Infdsurati cablul de
conectare si introduceti-l in tava
de palistiren prestabilitd.

3. Asezati placa superioard de
polistiren deasupra, astfel incat
aparatul de cafea sd fie asezat
corect in spatiul prevdzut.
Asezati tava de scurgere in
spatiul prestabilit si Tnchideti

cutia.
}

4,Tn final sigilati cutia de carton cu
bandd adezivdl

8. Depozitare

Dacd nu intentionati sd utilizati
aparatul de cafea pentru o
perioadd mai lungd de timp,
curdtati-l asa cum este descris
in sectiunea 6 pentru a preveni
formarea mucegaiului. Mucegaiul
este ddundtor sandtdtii. Depozitati
aparatul de cafea si toate pdrtile
auxiliare intr-un loc uscat, curat si
ferit de Tnghet care este protejat
de lumina directd a soarelui.
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CERTIFICAT DE GARANTIE

Tensiune de alimentare/frecventa: 230V/50Hz
Importator: ARCTIC S.A., Gdesti, Dambovita, str. 13 Decembrie nr. 210, email: office@arctic.ro

TIP:[]] Electrocasnice mici de bucitirie -3ani [] Cuptor cu microunde - 3 ani

[J Aspirator-2ani [ Fierde célcat-2ani [] Statie de cilcat - 2 ani
Model / Serie:

VANZATOR

Nr. facturd: Data:
Vanzétor (firma, localitatea):
CUMPARATOR

Nume Localitatea

Str. Nr. .......Bloc SC.covvnn B
Judet Telefon E-mail

S-a efectuat proba de functionare a aparatului, s-a prezentat modul de folosire, s-au predat instructiunile de utilizare si toate accesoriile. Am primit
aparatul in perfectd stare de functionare.

Stimati clienti,

La cumparare va recomandam sa solicitali efectuarea probei de functionare si s verificati existenta instructiunilor de utilizare si a accesoriilor.
Pentru a putea beneficia de toate avantajele produselor si serviciilor noastre va rugam:

- sé ciiti cu atentie si sd respectali arile prezentate in junile de utilizare”.

- s pastrafi cu grija acest certificat pentru a-| putea prezenta (mpreund cu documentul fiscal de achizifie), personalului SERVICE ARCTIC, la
orice sesizare efectuata in perioada de garamle

V@ multumim ¢4 ati optat pentru cumpararea unui produs Beko!

Durata medie de utilizare a produselor BEKO este de 5 ani!

Perioada de garantie legald de conformitate este de 2 ani de laintrarea produsuluiin posesia consumatorului.
Perioada de garantie comerciald este de 3 ani de laintrarea produsuluiin posesia consumatorului, include si
perioada de garantie legald de conformitate si se acordd pentru urmatoarele categorii: Electrocasnice
de bucatdrie si Cuptoare cu microunde.

Art. 22, alin. 3-6, din L449/2013, modificata de 0G 9/2016:

- (3) Timpul de nefunctionare din cauza lipsei de conformitate apérute in cadrul termenului de garantie prelungeste termenul de
garantie legald de conformitate si cel al garantiei comerciale si curge, dupé caz, din momentul la care a fost adus la cunosinta
vanzatorului lipsa de conformitate a produsului sau din momentul prezentaru produsului la vanzator/unitatea service pand la aducerea
produsului in stare de utilizare normald si, respectiv, al notificarii in scris in vederea ridicarii produsului sau preddrii efective a produsului
catre consumator.

- (4) Produsele de folosinta indelungaté care inlocuiesc produsele defecte in cadrul termenului de garantie vor beneficia de un nou
termen de garantie care curge de la data preschimbarii produsului.

- (5) Produsele de folosinta indelungata defectate in termenul de garantie legald de conformitate, atunci cand nu pot fi reparate sau
cand durata cumulata de nefunctionare din cauza deficientelor aparute in termenul de garantie legald de conformitate depaseste 10%
din durata acestui termen, la cererea consumatorului, vor fi nlocuite de vanzétor sau acesta va restitui consumatorului contravaloarea
produsului respectiv.

- (6) Termenul de garantie curge de la data intrarii bunului respectiv in posesia consumatorului, inclusiv pentru bunurile noi de folosinta
indelungatd, obtinute prin tragere la sorti la tombole, céstigate la concursuri si similare sau acordate cu reducere de pret ori gratuit de
catre operatorii economici.

Garantia oferitd de producétor nu exclude garantia de viciu ascuns, conform 0G 21/1992 (R2) privind protectia consumatorului si
Codul Civil.

Servwce ul acestui produs este asigurat de ARCTIC S.A. cu sediul in Géesti, Dambovita, str. 13 Decembrie nr. 210.
* www.arctic.ro o e-mail: service@arctic.ro  Program Call Center: Luni - Vineri 08:30 - 20:00;
Sambata 09:00 - 17:00
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